ЩИТ БРАТСТВА
Послания Учителей и слово учеников
(Санкт-Петербург, 1996)

ЧЕРЕЗ БРАТСТВО К ОГНЕННОМУ ПРЕОБРАЖЕНИЮ

Документы и материалы новой книги серии «Источник», как надеются ее издатели, должны помочь читателям в осознании и выполнении Программы подготовки людей и человечества в целом к тому, что в Учении Живой Этики названо Огненным Крещением.
Основную часть книги составили Послания Учителей Объединенной Шамбалы, главным образом, Россула Мории и Порфирия Иванова.
В своих Посланиях Учителя обращаются к тем, кто способен им внять и отозваться на Призыв принять участие в работе по объединению всех светоносцев Земли и Неба, всех поборников идеи Всеобщего Блага в Единое Всемирное Братство.
Учителя дают конкретные сведения и рекомендации по организации жизни и деятельности тех Братств, которые уже заложены на Земле и от качества и скорости строительства которых зависит успех в решении главной сегодня на Земле проблемы — подготовки людей ко всеобщему Огненному Преображению, приуроченному к рубежу двух тысячелетий.
В книгу вошли также выступления, статьи и письма членов духовных общин, отражающие их жизнь и текущую работу, направленную на консолидацию Сил Добра и Света, в том числе — на Братских Встречах, семинарах, конференциях, проводимых на местах и на выезде.
В книге сделана попытка осмыслить важнейшие для зарождающегося Объединенного Братства, Братства Братств, события, связанные с его закладкой и строительством.
Особое внимание в книге уделено Первому Ивану Стотысячному и основателю соответствующего Братства — Порфирию Иванову, новому, недавно назначенному Иерархией, Владыке Шамбалы Земной.
В эту работу включены также выдержки из книг Единого Учения Жизни, а также стихи, идейно связанные с ним.
Алена САНДРОВА
Виктор ДИМИРОВ

10 января 1996 г.

НА ПОДСТУПАХ К СОБРАТСТВУ

Друзья Мои, даю книгу, о которой Скажу как о новой песне Братству. Священный союз Братьев и Сестер есть Содружество Светлое, способное совершить пламенные подвиги!
Вновь ввожу в Мир Плотный самые священные понятия: «Братья и Сестры».
Можно и так — «Друзья и сподвижники». Но лучше называться Собратьями! Потому Говорю — не отвергайте лучших имен, что колоколом сердца звучат во всем мироздании.
Скажу, что Собратство — самый прямой путь к основам Знания.
Чем отмечен этот рабочий кооператив? — спросят простые люди. 
В Собратстве сверкают пламенные искры равновесия и равномерности. В стенах ашрамов Братства легко дышится. В Братстве собраны все цветы индивидуальностей. Братство не есть только сообщество героев, в нем могут быть и рядовые труженики. Но качество высокого самоотвержения ценится особо, его можно соотнести с вдохновением. Труд подвижнический поощряется в Содружестве Светлом.
К Братству веду узкой горной Тропой. На подступах к Братству особо Укрепляю суровым мужеством и благородством духа.
Друзья Мои, изучайте труды Собратьев! Во все эпохи Братья соединяются, главным образом, для Сотрудничества.
Общинники Мои, Говорю — слагайте лучшие гимны о Братстве! Верные Сотрудники так нуждаются в ритмах созвучия.

Мория Майтрейя.
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