О ГАУДИЯ – ВАЙШНАВИЗМЕ, О САМПРАДАЕ
И О ШИРОТЕ СОЗНАНИЯ 
(Откровение Бхакти Промода Пури Махараджа)

6 декабря 2000 г. 
г. Пури, Индия
 /Запись начата в 2 часа 17 мин./ 
Мои ученики! Безусловно то, что пишущий должен владеть основами  ведической философии,  и он должен обладать соответствующими качествами и литературным талантом.
Образованные и интеллигентные писатели-вайшнавы обладают способностями проникать в изначальные бесспорные истины. Многие из них пытаются создать свои комментарии к главному труду вайшнавов «Бхагавад-гите». Ачарьи-литераторы делают это применительно к определенному этапу становления человечества. Нельзя не учитывать фактора времени, Мои бхакты. Бытие и быт людей постоянно изменяются, сменяются сами условия существования человечества. Поэтому практически в каждом веке рождаются выдающиеся личности,  Ачарии, которые, учитывая потребности и запросы людей, делают попытки дать свои комментарии к мировому источнику знаний – «Бхагавад-гите».
Конечно, все истинные писатели-вайшнавы соблюдают каноны философии Вед и следуют стопам предыдущего Гуру, достаточно строго придерживаясь Его мировоззренческих основ. Это делается в целях сохранения цепи ученической преемственности. Но, тем не менее, истинный маха-бхагават, удостоившийся соответствующих полномочий от Верховной Личности, в частности, литературного дара, получает возможность адаптировать эту бессмертную и уникальную философию к сознанию людей, живущих в определенную эпоху. В каждую из Юг – Кали, Сатья, Трета и Двапара – такая адаптация знания бывает крайне необходима, так как условия эволюции человечества могут коренным образом изменяться.
Как Я уже дал понять, даже в пределах одного земного века могут родиться сразу несколько ачариев, и каждый из них, получив милость Верховной Личности, может предложить вниманию людей свой вариант комментария к «Бхагавад-гите». И все эти варианты комментариев найдут своих читателей, удовлетворив их духовные нужды и потребности.
Многообразие комментариев к «Бхагавад-гите» – это подтверждение многообразия самих джив, воплощающихся в материальном мире.
Скажу далее о понятии сампрадая. Для всякого приверженца учения Верховного Бога имеет особое значение принадлежность к подлинной сампрадае. Но в то же время все истинно образованные и продвинутые вайшнавы, обладающие широковмещающим сознанием, могут выходить за пределы той сампрадаи, которой они формально принадлежат. И случается, что на основе существующих сампрадай эти личности создают новые сампрадаи, в основе которых концепции, адаптированные к реалиям их эпохи.
Абсолютная Истина, как известно, не ограничивается ничем и никаким образом; трансцендентное знание в принципе не может быть заключено в границы той или иной сампрадаи. На Земле одно поколение сменяет другое, и соответственно этому появляются новые сампрадаи и воздвигаются новые вайшнавские обители и мандиры. Когда рождается парамахамса, личность, обладающая совершенным и необусловленным сознанием, то эта личность наделяется способностью вмещать философии нескольких сампрадай и исследовать различные аспекты Абсолютной Истины.
Так, известно, что Шрила Расикананда – один из величайших последователей учения Шри Чайтаньи Махапрабху, мог сразу оперировать данными из нескольких философий. Есть сведения, что Он вмещал в свое сознание до шести мировоззренческих концепций, некоторые из них значительно отличались друг от друга. Такое вмещение – признак истинной образованности вайшнава, признак подлинной широты, открытости его духовного сознания. 
В век Кали многие люди довольно сильно измельчали в своих воззрениях. Степень их духовного осознания существенно ослабла, поэтому они с трудом могут вмещать одну-две доктрины. Но в Золотой Век люди будут свободно оперировать большим объемом знаний, раскрывающим им всю многогранность и универсальность философии Верховной Личности.
Узость, ограниченность сознания – это атрибут людей века Кали. Их боязливость, их подозрительность и их безверие препятствуют тому, чтобы Истина входила в их сознание. Нередко эти люди судят о духовном состоянии другого человека только по тому, является ли он формальным  членом той организации, которой они сами принадлежат. В ином случае они считают его для себя чуждым и всячески стараются избегать контактов с ним.
Люди века Кали, как правило, придают большое значение тому, принадлежит ли человек семье свами, брахманскому роду, классу священнослужителей, и получил ли он инициацию, следуя традициям, принятым в среде личностей, которые принадлежат той или иной сампрадае. Если же человек не соблюдает ни принятых ими канонов, ни их традиций, то, с их точки зрения, он не заслуживает их внимания. И их не интересует, владеет ли он философией Бога, разумен ли он, этичен ли он, способен ли он удовлетворять духовные запросы и потребности других и, главное, удовлетворяет ли он Верховную Личность.
Господь Гауранга, Верховный Бог, преподнес людям истинно трансцендентную науку, заключающую в себе Абсолютную Философию. Он смог обратить их умы и чувства на бесспорные и вечно существующие истины. При этом Господь утверждал: каждый мог стать приверженцем философии Бога и удостоиться убежища возле Его лотосных стоп.
Если следовать божественным наставлениям Гауранги, то пристанища у стоп Бога могут получить даже низкорожденные дживы, такие, как млеччхи (поедатели мяса коров и быков) и чандалы (собакоеды). Да, даже эти низменные и порочные создания получают освобождение, если они овладевают философией Бога и совершают преданное служение Ему.
Гауранга советовал Своему ученику: «Не бойся занять позицию Гуру Дающего, дай Кришну каждому!»
Другому Он говорил: «По Моему распоряжению стань Гуру освобождай людей от невежества».
Господь спас от духовной деградации сотни и тысячи людей, преподнеся им ту высшую философию, которая представляла собой живое Послание Бога.
Учение Шри Чайтаньи – это бхагавата-дхарма. Можно Его учение – према-дхармой. Везде и всюду говорил Он о величайшей значимости для человечества философии Бога и Его высшей, исключительно духовной деятельности. Господь Гауранга советовал и наказывал проповедовать учение Верховной Личности всем людям, и особенно тем, которые смогли выйти на уровень духовного осознания. И Он считал проповедническую деятельность параупакарой, истинно благотворительной.
Именно Чайтанья Махапрабху начал реформацию арийских традиций. Заложенные в глубокой древности, эти традиции в эпоху прихода Господа Чайтаньи требовали своего обновления. В ХVI веке в Бенгалии сформировалось одно из самых значимых направлений той эпохи – Гаудия-Вайшнавизм.
Гаудия-Вайшнавизм по сути является изначальной Ведической Религией. Эта Религия имела место еще во времена Ариев, которые жили в стране Арьяварте.
Реформация, начатая Шри Чайтаньей, была подхвачена выдающимися личностями той поры. Так, один из шести Госвами, непосредственных учеников Чайтаньи Махапрабху, Джива Госвами, создал общество гаудия-вайшнавов – «Шри Вишва-вайшнава-раджа-сабху». Оно сыграло существенную роль в истории вайшнавского движения ХVI – ХVII веков.
Гаудия-Вайшнавизм в таком виде, в каком он был сформирован в XVI веке, представлял собой одну из Сампрадай – Шри Рупанугу Сампрадаю. Ее основатель – Шрила Рупа Госвами, один из наиболее продвинутых учеников Шри Чайтаньи Махапрабху. 
Все истинные вайшнавы того времени смогли по достоинству оценить учение Шри Чайтаньи, но многочисленные лжегуру, принадлежащие к тем или иным религиозным сектам, грубо попирали Его учение, Его уникальную философию.
Бхактивинода Тхакур и Его сын Бхактисиддханта Тхакур, Мой Гуру, неустанно утверждали достоверность и всеобъемлемость учения Господа Гауранги. Они утверждали, что это учение не принадлежит какому-то одному народу, какой-то одной религии, а тем более – секте, они заявляли о том, что оно принадлежит всем людям, всему человечеству. И поэтому, говорили они, это учение должно стать известным во всем мире, доступным каждому человеку, населяющему материальный мир.
Оба выдающихся Ачария смогли очистить философию Господа Чайтаньи от самых разных искажений и восстановить авторитет Гаудия-Вайшнавизма. Шрила Бхактисиддханта, кроме того, смог значительно укрепить позиции Шри Вишва-вайшнава-раджа-сабхи, которая со временем стала ослабевать. Позже он преобразовал ее в организацию, получившую название Гаудия-Матх. В него вошло 64 ведических храма. 
Философской основой Гаудия-Вайшнавизма считаются классические сочинения вайшнавов – Веды, Упанишады и Пураны, а также труды шести Госвами из Вриндавана, первых прижизненных учеников и последователей Чайтаньи Махапрабху. Главой их считается Шрила Рупа Госвами. Поэтому Сампрадая, берущая свое начало от Шри Чайтаньи, называется Шри Рупануга Сампрадая.
Замечу, что все истинные вайшнавские ачарии при выработке своих концепций никогда не поступаются теми основными принципами, которые заложены в вайшнавской философии. Но в то же время, стремясь удовлетворить запросы и потребности людей той или иной эпохи, они проявляют определенно повышенный интерес к новым духовным веяниям и доктринам. Отмечу, что их теоретический и практический интерес к этому – знак их истинной образованности и широты их сознания.
Так, ачарии, следующие традициям Шри Рупануги Сампрадаи, в своих проповедях, духовных беседах и других аспектах садханы использовали новые ритуальные обряды и церемонии, отвечающие запросам современных им людей.
Мои ученики! Учение о Бхакти, Бхакти-Йога, трансцендентно. И Я коснулся здесь одной из Сампрадай, к которой принадлежал сам, не с целью привлечь вас только этой Сампрадаи. Господь Чайтанья, хотя и положил начало этой новой Сампрадае, тем не менее, говорил о том, что учение Бхакти – это абсолютное учение, и оно не ограничивается рамками одной школы, одного народа. Господь утверждал, что учение Верховной Личности существует для всего человечества.
Философия Ади-Гуру – это Абсолютная Философия. И она выше всех Сампрадай и тех ученических преемственностей, которые существуют с древнейших времен в рамках Вайшнавизма как единого направления.
Философия Ади-Гуру как источник всех теорий и концепций самым естественным образом возвышается над всеми ними. Абсолютная Личность – это Изначальный Учитель. И науку высшего ученичества постигает только тот, кто осознает эту неопровержимую, бесспорную истину.
В новую эпоху важно постигать и исследовать многие доктрины и философии, существующие внутри Вайшнавского движения. Важно стремиться к тому, чтобы познать Истину с разных сторон. Для сознательной дживы бывает иногда полезно проанализировать даже противоречивые и прямо противоположные доктрины, каждая которых, тем не менее, может претендовать на истинность и демонстрировать свою принадлежность подлинной ведической идеологии. Такое углубление в различные теории бывает необходимо для того, чтобы всесторонне постичь философию Вайшнавизма.
Замечу, что работу, связанную с анализом и синтезом направлений Вайшнавизма, может осуществлять только личность, продвинутая в духовном отношении, а главное, абсолютно преданная философии Ади- Гуру. Для неофита этот исследовательский труд, попытки такого широкого вмещения могут дать самые неблагие последствия, так как сохраняется опасность того, что он может утратить свои мировоззренческие основы и целиком погрузиться в чуждую вайшнавскому сознанию философию, уводящую его от Кришны, от Его изначальной Доктрины – Доктрины Верховного Бога. 
Отсюда следует, что для анализа и синтеза вайшнавских теорий и практик необходимо обладать прочной связью с трансцендентным миром и иметь устойчивое и совершенное мировоззрение. Это мировоззрение свойственно той категории джив, которые определяются понятиями – бхакта, маха-бхагават и даже парамахамса. Только возвышенная личность может без ущерба для себя соприкасаться с любыми сампрадаями и приемственностями, которые существуют внутри мирового   Вайшнавского   движения,   чтобы   затем целенаправленно работать с многочисленными его представителями. Вайшнавский мир очень многообразен, Мои бхакты, и нужно обладать истинной трансцендентной силой, чтобы взаимодействовать с членами различных ведических школ. Господь Шри Чайтанья оставил нам пример блестящего взаимодействия с представителями разных мировоззренческих концепций, в том числе, с майявади, имперсоналистами, которые не признают личностного аспекта Бога. 
В период Огненного цикла планеты всем приверженцам науки о Боге предстоит взаимодействовать с представителями разных ведических направлений и конфессий, так как пришло время синтеза и соединения учений и их многочисленных сторонников. В наступившую эпоху на Земле будет утверждаться все истинное и совершенное и отметаться, отбрасываться все ложное и наносное. Наступила пора отбора и обобщения знаний, накопленных человечеством Арийской расы. И человек грядущей цивилизации должен знать наиболее авторитетные мировые учения и их основателей. Много путей, ведущих к Богу. Разве христианство или магометанство, или религия бахаи не ведут к Богу? В переходную пору важно обобщить все достижения человечества в области духа, чтобы получить ответ на главный вопрос: кто есть Верховный Бог, каково Его Имя и какова Его философия., Учения, перечисленные Мной выше, несомненно, ведут к Богу. Но в мире есть то учение, которое подводит ученика к Высшему Богу. Имя этого Бога Кришна, или Чайтанья.
Изначальная философия Вайшнавизма вмещает в себя все сампрадаи, все цепи преемственности, все направления, связанные с Высшей Таттвой, Верховной Личностью. И благо той дживе, которая способна обобщить разрозненный опыт разных ведических школ, собрать разъединенные знания, рассыпанные по тем или иным доктринам, и, систематизировав все это, выработать в себе новое, синтетическое мировоззрение. Понятно, что оно должно быть основано строго на философии Ади-Гуру, философии Кришны, адаптированной к текущему времени.
Наступившая эпоха связана с такими явлениями, как Божий Суд и Огненное Крещение. Ачарии Вайкунтхи предвещают – в огненном синтезе сольются все Сампрадаи, и миру будет явлена Единая Сампрадая, заключающая в себе Вечную Философию – философию Ади-Гуру. Эта Философия будет максимально приближена к людям грядущей эпохи.
В новую эпоху, отмеченную признаками Золотого Века, как уже сказал, важно уметь обобщать и синтезировать трансцендентные знания, рассредоточенные в разных духовных источниках. И это под силу лишь личностям, обладающим ясным и прочным сознанием и сформированными духовными качествами.
Сегодня необходимо подумать о создании таких центров общественного развития, в которых бы проповедовались принципы многогранной, синтетической концепции, основанной, тем не менее, на Абсолютной философии, философии Ади-Гуру. Эти новые центры должны стать пристанищами истинной духовности, образования и культуры, а главное, пристанищами, дающими возможность исследовать учение о Бхакти на его новом этапе. Речь вновь идет об этапе, связанным с Огненным циклом планеты.
Я уже сказал, что Ачарии Вайкунтхи предрекают: в Огненную эпоху все сампрадаи и все ветви Вайшнавизма сливаются в Огненном синтезе. Что это значит? Это значит, что проходящий сквозь Огонь Кришны бхакта сможет вместить в свое сознание основополагающие вайшнавские сампрадаи и те ветви, которые исходят от них; кроме того, он сможет обобщить ведущие, авторитетные религии и философии, известные в материальном мире. Такой ученик будет являть coбой совершенно новую личность, или существо Шестой Расы.
Бхакти-Йога и Агни-Йога – вот учения, составляющие мировоззренческую платформу людей, живущих в переходную пору. Это время отмечено множественными земными катаклизмами и смещениями. Я глубоко сочувствую людям этого не простого периода, но могу определенно сказать – в нем есть особый смысл. Для истинно духовного становления дживы нужны условия, позволяющие ей сознательно расти и совершенствоваться. Новая эпоха, сопровождаемая неурядицами и невзгодами, вынуждает людей искать выход; и рано или поздно люди обращаются лицом к Богу, они начинают изучать науку о Боге , или Бхакти-Йогу. Безусловно то, что сегодня людям необходимо постигать и Агни-Йогу.
В центрах духовного развития должна проводиться работа, имеющая прямое отношение к Ведическому учению на его новом этапе – этапе Огненного Крещения и Суда Божьего. Знания об этих глобальных явлениях содержатся во многих книгах единого Учения. Эти знания даются в тех откровениях, которые в настоящее время нисходят в материальный мир от Божеств и Ачариев с небес Вайкунтхи. 
Мои ученики, вновь отмечаю, что исследование ведической философии в свете учения о трансмутации даст наилучшие результаты. 
Бхакти Прамод Пури Махарадж – Сказал. 
/Запись завершена в 4 часа 30 мин./
О КОНЦЕПЦИИ БХАКТИ 
И ЙОГЕ БОЖЕСТВЕННОЙ ЛЮБВИ 
(Откровение Шрилы А.Ч. Бхактиведанты Свами)

6 декабря 2000 г. 
г. Пури, Индия 
/Запись начата в 12 час. 37 мин./ 
Мои ученики! В XVIII – XIX веках Ачарии и Садху, следовавшие в своей садхане вайшнавским традициям, стремились распространить сознание Верховной Личности не только на территории Индии, не только в государствах Востока, но и странах Запада. Особенно много ими было сделано для того, чтобы возродить Санкиртану, практикуемую Господом Чайтаньей.
Глубокое знание святых писаний и абсолютная преданность Верховной Личности – вот то, что объединяет истинных вайшнавов, маха-бхагават. Последователи Шри Рупануги Сампрадаи проповедуют концепцию бхакти – концепцию всепоглощающей, беспримесной любви и преданного служения Личности Верховного Бога. Философия Гаудия-Вайшнавизма содержит в себе сведения о том, что Вайшнавизм – это природа, естество всякой дживы, это по сути джайва-дхарма. Кроме того, Вайшнавизм – это и према-дхарма. Это понятие означает – Йога Божественнной Любви.
Мои верные последователи! Очень важно беречь наследие прошлых времен, оставленное человечеству величайшим преданным и реформатором Шри Чайтанья Махапрабху. Шри Чайтанья Махапрабху родился на святой земле, в Западной Бенгалии (рядом с Маяпуром). Там Он явил Ади-Лилу, свои детские и юношеские развлечения. В 24 года юный садху принял санниасу, и в течение 6 лет совершал парикраму по святым местам Индии, главным образом, Южной Индии. Этот период Его жизни называется Мадхья-Лила. В возрасте 30 лет Чайтанья Махапрабху поселяется в Пури (штат Орисса), где в течение 18 лет Он явил свои последние игры; этот период Его жизни называется Антья-Лила.
Главное достижение Шри Чайтаньи Махапрабху – это введение в обиход преданных ритуала, называемого юга-дхарма. Он означает воспевание святого имени Бога.
Шрила Прабхупада – Сказал. 
/Запись завершена в 13 час. 7 мин./



О ВЫПОЛНЕНИИ ВЫСОКИХ ЗАДАЧ
И О ПОЛУЧЕНИИ ТРАНСЦЕНДЕНТНОЙ СВЯЗИ 
(Откровение Бхакти Промода Пури Махараджа)

11 декабря 2000 г. 
г. Пури, Индия
/Запись начата в 4 часа 12 мин./ 
Мои ученики! Открытие канала – это трансцендентная награда. Награда, в первую очередь, за все подлинные достижения дживы, явленные ею в ее прошлых воплощениях, прежде всего – за ее осознанное устремление к высшим целям, задачам и идеалам, имеющим прямое отношение к ее неуклонному возвышению, а также возвышению всех других личностей, вставших на путь самопознания, путь Истины. И важность всего этого должна быть особенно прочувствована дживою в этом текущем воплощении с конкретной реализацией этого устремления во вполне реальных делах, требующих высокой степени самоотречения – ради блага своего ближнего, ради блага всеобщего.
Именно готовность к такой реализации, а также все помыслы и поступки, связанные с ней, дают основание Верховной Личности Бога и Ее возвышенным представителям (Гуру и Садху) удостоить дживу особой награды.
Даже подсознательное устремление к достижению личных и материальных благ может стать непреодолимым барьером для истинного раскрытия канала. Пусть скрытое, но все же лукавство, либо неполная искренность, либо тайная корысть всегда улавливаются Верховной Личностью и Ее приближенными. И такая джива не может рассчитывать на получение подлинных сиддх, которыми наделяются только дживы, искренне устремленные к высшей цели, высшему Идеалу. Сегодня перед дживами, населяющими мир плотный, поставлены главные вопросы времени: с кем они? какой философии они желают следовать? кому они считают необходимым служить: Богу и Его верным приближенным или той несовершенной сущности, приземленной и даже порочной дживе, которая в Ведах именуется ракшасом, или асурой ?.. 
Да, сегодня практически каждая личность, принадлежащая Расе Ариев, поставлена перед выбором – сохранить ли свои земные привязанности и пристрастия или, потеснив их, дать возможность раскрыться и расцвести своим трансцендентным центрам, этим духовным лотосам.
Мои ученики! Мои бхакты! На земле наступило поистине суровое и грозное время. Между силами божественными и демоническими происходит великая битва, названная Армагеддоном. Между этими противоположными силами идет борьба буквально за каждую обусловленную дживу. А за каждую проснувшуюся и прозревающую дживу эта борьба многократно усиливается.
Личности, устремленные к Божественной философии, должны быть сегодня особенно бдительны. Очень важно, Мои дорогие, суметь отличить истинных представителей Божественной Сампрадаи от особ демонического клана. Кроме прочего, встреча с ними является и испытанием для истинного ученика, проверкой чистоты его сознания и его устремлений.
Одним из условий получения надежной трансцендентной связи с Ачариями Вайкунтхи является обретение того сознания, которое позволяет вмещать не только философию Верховной Личности в чистом виде, но учитывать и реалии тех великих событий времени, которые ныне определяются понятиями Битвы и неразрывно связанной с ней Трансмутации.
 Ярким, бесспорным свидетельством благодатных трансмутационных процессов, происходящих в самой дживе, является факт обретения ею трансцендентной связи с существами мира Духовного. Сегодня эта высокая связь дается дживе в том случае, если она вмещает в свое сознание реалии настоящего времени, если она ассимилирует такое явление, как Трансмутация Огненная, и если она готова следовать стезей полного отречения, то есть бесповоротного предания себя Верховной Личности Бога.
Такая джива должна проникнуться идеей вечного служения Верховной Личности, и одновременно с этим она должна осознавать, что в наступившую эпоху это служение будет происходить в условиях великих преобразований, которые будут иметь в своей основе огненную природу, огненную сущность. Эти преобразования даны Самой Верховной Личностью в период сошествия Золотого Века в мир плотный. Новый Век влечет за собой смену планетных цивилизаций.
Мои ученики! Прошу вас всесторонне исследовать новые мировоззренческие концепции, рождающиеся на стыке эпох. Человек грядущей формации – это личность, имеющая неограниченное, вмещающее сознание. Это – явитель светоносных, божественных идей и доктрин, которые все, в конечном счете, вытекают из древнейшего Божественного учения – учения Ади-Гуру.
Сегодня наиболее подготовленным ученикам предоставляются все возможности для обретения устойчивой связи с Нами. Эта нектарная связь даруется чистой дживе, избравшей путь Бога, путь Его верных спутников. Обрести эту связь невозможно только по внутренне желанию дживы, и эту связь никто не может установить извне, если джива не готова к беседе запредельного, трансцендентного уровня. Только уравновешенные и гармоничные личности, твердо следующие по пути служения Высшему Божеству, будут удостаиваться полномочий на обретение связи, которая позволит получать Откровения.
Таких учеников, обретших трансцендентный выход к мирам Вайкунтхи, со временем будет все больше и больше, и наступит такой период в эволюции людей, когда нектарную связь будут иметь очень многие люди. Можно сказать, что в Золотой Век таких личностей будет большинство.
Да, в Новую Эру на Земле будут воплощаться дживы, которые будут изначально являться носителями истинно возвышенных, божественных качеств, и поэтому они уже с рождения будут удостаиваться милости Бога – входить в самые доверительные и искренние отношения с Ним. То есть, в Новую Эпоху люди будут рождаться с сознанием Кришны, и поэтому они будут способны ощущать нектар Его имен. Что может быть важнее для дживы, чем обретение ею самых доверительных и сокровенных отношений с Самим Богом, Высшей Таттвой! 
Мои бхакты, Мои духовные сестры и братья! Смиренно выказав Свое почтение Верховной Личности и Своему Гуру, Я прошу вас принять Доктрину Бога как высшую Доктрину. Именно понятие Божество и связанное с ним понятие Божественное могут по-настоящему усовершенствовать живое существо и поднять его над всем низменным и неистинным, подведя его к осознанию высшего Идеала, высшей Дхармы.
Харе Кришна! Гаур Харибол!
Бхакти Промод Пури Махарадж – Сказал. 
/Запись завершена в 5 час. 57 мин./.



О РЕАЛИЯХ ПЕРЕХОДНОЙ ПОРЫ 
И О САМПРАДАЯХ
(Откровение Шрилы Бхактисвддханты Сарасвати Тхакура)

27 декабря 2000 г. 
г. Маяпур, Индия
 /Запись начата в 5 час. 7 мин./ 
Мои ученики! Пришел час вашего возвышения во Истине – во Истине самого Бога. Можно долго рассуждать о том, что есть Истина, что есть Благодетель. Но существуют бесспорные знания на этот счет, и все они научно обоснованы и подтверждены подлинной садханой тех отмеченных Богом личностей, которые составляют цепь святой преемственности.
В своем земном воплощении Я много думал над тем, что такое Истина. Я размышлял о самой Истине и о том, Кто ее определяет, Кто являет собой это вселенское понятие. Да, Я размышлял об этом, хотя Я точно знал, что Верховная Личность, Кришна, – это Сама Истина, Исток всего и всех – как рожденных, так и нерожденных. Эта трактовка была Мне ведома с детских лет, так как Мой отец, Бхактивинода Тхакур, был совешенным последователем учения Шри Чайтаньи, и Он принадлежал к Рупануге-Сампрадае. С малолетства Я был приучен к повторению святого Имени Бога, и потому впоследствии Я удостоился милости Кришны – способности входить в трансцендентное сообщение с миром Вайкунтхи.
Я получил свое посвящение, санниасу, находясь у портрета Бабаджи –  Гауракишоры даса, который уже три года, как оставил материальный мир, но присутствие которого Я ощущал очень явно. Бабаджи Махарадж (Гауракишора дас) инициировал в бабаджи Моего отца Бхактивинода Тхакура, это случилось незадолго до Его погружения в самадхи (это время исчисляется двумя земными годами).
Через десять лет Я получил санниасу от Гауракишоры Махараджа, который к тому времени оставил этот бренный мир и вошел в Святую Дхаму Кришны, чтобы в полной мере наслаждаться Его непревзойденными играми, лилами. Удостоившись санниасы, Я понял, что Мое служение удовлетворяет Верховную Личность. В то время, когда Я обрел высокую милость, санниасу, Мне было 44 года.
Мои ученики, прабху и матаджи! Трансцендентная инициация вполне возможна для того бхакты, который способен чувствовать умонастроение Своего Гуру. Да, чувствовать умонастроение и трансцендентное состояние Гуру, несмотря на то, что Он уже находится за пределами материального мира. Даже тогда, когда Гуру покидает Землю и отправляется в сферы Вайкунтхи (Страны Безмятежности и Покоя), Он не исчезает бесследно из поля зрения своих учеников, и Он продолжает заботиться о них в меру Своих новых возможностей и в меру их готовности.
Особенно связь с Гуру ученики ощущают тогда, когда их Наставник только что перешел в мир Высший или когда прошло еще сравнительно немного земного времени, разделяющего Гуру от Его учеников, оставшихся на Земле. В таком случае Гуру имеет все возможности наставлять своих последователей, вкладывая в их головы Свои нектарные мыслеобразы, Свои развитые и укрепленные чувства. В Своем новом положении Гуру может быть исполнен высочайших трансцендентных чувств, и эти чувства, как ничто иное, способны буквально преобразить Его учеников!
Да, Гуру заботится о Своих учениках даже тогда, когда Он покидает их, переходя за границу земного существования. И бхакты, имеющие воплощенную форму, могут вполне сообщаться с их Гуру, уже освобожденной сущностью, – в меру их личной возвышенности, их способности воспринимать отдельные посылки своего Гуру, и даже его цельные сообщения, содержащие в себе его наставления Безусловно то, что таких контактов удостаиваются наиболее подготовленные в предыдущих рождениях дживы. И в текущем своем воплощении они могут уже не совершать суровых аскез. Для того чтобы удостоиться небесной нектарной связи, важно обладать духовной природой и развитым сознанием.
В переходную пору рождаются такие дживы, которые обладают ясным и чистым сознанием, и они уже с рождения могут ощущать присутствие божественных экспансий, вишну-таттв. Зачем же предлагать такой дживе суровые аскезы? В этом нет необходимости. Сама природа такого существа уже реагирует на природу Высшей Личности, притягивается Ею и вступает в определенные отношения с этой Личностью и Ее окружением.
Коснусь далее понятия сампрадая и назову основные из Сампрадай. Сампрадая – это парампара, или цепь преемственности вайшнавских Гуру, основоположников авторитетных доктрин и учений, имеющих прямое отношение к Личности Бога. 
Строго говоря, понятие сампрадая имеет более широкое значение, чем понятие парампара. Сампрадая означает: система совершенной, упорядоченной передачи духовного знания ученикам и последователям.
Буквальное значение понятия сампрадая: «полный процесс передачи». Парампара буквально означает: «последовательность». Таким образом, понятие сампрадая содержит в себе более широкий и глубокий смысл. 
Сампрадае принадлежат не только Гуру, ее основатель и его прямые ученики, но и все те, кто следует ее традициям и канонам. 
Сампрадая возникает тогда, когда рождается выдающаяся личность, Ачария, теоретик и практик Вайшнавизма. Чтобы сохранить ведическое знание и передать его последующим поколениям, выстраивается целая цепь Гуру. И во главе этой Цепи, или Сампрадаи, – Ачарья-основоположник.
В истории Вайшнавизма различают четыре главные Ветви, или Сампрадаи. Каждая из 4 этих Ветвей имеет своего основателя, своего вдохновителя, Свой исток. Сам Я принадлежал к Гаудия-Сампрадае, которая берет свое начало от Господа Чайтаньи. А изначально ее источником является творец – Брахма. Эта Сампрадая называется Брахма-Гаудия-Сампрадая. До Чайтаньи жил Мадхава, великий Ачария, который теоретически обосновал положения вайшнавской концепции, берущей начало от Брахмы. В XVI веке Шри Гауранга возродил эту философию; Господь провел несколько благотворнейших для вайшнавского движения реформ. Мой отец, Бхактивинода Тхакур, впоследствии с воодушевлением поддержал все реформы, начатые Верховной Личностью, Гаура-Сундарой; затем Я подключился к утверждению Знаний, идущих от вышеобозначенной Сампрадаи.
Зпует также и Шри Сампрадая (Шри Шри Лакшми-Нараяна-Сампрадая), которая берет свое начало от Вишну. Возродил эту Ветвь Рамануджачария, оживив ее новой ведической концепцией.
Кроме того, от четырех Кумар идет Нимбарка Сампрадая. Главное Божество – Божественная Чета Джугал. Эту Чету называют еще Бихари и Бихарини, Возлюбленный и Возлюбленная.
И наконец, Рудра Сампрадая, которая берет свое начало от Шивы (Рудра – это экспансия Господа Шивы).

Мои последователи! Постижение Истины начинается тогда, когда джива приходит к осознанию, что желания и потребности, имеющие отношение к ее плотному и несовершенному телу, в то же время не имеют отношения к ее вечной сущности. Та джива, которая способна различать природу Высшей Личности и всех Ее приближенных и привлечься Ею, достигает Бхагавана, Кришны. Истинный ученик, бхакта, обладает совершенным пониманием того, что есть Бхагаван.
При каком условии можно достичь понимания Бхагавана? Очищая свое сознание и проводя преданное служение Высшей Личности, Шри Шри Радха-Кришне, джива обретает способность развить в себе сознание Верховного Божества и постичь свою вечную духовную сущность!
Харе Кришна! Гаур Харибол!
Бхактисиддханта Сарасвати Тхакур – Сказал. 
/Запись завершена в 7 час. 12 мин./.
