ИЗ ОДНОГО ИСТОЧНИКА
(ПРЕДИСЛОВИЕ)


1. О ФЕНОМЕНЕ... «НЕОЖИДАННОГО» СЛИЯНИЯ 

Дорогие читатели!
Предлагаемая Вашему вниманию книга посвящена в значительной степени анализу и сопоставлению двух Учений, на первый, поверхностный взгляд, мало связанных друг с другом, но на самом деле родственных по своей глубинной сути.
Первое из них передано человечеству его духовными Вождями и Учителями через Елену Ивановну и Николая Константиновича Рерихов, а другое разработано и оформлено в систему практического физического и духовно-нравственного самосовершенствования Порфирием Корнеевичем Ивановым.
Первое пришло еще в 20-е годы нашего столетия – через серию книг Живой Этики или Агни Йоги. Второе зародилось в 30-е годы и окончательно утвердилось лишь в 70-80-ых годах нынешнего века.

Уважаемые читатели, нам, последователям и исследователям этих двух Учений, при рассмотрении главных их положений удалось выяснить, что они отражают по сути одни и те же великие знания. Источником их является та космическая Сокровищница, из которой люди тысячелетиями черпали и продолжают черпать важнейшие сведения, дающие им представления о главных непреложных законах Жизни, следование которым есть насущная необходимость для любого сознательного существа.
Наше исследование связей и соответствий между тем и другим Учениями началось с того, что войдя несколько лет тому назад в систему П.К.Иванова, мы вдруг обнаружили, что ее идеи и рекомендации вполне согласуются и перекликаются с основными положениями Учения Живой Этики, с которыми мы познакомились раньше. В процессе работы мы ясно увидели, что эта Система является в значительной степени практическим выражением и приложением Йоги Огня. Впрочем, она при этом сохраняет и свое самостоятельное значение и свое своеобразие.
Речь здесь идет не только о так называемой «Детке» – своде 12 правил обеспечения здоровья тела и духа, –  но и о живом слове Учителя Иванова, которое дошло до нас в виде дневниковых и магнитофонных записей. С последними мы познакомились при посещении Дома здоровья (хутор Верхний Кондрючий, ныне Луганской обл.), где он провел последние годы своей жизни.
Вникая все больше в идеи и рекомендации обоих Учений, мы убеждались, что они не просто перекликаются своими основными идеями, но сливаются в одно неразрывное целое, соотносясь друг с другом в значительной степени как теория и практика. Однако, сразу же оговоримся: феномен такого сходства тем более удивителен, что с самим Учением, Учением Живой Этики, П.К.Иванов не был знаком! Однако все основные идеи Учения жизни были им получены напрямую из Единого Космического Источника Знаний, что и предопределило это «неожиданное» совпадение-слияние двух Учений.


2. БЛАГОЕ СМЕЩЕНИЕ АКЦЕНТОВ

Да, и Агни Йога, и Система П.К.Иванова образуют Единое Учение, спущенное на Землю Теми, Кого мы можем назвать Существами Высокого Разумения, Архатами, Спасителями человечества.
Основные положения этого Единого Великого Учения были переданы нам через заранее подготовленных к этой работе (самими же Учителями) Е.И. и Н.К.Рерихов. За свою огромную работу по приемке и распространению Знаний Елена Ивановна впоследствии по праву была названа Учителями  Матерью Агни Йоги.
Это же самое – в его основах – Знание было дано уже через практику преображения в теле и духе земного человека Порфирия Корнеевича Иванова.
При, так сказать, двояконаправленной передаче человеку необходимых ему (и спасительных для него) знаний наши космические Учителя-Наставники в первом случае дали теоретическое обоснование и обеспечение Учению, направленное на расширение сознания людей; во втором – сделали упор на работе с телом, но – подчеркнем – как вместилищем духа. И в этом, втором случае, забота об очищении и возвышении духовно-нравственном не
только не снимается, но и подчеркивается особо. (Достаточно сказать, что из 12 пунктов «Детки» большая часть их касается именно здоровья духа).	
В свою очередь, и Учение Живой Этики (Агни Йога), хотя и дает прежде всего программу духовно-нравственного очищения и восхождения человека и человечества, тем не менее уделяет много внимания и сугубо физическому, телесному преображению. Речь, как видим, в данном случае, лишь о естественном и благом смещении акцентов, которое и делает эти два Учения взаимодополняющими и взаимообогащающими друг друга и сливающимися поистине в Нерасторжимое и Неразрывное Целое!
Все это вполне подтверждает сопоставление основных идей и рекомендаций Системы закалки-тренировки (СЗТ) П.К.Иванова, зафиксированных в «Детке» и в упомянутых дневниковых и магнитофонных записях, с идеями и рекомендациями Учения Жизни, изложенных в 14 книгах Агни Йоги, в письмах Е.И.Рерих, в трудах Н.К.Рериха, а также А.И.Клизовского и других подвижников Учения.


3. НАКАНУНЕ НЕОТВРАТИМОГО

Эта отмеченная нами взаимодополняемость имела, как мы теперь начинаем понимать, особый смысл. Но главным в обоих Учениях было – как можно полнее донести до человека понимание необходимости работы по гармонизации и адекватизации всех внутренних его систем – для вскрытия и использования всех резервов и возможностей ради его сознательного преображения в теле и духе. Показать и доказать человеку, что он должен наконец-то осознать и прочувствовать всю неизбежность и неотложность работы по совершенствованию себя накануне Неотвратимого!
Вот почему уже со второй половины прошлого столетия Учителя Человечества, наши Старшие Братья, начали спускать нам новые знания, в частности, о давно предреченном и уже неизбежном Огненном Крещении. Приток этих знаний особенно усилился в первой трети нашего века – в связи с приближением к нашей планете высоких огненных энергий. Великие Адепты буквально в срочном порядке стали передавать нам через избранных Ими проводников знаний сведения о тех мерах и средствах, которые давали возможность каждому из землян принимать и ассимилировать непрерывно и последовательно усиливающиеся токи пространства.
Пропускать через себя всесвязующую, всепроникающую и всепоражающую энергию-огонь человек должен не только сознанием и сердцем, но и всем своим в большинстве случаев слабым и недужным телом, что без соответствующей предварительной подготовки его не просто затруднительно, но и во многих случаях невозможно.
Именно такую, в высшей степени успешную подготовительную работу по общему своему очищению, утончению и укреплению и продемонстрировал на самом себе Порфирий Иванов, по справедливости названный своими последователями Учителем и ставший еще при земной своей жизни по сути Богочеловеком. Ибо сумел и успел он завершить в этом мире свою личную земную эволюцию. (На эту же эволюционную вершину раньше его поднялись, к слову, и Е.И. и Н.К.Рерихи).
Знакомясь с дневниками П.К.Иванова, особое внимание мы уделяли принципиальным высказываниям-соображениям Учителя именно по поводу комплексного очищения и укрепления организма. А работая над Учением Живой Этики, мы вникали в то, как эти же самые проблемы решаются в нем. В результате мы убедились: в обоих случаях предлагаются либо те же, либо сходные, вполне сопоставимые средства и методы, позволяющие вставшему на Путь добиться своего физического и духовного Очищения и Просветления.
Оба Учения в высшей степени объединяет понимание того, какую великую роль в нашем Восхождении играет сознание: лишь заведомо высокий уровень его может обеспечить нам успех в нашем самосовершенствовании, а значит, и подготовить нас к упомянутому Преображению!


4. ЭВОЛЮЦИОННАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ «ВЫНАШИВАНИЯ» СЕБЯ...

В порядке такой подготовки оба Учения доказывают и показывают не только необходимость, но и возможность созидания человеком своего нового тела... в самом себе. И Агни Йога, и Система Учителя Иванова утверждают, что обретение его человеку эволюционно необходимо и что это есть неизбежное ближайшее будущее его. Предваряющее само Преображение созидание («вынашивание») нового, заведомо более гармоничного и тонкого тела является по сути долгом каждого человека, эволюционно обязанного готовить свой качественный скачок.
Мы все, как свидетельствуют многие пророчества, будем захвачены этими драматическими для большинства из нас Событиями, будем вынуждены держать экзамен на выживаемость, проходя через Предуказанное Крещение Огнем.
Рождение нового тела на свет Божий очень не простая для нашего осмысления загадка бытия. И лишь    сегодня    наши Учителя, Иерархи Мира Огненного, приоткрывают завесу над этой Тайной Тайн и спускают на Землю знания, дающие нам представление о том, как это Событие будет происходить.
Оно будет протекать поэтапно, естественно и даже... красиво. Подготовка к рождению нового тела начнется с процесса как бы вынашивания в себе себя же самого, но только более совершенного. Это «вынашивание» будет длиться в течение последних нескольких лет этого столетия. После чего – наступит, наконец, такой момент, когда под воздействием вливающихся в нас все более возрастающих космических энергий произойдет наше Огненное Вознесение. Это будет завершающей фазой Великой Трансмутации. Иначе сказать – произойдет наше фактическое ПРЕОБРАЖЕНИЕ!
В самый решающий Его миг мы, люди, сбросим с себя свое настоящее физическое тело наподобие халата или плаща и выйдем уже в своем новом теле в иные, более высокие сферы пространства. Это будет несколько напоминать процесс рождения цыпленка из яйца, когда вдруг лопается его скорлупа, и он выходит в мир и заявляет ему о себе. Примерно таким же образом будет выходить и человек из своей прежней, отслужившей ему оболочки, и, обретя новое, заведомо более развитое, утонченное и прекрасное тело, он будет готов для Жизни Новой!
Так будет совершен переход от Расы Пятой к Расе Шестой. И каждым из нас при этом будет решен извечный вопрос: «Кто Я есмь?». Прошедший Предреченное Испытание (Огненное Крещение, Божий Суд и собственно Преображение) человек будет представлять собою уже Существо, которое идет после человека. Иначе сказать, это будет Сверхчеловек, или Богочеловек. В дневниках П.К.Иванова такой преображенный житель Космоса назван «Богом Земли»!


5. ПЛОДЫ ОДНОГО ДЕРЕВА 

Дорогие наши читатели!
Преображение человека в Богочеловека, как свидетельствуют пророчества, есть уже скорое и реальное наше будущее. В записях Учителя Иванова мы обнаружили такое уведомление: «Все приготовлено к Двум тысячелетиям». Если же мы обратимся к Библии, то – вспомним – уже в ней есть предупреждение о том, что именно на рубеже двухтысячелетия от Р.Хр. на Земле должны произойти События, которые внесут резкие, если не катастрофические для большей части человечества изменения. В Писании Сказано: «Не все мы умрем, но все изменимся». В Учении Живой Этики это изречение по существу повторено: «Мы не умрем, но изменимся». Многие другие – и древние, и современные – источники дают предсказания о грядущем Огненном Крещении Земли и человечества и о появлении в связи с этим разумных и совершенных Существ нового типа на нашей тоже уже преображенной планете.
Значит, дорогие друзья, нам нужно срочно (буквально за считанные годы) подготовить себя к принятию и ассимиляции энергий гораздо более сильных и опасных, нежели те, с какими нам приходится иметь дело сегодня. А для этого нам необходимо взять на вооружение все те методы и средства, которые предлагает нам – и об этом будет особый разговор в нашей книге – единое, комплексное Учение Жизни, данное нам не только для более успешного нашего эволюционирования и восхождения, но уже и для самого нашего Спасения!
Огненное Учение Махатм Востока и Система закалки-тренировки, переданная через П.К.Иванова, есть Плоды одного Древа. Они вобрали в себя знания из одного и того же источника – Великого Космического Резервуара! И потому они должны слиться воедино в наших сознаниях и в наших сердцах!
Это Единое Учение поможет нам встать на тот Путь, который был дан Свыше человечеству как единственно верный и поистине спасительный. Путь, способствующий нашему неустанному и непрерывному Совершенствованию и готовящий нас к Огненному Преображению! К Бессмертию нашему, к Вечной Жизни в ПРИРОДЕ!

Дорогие наши читатели! Мы ввели вас в проблематику нашей небольшой книги, а теперь предлагаем вам ознакомиться с ней и поразмышлять вместе с нами о том, что же ждет всех нас без исключения в нашем скором будущем. И мы, конечно, будем искренне рады, если сумеем помочь вам в наше трудное, поистине переходное время найти и осознать свое место в Природе, Космосе и в полном соответствии с их законами завершить успешно свой земной путь, ведущий всех нас к Преображению в Богочеловеческое состояние! Мы желаем вам успеха! Наши сердца – с вами!




