III. К ВРАТАМ БЕССМЕРТИЯ

Умирать все умеют, надо жить научиться! Эта закалка-тренировка есть начало жизни вечного характера, она ведет к бессмертию.
П.К.Иванов


I.  ИДЕЯ  СОЗДАНИЯ  НЕУМИРАЮЩЕГО  ТЕЛА

Проводя «жестокие» опыты над собой, Учитель пытался ответить на многие, мучившие его с молодости, вопросы. Должен ли человек, совершенствующийся в духе, непременно совершенствовать еще и свою плоть? А если должен, то есть ли пределы у этого совершенствования и – особенно: можно ли настолько очистить и укрепить свое физическое тело, чтобы оно, преобразившись, стало бессмертным?..
Воспитанию, «вынашиванию» именно такого тела были посвящены ежедневные поиски и труды П.К.Иванова все эти годы! При этом он прекрасно понимал: работать приходится с телом, которое у нас далеко не идеально, ибо много физиологической и психической грязи накопило оно в себе.
«Тело наше, – писал он, – жизненный цветок, а его окружило мертвое и с краю и изнутри...»
Учитель понимал, что Путь, на который он встал, ведет человека к жизни, свободной от болезней, что он выводит его из-под всякой зависимости от внешних условий жизни, от качества среды обитания. Более того – он глубоко верил: можно так «освятиться» силами Природы, чтобы в конце концов получить возможность и право на жизнь не просто счастливую и прекрасную, а на жизнь в е ч н у ю!..
Он писал: «Мы все лежим в прахе... Люди... ждут мое имя для того, чтобы их всех... поднять да и заставить... всех до единого за... ими сделанное отвечать. Это будет, и обязательно будет... Их всех окружит природа, она даст им животворные силы и освятит их на веки веков».
Есть и другие на эту тему записи Учителя, по которым мы можем уверенно судить: он знал о том, что человек бессмертен, и что наше тело лишь одно из временных жилищ, в коих время от времени поселяется его бессмертный дух: «Я не боюсь Природы, смерть не признаю, ибо ее как таковой, в Природе нету».
Знание это подвигнуло его на поистине подвиг – он поставил перед собой грандиозную задачу: добиться и телесного бессмертия. Но и это было не все: Учитель был убежден, что в таком преображении, преобразовании тела (а равно и духа!) можно и необходимо помочь и другим. И он, конечно, понимал: лучшей агитацией за жизнь, ведущую к прижизненному преображению, является его собственный пример: «Я... один сохранил богову дорогу, по ней пошел и сохранил тело свое; в нем оказалось сердце молодое, закаленное, здоровое сердце... Это мой выход, я не боюсь врага, даже своей смерти... Я борюсь и с собой так, чтобы никогда и нигде, и никак не умирать».
Да, Учитель был глубоко убежден в том, что его система открывает перед человеком врата вечности и подводит его к самому бессмертию! Здесь, дорогие читатели, в своем разговоре с вами мы подходим к принципиально важному моменту. Давайте обратимся к Библии, где запечатлены заветы и заповеди одного из величайших Учителей – Иисуса Христа. Его Учение дошло до нас через евангелистов, через деяния и откровения его апостолов, а также многочисленных его последователей более поздних времен.
В Библии предсказано: в эволюции человечества наступит такой период, когда некоторые из его представителей «не умрут, но изменятся». По-другому можно сказать: не все умрут, ибо те, кто успеют к предреченному сроку очиститься духом и телом, – изменятся, преобразятся и обретут бессмертие!


2. «...ВО МГНОВЕНИЕ ОКА, ПРИ ПОСЛЕДНЕЙ ТРУБЕ...»

Уважаемые читатели, данное пророчество настолько мировоззренчески важно, что мы должны будем еще не раз вернуться к нему в своей работе, поэтому приводим Изречение вместе с контекстом.
Его мы находим среди откровений апостола Павла: «Но скажет кто-нибудь: как воскреснут мертвые? и в каком теле придут? Безрассудный! то, что ты сеешь, не оживет, если не умрет; и когда ты сеешь, то сеешь не тело будущее, а голое зерно, какое случится, пшеничное или какое другое; но Бог даст ему тело, как хочет, и каждому семени свое тело. Не всякая плоть такая же плоть; но иная плоть у человеков, иная плоть у скотов, иная у рыб, иная у птиц. Есть тела небесные и тела земные: сеется в тлении, восстает в нетлении; сеется в уничижении, восстает в славе; сеется в немощи, восстает в силе; сеется тело душевное, восстанет тело духовное. Есть тело душевное, есть тело и духовное. ...Но то скажу вам, братия, что плоть и кровь не могут наследовать Царства Божия, и тление не наследует нетления. Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся. Вдруг во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся; ибо тленному сему надлежит облечься в нетленное, а смертному сему – облечься в бессмертие. Когда же тленное сие облечется в бессмертие, тогда сбудется слово написанное: «поглощена смерть победою». (2-е Кор., 15, 35-54).
Итак, провозглашено: «... Не все мы умрем, но все изменимся. Вдруг во мгновение ока, при последней трубе...» В этом сокрыт глубочайший смысл. Старшие Братья человечества языком эзотерики дали всем нам ключ, которым мы должны и уже вправе открыть дверь в одну из великих Тайн, связанных с эволюцией человека.
Древние Посвященные владели знаниями о ней, но только сегодня пришло время и всем нам узнать о том, что же Уготовано человеку в ближайшем будущем. Речь, как мы теперь понимаем, о Преображении в теле и духе – как следствии Огненного Крещения и Божьего Суда.
Заметим здесь, что на земле есть люди, которые уже в ближайшие годы будут вполне готовы перейти в новое состояние – преобразиться, иначе говоря, родиться вновь, выйдя из своего настоящего физического тела примерно так, как цыпленок выходит из яйца. Как предрекают пророчества, прошедшие Великое Испытание «преображенцы» получат в награду тело нетленное. (Существуют пока, правда, наукой не проверенные данные, что уже сегодня «повышенная готовность» к Преображению достигнута теми, кто следует системе закалки-тренировки П.К.Иванова).


3. О НЕТЛЕННОМ ТЕЛЕ ПОРФИРИЯ ИВАНОВА
Сам Учитель фактически уже при жизни создал нетленное тело. Но космические условия сравнительно недавних годов (времени его ухода) все же не позволили ему довести свой эксперимент до конца – реализовать формулу: «Мы не умрем, но изменимся! – и разрешить эту великую загадку времени на себе. Срок для самого главного Часа Преображения еще не наступил. Но, заметим (это принципиально важно): он, Учитель, все же смог создать, «воспитать» именно нетленное   тело.
Об этом говорят факты, связанные с его Уходом. Открытое взорам людским в течение нескольких дней, предшествовавших его погребению, оно, тело Учителя (по свидетельству очевидцев), так и не приобрело признаков смерти. Цвет кожи Его все дни до захоронения оставался золотисто-розовым. И об этом феномене следует сказать особо. Его тело цветом напоминало розовый мрамор, то есть оставалось таким, каким было при жизни – так воспринимали его те, кто хорошо знал П.К.Иванова. Но и это не все! Его тело – по их же свидетельству – благоухало! (Скажем непосвященному читателю: при жизни тело Учителя источало запах цветов, трав, деревьев!..)
В Учении Живой Этики (о нем будет речь далее) находим: «Когда человек вернулся из чистого воздуха, он благоухает». (Аум,89).
Еще свидетельство: «Слышали о благоухании, исходящем от Святых. Укажем, как святая аура, возвращая людей в бескровное царство, дает им запах цветов, ими пройденных ранее...» (Иерархия, 368).
Читателю будет небезинтересно узнать и о другом факте, связанном с Уходом Порфирия Иванова. Чтобы довести свой эксперимент до конца и, очень возможно, именно продемонстрировать бессмертие своего тела, Учитель перед Уходом просил его не хоронить до тех пор, пока его тело не обретет знаков смерти – а до этого поливать его холодной водой. Но – власти не допустили этого, потребовав скорейшего захоронения. И свое высокое бессмертие Он обрел уже в Мирах Надземных!
Ныне светоносное тело Учителя Иванова как бы разлито по всей Природе. И древние, и новые источники утверждают: духовные тела святых, пророков, учителей после Ухода пребывая в Мирах Света, могут занимать огромные пространства. Такое нам пока трудно осмыслить и принять, однако, это та реальность, с которой нам необходимо «примириться». Они, тела наших Учителей, становятся поистине космическим дыханием, самим Светом. Ибо тела эти огненные!


4. ЗАКАЛКА-ТРЕНИРОВКА – ИСТОЧНИК ЖИЗНИ

Учитель много лет отдал делу практического преображения себя, но несопоставимо больше – целительству людей от недугов. Поэтому у него не было времени на обработку записей, и с этим, отчасти, связаны шероховатости стиля его Дневников. Исследования П.К.Иванова (пусть пока и с частичной реализацией идеи создания бессмертного тела), отразившиеся в его Дневниках, помогают нам в изучении и распространении Его великого опыта.
Учитель, понятно, прекрасно знал об огромной ценности этого его опыта для человечества: «Закалка-тренировка есть наука всего мира, всех людей. Это источник жизни вечного характера...»
Когда Учитель просил других «поделаться Богами Земли» (об этом будет особый разговор), он был совершенно уверен в возможности этого, ибо знал законы Эволюции. Создание, «воспитание» нового тела, по глубочайшему его убеждению, потенциально возможно для каждого из нас! Преображенное, нетленное тело позволит человеку, по его словам, «занять свое место в Природе», и особенно это будет продемонстрировано теми, кто пройдет предреченное Огненное Крещение. П.К.Иванов много раз писал о жизни нового человека, заглядывая в его «светоносное и благодатное» будущее:
«Жизнь будет райская. Мы цветами засветимся».
Как тут не вспомнить, что цветы – символ красоты и источник чистой радости.
«У людей родится счастье в жизни. Они будут получать в природе здоровье».
Как тут не вспомнить, что без здоровья невозможно и полное счастье.
«Слезы, они перестанут литься. Радость райская, она настанет. Тишина будет». 
То есть жизнь будет воистину благодатной и благотворной, полной деятельного «покоя».
В преображенном теле – как явствует из старых и современных пророчеств – человек, точнее сказать, уже Богочеловек, будет восходить, претерпевая дальнейшее сначала предпреображение, а затем и преображение, к иным, все более светоносным сферам, приближаясь к Существам Высочайшим, обитателям Мира Огненного. И такое движение не одностороннее: в свою очередь, Мир Огненный сознательно и целенаправленно ныне приближается к нам. С ним к нам приходит и та Новая Эпоха, которая отмечена и древних писаниях как   Эпоха   Огня!
О приходе ее свидетельствует и Новое Учение, которое было дано человечеству Великими Иерархами. В связи с этим, дорогие читатели, мы считаем возможным и уместным сказать вам, прежде всего, о пространственном огне и о том, какое влияние он оказывает на все живое. Более обстоятельно об этом – в отдельной главе.


5.  О  ХАРАКТЕРЕ  СОШЕСТВИЯ  ОГНЯ 
И  О  ЕГО  ВОЗДЕЙСТВИИ

Сразу заметим: свое название наша Огненная Эпоха получила отнюдь не от того огня, к которому мы привыкли в быту, но от огня космического или пространственного, являющегося высшей модификацией того огня, который ныне, последовательно увеличивающимися волнами-порциями (но пока в щадяще-тренирующем режиме) спускается на Землю.
Время сошествия и характер воздействия Огня пространства на Землю и ее обитателей вполне предопределены законами эволюции Космоса, в котором любое событие происходит не только далеко не случайно, но именно в данное время и в данном месте, в данных условиях и при данных обстоятельствах. Для нашей планеты и ее обитателей пришло время подведения итогов, которое позволяет и даже помогает сделать всепроникающий, вездесущий и неотвратимый Огонь-Свет.
Речь не просто о подведении итогов, но об экзамене на то совершенство, достижение которого и есть эволюционно предопределенная цель жизни для каждого разумного и сознательного существа. Космический огонь и определяет, насколько же конкретный человек преуспел на этом пути. В рамках сверхзадачи (подготовки человека к испытаниям) он как катализатор в химических реакциях усиливает все наши внутренние процессы. Если мы озабочены именно своим совершенствованием и достаточно устремленно, последовательно и упорно продвигаемся по пути восхождения, Огонь пространства стимулирует эту нашу работу, увеличивая нашу энергию, нашу огненность и тем способствует  нашему стремительному росту.
При этом следует помнить, что иные подвижники духа самозабвенно отдают себя Великому Служению, и понятно, что огненность их весьма велика, а потому Огонь пространства они ассимилируют в больших количествах. Внешне таких людей можно определить, прежде всего, по глазам: они у них пылают. Через их глаза сквозит насыщенный, конденсированный огонь, вобравший в себя объединенные лучи высших миров. В Учении он назван «огнем Брамавидия». Взгляд этих людей сродни молнии; пронзив насквозь, он может очистить и возвысить. Но это доступно лишь огненному духу, достигшему высшего уровня очищения.
Также заметим, возвращаясь к прерванной мысли, что столь же адекватно и благодатно Огонь космический способствует нашему физическому, физиологическому очищению, буквально сжигая остатки нашей вековой грязи.
Итак, уровень подготовленности нашей к принятию и сублимации Огня пространства – это, в первую очередь, уровень нашей огненности. Что означает в значительной степени нашу насыщенность праной, живоносной энергией Космоса, которую называют еще психической. Ибо именно ее органическое соединение, слияние с косной, неживой материей при определенных условиях и дает возможность зародиться жизни и дает возможность ее поддерживать.
Это трудно представить и понять, но между космическим Огнем (в данном случае «огонь» можно взять в кавычки), или Огнем пространства и психической энергией человека (но также и общекосмической, изначальной!) есть буквально живая, родственная связь, позволяющая организму, наполненному ею, практически безболезненно не только выдержать упомянутую (щадяще-тренирующую) подготовку-предпреображение к Огненному Крещению, но и успешно пройти Его само!
Напротив, при малом запасе внутренней энергии духовно-нравственная и физиологическая грязь человека (в случае ее избыточности) не позволяет Огню пространства выполнить задачу его очищения и укрепления. В этом случае она содействует саморазрушению его и вынуждает человека пойти уже по нисходящему пути. Ибо огонь, как Сказано, усиливает те тенденции и те свойства и качества индивида, которые превалируют у него в данный момент. И если для первой категории людей – устремленных и восходящих –  огонь есть истинное благо, то для вторых он – неотвратимая беда, если не сама погибель.
Пророчества гласят: прежде чем погибнуть, такие люди будут страдать от множества огненных болезней. От поражений сосудов сердца и мозга, крови и лимфы, иммунной системы. От грибковых поражений кожи и органов. Они будут подвергнуты нападению различных вирусов, бактерий, гельминтов...
Жестокие геологические и социальные катаклизмы будут потрясать Землю, что тоже станет следствием физической и духовной загрязненности как самих людей, так и среды их обитания: воды, воздуха, почвы...
П.К.Иванов предвидел: «Скоро на Земле будет так, что даже мне жутко станет...» И в связи с этим утверждал: «Тот, кто не успеет создать новое тело, тому будет тысячекратно тяжелее...»
Учитель был глубоко убежден: лишь очищенный и укрепленный организм будет защищен от воздействия практически любых инфекций, любых возбудителей болезней: «Кто близко находится с Природою, не боится воздуха, воды и земли, тот никогда и нигде не подвергнется... эпидемиям».
Более того, Учитель был убежден, что очищенные организмы будут способны выжить и во все ухудшающихся земных условиях, даже в условиях среды, подвергнувшейся радиоактивному заражению. Еще в 60-е годы, задолго до Чернобыльской катастрофы, Он предсказывал: «Люди спасутся через воду... Моя система очищает кровь. Она защитит от радиации, и будет чума от блуда – она тоже защитит». Здесь, как мы можем догадаться, речь о СПИДе. А что касается защиты от радиации, то предсказания Учителя подтвердились нашими медиками, которые обследовали попавших в зону радиации. Те люди, которые имели опыт следования системе Учителя не менее двух лет, оказались действительно защищенными от опасных лучей. Известны и официально зарегистрированные случаи излечения и сохранения жизни людей, пострадавших от Чернобыльской аварии – именно благодаря использованию СЗТ.

Итак, огненная энергия, как   уже было   сказано,   вызовет различные недомогания и болезни среди людей. Целые районы будут охвачены огненными эпидемиями. Ощущения, связанные с внутренним жаром, жжением, возгоранием будут столь болезненными, что люди в поисках облегчения страданий начнут бросать в любой водоем: речку, озеро, пруд...
Благо тому, свидетельствуют пророчества, кто заранее успеет принять надлежащие меры, используя ту же воду для очищения. Ясновидцы предупреждают: вода должна быть заблаговременно введена в организм через омовения и купания... Тем, кто обратится к воде лишь накануне развязки Великих Событий, она уже не поможет... Гореть будут и земля, и небо... Все природные факторы будут терять свою целительную силу. Новый поток энергий начнет утверждаться на Земле. И об этом будет наш дальнейший разговор.


6. ОГНЕННАЯ ЙОГА – В ЭПОХУ ОГНЯ

Для всеобщего очищения людям было дано и новое Учение – с изложением мировоззренческих основ и с конкретными практическими указаниями. Это Учение представляет собой синтез всех предыдущих восточных и, отчасти, западных учений. Одно из его названий – Агни Йога, что в переводе с санскрита (древнеиндийского языка) означает: Огненная Йога или Йога Огня.
Следует отметить, что Новое Учение в конце прошлого века было впервые доведено до землян в достаточно полном изложении через одну из учениц Гималайских Махатм Елену Петровну Блаватскую, которая приняла от них более, чем двухтысячестраничный труд (в трех томах) – «Тайную Доктрину». В этом труде отражены прежде всего Космологические основы Учения, относящиеся к Агни Йоге. Заметим, что Богооткровенные книги издревле проводились на Землю многими пророками-посланцами Всевышнего, и мы еще скажем об этом. Здесь же речь о тех знаниях, которые были даны Космосом человечеству в преддверии Огненного Крещения, Божьего Суда и последующего Преображения.	
Новое Учение или Агни Йога в своей этической части было передано нам, повторимся, в 20 – 30-ых годах текущего столетия Шамбалой, Духовной Цитаделью, через Елену Ивановну и Николая Константиновича Рерихов.
По признанию Е.И.Рерих, она прошла нелегкую огненную трансмутацию высших центров сознания, прежде чем ей была доверена столь высокая и ответственная работа. При этом она не раз оказывалась близка к своей погибели – так называемой огненной смерти, которой, к слову, так и не смогли набежать многие, следовавшие той же стезей...
Несмотря на все преодоления и невзгоды, свой путь Восхождения Е.И.Рерих успешно прошла до конца. Ныне, находясь в Мирах Надземных, она поднялась на уровень Высочайших Сущностей, заняв достойнейшее место на иерархической лестнице. Более того – она стала э й д о с о м, творящим началом Космоса, и постоянно и активно проявляется как его идея, вызывая многочисленные дочерние порождения.
Но скажем, наконец, здесь о главном достижении Ее жизни – получении и передаче Огненной Йоги через книги.
Учение изложено в четырнадцати томах: «Листы Сада Мории», ч.I «Зов» (1924), ч.II «Озарение» (1925), «Община» (1926), «Агни Йога» (1929), «Беспредельность», I и II части (1930), «Иерархия» (1931), «Сердце» (1932), «Мир Огненный», ч.I (1933), ч.II (1934), ч.III (1935), «Аум» (1936), «Братство» (1937), «Надземное» (1990).
Неотъемлемую часть Учения Живой Этики составляет книга «Напутствие Вождю», впервые изданная в Риге в 1933 году в количестве немногим более 50 экземпляров. В ее основу положены фрагменты, взятые из предыдущих книг Учения (двухтомник «Листы Сада Мория», «Община», «Мир Огненный», ч.I). «Напутствие Вождю» предназначалось для руководителей рериховских обществ.

Агни Йога названа Учением Живой Этики. Да, это в высшей степени живое Учение. Оно оказывает мощное воздействие на огненно устремленного человека, преображая его сознание, его психику, сам его дух! Каждая книга этого собрания высшей космической мудрости сильнейшим образом влияет на наши тонкие центры, развивая их теми Огненными вибрациями Мира Невидимого, которые от страницы к странице повышают наше духовидение и духотворчество, а на определенном уровне позволяют нам войти в канал Иеровдохновения – получить одну из высших форм Великого Общения.
Каждая новая книга Учения представляет собой ступень дл Восхождения.      

Возвращаясь непосредственно к теме нашего эссе, скажем следующее. Агни Йога, содержащая в себе мировоззренческие основы (с вытекающими из них практическими указаниями) в сочетании с «Деткой», Учением Иванова, его живым Опытом, есть единое целостное УЧЕНИЕ, которое Дано человечеству в преддверии Огненного Крещения, Божьего Суда и собственно Преображения.
Система закалки-тренировки, сохраняя и свое своеобразие- самобытность, является в значительной степени практическим выражением и приложением Йоги Огня. И если мы обратимся к философскому и этическому аспектам наследия Учителя Иванова, то обнаружим, что оно удивительнейшим образом согласуется-сопрягается с положениями Учения Живой Этики. Об этом и пойдет наш дальнейший разговор.


