VII.  О  ЧЕТВЕРТОМ  ЭВОЛЮЦИОННОМ  ПОТОКЕ

... Уступающий потоку не найдет более свою струю. Так можно принять битву мира. Кто же не умоет лицо свое в струе потока, тот ляжет камнем прохода.
Агни Йога,113


1.  ОТ  ЛОГОСА  ДО  ЭВОЛЮЦИИ  САМОСОЗНАНИЯ  И  О «ДОЧЕЛОВЕЧЕСКИХ»  УРОВНЯХ  ЧЕЛОВЕКА

Книга «Древние Легенды», широко известная среди тех, кто встал на Путь Восхождения, показывает нам срезы витков Вселенской Эволюционной Спирали. В ней в форме, главным образом, сказаний, притч, стихов раскрываются и толкуются все основные космические законы и понятия. Язык книги прост, доходчив и образен, и потому доступен и уму неискушенному в философии и космогонии.
После ознакомления с «Древними Легендами» следует обратиться к другим работам, таким как «О Началах» Оригена, «Древняя мудрость» Анни Безант, «Тайная Доктрина» Е.П.Блаватской и, конечно, к книгам серии «Агни Йога».
Древние предания доносят до нас знания, которые позволяют по-новому взглянуть на очень многие проблемы и аспекты нынешнего нашего бытия и, главное, на само Учение Жизни. Они дают возможность понять и принять, в частности, все основные идеи и мысли Учителя Иванова в их сопряжении с идеями и мыслями, заложенными в книгах «Живой Этики».
Обратимся к страницам упомянутой Книги Легенд. В ней сообщается, что развитие нашего мира началось с образования самой космической (так называемой, Первичной) Материи или Праматерии, которое длилось миллиарды лет. С оформлением Прадухоматерии (напомним, Дух и Материя неразделимы, и они сосуществуют как две полярности единого Первичного Элемента) связан Первый поток космической энергии, или Первая жизненная волна Космоса.
Эта Первичная Материя представляла собой некие сгустки, внешне напоминающие те, что образуются при сворачивании молока. Это «створоженное космическое молоко», заполняющее пространство и закрученное вселенским вихрем, со временем оживотворялось энергией Логоса – великой космической сущности.
Такой вселенский вихрь, разгоняемый огненными потоками, и обеспечивал строительство Пра-Вселенной, первоначально, как указывают источники, состоявшей из сгустков пыли, из которых позже образовывались кометы. Шли новые миллиарды лет – кометы постепенно теряли свой хвост и становились звездами, часть из которых через еще миллиарды лет охлаждалась до состояния планет...
Таков был Первый поток Эволюции, связанный с появлением устойчивых небесных образований – звезд и планет. Последние, если на них возникали определенные условия, становились базой зарождения жизни.
Эволюция самой жизни начинается уже с царства минералов, – когда в силу вступает Вторая космическая волна. Через новые сотни миллионов лет Духо-материя приобретает способность облекаться в оболочки, с достижением определенной устойчивости которых она эволюционирует дальше, обретая качества пластичности, что в сочетании с прежним свойством – устойчивостью – и находит свое выражение в мире растений.
Оба эти качества – устойчивость и пластичность – все более закрепляясь, далее эволюционируют уже в царстве животных, приобретая в нем еще большую гармонию, и перед очередной сменой жизненной Волны достигают в этом виде Духо-материи своего высшего уровня.
Долгое время животные обходились (внутри стаи, стада) животной групповой душой, но потом из общей популяции выделилось животное, способное индивидуализироваться и при этом подняться на еще более высокий уровень развития. Тогда от Логоса и отделилась его частица, так называемая Божественная искра, и, заключенная в Монаду (высшую сокровенную составляющую духа), была послана на Землю для проявления ее индивидуальности в человеке, уже способном осознать себя.
С этого момента в действие вступает Третья космическая волна. Начинает эволюционировать человеческий дух, жаждущий раскрыть заложенные, но до времени закрепощенные в нем силы. Этот Третий эволюционный поток есть Эволюция Человечества, в основе которой – Эволюция Самосознания человека! Продолжительность этого периода – миллионы лет.
Что касается гипотезы происхождения человека от обезьяны, то Древние Легенды указывают на то, что все было скорее наоборот: обезьяна есть результат соития человека и животного. Впервые это произошло в эпоху Лемурии, когда на Земле господствовала Третья Коренная Раса (по замыслу Творца, на нашей планете проходят эволюцию семь коренных рас с семью подрасами или субрасами в каждой), а затем тот же грех повторился во времена Атлантиды, цивилизации Четвертой Расы, предшествующей нашей, Пятой.
Итак, человек есть сознательное и эволюционно необходимое порождение самого Космоса, в соответствии с планом которого он прошел все уровни дочеловеческой жизни и вобрал в себя опыт различных ступеней сознания, то есть различных степеней эволюции своих предшественников, обитателей Вселенной.
Прежде чем стать самим собой, человек успел побывать за миллиарды лет «своего» существования – камнем, растением, низшим животным, высшим животным, наконец, низшим человеком... И за это время он сумел вобрать в себя огромный эволюционной опыт.
В Агни Йоге сказано: «Человек – часть космических энергий, часть стихий, часть разума, часть высшей материи». (Бесп.,135).
А.И.Клизовский писал: «...Человеческая особь есть результат длиннейшего процесса низших царств природы, которые подготовляют человеку условия для его существования. Монада, прежде чем стать человеческой Монадой, должна пройти все стадии эволюции, все формы бытия во всех царствах природы на всех глобусах – сферах – планетной цепи». (Основы,I,с.142).
Отметим, что речь здесь идет о тех же царствах минералов, растений и животных. Обратимся с вами, дорогие читатели, к рассмотрению вопроса, связанного с зарождением и формированием Нового эволюционного потока.
Человечество ныне подошло к очень ответственному этапу своей земной эволюции – этапу, принципиально отличному от предыдущих. Дело в том, что на смену Пятой Коренной (или Арийской) Расе идет Шестая Коренная Раса, известная еще как Раса Бессмертных, или Светящаяся Раса, или Раса Боголюдей. При этом происходит не только смена Рас. В действие вступает уже Четвертая космическая волна, что привносит в саму жизнь – не только общечеловеческую, но и космическую – перемены всеобщие и кардинальные. Об этом-то этапе нашей эволюции и предупреждал нас Учитель Иванов.
В его прижизненных записях содержится много сведений о грядущей смене Потока. Так, о старом Потоке Учитель писал: «Мы лежим в земле, в прахе... Дюже страшный поток...»
В другой раз он отмечает: «Надо изменить поток сознания людей...»
Здесь же он делает «сенсационное» признание, что Четвертая эволюционная волна началась... с него! – и при его активнейшем, сознательном и непрерывном участии: «Я не побоялся Матери Природы. Взялся за Нее смело, своим телом полюбил Ее так, что Она сменила на мне свой поток».
Да, это о нем, о Четвертом потоке, идет речь! Уже отсюда ясно, что Учитель был послан Космосом на Землю, чтобы помочь ей и человечеству сменить Его. Конечно, он был к этому специально Подготовлен, и не только, надо полагать, в его последней жизни. Этот избранник Бога органично слился с Природой, заняв свое особое в Ней место, спасительное и для Нее.
Идеальная сопряженность Порфирия Иванова с Природой и весь его ОПЫТ полного слияния с Ней были как бы отмечены и даже благословлены самой Матерью Природой. И как следствие этого – в истории эволюции видов произошло великое Событие – было дано начало отсчета «новому, небывалому»!.. В ней был рожден НОВЫЙ ПОТОК. По счету четвертый, который является, по сути, Эволюцией Святого Духа.
Сам П.К.Иванов писал: «...Сейчас на арену пришел... Дух Святой. …Людям это давно надо. Они ожидают с первых начал, с первой жизни... Он им, как таковым, постольку-поскольку помогал. Дух носился над водами, а сейчас он окружил человека, освятил его».


2. УЧИТЕЛЬ  ИВАНОВ  ОБ  ЭВОЛЮЦИИ  СВЯТОГО  ДУХА.  УЧЕНИЕ  О  НЕОБХОДИМОСТИ  ОСОЗНАНИЯ  ПОТОКА

В Учении Жизни сказано: тот, кто осознает будущее – идет навстречу эволюции, а тот, кто устрашается и сторонится эволюции – устремляется к своей погибели. Вся сущность эволюционных процессов сокрыта в осознании непреложности смены космических волн. Именно осознание этого Великого Чередования позволяет нам двигаться в направлении утверждения красоты и совершенства. Сказано, что даже в состоянии Пралайи, Великой Космической Ночи, сущность Духо-материи продолжает двигаться и совершенствоваться!
«Когда осознаете, что даже из пепла может родиться чудесный цветок, тогда поймете, что рушение страшно только малодушным сознаниям. Идет космическое движение волнообразно». (Бесп.,11).

Итак, в настоящее время происходит смена двух Вселенских Потоков – Третьего на Четвертый. Что же собою представляет Четвертый жизненный поток, с которым связано наше сегодня и наше ближайшее будущее?
В записях Учителя Иванова сказано, что новый поток есть проявление Эволюции Святого Духа. В них же предсказывается, что эволюция человека примет иное течение и что поток жизни скоро должен смениться! Учитель смог определить его и связать с началом эволюции той Божественной Силы, которая сокрыта в зерне духа любого сущего. Эта Божественная Сила или Всеначальная Сила и есть Святой Дух, о котором идет здесь речь.
Попутно Учитель Иванов писал и об изменении самой среды нашего обитания: «Атмосфера будет в природе другая, она изменит свое направление».
Уже ближе к человеку он предрекал: «Идет предрешающая сторона небывалого характера, эволюционная, Бога – Духа Святого».
И наконец – о том, что отныне в триаде-троице – Бог, Божий Сын и Святой Дух – последний по эволюционной необходимости выходит на первый план: «Бог-Отец и Бог-Сын свое оставят, и придет на смену Дух Святой».
Эволюция Духа Святого должна завершиться приведением человека к тому состоянию, которое можно определить как состояние БОГОЧЕЛОВЕКА или Существа, следующего за человеком. Это уже уровень Бодхисаттвы, Архата.
О завершающем этапе земной эволюции духа в человеке А.И.Клизовский писал: «Каждая Монада, как духовное семя, исшедшее из Источника Жизни, должна в окончательном результате своей эволюции целым рядом эволюционных превращений проявить всю заложенную в ней потенциальную силу и, идя каждая своим путем, вырасти в подобие своего Творца. Это и есть веление Космоса и задача жизни каждой Монады». (Основы,III,с.140).
То есть человек, нормально, сознательно и целенаправленно развивающийся, неизбежно обретает богоподобие и по форме, и по сути, что есть «лишь» естественный (хотя и запланированный Свыше) результат эволюции человека на Земле!
Елена Петровна Блаватская высказывалась по этому поводу особенно определенно и убедительно. По ее мнению, «вся тайна эволюционного творчества» заключается в его беспрерывности и беспредельности:
«Доктрина учит, что для того, чтобы стать божественным, вполне сознательным Богом – да! даже высочайшие – Духовные, Первозданные Разумы должны были пройти через человеческую ступень. И когда мы говорим человеческую, то это приложимо не только к нашему земному человечеству, но и к смертным, обитающим другие миры, т.е., к тем разумам, которые достигли надлежащего равновесия между материей и духом (достигнутого теперь и нами), когда срединная точка Четвертой Кореннной Расы Четвертого Круга была пройдена. Каждое Существо должно завоевать себе право стать богоподобным через личный опыт. Гегель, великий мыслитель Германии, должен был знать или интуитивно чуять эту истину, когда он сказал, что Бессознательное развило Вселенную лишь «в надежде достичь ясного самосознания», другими словами, стать Человеком; ибо тот же тайный смысл заключен в часто повторяющейся фразе в Пуранах о том, что Брама постоянно «движим желанием создавать». Это также объясняет скрытый каббалистический смысл изречения: «Дыхание становится камнем; камень растением; растение животным; животное человеком; человек духом и дух Богом». Разумом рожденные Сыны, Риши, Строители и т.д., все были людьми – разных форм и обликов – в других мирах и в предыдущих Манвантарах». (Тайная Доктрина, т.I,ч.I,с.150).
В приведенном фрагменте удивительно ясно и емко изложены все основы эволюции Вселенной и всего живого в ней и основы эволюции человека вплоть до уровня уже не только Богочеловека, но и Бога: человек становится «духом, а дух – Богом»! Более духозахватывающих и духоподъемных слов и перспектив просто невозможно вообразить, а тем более придумать! Вся эволюция здесь как на ладони!

В Посланиях Гималайских Адептов читаем: «Нужно найти снисхождение к несовершенству. Ведь каждый творец когда-то был несовершенен. Каждое накопление давалось и трудом и напряжением». (А.,23).
Учение Жизни свидетельствует, что наступает Эра Огня, и потому восходящему необходимо явить все мужество и бесстрашие, дабы принять Веление космическое. При этом следует знать, что на пути восхождения работает принцип спирали. Именно спиралевидное (и волнообразное) движение есть непреложный закон и высший принцип всякого развития, всякого совершенствования.
«Устрашающиеся конца, утвердитесь в силе спирали Света и пространственного огня! Скажем: прекрасно Дыхание Космоса!» (Бесп.,10).
Есть притча об отшельнике, сидящем у потока, что струится среди гор. Спросили старца: не мешает ли ему шум водопада? На что тот ответил: «Наоборот, поток помогает слуху моему. И, кроме того, волны его напоминают мне два понятия: созвучие и постоянство. Вспоминаю, как часто люди нарушают течение своего пути. Такие благие мысли внушает мне поток гор».
Так Учение Жизни внушает ищущему мысль о непреложности движения жизни, о необходимости великой сопряженности с ритмом космических волн, волн Огня. Но вернемся к разговору о Четвертом потоке эволюции. О нем Учитель Порфирий Иванов писал: «По закону всей действительности идет в природе идея эволюции Святого Духа».
Конечно же, за этими суждениями Учителя стоят знания, переданные ему непосредственно и напрямую Природой, Небом, Богом: «Эволюция... окружилась закалкой-тренировкой. У нее святой дух, у нее свое жизненное условие...»
И наконец – одно из самых ценных его признаний: «Моя закалка-тренировка – это Эволюция Святого Духа. Святой Дух находится в Природе – в воздухе, в воде и в земле!»
Приведем фрагмент из Дневника Учителя о том Духе Святом, который еще в молодости снизошел на него; положив начало этой эволюции: «Люди богатые и бедные умирали в прошлые времена, умирают и умирать будут так, как всегда умирали. А сейчас Дух Святой это дело освятил. Человек Духом окружен... Эта история моя, в то время, когда я совсем не кушал. Мое тело осветилось Духом, а раз Дух меня окружил, то мне легко будет жить. Вот чего в людях надо добиться – такой жизни».
Уже из всего этого явствует, что на Землю нашу пришло Время Великих Перемен. Он, Дух Святой, ныне особенно мощно и неуклонно утверждает себя во всех наших земных построениях. Это Он дает нам всем импульсы свои, не только обжигающие нас своим жаром, но и наполняющие нас своей великой чистотой и благодатью. Этот Огонь – как сказано – незримо живет во всех нас. Да, он всюду – этот вездесущий, всепроникающий и всеобъемлющий связной Космоса. Он един и на Небе, и на Земле. Он – и в Боге, и в человеке. Он – во всем, даже в самом «неживом» предмете – в каждом растении и камне, и каждой песчинке малой. Все и вся проникает он – Огонь, Агни.
И сама наша Природа-Мать пребывает в нем, в Духе Святом! Как и он, Святой Дух, пребывает в ней!
«Мы с ножом к природе, а она нас духом своим. Это Дух Святой. В нем природа естественным образом находится. В духе она...», – писал Учитель.
Вот еще почему Он так настойчиво, порой напористо, но нередко и умоляюще просит нас – ищущих, жаждущих, идущих – войти в лоно нашей Природы-Матери! Окропиться Ее соками животворящими! Укрыться под сенью Ее пленительных лесов, садов, парков, вдыхая ароматы ее вечно юных, неумирающих «тел»: воды, воздуха, земли и солнца!..
Учитель был убежден: только так человек сможет обрести и поистине само свое Бессмертие!
По обыкновению говоря о себе в третьем лице, он записал на страницах Дневника: «Паршек будет жить в Природе вечно. Паршек к нам в нашу жизнь пришел для того, чтобы старый в жизни поток сменить на новый... Он нашел жизнь вечного характера. Он в этом закалился, чтобы в природе жить вечно».
И, уже без ложной скромности, не уклоняясь от признания великой своей миссии на Земле, Учитель пишет: «Творец пришел, чтобы изменить мир».
Проблеме Нового Эволюционного Потока, связанного с эволюцией Духа, уделяет должное внимание и Учение Живой Этики, утверждающее, что главное на сегодняшний день для человека – это осознать непреложность и всеспасительность Нового Потока, уже вступившего в действие, понять и оценить его великое космическое значение и предназначение.

«Значение потока нужно осмыслить... Как неубывающая спираль, питаемая силами материи, стремится вечный поток. Мысль может догнать свет, который может следовать за потоком... Поток понесет устремившихся». (Общ.,II,Х,21).

Что же, дорогие читатели, мы должны делать в связи с вышесказанным? Как нам войти в чистый, струящийся свет, который пребывает в состоянии вечной Трансмутации? Иначе сказать, как нам осознать, принять и сублимировать новые космические энергии?..
Дабы среди суетных своих забот и страстей не прозевать Поток, каждый из нас, ищущих, должен во что бы то ни стало напрячь свой слух и попытаться услышать сам шум Нового Потока, подтверждающий Его великое движение. Для этого каждый из нас должен поистине слиться с этой Всепреобразующей и Всегармонизирующей Волной! Соединиться всецело с благодатными для него струями, с этим духовным огнем и как бы раствориться во всем его Великолепии!
В Учении Гималайских Адептов читаем: «Нужно каждое движение сознания устремлять к потоку эволюции. Каждый шаг жизни считать неотъемлемым от совершенствования. Форма застывшая пригодна для повторения, но поток не повторяет ни одной волны... Как оторванные листья – скажут робкие. Как зерна посева – скажут разумные. Как стрелы света – скажут смелые. Кого пугает шум потока, тот еще не родился в духе». (А.Й.,36).
Формирование этого нового потока и его вступление в действие – явление принципиально законное, естественное – оно подготовлено всем ходом эволюции жизни и противостоять ему бесполезно и, значит, бессмысленно. Когда вступает в действие космический закон, дающий жизнь новой энергии, самое разумное и прекрасное – следовать ему!
А для этого необходимо осознавать – что есть космический закон. Важно научиться чувствовать нашими духовными органами приближающиеся к нам сроки, научиться улавливать ритм и ход основных эволюционных процессов.

«В положенный срок совершается то, что по плану эволюции должно совершиться. Действие космических законов и сроков никто не может ни отложить, ни отменить. Не имеет значения то, какое количество людей готово к восприятию нового мира, и та водная стихия, которая была губительна для всех, для него была спасительной, и из-за того, что Ной был один, потоп отложен не был...
...Когда вступают в действие космические энергии, то пощады не бывает никому. Или с ними, или они уничтожают сопротивляющегося, причем неполное устремление с оглядыванием назад, так же не спасает, как безразличие или противодействие». (А.Кл.,Основы,I,с.242).
Учение отмечает: важно воспитывать сердце в огненном устремлении к созданию прекрасного будущего. Смещением энергий насыщается пространство. Когда принимается и утверждается закон смещения энергий и создания новых великих путей, каждое преграждение есть лишь ступень к восхождению. Стремительность трансформирующегося потока не может испугать дух, являющий бесстрашие, твердость и ярую устремленность к миру высшему. Важно являть радость в сердце, когда старые и отживающие энергии смещаются новыми. Так сердца огненные знают все значение великого огненного времени. Поистине за ними будущее!

«Каждая эпоха оставляет свои отпечатки в Вечности. Это явленные остатки времени так же жизненны, как сама жизнь. Каждая Эпоха оставляет свое эхо, как повторение рекордов пространственных. Но никогда рекорды не являют повторения, ибо к ним присоединяются новые энергии и новые решения. Так можно утверждать тождественность времени, но переустройство планеты имеет свои новые рычаги; и на смену идут новые энергии. Так Вавилон пал, так Рим пал, так пески покрыли цивилизации, а воды поглотили Царства. Но на смену нашего Цикла идет самое огненное и самое великое разрушение и строительство. Пространство насыщается огненными энергиями для переустройства. Необычно время, бушует Огонь! На пути к Миру Огненному явим понимание идущему Огненному Циклу!» (М.О.,III,175).

Остановимся далее, дорогие наши читатели, на одной из важнейших тем нашего эссе – теме Бога, имеющей прямое отношение к тому, о чем здесь говорится.


3.  ПОРФИРИЙ  ИВАНОВ  И  АГНИ  ЙОГА  О  БОГЕ  ЗЕМЛИ        И  О  ЦАРЕ  ПРИРОДЫ

В Учении сказано: «Люди не понимают, что означает Бог и Бодхисаттва. Как слепые спрашивают – какой бывает свет? Но люди не имеют слов для описания качеств света, хотя видят свет ежедневно. Люди настолько боятся необычного, что смешали границы света с тьмою. Легче всего представить, что дворец Бога находится на самой большой звезде. Иначе их Бог останется без местожительства. Явление несоизмеримости заставляет их умалять сущее». (А.Й.,2).
Как же приложить понятие Бога к нашей обычной жизни? Можно ли сказать, что человеческая жизнь на каких-то этапах своего развития может быть вполне сопряжена с жизнью божественной, жизнью самого Бога? Проще говоря – безнадежно ли далек Бог от человека? Неужели человеку никогда не дотянуться до той звезды, куда он сам поместил Бога?..
В записях Учителя Иванова немало размышлений о Боге:
«...Придет время, когда мы признаем Бога, как нашего кровного человека, кто раскрыл на себе свою не умираемую для природы тайну».
Здесь в слегка завуалированной форме скрыто указание: Бог – это в прошлом человек, прошедший весь путь своей эволюции, а человек – потенциальный Бог, коим он может (и даже эволюционно должен) стать в будущем!
И уже с полным осознанием, что он свое земное Восхождение по существу завершил, то есть поднялся на этот – Божественный – уровень, Порфирий Иванов писал: «Иванов есть Победитель Природы, Учитель народа, Бог Земли».
Говорил он это вовсе не с целью возвысить себя над прочими людьми. Знавшие Учителя при жизни ученики с искренним возмущением отвергают уже нынешние нападки на него за якобы возвеличивание им и даже обожествление самого себя. Не было с ним такого и не могло быть! А его «заявление» типа: «Паршек – Бог по делу земли» или «Я сделался в природе из-за дела Богом» – лишь отражают и фиксируют факт его земного и космического статуса, обретенного им с завершением Пути.
Да, он вполне в соответствии с законами эволюции человека поднялся на уровень Бога Земли! И отмечал это – лишь как факт, с коим вынужден был «мириться»! Да, это именно так, но кроме того – у него, у Учителя, было и свое особое понимание сего титула.
По словам Порфирия Иванова, Бог Земли – это «ученый в Природе, практически закаливающийся... Эволюционно движущийся человек». Одним словом, это самосовершенствующийся в Природе человек, очищающий, укрепляющий и оздоравливающий свой организм, настойчиво и активно изменяющий весь свой мир и весь уклад своей жизни.
Но он, Учитель, как мы уже отмечали, добившийся и высочайших результатов в оздоровлении и совершенствовании своего организма, и «чудесно», вполне подобно Сыну Божьму, спасавший многих недужных и калек, вовсе не считал, что он является исключением и что более никто из представителей рода человеческого этого сделать не сможет. Как раз наоборот: он всячески доказывал, что на это способен каждый и что место любого конкретного человека в Природе никем не занято, и, значит, заняв его, он сможет при соответствующем устремлении и настойчивости – подняться на Вершину Духа!
Приведем еще одно высказывание Учителя по этому поводу: «Иванов –  бог природной жизни, но не один он является таким. Он говорит: «А сколько мест в природе, не занятых никем!» А дела одни для всех, то есть можно делать то человеку в природе, чтобы через это все сделанное сделаться на земле богом».
Однозначно: каждый может стать Богом! И где же здесь самовозвеличивание? Напротив: он, по его разумению, просто раньше и решительнее других встал на этот путь, и лишь потому «сделался Богом». И вовсе не возвышался он над простыми смертными, не противопоставлял себя другим людям. Всякое зазнайство, высокомерие, самолюбование и чванство были глубоко чужды Учителю. Об этом единодушно свидетельствуют те, кому довелось знать его при жизни. Более того, они отмечают, что Учитель в общении с кем бы то ни было проявлял удивительную кротость и мягкость. Он был по обыкновению покоен и тих, и только когда обстоятельства требовали прямого проявления его как личности, он вынужденно обнаруживал себя в том или ином богочеловеческом качестве.
Порфирий Иванов, не уставая, советовал всем нам то, что было, с его точки зрения, возможным и необходимым: «Поделайтесь такими же, как я, Победителями Природы, Учителями народов, Богами Земли». Заменив одно слово в известном выражении, получим: если хочешь быть Богом – будь им! Подтверждение естественности, логичности такой устремленности находим мы и в других источниках.
В Библии читаем: «Побеждающий наследует все, и буду ему Богом, и он Мне будет сыном». (Откр.,21,7).
В эзотерической литературе Востока очень распространено изречение: «Я – Брахман».
В Бхагавадгите сказано: «Кто Меня во всем и все во Мне видит, того Я не утрачу, и он Меня не утратит». (VI,30-31).
Об исключительной высокой внутренней потенции человека как предопределенной, творческой единицы Космоса, о естественной эволюционной его возможности стать Богом говорится и в Учении Живой Этики: «Верить не хотят люди, что их внутренняя лаборатория имеет космическое значение». (М.О., II,19).
Человек как космическая сущность возводится Духовными Вождями человечества в ранг высочайший! Вибрации, исходящие от человека, указывают Учителя, могут обладать огромной мощью, абсолютной созидательной силой.
«...Трудно человеку представить, что каждое его дыхание, каждая его мысль меняет окружение его. Одни усиливаются и приближаются, иные сгорают или уносятся вихрем токов. Человек не хочет понять, что он одарен сильными энергиями. Он, поистине, Царь Природы и Повелитель несметных легионов Сущностей». (М.О.,II,365).
И снова, уважаемые читатели, мы не можем уже в который раз не обратить ваше внимание на сопряженность основных положений обоих Учений и на то, что и сама форма их изложения, сам подбор слов удивительно сходны. Это ли не подтверждение их равноистинности!
Продолжим, однако, наш разговор. Обладая таким колоссальным запасом внутренних сил, человек может распоряжаться ими по своему усмотрению: он может подняться до высот космических, открыть и явить миру Бога в себе, но он же может и опуститься, и саморазрушиться и стать эволюционным отбросом, в лучшем случае – удобрением.
«Человеческое тело есть отражение Вселенной или малый Космос, а Дух человеческий – образ и подобие Бога – своего Творца. Но тело человеческое превращено в малый Космос усилиями творческих и стихийных сил природы, превратить же свой Дух в образ и подобие Бога человек должен собственными усилиями. Он должен стать подобным своему Отцу, стать творцом и создавать подобия Вселенной, малые миры, или же как семя дерева, не превратившееся в дерево, должен погибнуть и стать удобрением для Космоса. Таким образом, человек становится богом и творцом или удобрением. Другого выхода нет». (А.Кл.,Основы,I,с.212).
Адепты Духовной Цитадели утверждают: человек, представляющий собой микрокосм, тождественен Макрокосму, всей необозримой, необъятной Вселенной! Сказано: Как наверху, так и внизу! Как на Земле, так и на Небе! Из книги в книгу Учения проводится эта важнейшая мысль.
«Центры Космоса равны центрам человека. Человек несет в себе все проявления Космоса. Значительны те явления функций Космоса в человеке, когда он отражает в себе все космические функции, он измеряет собою те возможности, которые проявляются в Космосе. Агни Йог – «Лев Пустыни» – несет в сердце все человеческие вопли. Он несет все взрывы Космоса и чует все сдвиги сознания. Он вмещает все струи космических течений». (Бесп.,200).
О сопряженности Макрокосмоса и микрокосмоса в Учении сказано: «Урусвати знает, насколько велика связь между Макрокосмосом и Микрокосмосом... Люди должны понять, что от них зависит многое. Не убоимся повторять это много раз... Связь Макрокосма с микрокосмом есть основа Мира». (Надз.,253).
И еще одно изречение по этому поводу, которое связано уже с именем Е.П.Блаватской:
«Каждый атом Вселенной имеет в себе потенциальность самосознания и, подобно Монадам Лейбница, является Вселенной в себе самом и для себя. Это атом и вместе с тем Ангел». (Тайная Доктрина, т.I,ч.I,с.151).
Каждый атом – Вселенная! Насколько же правомочны вышеприведенные утверждения о равенстве микрокосмоса-человека с макрокосмосом-вселенной. И, тем более, придется нам здесь «примириться» и с идеей потенциального равенства человека с Богом.
Учитель Иванов знал этот основополагающий закон Космоса, и потому все свои силы он положил на то, чтобы доказать: эволюционируя, практически осуществляя себя, человек способен реализовать в себе высшую свою суть, раскрыв свои возможности, которые заложены в его Монаде изначально. Ведь известно, что законы, работающие и действующие во Вселенной, действуют и в самом человеке, как в Малой Вселенной, причем те же уровни Иерархические сокрыты в нем!
Здесь нами решается один из важнейших вопросов Бытия: в чем смысл отделения от Логоса Его Божественной искры и ее погружения в грубые, плотные слои Духо-материи? В резком ускорении эволюции – через эволюцию Святого Духа. И именно Порфирием Ивановым был сделан новый шаг в этом направлении, в практической реализации того, что параллельно, в преимущественно теоретическом аспекте, давалось Учителями человечества.
В самом Космосе, а через него и в людях осуществлялось параллельное одновременное развитие духовное и телесное, то есть, в Нем и в них шло одухотворение материи, высветление, утончение ее и через это – развитие, изменение самого сознания. Известно: дух оживотворяет материю, материя же, в свою очередь, также способна поднять дух! И то, и другое растет и совершенствуется параллельно и взаимооплодотворяется.
Сказано: «Истинно, дух и материя утончаются в едином порыве к достижению высшего огненного сознания». (М.О.,III,227). 
Вот он – Закон Эволюции Жизни!
У А.И.Клизовского читаем: «Человеческая сущность, человеческое «Я», или по оккультной терминологии, «Монада», выйдя из Первоисточника жизни и обладая высокой духовностью и отсутствием сознания, ибо сознание должно развиваться в материи, чтобы одухотворять ее, должна погрузиться в материю и пройти все виды ее для того, чтобы в первой части пути, затемнением духовности, но приобретением сознания, вернуться к  Первоисточнику жизни, в конце пути, обладая и духовностью, и сознанием. Иначе говоря, она должна совершить свой полный круг». (Основы,I,с.146).
Итак, в настоящее время, как указывает Учение Махатм Востока, происходит интенсивное одухотворение материи. Всеначальная Энергия, Свет Иерархии Солнечной, начинает набирать свою мощь и стремительно входить в земной обиход. Сегодня, как свидетельствуют Высшие Планетарные Духи, мир Земли пребывает накануне Великих Огненных Смещений, и по многим предсказаниям – уже остается совсем мало времени до наступления развязки событий, связанных с ускоренным переходом Земли в новое огненное качество.


4.  В  ПРЕДДВЕРИИ  ПИКА  ОГНЕННОЙ  ТРАНСФОРМАЦИИ

В настоящее время, отмечают Адепты, при совершенно очевидных признаках благой трансмутации, когда уже многими явлены все симптомы сообразного и гармоничного развития и воспламенения огненных центров, все же у большинства людей они противоестественно молчат, и особенно огорчительно здесь недоразвитие Анахаты – средоточия высших центров сознания.
Приходится признавать, что «типовой» человек еще спит, дремлет, и он практически не осознает, что нисходящий пространственный Огонь уже готов поразить его. Елена Рерих писала: «Пространственный Огонь есть возбудитель, возжигатель, но также взрыватель и сжигатель отбросов». (11.1.35).
Совершенно очевидно, что первейшая задача вставших на Путь Света и Высокого Служения, когда у них уже явлено огненное сознание, разбудить спящих, большинство из которых продолжают жить лишь интересами сугубо личного, семейного либо профессионального характера. Подвести их к осознанию необходимости работы – самоотверженной и согласованной с идеей Всеобщего Блага, со всеми основными космическими законами. Законами, которые значительно отличаются от законов, действующих в человеческом обществе, к тому же, и постоянно меняющихся в зависимости от смены социальных условий, в том числе, смены рас, наций, народностей и их вождей и правителей...
«Разными способами... внушается человечеству мысль о непов- торимости настоящего момента эволюции, о том, что упущенное не  вернется,  что опоздавший должен  будет  начинать свою эволюцию с самого начала.  Но спит сознание большинства современных людей. Как слепорожденному трудно объяснить, что такое свет, так трудно разбудить спящее сознание.
Воистину нужно иметь совершенно атрофированные мозги, чтобы не ужаснуться перед такой убийственной перспективой. Казалось бы, лучше напрячь силы, чтобы львиным прыжком овладеть сужденной мощью и сделать небывалый скачок в своей эволюции вместо того, чтобы лишиться уже достигнутого, быть ввергнутым в «каменные узы» и начинать свое развитие с царства минералов, но спящее сознание предпочтет второе. Оно изобретет множество невежественных уловок, чтобы доказать правоту своего средневекового мировоззрения и «ересь» Нового Откровения. Убогая доктрина об однократности человеческого существования и возможность достижения райских обителей через отпущение грехов усыпила человеческое сознание и прочно держит его в сонном состоянии». (А.Кл.,Основы,III,с.32-33).
Все Представители Светлого Воинства предупреждают нас: сегодня наши беды – только начало Великих Испытаний. События ожидаются все более и более грозные! И если человек не последует Высшим Советам, то оплачивать грехи и долги людям придется уже в самых тяжких, если не катастрофических условиях.
Сурово предупреждает нас об этом сам Владыка Шамбалы: «Так хочу укрепить тех, кто осознал своевременность Агни Йоги. Не нужно ждать часа, когда поток погонит толпы, ищущих спасения! Это будет познание бича ужаса». (А.Й.,300).
Потому в наступившую Эпоху Великого Огня, когда очищение человека стало самим условием продолжения его существования, он должен поднять уровень своих вибраций до уровня вибраций Высших разумных сущностей Космоса. Иными словами, он должен так «разогреть» священным пламенем свое сердце и сознание, чтобы произошло это воистину благотворное и спасительное для него соединение, соитие огня его личного с Огнем Вселенским. И только тогда человек будет иметь естественный и прочный щит: он будет не иначе как освящен и благословлен Огнем Пространства!
Пройдя сквозь него почти свободно и беспрепятственно, он еще более преобразится. Как бы захваченный этим струящимся, слитым из света божественной красоты огнепадом, он вознесется вместе с ним вверх по течению его, к высшим слоям Мира Огненного!
Еще раз скажем: только при расширенном сознании и утонченном и возвышенном сердце человек может рассчитывать на успешное прохождение через Великое Огненное Испытание:
«Пространственный Огонь или Космический Разум есть та Разумная Космическая Сила, которая, при смене рас и при наступлении новой эпохи, приближается к земле, чтобы трансмутировать ее и очистить от космических отбросов. Принятая в сознание, она возносит человека; не принятая, она уничтожает его. Учение приглашает овладеть стихией огня и сделать его струи для себя благотворными, чтобы не попасть в число космических отбросов, подлежащих при смене расы уничтожению». (А.Кл.,I,с.170).
Иначе говоря, если эта энергия будет принята в сознание и ассимилирована сердцем человека, то она не только не погубит его, но станет для него могучей силой, очищающей и возвышающей его!
Владыка Шамбалы взывает: «Огонь, огонь, сойди на тех, кто из пространства добывает струи твои!.. Мои, идемте с нами через волны огня, пусть не опалит вас и служит благу!» (А.Й.,429).
Мы должны, дорогие наши друзья-единомышленники, пройти путь от «огнепоклонников» до огненосцев и молниедержателей – Боголюдей. До Огненных Разрядителей и Огненных Накопителей.
Огненный Страж планеты – вот ранг восходящего в лучах Иерархии мощной!
Кто не сможет повысить уровень вибраций своего сознания и своего сердца до уровня вибраций Великого Космического Сердца, Сердца Архата, что есть прямое олицетворение Мира Огненного, где пребывают наши незримые Духовные Вожди, тот обречен как минимум на мучительные страдания. Ибо носитель низких вибраций не выдержит давления Огня сфер высших: он будет просто-напросто поражен им. И тогда неисчислимые недуги и хвори начнут свои атаки на уже беззащитный перед ними организм. Это те, так называемые, «огненные болезни», о которых упоминается в Агни Йоге и которые уже начинают «примериваться», «пристреливаться» к людям сегодня.
«Огненные энергии стучатся в темницах своих. Приходит срок, когда они или приложатся разумно, или же должны будут излиться в огненные болезни, или космические катаклизмы». (М.О.,I,228).
Именно накопленный как человеком, так и другими носителями жизни потенциал психической энергии позволит различным модификациям этой Вечной Субстанции едва ли не беспрепятственно слиться в единое светоносное Существо, наполненное самыми высокими чувствами: восторгом, восхищением, ликованием, упоением, блаженством, безмятежностью. Воистину прекрасными слагаемыми Огня-Духа! Все это вместе и будет составлять ЛЮБОВЬ – единый, всеобъемлющий и всепроникающий Поток, прожигающий Хаос, все его низменные проявления самого разного вида. И во всех направлениях от того или иного Облика Солнцеликого будет расходиться этот Божественный Свет! Вот оно – Высшее проявление бесконечной, неистощимой, мудрой и прекрасной работы нашего Духа!
И одних эта огненная субстанция будет насыщать флюидами подлинной Благодати и Неги, способствуя их скорой эволюции, а других поразит смертельно:
«Огненная сущность как бы будет пробным камнем. От прикосновения его одни тонкие тела усиливаются в своей огнеспособности, но другие немедленно разлагаются. Процесс этот происходит очень быстро, как от Огня». (М.О.,II,115).
Достижение столь высокой степени очищения и обновления, обеспечивающей повышение частоты своих земных вибраций до уровня вибраций Мира Огненного, – задача чрезвычайно сложная. И чтобы подойти к ней и решить ее, надо пройти большую часть пути Восхождения. Но это тот путь, которым неизбежно следует человек сознательно эволюционирующий.
Сказано: «Знаки Новой Эпохи растут. Они не погибают от битвы. Цветы на лугах не умирают от грозы, и ливень лишь омоет их свежесть. Так нужно понять значение столкновения полярностей». (А.,399).
Итак, самосовершенствование, саморазвитие нам необходимы прежде всего для ассимиляции нами Великого Агни, что облегчается все более и более с возрастающей нашей огненностью во всех ее ипостасях. Не подготовиться к этому событию – значит подвергнуть себя неминуемой опасности вплоть до потери физического тела. Агни Йога по этому поводу дает наставления: «Кто-то недомыслящий полагает – «деды жили без всякого огня и сошли на кладбище, как почтенные граждане. Какое мне дело до огня! Пусть о нем думает мой повар». Но мыслящий думает – «откуда необъяснимые эпидемии, иссушающие легкие, гортань, сердце?» Поверх всех причин есть еще нечто, не предусмотренное врачами. Не условия жизни, но нечто извне косит толпы. Этим путем занимательных наблюдений можно придти к заключению без предрассудков». (А.Й.,441).
Только тот сотрудник Иерархии, который способен пройти все фазы Огненного Крещения, сможет при определенных космических условиях перейти в новое качество, говоря иначе, трансформироваться. Этот неминуемо и грозно приближающийся этап Преображения станет в то же время и окончательным актом Огненного Эволюционного Процесса Земли. Великое Воскрешение выявит природу человека полностью и даст каждому ищущему то, чего он будет достоин к этому Часу, о котором было сказано: «Не все мы умрем, но все мы изменимся, во мгновение ока при последней трубе...»
Об этом было ведомо и Порфирию Иванову. В его Дневнике находим: «Святой Дух снизойдет на человека сразу. Он будет дан от заслуженных заслуженным!»

Уважаемые читатели!
Наше следующее слово будет сказано, да не покажется вам это неожиданным и даже неуместным, о детях (впрочем, не только о них, но и о тех, кого можно уже считать подростками и даже юношами и девушками). Дети и более старшие по возрасту представители человечества должны сегодня быть подготовлены к предстоящим Планетарным Испытаниям, ибо с ними, с юными, в первую очередь, связывают наши Учителя надежду на Возрождение Земли и человека.


