IX. О ПОВОРОТЕ ЭВОЛЮЦИИ

Настало время поворота эволюции и собраны силы.
Оз.,III,VI,19

Истинно, Новый Мир грядет в доспехе новых лучей.
Е.И.Рерих.17.3.36
 

1. О  ПРОБЛЕМЕ  БЕССМЕРТИЯ  И  
О  ВЕЛИКОМ  ИЗРЕЧЕНИИ

В Учении сказано о том, что приходит время, когда каждое космическое начало должно выявить свой потенциал и когда лишь самое высокое напряжение потенциала может обеспечить победу. Процесс завершения пробуждает все энергии, ибо в окончательной битве будут принимать участие все силы света и тьмы – от самого Творца до отбросов космических!.. Вот почему сегодня в мире так явственно и открыто проявляется – наряду с высшим – столько косного, низменного, преступного!
Приближаются последние сроки состязания земного и надземного. Так вершится Веление Высшее. Потому все события сводятся, фокусируются к настоящему космическому моменту, когда в жизнь входит Великое Космическое Право. На повороте Эволюции обнажается много ступеней, которые ведут вверх, в мир Света и вниз, в мир тьмы.
«Мир переживает те стадии, которыми знаменовались все решительные моменты в истории человечества. Стадии разрушения предшествуют стадии строительства. Творчество, напрягаясь, взывывает к жизни все энергии. Та эпоха, в которую вступило человечество, неминуемо выявит все потенциалы сил, ибо эта эпоха есть решающая, и поворот в истории наступает. Ведь состояние планеты не является случайным, и каждое напряжение свидетельствует о том потоке, который захватывает все сферы. Если борьба неумолима, то и победа будет решительная. Ибо все силы и сферы участвуют в этой Космической Битве. На пути к Миру Огненному нужно принять Меч Света для строения Новой Эпохи». (М.О.,III,352).
Учение Жизни утверждает: наступает срок, когда начинают действовать все космические волны, через которые осуществляется связь между земным и надземным. Ведь известно, что все переходит в волны пространства. В настоящее время, отмечают Махатмы, каждая энергия проявляет всю свою мощь, творя лучшую ступень жизни. И потому нужно смотреть на все происходящие события как на выражение и проявление всех потенциалов.
В сегодняшнем нашем мире все перенапряжено, ибо эпоха и взлета, и падения духа устремляет все энергии, все потенциалы к высшей трансмутации. Пришло время, когда все происходящие вокруг события знаменуют решительное и великое космическое переустройство.
Развитие человечества – как свидетельствуют Высшие Планетарные Духи – уже в самом ближайшем будущем завершится качественным скачком. Человек как вид воистину ПРЕОБРАЗИТСЯ.
В Агни Йоге сказано: «Придет человек-держатель молнии». (Общ.,II,I,3).
Да, на Землю идет и, можно сказать, уже пришел Новый Человек, – Держатель Молнии! Это Огненный Служитель человечества. Огненный Страж планеты. Огненный Разрядитель и Огненный Накопитель. Все эти определения содержит и утверждает Учение. Нового человека можно назвать Сверхчеловеком или Богочеловеком.
Человек-Молниедержатель будет противостоять натиску всех стихий, используя для этого мощный щит – потенциал своего творческого, всепреобразующего духа. Он будет в состоянии вмещать, ассимилировать и стабилизировать огненные токи несоизмеримо более высоких частот, нежели земные, – те, что идут из самой Беспредельности.
О нем, о Новом человеке, в Учении читаем: «Замечайте, как поникает слабый дух от дуновения ветра, как щелкает вожделение пищи и как уста произносят поругание самых священных Начал. Но вот он идет, бедный и самоотверженный, он улыбается холоду и голоду, он верит в мощь Начал восхождения и вечно молодой готов принять подвиг познания». (А.Й.,176).
Отметим – вечно молодой! Иными словами – не стареющий, не умирающий. Да, он, Новый Человек будет вечно... юным. И он будет обладать нетленным, нестареющим, бессмертным телом!
...Проблема достижения личного Бессмертия, пожалуй, самая великая, ключевая проблема человечества с древнейших времен. Это та проблема, над которой задумывается рано или поздно каждый из живущих на Земле, и он так или иначе решает ее на своем уровне сознания, приводя себя в мировоззренческое равновесие на доступном для него уровне.
«Человек ищет такого смысла жизни, при котором конечное не поглощалось бы бесконечным, но превращалось в него. Он ищет непрерывности существования, личной вечности и личного бессмертия. Без личной вечности вечность всего мироздания не имеет дли человека никакой цены, ибо разум человеческий, его внутреннее сознание не согласно мириться с фактом смерти, как полным прекращением своего бытия». (А.Кл., Основы,I,10).
Порфирий Иванов смог сделать важнейшие шаги в осмыслении и решении проблемы Бессмертия. Своим личным конкретным опытом он попытался подтвердить то Предвозвестие о неизбежности нашего бессмертия, которое было дано нам еще в тексте Священного писания через апостола Павла.
И Новое Учение, пришедшее к нам от Махатм Востока через чету Е.И. и Н.К. Рерихов, настойчиво подтверждает это Провозвестие, несущее в себе великую тайну, лишь ныне вынужденно раскрытую нам Учителями. Ведь по сути та же формулировка звучит в Огненном Учении Махатм, но уже применительно к настоящему времени – Эпохе Огня.
Прошло почти две тысячи лет, прежде чем Великое Белое Братство доверило людям это Знание. Недвусмысленно и вполне ясно в Учении сообщается о том, что всех нас ожидает беспрецедентный в истории эволюции видов Переход – как немедленное следствие нашего Преображения в теле и духе.

Дело в том, что человек сегодня подошел к такому этапу своей эволюции, когда он должен в короткий период времени (мы еще будем говорить об этом) пройти величайшее преобразование внутри самого себя. Оно заключается в подспудном, но естественном образовании в нем духо-материи совершенно нового качества. И готовиться к этому – вот-вот грядущему завершающему акту Всеобщего Преображения – должен он уже безотлагательно. Ибо то, что было произнесено около двух тысяч лет назад («Не все мы умрем, но все изменимся»), сегодня приобретает особую значимость, особую остроту и особый драматизм.
Учение призывает к заблаговременной подготовке к тому Неизбежному и Неотвратимому, что очень скоро ожидает все человечество и каждого человека в отдельности! К подготовке самой решительной и уже неотложной, ибо:
«Неразумно лишь накануне готовиться, если желаешь сказать речь на незнакомом языке. Неразумно лишь накануне начать готовиться, если желаешь выступить с новым инструментом. Неразумно лишь накануне начать готовиться, если хочешь перейти в Тонкий Мир. Ужасно, когда всю жизнь человек отвращался от мысли о Тонком Мире и лишь накануне перехода, как нерадивый школьник, начинает смутно твердить слова неосознанные. Явление неминуемого перехода возвещено всеми Учениями.
Сказано: «Не умрем, но изменимся». Невозможно сказать короче. Нельзя сказать утвердительнее. Значит, нужно знать язык Тонкого Мира. Значит, нужно приобрести право входа с полным сознанием, но накануне это невозможно достичь». (Серд.,170).
В другой книге серии «Агни Йога» Формула Преображения вновь повторяется и утверждается: «Мы не умрем, но изменимся» – как еще сказать о вечной жизни? «Мудрый идет ко Мне на Высшем Пути» – так убедительно заповедано о живом пути». (М.О.,II,369).

Как видите, дорогие читатели, перекличка с текстом Писания здесь совершенно очевидна. В бесконечной смене эволюционных форм и видов человеку был предложен особый путь. Высший путь. Живой Путь. Путь, ведущий к БЕССМЕРТИЮ, к ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ!

Здесь мы подходим к осмыслению очень непростой, но принципиально важной для всех нас темы – темы рождения Нового Человека. По тем знаниям, которые идут к нам на Землю из Великой Твердыни Света на протяжении уже многих тысячелетий и приток которых усилился в самое последнее время, вырисовывается достаточно определенная, конкретная картина рождения такого Нового Человека, Огненного Стража и Огненного Разрядителя планетарного уровня.

Уважаемые читатели, прежде чем мы перейдем непосредственно к описанию заключительного фрагмента картины Преображения, рассмотрим положения, связанные с понятием Огненного Крещения или Божьего Суда при, так называемой, Кончине Мира, привлекая к нашему разговору сведения из истории пророчеств.


2.  ИЗ  ИСТОРИИ  ПРОРОЧЕСТВ

О том, что на Землю грядет Божий Суд, нас предупреждают Многие пророчества – как древние, так уже и новые. Но что же это такое Огненное Крещение, Божий Суд, Кончина Мира? Само Преображение?.. Обратимся к тем Богооткровенным книгам, которые были даны в разные времена.
Цитируем Библию: «...Иоанн всем отвечал: я крещу вас водою, но идет сильнейший меня, у Которого я недостоин развязать ремень обуви; он будет крестить вас Духом Святым и огнем. Лопата Его в руке Его, и он очистит гумно Свое, и соберет пшеницу в житницу Свою, а солому сожжет огнем неугасимым». (Лк.,4,16,17).
Вот оно, лишь ныне осознаваемое нами предупреждение об Огненном Крещении. Столетие назад Баха-Улла («Слава Господа» по-персидски), Учитель, который принес в мир религию Бахаи (о нем мы еще скажем), писал: «О люди, время ваше отмерено Нами. Если к известному часу не обратитесь вы к Богу, воистину сурово возьмется Он за вас и нашлет горестные испытания со всех сторон. Сколь жестоко, воистину, наказание, которому Господь вас подвергнет!» (Из Писаний,42).
Разве не о том же Божьем Суде, не о Кончине мира здесь речь! Перу Баха-Уллы принадлежат и такие пророческие строки: «Дни вашей жизни растрачены, о люди, и конец близок». (Из Пис.,22).
Абд-ру-шин (псевдоним Оскара Эрнста Бернгардта, родившегося в 1875 году в Саксонии) принял свод Посланий Грааля, составивший труд «В Свете Истины» в трех томах.
В полученных им Откровениях мы читаем: «И вот – круг скоро замкнется. Накопилось столько ужасного, что над ничего не подозревающим человечеством, закосневшим духовно и живущим сегодняшним днем, повис как бы гигантский вал, что прорвется не сегодня-завтра. И когда наступит Конец и исполнится Время, свободы выбора у людей, разумеется, больше не будет!
И тогда-то им и придется пожать то, что посеяли как во время оно, так и позже, предаваясь заблуждениям. Грядет Час Расплаты...» (В Свете Истины,I,с.127).
Для читателя ясно, что речь здесь идет о приближении того Неизбежного и Неотвратимого, о чем заблаговременно нас предупреждали пророчества более ранние. Предуказанный «Час Расплаты» – это и есть Божий Суд, Страшный Суд или Искупительный Суд. Да, осознаем: Божий Суд уже неизбежен. И именно об этом уже более прямо говорится в том же источнике далее.	
«Все, что несогласно с Божьим Законом, поразит ныне Удар Меча! Искупительный Суд! Возрадоваться могут ныне все те, кто – согласно Законам Божьим – страдали невинно среди людей; теперь справедливость свершится для них, а противники их и судьи преданы будут Праведному Божьему Суду.
Возрадуйтесь, ибо близится Божий Суд! Он уже вершится во всех концах Земли! Взгляните на сумятицу! Она есть результат приближающегося Свершения Божьей Воли! Это Начало Очищения!
...Все будет теперь притянуто к Свету с тем, чтобы обнаружить и одновременно осудить себя!
И то, что до сей поры могло спокойно таиться в сокрытии, должно будет явить свою истинную сущность, проявиться в действии и напоследок так отчаяться в себе и других, чтобы распасться и рассеяться. Уже сейчас на всей Земле, во всех ее концах все клокочет под давлением Света». (I,185).
Уважаемые читатели, Послания Грааля принимались Абд-ру-шином в двадцатые-тридцатые годы нашего века (начало приема – 1924 г.). Уже тогда Высшие Космические Силы сочли необходимым напомнить человечеству о приближающемся Возмездии за все его прегрешения, о приближении Великого Божьего Суда. И здесь же недвусмысленно говорится о том, что Суд этот будет вершиться самим Высшим Светом, Огнем, который проявит истинную сущность каждого живущего и с помощью которого каждый обнаружит себя истинного и осудит на фоне этого Вселенского Костра. Огненное Небо будет как бы постепенно ниспадать на все сущее Мира Плотного, очищая и преобразуя его, – до тех пор, пока оба Мира – земной и надземный – не сольются воедино.	
Если мы обратимся к Агни Йоге, которая давалась Учителями человечества в те же самые годы,  что и  Послания Грааля, то обнаружим прямую перекличку и соответствие в их предсказаниях:
«Народная мудрость отводит Огню замечательное место. Бог посещает народ в Огне. Та же огненная стихия избиралась как высший Суд. Уничтожение зла сопровождается сожжением». (М.О.,I,80).
В Учении приводится много мыслей касательно Огненного Крещения. По сути, вся серия книг «Агни Йоги» давалась в преддверии Великих Событий; само название ее определяет особенность нынешнего космического момента: человечество ожидает то самое Огненное Крещение в его уже заключительной и самой опасной фазе, без чего дальнейшая эволюция и самой нашей планеты и нас, ее обитателей, уже немыслима. И само наше  Преображение также невозможно без воздействия Огня-ускорителя и завершения всего Огненного Процесса.
«Самые потрясающие перерождения совершаются огненными явлениями. Мир земной преображается лишь Огнем. Без проявления Огня не приступите к обновлению. Многие будут глумиться даже при одном слове «обновление», но даже змей обновляет кожу». (М.О.,I,50).
Учитывая особую значимость данного разговора при рассмотрении основных положений Учения жизни, а именно тех, которые связаны с Преображением-Переходом, приведем еще примеры.
Так в Агни Йоге находим: «Кто не примет Огненное Крещение, кто не пойдет за Началом Света, тот уйдет в хаос разложения». (М.О.,III,18).
Именно в Учении Махатм говорится недвусмысленно о том, что человек стоит перед выбором: либо Свет, либо тьма. И другого уже не дано. И, значит, либо Восхождение и Преображение в теле и духе истинном, либо низвержение, распад.
«Огненное Крещение устремляет дух в сферы, которые соответствуют духу... Так нужно принять торжественно все ступени Огненного Крещения». (86).
Именно так: восходящему необходимо принять поэтапно все фазы Трансмутации, ассимилируя огненные волны, которые нагнетаются Силами Света в Мир Плотный.
В Учении Живой Этики содержится также немало сведений и о том, что есть «конец мира» и каково его понимание и предвосприятие среди землян. Приведем в качестве примера один из фрагментов, на наш взгляд, наиболее определяющий настроение-состояние современного человека с обыденным сознанием, но из той категории людей, которых можно назвать зоркими и думающими, способными на вмещение.
«Некоторые прозорливые люди говорят о близком конце Мира. Они описывают его, как их научили в начальных школах... Но все же они чуют какой-то конец чего-то. Дух их хотя и смутно, но все-таки предчувствует какие-то смены. Их называют лжепророками, но несправедливо такое суждение, они все же по-своему чуют конец Мира устарелого. Только они не могут различить внешние признаки. Конечно, близок час, когда ненужная чешуя начнет спадать и Мир Света начнет нарождаться на радость». (М.О.,III,491).
Обратимся ко второму из исследуемых нами учений – наследию Порфирия Корнеевича Иванова. Этот Великий Учитель и Провидец нашего времени заранее и явно предощущал грядущие катаклизмы в связи со Свершением Божественного Плана. Он убежденно знал, что Возмездие грядет и что час его близок как никогда.
В своем Дневнике Он записал, надо полагать, не без участия Руки Водящей: «Настало то время, что было сказано в веках и хранилось в Природе как Семя, а ныне оно открывается для жизни. Природа много хранит в Себе тайн, а Учитель есть Сын Матери Природы. Он есть великая тайна о Человеке, которую не смогли разгадать ученые. Он – сохранитель Истории и Он – судья ей».
В другой раз Учитель написал об этом же еще более определенно и открыто. И тоже – не без Высшего Присутствия: «Сегодняшний день совершится днем Начала; всей вашей жизни – конец. Учитель пришел судить нас: мы – преступники, мы нарушители всей нашей жизни. Это будет начало, а конец мы увидим с вами».
Более мы задерживаться на этом аспекте не будем, но лишь заметим, что о приближении Огненного Крещения или Божьего Суда свидетельствуют и многие другие источники как стародавнего времени, так и последних лет. Это Приближение подтверждают и сами люди, способные чувствовать последовательно усиливающееся давление космического огня.
Древние и уже новые предсказания не просто предупреждают нас о наступлении События, грандиозного по своим масштабам и последствиям, определяющего всю дальнейшую судьбу человечества и самой нашей планеты, но они дают и вполне конкретные сведения о периоде, предшествующем непосредственному наступлению Дню Божьего Суда, или Кончины Мира, или Преображения.


2. ПЕРЕД  БОЖЬИМ  СУДОМ 
ИЛИ  КОНЧИНОЙ  МИРА

Большинство из известных человечеству источников сходится на том, что планете предстоит пережить самые различные геологические и экологические катаклизмы и катастрофы, человечеству – эпидемии, войны, народные волнения и другие социальные потрясения (разруху, голод и т.д.).
В Библии есть строки, дающие подробное описание будущих тяжких испытаний, которые придется пройти людям незадолго до Суда Божьего. Приводим здесь пространный фрагмент из Писания, учитывая особую важность его для осмысления нашей темы.
«Он сказал: придут дни, в которые из того, что вы здесь видите, не останется камня на камне; все будет разрушено. И спросили Его: Учитель! когда же это будет? и какой признак, когда это должно произойти? Он сказал: берегитесь, чтобы вас не ввели в заблуждение; ибо многие придут под именем Моим, говоря, что это Я; и это время близко. Не ходите вслед их. Когда же услышите о войнах и смятениях, не ужасайтесь. Ибо этому надлежит быть прежде; но не тотчас конец. Тогда сказал им: восстанет народ на народ и царство на царство; будут большие землетрясения по местам, и глады, и моры, и ужасные явления, и великие знамения с неба. Прежде всего того возложат на вас руки и будут гнать вас, предавая в синагоги и в темницы, и поведут вас пред царей и правителей за имя Мое.
...Преданы также будете и родителями, и братьями, и родственниками, и друзьями; и некоторых из вас умертвят. И будете ненавидимы всеми за имя Мое. Но и волос с головы вашей не пропадет. Терпением вашим спасайте души ваши.
...И будут знамения в солнце и луне и звездах, а на земле уныние народов и недоумение; и море восшумит и возмутится. Люди будут издыхать от страха и ожидания бедствий, грядущих на Вселенную; ибо силы небесные поколеблются. И тогда увидят Сына Человеческого, грядущего на облаке с силою и славою великою.
...Так, и когда вы увидите то сбывающимся, знайте, что близко Царствие Божие. Истинно говорю вам: не прейдет род сей, как все это будет. Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут. Смотрите же за собою, чтобы сердца ваши не отягчались объедением и пьянством, и заботами житейскими, и чтобы день тот не постиг вас внезапно. Ибо он, как есть, найдет на всех живущих по всему лицу земному. Итак, бодрствуйте на всякое время и молитесь, да сподобитесь избежать всех сил будущих бедствий и предстать пред Сына Человеческого». (Лк.,21.6-36).
Есть у нас повод привести выдержку и из Писаний Баха-Уллы, – о нем мы уже упоминали – этого великого Учителя, который был послан Космосом на Землю, когда разделение людей по социальным, национальным, а главное, религиозным причинам достигло угрожающих размеров. Он прошел свой Путь лишений и страданий и дал людям Учение, объединяющее все другие Учения, исповедующие Единобожие, Любовь ко всему сущему, сострадание и примат Всеобщего Блага!
 
Баха-Улла также предсказывал самую незавидную участь людей, ни духовно-нравственно, ни физически не подготовленных к грядущим решающим Событиям. Его пророческие высказывания по силе и красоте вполне сопоставимы с предсказаниями других Вразумителей и Наставников человечества: «Мир пребывает в муках, и смятение в нем растет день ото дня. Он обратится к заблуждениям и неверию. Столь тяжело будет положение в мире, что и раскрывать его сейчас не подобает и не стоит. Извращенность в мире продлится еще долго. Когда же назначенный час придет, внезапно явится то, отчего у людей задрожат руки и ноги. Тогда, и только тогда развернется Божественная хоругвь и Райский Соловей издаст трель своего напева». (Из Пис.,21).
Это и другие пророчества Баха-Уллы были даны им полтора века назад. В целом же его Учение Единой Мировой религии в значительной степени предварило Учение Махатм Востока, но, как и последнее, оно по существу не было услышано и воспринято человечеством!
В начале нашего века Иоанн из Кронштадта, рассуждая о нравах современного человечества, написал: «Когда воды земного шара потеряют свое равновесие с подземным огнем и огонь пересилит водную стихию, непрестанно убывающую, тогда произойдет огненный потоп, предсказанный в Священном Писании особенно в Послании апостола Петра, и настанет Второе Славное Пришествие Господа и суд всему миру. К тому времени нравы чрезвычайно развратятся». («Созерцательное подвижничество»)
Обратимся к еще более позднему, приближенному к нам времени. А.И.Клизовский, уже не раз цитированный нами, исследователь и комментатор Нового Учения, был очень озабочен состоянием мира, о чем неоднократно подчеркивал в своем трехтомном труде. В частности он писал:
«Овладение темными человечеством идет особенно успешно в переживаемое нами время смены эпох, когда по условиям эволюции каждый человек должен выявить свой подлинный лик и показать, с кем он идет: со Светом или с тьмою. Поэтому деятельность темных в уловлении своих жертв никогда не была так напряжена и интенсивна, как сейчас.
...Появилось множество учений и учителей, которые под видом хлеба дают людям камень. Не знающие законов эволюции и законов развития жизни люди хотят в короткое время легкими способами, в целях исключительно эгоистических, достичь того, на что требуется упорный труд и стремление к совершенствованию в течение многих жизней. Результатом такого легкомысленного невежества явилась эпидемия одержимости и повальное устремление в черную магию и сатанизм. Выведенные из душевного равновесия пережитыми и переживаемыми ужасами люди становятся легкой жертвой отбросов невидимого мира. В души таких неуравновешенных людей залезают лярвы – низшие твари темного мира, делая таких людей безвольными орудиями сил тьмы. Занятие спиритизмом, медиумизмом, гипнотизмом, колдовством, открытое увлечение черной магией и стремление к приоткрытию некоторых центров высшего сознания приемами Хатха-Йоги и пранаямы при отсутствии стремления к совершенствованию готовит большие кадры будущих одержимых и слуг тьмы». (Основы.III,с.236).
В данном фрагменте отражено предупреждение Учения о последствиях стремления некоторых из людей поскорее овладеть оккультными силами. При их недостаточном духовном развитии эти силы способны принести лишь вред. И не только окружающим их людям, но, в первую очередь, им самим.
В Учении говорится о явлении одержания, которое сегодня широко распространено в человеческой среде. Речь об одержании, захватывающем как отдельных людей, так и группы и даже целые регионы и государства:
«Поверх всего Меня озабочивает неравновесие Мира. Одержание развивается и угрожает безумием. Многие страны управляются безумцами в полном смысле этого слова. Явление массового одержания не повторялось раньше. Непонятно, отчего ученые не обращают внимания на такое бедствие! Люди создают миллионы убийств. Неужели никто не подумает, что есть рассадник одержания!» (М.О.,II,223).
В Учении мы находим факты, отражающие чрезвычайно тяжелое нынешнее положение всей планеты и живущего на ней человечества. Да, нравы так развратились, что общество нуждается в кардинальной, безотлагательной чистке. В Учении говорится о том, что Плотный и Тонкий Миры переполнены, перенасыщены эманациями человеческого несовершенства.
«Ведь ауры человечества настолько физически и духовно заражены, что лишь огненное очищение может дать спасение. Полумеры не достигают никакого очищения, потому нужно привыкать к мысли о мощном очищении, ибо твердь нуждается в грозном утверждении». (М.О.,III,177).
Да, Огонь призван спасти планету, очистив ее от губительных, поистине, смертоносных отбросов! Лишь для тех, кто готов принять эту неотложную, скорую Операцию, волны Огня не покажутся страшным зверем. Для всех же носителей шаткого, путаного мышления касания Владыки пламенного будут смертельны. Поистине Христов меч – меч правосудия, поразит, в первую очередь, людей-отбросы, заставив их принять чашу страданий.
В Агни Йоге сказано: «О сердце мы твердили шестьсот раз, также готовы твердить о значении Огня шестьсот шестьдесят шесть раз, лишь бы утвердить определение Огня, как лестницу торжественную». (М.О.,I,19).
Для полного довершения картины грядущих испытаний стоит привести записи из Дневника П.К.Иванова. «Скоро на Земле будет так, – писал он, – что даже мне жутко станет. Но я своих людей по тонкой проволочке проведу и одним яблоком накормлю».
Да, система Учителя Иванова дана человечеству в преддверии самого важного и опасного этапа – завершающей фазы Огненного Крещения или Суда Искупительного. Сильнейшие молнии поразят планету и все сущее на ней, и только те организмы, которые будут отвечать вибрациям Великих Духов Света, смогут пройти предреченное Испытание.
Лишь Огненные Разрядители и Огненные Накопители смогут сублимировать Огонь Пространства, энергии тончайшие, пройдя все ступени Великого Преображения или Огненной Трансмутации.
Об этом у нас еще будет более обстоятельный разговор, а пока скажем следующее. Пророческие сведения относительно будущего человечества подтверждаются Учителями и Пророками уже более позднего и даже совсем недавнего времени. Для нас становится все более очевидным: жить не только отдельным людям, но и человечеству в целом становится все тяжелее, ибо Крещение Огненное фактически уже идет полным ходом. И, более того, можно уже сказать, что в настоящее время человечество подошло именно к заключительному периоду его, о чем мы пока говорим лишь общо, но скажем еще более обстоятельно в нашем эссе.
Дорогие читатели, мы с вами ранее выяснили, что Огонь Пространства есть многоплановое, многоструктурное проявление Космоса. Одна из высших степеней Огня – это Фохат, высоко сознательная, творческая энергия, переведенная в порциальное, гранулированное состояние. И она же есть выражение самого Духа Святого, из коего и образованы тела наших незримых Учителей-Светоносцев, принявших Несменный Дозор и олицетворяющих Великое Белое Братство.
А сейчас, уважаемые читатели, предлагаем вашему вниманию рассмотреть один из ключевых вопросов, связанных с темой Второго Пришествия Спасителя.
Иоанн Кронштадтский, к известному труду которого мы обращались, свидетельствовал: «Верьте, что Второе Пришествие Господа Иисуса Христа со славою – при дверях».


4.  « КАК  МОЛНИЯ  СВЕРКНУВШАЯ... »

С незапамятных времен человечество тревожит вопрос о том, как и когда будет Второе Пришествие Иисуса Христа. Известно, что Оно, по Его же предсказанию, должно произойти не во плоти, а в теле огненном, иначе сказать, в теле духовном, состоящем из мириадов искр небесного, божественного наполнения.
Цитируем строки из Библии, раскрыть и расшифровать которые мы, вооруженные новыми знаниями, сегодня уже и в силах, и вправе: «Быв же спрошен фарисеями, когда придет Царство Божие, отвечал им: не придет Царство Божие приметным образом; и не скажут: «вот, оно здесь», или: «вот, там». Ибо вот, Царствие Божие внутри вас есть. Сказал также ученикам: придут дни, когда пожелаете видеть хотя один из дней Сына Человеческого, и не увидите. И скажут вам: «вот, здесь» или «вот, там», – не ходите и не гоняйтесь. Ибо, как молния, сверкнувшая от одного края неба, блистает до другого края неба, так будет Сын Человеческий в день Свой. Но прежде надлежит Ему много пострадать и быть отвержену родом сим». (Лк.,17.20-25).
Да, оно, тело Учителя Божественного Иисуса Христа, вибрирующее эманациями высокочастотными, будет наподобие молний проявляться то там, то здесь. Потому-то мало кто из землян сможет увидеть Сына Божьего в его столь необычном для нас обличье – огневом теле. И потому-то никто из нас не сможет указать на конкретное место Его пребывания среди землян, а тем более утверждать, что Он, Иисус Христос, явился в теле земного Человека.
Да, Он будет облачен именно в Огонь, в Дух Святой, и Им же, Огнем и Духом Святым, то есть Самим Собою, Он будет «крестить» нас. Очищать нас от всевозможной грязи и скверны.  И потому-то никто из землян не сможет также указать и на то место, где будет явлено человечеству Царство Божие, ибо места этого как такового... не будет!
В Библии находим: «Иисус сказал: Если те, которые ведут вас, говорят вам: Смотрите, Царствие в небе! – тогда птицы небесные опередят вас. Если они говорят вам, что – в море, тогда рыбы опередят вас. Но Царствие внутри и вне вас». (Еванг.Фомы,2).
Царствие Божие, о коем провозгласил Сын Божий, именно внутри нас, ибо оно есть состояние сердца и сознания наших, очищенных и преображенных в свете лучей Господних. И получить, обрести это Высокое Состояние мы сможем лишь после того, как пройдем Великое Испытание – Крещение Огнем!

О том, что Второе Пришествие Сына Божьего будет не в теле земном, а в теле огненном, есть свидетельство и другого евангелиста.
«Тогда, если кто скажет вам: «вот, здесь Христос», или «там» – не верьте. Ибо восстанут лжехристы и лжепророки и дадут великие знамения и чудеса, чтобы прельстить, если возможно, и избранных. Вот, Я наперед сказал вам. Итак, если скажут вам: «вот, он в пустыни», – не выходите; «вот Он в потаенных комнатах», – не верьте. Ибо как молния исходит от востока и видна бывает даже до запада, так будет пришествие Сына Человеческого». (Мф.,24.23-27).
В Учении Живой Этики также затрагивается тема нового пришествия Спасителя и решается однозначно: Второе пришествие Его должно произойти в теле духовном: «Именем Христа совершались великие преступления, потому ныне Христос облекается в иные одежды». (Оз.,II,V,2).
Е.И.Рерих, отвечая по этому поводу на вопрос одного из своих корреспондентов, писала: «...Нельзя узко понимать Пришествие. Великое Пришествие, предуказанное всеми древнейшими Писаниями, есть конец Армагеддона и грядущая эпоха нового воскрешения духа, связанного с нарождением шестой расы. Конечно, ни один из Великих Владык не появится в физическом теле... Помните, как сказано, что появление Сына Человеческого будет в грозе и молнии и в мгновение ока». (8.11.34).
Сказано вполне определенно: «в грозе и молнии» будет явление Сына Человеческого. И в огненном теле будет явление Великого Владыки, Велцкого Учителя Майтрейи. Поэтому не случайно, что в тексте Агни Йоги не раз использован символ «молнии», которая должна преобразить человечество. Приведем наиболее характерные изречения.
«Люди зашли в тупик, но молнии осветят их путь, и гром разбудит спящих». (Л.С.М.,19).
«Думами восходите, самыми отважными, ибо я молнией полу шатра вашего поднял». (Оз.,I,IХ,13).
«Свитки Мои молниями преобразят свод вселенной». (Оз.,III,II,10).
И наконец – еще фрагмент из Учения. Но прежде скажем следующее. Огненный царственный дух творит мощно, порождая молнии высшего света! Молниями насыщается Мир Плотный! И молния Христа есть олицетворение великого Очищения мира!
«Молния, рассекающая пространство, творит очищение сфер. Каждое космическое явление трансмутирует те энергии, которые должны быть переработаны. В Космической Лаборатории есть мною способов разряжений пространства. Очищение есть процесс, необходимый в Космосе... Кто же будет трансмутировать дух человечества? Скажем – молния Духа Носителя Огня. Кто же пустит стрелу космическую для разрушения зла? Кто же возьмет труд очистить Знамена доверенные? Правильно вспомнили Меч  Христа. Когда космические энергии напрягаются в огненной мощи и молнии очищения содрогают пространство, Дух Огненный творит соответственно. Мир болеет от полумер и содрогается от попустительства – да, да, да! Молния духа может очистить пространство. Молния духа может явить дальние Миры. Молния духа может дать чудесное будущее, ибо молния духа насыщает пространство огненными энергиями. Кто же явит вещий огонь очищения? Лишь Сотрудник Космических Сил, лишь Сотрудник Сил Света». (М.О.,III,163).
Е.И.Рерих, к которой обращается Владыка Шамбалы, прошла – как уже говорилось ранее – различные стадии Огненного Крещения, Огненной Трансмутации. Испытавшая на себе различные огненные касания Руки Водящей, она оставила свидетельство о том, как ею воспринималась молния, которая была послана Учителем для укрепления ее зрения, существенно ослабевшего после работы с мелким шрифтом.
«Эту молнию я видела физическим зрением, вернее, с открытыми глазами. Она развернулась довольно медленно перед самыми моими глазами, как бы касаясь их, широкой, очень длинной огненной полосой, розово-лилового тона. После этого мое зрение значительно окрепло. Конечно, эта молния была насыщена особым качеством целительной энергии».(23.4.38).
Абд-ру-шин, к Писаниям которого мы уже обращались, также предсказывал, что Преображение мира начнется с явления Молнии. То есть того Высшего Света, который призван очистить планету. Высший Свет, по его мнению, прольется в свой час на все человечество, и именно неудержимым каскадом молний и в сопровождении раскатов грома. Гром и молнии этой необычной в жизни человечества Грозы-Суда проявят его мощью свое полностью!
И Высокие Знамения уже даются людям. Последняя Милость Божья явлена. И последнее решение должен будет принять человек, прежде чем тьма окутает всех согрешивших, но нераскаявшихся. Спасение или погибель! На весах сегодня каждый из нас. Чаша добродетелей и чаша пороков. Какая из них перевесит?' А Молния лишь усилит весь Процесс Очищения. И Механизм уже  запущен, дабы Дух Человеческий ОЗАРИЛСЯ. И тогда будет явлена Истинная Чистота.
«Чем дольше сгущается туча, чем мрачнее и тяжелее становится она, тем ярче и ужаснее будет и порожденная ею Молния. Рассеется застоявшийся, усыпляющий воздух, ленивая тяжесть которого насквозь пропитана сладострастием; ибо вслед за первым ударом Молнии непременно ворвется очистительный поток свежего воздуха, несущий Новую Жизнь. В Холодной Ясности Света все порождения мрачной фантазии внезапно явятся взорам содрогнувшегося человечества, лишенные многоцветных покровов.
Пробуждение душ будет подобно могучим раскатам Грома, и Живая Вода из Незамутненного Источника Истины, пенясь изольется на взрыхленную им почву. Воссиял День Освобождения. Наступило Избавление от тысячелетнего ига безнравственности, расцветшей ныне особенно пышным цветом». (В Свете Истины,I,26).
Уважаемые читатели, еще раз обращаем ваше внимание: пророчество было дано еще в первой трети века. Молния, которой суждено Преобразить мир, не есть нечто отвлеченное и совершенно недоступное пониманию человека. Молния-Битва спустилась в Мир Плотный из высших сфер Мироздания.
В первой трети столетия в одном из своих писем Е.И.Рерих свидетельствовала о начале Великого Армагеддона: «...Час Великой Битвы пробил. Битвы, о которой столько было пророчеств и указаний во всех Учениях и во все века. Великий Армагеддон уже начался, конец тридцать первого года открыл Великую Битву, к которой Учитель так готовил и закалял нас. Поймем размеры эта Битвы, происходящей на всех планах или мирах. Поймем грозность часа и что земная битва следует за небесной, потому не будем удивляться нагромождениям событий». (12.31).
Из данного свидетельства нашей замечательной соотечественницы следует, что Битва, начавшаяся в самом начале тридцатых годов в Мирах Невидимых, уже спустилась на земной план. В это же письме Елена Ивановна пишет: «На Земле битва не меньше, чем в мирах Тонких. Раскололся мир по всем кристаллам и бесчисленным группам. Только полное устремление к Нам сохранит и спасет... Столкновение в Тонком Мире по линии мертвых сердец. На Земле увидите действия... короче говоря, вой повсюду. Падение земель, эпидемии, недороды также овладеют миром. Мир расколется по новым трещинам».
Уважаемые читатели! В данной части нашего эссе мы не будем касаться вопроса о сроках самой Битвы и сроках, связанных с ней предреченных Суда Божьего и Преображения, о чем у нас будет более обстоятельный разговор. Здесь же отметим, что Молния-Суд, Молния-Разделитель, упомянутая нами не единожды, и есть тот Высший Свет, что изливается из сердец-солнц наших Космических Учителей. И что Их мысли-молнии полыхают в Пространстве, уже озаряя собою мир наш земной!
После приведения ранее всех свидетельств-подтверждений особого огненного состояния Великих Сущностей и соответствующего ему их проявления и у нас на Земле, нам, дорогие читатели, ничего не остается, как принять следующее положение: Огонь Пространства есть плазменное, бушующее, бурлящее проявление все той же Единой Космической Субстанции в ее высочайшей Степени одухотворения. Она же есть Разумное проявление самой Жизни и состоит из незримых нами духовных тел наших великих, глубоко просветленных и посвященных в непреложные космические законы и явления Учителей, Будд, Мессий, Аватаров... Все Они есть также тот Дух Святой, который спускается ныне к нам на Землю, возвещая собою начало Новой Эпохи – Эпохи Духа Святого.
Вспомним здесь еще раз Учителя Иванова. Он писал: «Дух Святой пришел помочь спасти в жизни человечество, своим естественным делом...»
И в связи с этим мы можем добавить, что именно Духом Святым был силен и велик Порфирий Иванов, и Им же лечил он бесчисленных своих хворых и недужных телом, душой и... духом.

Чтобы завершить наш разговор о Втором Пришествии Иисуса Христа на Землю, мы хотим обратить внимание читателей еще на одно место из Святого Писания.
О том, что Сын Божий должен прийти на Землю второй раз в теле огненном, свидетельствуют и сами Апостолы: «И когда они смотрели на небо во время восхождения Его, вдруг предстали им два мужа в белой одежде и сказали; мужи Галилейские! что вы стоите и смотрите на небо? Сей Иисус, вознесшийся от вас в небо, придет таким же образом, как вы видели его восходящим на небо» (Деяния,I,10,11).
Итак, Апостолы удостоились – после нисхождения на них Святого Духа – лицезреть Иисуса воскресшего, уже облаченного в свои сверхтонкие, ослепительно сияющие покровы, и им была дана благая весть о грядущем Втором Приходе Спасителя – именно в огненном, духовном теле. Надо надеяться, дорогие читатели, что со временем и мы с вами будем готовы и способны лицезреть нового, преображенного Иисуса Христа, но для этого мы должны к нужному времени обрести то новое свое богочеловеческое состояние, которое и позволит нам испытать эту радость. Ибо увидеть духовное можно лишь обладая духовным зрением.
Вот почему еще необходима наша Трансмутация и полное наше Преображение, которое мы все должны «пережить» по прохождении Огненного Кольца.
Наше по сути Воскресение позволит нам достичь того уровня, на котором мы и сможем, войдя в тонковибрационный резонанс с Ними, увидеть и Сына Божьего, и иные Существа Божественного статуса. То есть, нам станут, наконец, доступны именно те миры, в коих пребывают сегодня наши космические Учителя, которые, напомним, жили в свое время у нас на Земле не один раз и до конца прошли свой земной Путь, Путь, ведущий от зверочеловека к Богочеловеку!
«Воскресение духа, какое великое понятие! Его нужно понять, как зов Красоты. Воскресение духа может не только означать следующую ступень, в смысле воплощения, но как магнит, трансмутирующий в жизни... Воскресение духа нужно понять как самый жизненный закон. Некоторые облики Подвижников дают этот великий закон воскресения духа! Так нужно понять Огонь трансмутирующий». (М.О.,III,142).


5.  НУЖНА  ЛИ  ТРАНСМУТАЦИЯ  ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ?

Уважаемые читатели, предлагаем вашему вниманию фрагмент работы «Ищущим» (1982 г.), в которой отражены идеи и мысли, исследуемые нами в эссе. Автор названной работы, в частности, ведет речь о предстоящей Трансмутации и конкретно отвечает на вопрос, нужна ли она человечеству.

Приводя отдельные извлечения по интересующей нас теме, заметим, что сам этот труд является следствием и подтверждением глубокого проникновения в идеи и положения Учения Жизни. Автор его, пожелавший остаться неизвестным, владеет обширными знаниями духовного направления и наполнения. Слог и стиль книги свидетельствуют о высоком уровне владения выразительными средствами, о свободном владении темой и иллюстрирующими ее материалами. Налицо здесь и сила, и плотность мыслей параграфов-положений. Данный труд – он, кстати, не единственный у автора – по значимости и по уровню его изложения, выражения идей, заключенных в нем, вполне сопоставим с другими трудами Учения Жизни.
На наш взгляд, работа «Ищущим» на сегодняшний день должна стать такой же настольной книгой для всякого ищущего и устремленного сотрудника Сил Света, как любая из книг «Живой Этики». В ней даны и осмыслены в приложении к сегодняшнему дню основополагающие знания Новой Эпохи.
Приводя упомянутый фрагмент, в коем сохранена нумерация параграфов шлоков, обозначенных Автором, мы надеемся на то,что читатели нашей книги найдут в нем много полезного и интересного для себя и получат дополнительное подтверждение идей Единого Учения Жизни.
«1224 ...На планете сейчас очень сложный динамический баланс между силами разрушения и созидания.
1225 ...Основными составляющими этого равновесия сил является человечество, включая каждого отдельного человека поименно. Мир Природы Земли, Иерархия, управляющая процессами распределения энергии, включая Майтрейю, Сущности, работающие с Космического плана, или как энергетический Дар Христа Космического, и Люциферанская система, основная задача которой – вносить как можно больше хаоса в слаженную работу этих систем...
1239	Разберемся, насколько это возможно в данный момент в сущности процесса, называемого трансмутацией.
1240	Трансмутация – слово не русское; у него несколько контекстов.
1241	Остановимся на единственно нам нужном: транс – преодоление чего-то, выход за пределы чего-либо; мутация – биологическое изменение, устойчиво сохраняющее измененный вид.
1242	Трансмутация человека – это качественное изменение его тела. Это, в общем-то, переход сущности, называемой человеком, в сущность, которую можно определить как сверхчеловек, божественный человек и так далее...
1248 Трансмутация – это процесс качественного изменения человеческих энергий, а значит, уже существующих у него, которые меняют свое качество в результате того, что объединяются в своем движении вверх, к Божественным Планам...
1253	Может возникнуть вопрос: нужна ли... трансмутация человечества и каждого человека в отдельности.. Может быть можно обойтись без всего этого?
1254	Ответ прост. Обойтись без этого процесса человечество не может. Как в древние времена не мог обойтись нагой человек без огня перед лицом наступающего оледенения...
1256 Каждый этап в истории развития человечества предъявлял свои требования, и те люди, которые приспосабливались к этим требованиям – выжили, те, кто не мог приспособиться, – погибали. Так было всегда на протяжении всей истории человеческого развития.
1257	От этапа к этапу требования к человечеству все усложнялись.
1258 Когда-то перед лицом условий людям нужно было просто объединиться в племена, потом научиться пользоваться огнем. Далее, как-то организовать мышление, чтобы иметь возможность предвидеть простые, но важные для жизни события...
1260	Сейчас человечество подошло к самому трудному экзамену на выживаемость.
1261	Все человечество, каждого человека в отдельности раздирают многочисленные противоречия. Сила противоречий день ото дня увеличивается.
1262	Для того, чтобы быть на уровне адекватных реакций на проявления внешнего мира, каждому отдельному человеку необходимо коренным образом измениться. На этот раз внешние условия потребовали от человека бескомпромиссно менять его внутреннюю природу, а не укрываться от ударов жизни частоколом попавших под руку внешних факторов жизни, как это было раньше.
1263	И тот, кто не пойдет на изменение своей внутренней природы, будет долго страдать, прежде чем разрушиться...
1276 Чем быстрее человечество осознает излагаемые в данном написании доктрины, которые давались Свыше с самых древних времен до настоящего времени через различные формы Учений, религий и разнообразными способами доводятся до людей сейчас, тем быстрее сойдет Христос с Креста своего, тем быстрее все человечество обретет счастье и избавится от страдания.
1477	Сейчас Планетарный Логос ускоряет развитие существ, |входящих эволюционно в его системы.
1478	События на планете в определенном, аналогичном смысле выглядят как реинтеграция Космической Личности Логоса, подходящая к моменту интеграции на более высоком уровне.
1479	Человечество не минует того, что должно случиться. А  случиться должна трансмутация человеческих существ, дезинтеграция их личности и интеграция на более высоком уровне.
1480	Это очень сложное явление, и проделываться оно будет в очень сжатые сроки, а потому может быть очень болезненным.
1481	Процесс интеграции является процессом трансмутации низших «неблагородных», дифференцированных энергий человека в один «благородный» тип энергии более высокого качественного уровня...
1501 В момент трансмутации на всех уровнях своего существования человек испытывает необычайно колоссальные перегрузки, и в процессе трансмутации он может уповать только на Всевышнего, на каузальное и будхическое тела, которые он наработал, на своего Учителя и на своих ангелов-хранителей, если таковые у него имеются».
Итак, трансмутация утверждается как великая операция огненной лаборатории Космоса, намеченная самой Беспредельностью, самой Вечностью. Сказано, что повторность в Космосе означает разрушение. Нарастание волн пространственных огней дает возможность непрерывно рождать новые элементы. И трансмутация элементов может достичь характера и степени невообразимых. Когда разум принимает Беспредельность, тогда рождаются великие космические сдвиги, олицетворяющие новые миры.
Закон Трансмутации является одним из величайших законов Космоса. Сама Жизнь заключается в вечном движении и созидании новых энергий, когда земное сознание способно вникать в сознание Космического Дыхания. Явление непрерывно обновляющихся космических комбинаций есть выражение и подтверждение Восхождения. Идущий, зовущий, ищущий являют высшую форму Трансмутации. Существование не может закончиться ни в какую секунду, и психожизнь всего Мироздания непрерывно озаряется красотою движения и совершенствования.
Главное, на что направляет Учение, нужно возжечь свои внутренние огни, ведь служитель эволюции утверждается как носитель пламени самоотверженности и бесстрашия, любви и милосердия. Приверженец Общего Блага утверждается как носитель явленной мощи духа. И творчество центров Агни Йога будет отвечать всем явлениям высших видов самоотверженности и бесстрашия. Так сливаются космические и человеческие сферы.
 
«Когда трансмутация огня войдет в жизнь, тогда можно будет сказать: воистину, свершилось Космическое Веление! Ведь Космос насыщает все жизни огнем, и для нового проявления нужно развить в себе тождественные энергии. В этой тождественности заключена миссия Агни Йога. Потому те вибрации, которые центры Агни Йога воспринимают, тождественны огням пространства. Так Я вижу невидимое творчество центров. По рекордам творческого огня можно определить духотворчество». (Бесп.,414).

Да, можно сказать, что Космос находится в вечной огненной трансмутации. Творчество огненной трансмутации основано на стремлении огня к высшему пространственному благостному напряжению. Так зарождаются новые сочетания, новые психозерна, которые увлекают дух к новым магнитам, к новым сферам бытия. Все Пространство насыщено этими зернами. И основа космического творчества заключается в принципе общения с пространственными огнями высших сфер, утверждающих новую жизнь.
Каждый дух, несущий в себе зерно трансмутации, есть огненный факел, являющий собой пламень духовного творчества, который творит новую жизнь, раз за разом утверждая спираль эволюции. Весь Космос переполнен этими огненными пространственными факелами-духами, несущими в своем потенциале огонь трансмутации.
Именно, на трансмутации зиждется все космическое высшее созидание, и творчество Космоса беспредельно. Великая Трансмутирующая Сила непрерывно восходит с Космическим Огнем, напрягая все творческие энергии. Лишь этот Великий Закон может утверждать космическую эволюцию. Каждая огненная волна привлекает все устремленные энергии Космоса, и к Орбите Света притягиваются новые зерна, созидая новый Магнит. Каждое вновь рождающееся качество энергии творит великое напряжение. Нагнетение огненных энергий небывалой мощи вынуждает космические смещения, вплоть до взрывов. Именно взрывы, сотрясающие пространство, свидетельствуют о высшей битве миров. Все духовные смещения сопровождают процесс Трансмутации.

«Расширение сознания вмещает все понятия, которые ведут к эволюции. Вера в трансмутацию всех энергий дает понимание всех новых движений. И когда дух проникается значением космической трансмутации, то можно понять, насколько космическая эволюция зависит от смещения ступеней сознания. Значение всех смещений должно проникать в сознание. Напряжение устремленного духа дает напряжение и искание новых путей. Так слагаются ступени эволюции». (Бесп.,886).
 
 

