X.  ПРЕОБРАЖЕНИЕ  В  ТЕЛЕ  И  ДУХЕ  ИСТИННОМ

...Где же одежда, чтобы в ней взойти на ступени Храма? Где же ткань достойная... Но во всем мире трепещет ткань Живоначалия. Во всем мире живет Одеяние Достойное.
Л.С.М., 135

...Жизнь, которая ведет к сокровенному Таинству Завершения, насыщена самыми огненными переживаниями.
М.О..III, 234


1. О «ВЫНАШИВАНИИ» ТЕЛА И 
СОБСТВЕННО ПРЕОБРАЖЕНИИ

Мысли о грядущем преобразовании мира волнуют человечество с незапамятных времен. Для подтверждения этого мы уже приводили соответствующие материалы из разных источников. И если мы обратимся еще раз к одному из исследуемых нами Учений – Агни Йоге, то обнаружим, что теме Предпреображения собственно Преображения отводится в нем едва ли не главенствующее место. В качестве примера используем лишь некоторые высказывания:
«Среди вибраций высочайших преображается тело». (Л.С.М.,43).
«Преобразится жизнь – Я говорю». (Л.С.М.,77).
«Миры тела и Света значительно соединились. Это будет законом преображения так называемой смерти». (А.Й., 333).
В книгах «Живой Этики» отмечено, что собственно Преображению должна предшествовать упорная и последовательная работа над собой – и каждого человека, и всего человечества в целом!

«Не будем думать, что раса следующая свалится с неба на розовых крыльях. Нет, и тут не обойтись без лаборатории. Мы приветствуем, если уже теперь будут крепнуть мысли о преображении. Не будем для этого прибегать к помощи обезьян, но обратимся к основам человеческой сущности и приложим накопления минерального и растительного царства. Так человеческий дух получит обновленную оболочку». (И.,207).
Мы живем в такое время, когда на земле рождается человек огненный. В чем же суть этого рождения? Иерархи миров высших предупреждают: по мере последовательного очищения человека внутри его обычного земного тела будет зарождаться тело новое – более тонкое и светоносное, более развитое и богатое возможностями. Новая ткань будет созревать поначалу исподволь и незаметно – до того момента, когда человек вдруг ощутит в себе некие глубинные движения-колыхания или всплески не известной ему энергии. Это необычное, «нетрадиционное» движение токов и будет свидетельствовать о том, что в нем начали формироваться совершенно иные структуры. Следует здесь особо отметить, что весь процесс зарождения этой новой энергии должен происходить при самом активном и сознательном участии самого человека – участии в вынашивании и воспитании этого зародившегося в нем тела, тела существа Шестой расы.
«Сквозное» омоложение-перерождение всех тканей будет происходить до тех пор, пока эта материя, созревавшая в человеческом организме в течение нескольких лет, не будет вполне сформирована и готова для своего уже самостоятельного существования.
Подойдет, наконец, такой день, когда новое тело (вибрируя, производя толчкообразные движения) будет пытаться выбраться наружу. Старое же тело в этот период будет испытывать естественные при таких «родах» неприятные (а для большинства и весьма болезненные) ощущения, ибо оно, охваченное внутренним жаром, будет буквально лопаться и распадаться на куски. Особенно болезненными будут разрывы в тех местах, где распо-ложены огненные центры человека.
Однако, если эти центры высшего сознания окажутся достаточно открытыми и трансмутированными, то человек будет ощущать относительно небольшие боли и недомогания. Если же они у него будут пребывать в дремлющем, малопроявленном и, что значительно хуже, непроявленном состоянии, то его страдания могут возрасти настолько, что он, возможно, испытывая их, не сможет удержаться от стонов и слез.
...Прежняя, отслужившая человеку оболочка под воздействием токов высокой частоты будет сброшена с него как халатик или плащ!.. Освободившись от своих старых покровов, человек при работающем и ясном сознании войдет в новые слои пространства в своем новорожденном теле, которое к этому моменту приобретет более совершенные формы – гибкие, пластичные, легко трансформирующиеся!..
Тело человека новой Расы, по свидетельству Иерархов, будет гораздо менее плотным, почти невесомым, с нежно-шелковистой кожей, и оно все будет светиться!.. Черты его лица и формы его тела преобразятся почти до неузнаваемости!
Сказано: «Новые, новые, новые, чудные, разумеющие, вознесенные соберутся». (Л.СМ.,71).
...Все движения «преображенца» будут плавными и уверенными: он будет одновременно как бы парить и плавать. Да, вновь рожденный человек будет способен летать!
Порфирий Иванов зрением пророка-духовидца смог заглянуть в божественное, бессмертное завтра человека: «Человек – это летающее  вещество:  сегодня  здесь,   а  завтра  там».  Замена «существа» на «вещество» здесь ничуть не кажется нам обидной – так поэтична эта фраза!
Учитель в своих Дневниках оставил нам записи об обретении человеком некоего энергетического зонта, с помощью которого он будет подниматься в воздух и перемещаться в любую сторону: «В будущем человек станет невидим, а голос направит – себя покажет, по воде пойдет, своим легким зонтом в воздух себя поднимать станет...» Зонтом? Что это значит?
Новое тело преобразившегося человека будет в дальнейшем претерпевать новые изменения – малые и большие трансмутации последовательно поднимаясь ко все более высоким сферам Мироздания через Тонкий Мир к Миру Огненному и далее – к истинной Обители Духа. Ведь работа по очищению, утончению и совершенствованию всего сущего, и в том числе человека, как Предуказано, непрерывна   и   бесконечна.
...Так Космический Путник поднимается по бесчисленным ступеням Великой Лестницы, уходящей в Беспредельность. И земная, и надземная Иерархии подтверждают этот непреложный космический закон, закон всеобщего эволюционного восхождения, и сами на себе являют его во всей его полноте и незыблемости.


2.  ПРОРОЧЕСТВА  О  РАЗДЕЛЕНИИ  И 
О  БОЖЬЕМ  СУДЕ

После предреченного человечеству Перехода оно немедленно поделится на тех, кто готов будет подниматься по восходящему пути развития и тех, кто способен идти лишь по пути нисходящему. Произойдет вполне естественное разделение, «размежевание» всех нас по качествам и свойствам. Все светлое и чистое устремится к Свету и Добру, и будет притянуто Миром Высшим, а все темное и порочное будет притянуто к низшим слоям Мира Невидимого, где и получит свое «утешение» среди темного же и нечистого окружения, состоящего из сонмов душ грешных.
Считаем уместным привести «фонограмму»-характеристику разных слоев Миров Невидимых из Учения: «Диссонанс слышнее консонанса. Когда прислушаться к низшей надземной сфере, можно поразиться мучительными стонами, воплями и криками ужаса. После стенаний следующие сферы кажутся молчаливыми, но это впечатление относительно. Музыка сфер величественна, но она не раздирает нервных центров. Так и во всем сущем люди привлекаются диссонансом, но лишь немногие умеют сознавать созвучие. При путях к Братству нужно познать мощь созвучия». (Бр.,480).
Следует заметить, что о драматическом Огненном Разделении человечества сказано было еще Иисусом Христом.
«Огонь пришел Я низвести на землю, и как желал бы, чтобы он уже возгорелся! Крещением должен Я креститься; и как Я томлюсь, пока сие свершится! Думаете ли вы, что Я пришел дать мир земле? Нет, говорю вам, но разделение. Ибо отныне пятеро в одном доме станут разделяться, трое против двух, и двое против трех. Отец будет против сына, и сын против отца; мать против дочери, и дочь против матери; свекровь против невестки своей, и невестка против свекрови своей». (Лк.,12.49-53).
К великому сожалению, дорогие читатели, достичь мира и согласия между всеми представителями современного человечества все еще практически невозможно, и прежде всего оттого, что уже изначально человеческие монады имеют различный духовный (даже в рамках одной семьи) возраст: есть очень старые и есть совсем недавно появившиеся молодые духи, коим нужно еще пройти какую-то, возможно, немалую, часть пути, чтобы они могли вполне воспринять те важнейшие космические истины, к которым уже подошли души «старые», испытавшие на себе те или иные страдания, катастрофы и потрясения, воспринявшие их, как школу, и потому сумевшие подняться на уровень постоянной устремленности к Добру, Любви, Свету.
Еще и поэтому всем нам необходимо осознать и принять только то, что является нужным и важным именно в данный период нашего существования, с учетом уже нынешнего нашего духовно-нравственного развития. Лишь в этом случае каждый из нас будет вполне ответственен за свое личное Рождение в новом качестве!
Это и будет тот Божий Суд, о коем нас предупреждали многие как старые, так уже и новые Провозвестия.
Он, Суд Божий, произойдет, как мы теперь понимаем, не только в присутствии каждого из нас, но он будет, по сути, и произведен каждым из нас, как, к слову, и подготовка к нему. На последнем этапе этой подготовки человек станет и «родителем» и «воспитателем» зачатого в нем (при содействии... Святого Духа!) «чада». Ничто извне не сможет помешать этому эволюционно предопределенному процессу, и никто не сможет совершить его за другого, как никто не в силах выносить и родить ребенка без участия самой матери.
Да, никто и ничто не сможет помешать этому необычному, поистине уникальному представлению на Свет Божий «новорожденного». Естественный ход этого процесса не позволит внести в него даже самой малой правки. Это и будет то Светопреставление при Кончине Мира, которое было предречено многими источниками древности. Наш старый мир уйдет в нижние слои Мира Невидимого, а новый – поднимется в высшие его слои и заявит всему сущему о своем рождении.
Е.И.Рерих писала: «Христос, говоря о кончине Мира и Страшном Суде, не мог иметь в виду конечное завершение эволюции нашей планеты... Христос, конечно, знал о создавшейся тяжкой карме человечества и планеты, знал о грозной опасности, и потому Он имел в виду приближающееся очередное смещение расы, всегда сопровождающееся величайшими космическими катаклизмами и перед которыми заблаговременно совершается великий отбор годных семян перед окончательным Судом. Будучи Посвященным, Он не мог не знать, что эта катастрофа может явиться Днем Последним, в силу ужасающего падения духовности человечества». (23.8.34).
Обратимся здесь еще раз к труду «В Свете Истины», дошедшему до нас через саксонского писателя Абд-ру-шина. Посвященный в тайное знание о Переходе-Преображении человечества, он привел в главе «Книга Жизни» Великое Огненное Послание, в котором дана картина Суда Божьего и последующего Преображения. Заметим читателю, что мы, авторы этой книги, ознакомились с данным Документом лишь на последнем этапе своей работы над ней.
Итак, что же такое Святой Суд, Божий Суд, Искупительный Суд, Страшный Суд в толковании Посланий Грааля? Обратимся к той части текста, в которой отражена суть самого Суда как великого Огненного Явления.
«О вы, ослепленные! Почему не пожелали вы пробудиться! Стольких бед многих могли вы избегнуть! А теперь только Сверкание Молний Святого Господнего Гнева сможет освободить и избавить вас от вашего окутанного серой паутиной глубокой тоски бытия!
И этот Неслыханной Силы Гнев обрушится на вас на Святом Суде! Но Суд этот иной, чем вы Его себе мыслите. Вы знаете о Книге Жизни, Которую Божий Суд в Назначенный Час раскроет отдельно для каждого!..
Судия не заставляет каждую отдельную душу предстать пред Собой, пред Своим Престолом. Нет, Он по Велению Господа посылает во Вселенную Удары Своего Разящего Меча! Удары Меча – суть лучи, Исходящие и Достигающие всего в Творении!
Познайте Великую Простоту и ошеломляющую естественность! Судия не направляет Лучи сознательно или по Желанию Своему на того или иного; нет, Он просто рассылает Их по Святому Проведению Господню, ибо в них Божественная Сила, ничто иное не могло бы действовать так, кроме Его Святейшей Воли!
Удары Лучей или Излучения пронизывают, следовательно, Совокупное Творение с небывалой, однако, доселе Силой.
Ничто не может укрыться от Их Воздействия! Таким образом, Луч Божественной Силы по Закону Деяния Творения в определенный момент поразит   каждую   душу.
Явление Божественного Луча незримо человеческой душе. Но все, что еще таится в ней, будет вызвано к жизни, проявится, будет действовать, чтобы замкнуть тем самым Последний Круг, Который низвергнет или вознесет душу». (Т.I,с.201-202).
Итак, Всевышний никого не отдаляет и никого не приближает. Он равно СВЕТИТ всем, посылая Свои Лучи. И вся естественность, но и уникальность этого Великого Действа заключается в том, что Высший Суд будет произведен самою душою человека, ибо Посланные Лучи Отца в нужный момент проявят ее, душу, и она же в назначенный час скажет всему творению, КТО ОНА ЕСТЬ.
Глубоко пророческими являются и другие слова Послания, дающие сведения о последней, завершающей стадии Огненного Крещения или Божьего Суда. Именно уже тогда, в первой трети нашего столетия, человечеству было сказано о Начале Свершения: о первых Ударах «Судящих Лучей» и о неминуемом приближении Последних Ударов.
«...Удары Меча Последнего Дня поразят Творение и в виде Мощного Излучения Света пройдут по всем каналам... И Эти Удары Страшного Суда уже на пути к вам, к каждому Творению, независимо от того, обладает ли он земным телом или лишен его.
Первые из Них уже достигли вас, оживает все, что еще отягощает ваши души.
Но и последние Удары, несущие Вознесение или погибель, уже направлены с Ошеломляющей Точностью, дабы завершить Очищение на этой Земле. Они уже приближаются к человечеству, и ничто не в состоянии задержать их. Итак, безжалостно, но справедливо – человечество будет поражено Ими в точно назначенный Богом Час!» (с.203-204).
Таким образом, дорогие читатели, если согласиться, что Первые Удары Лучей были посланы человечеству в начале нашего века и что тем самым началось Великое Свершение Судий, то сегодня – мы, люди, принимаем уже гораздо более мощные и, надо верить, Последние Удары Лучей! Накал и силу Их скоро ощутит всякий живущий в Мире Плотном. И если сопоставить данные различных источников, исследующих и отражающих эту проблематику, то можно прийти к весьма важным выводам. С ними мы познакомим вас позже, а пока в связи с темой Божьего Суда скажем следующее.
Всем нам должно быть ясно, что Суд этот есть совершенно непреложное Веление Времени. Он необходимо ниспослан Всевышним для Всеобщего Просветления и Преображения.
Огонь-Суд и дан человеку для того, чтобы он увидел, наконец, просторы Райского Сада в самом себе. Благоухание этого Сада – в нем! Ликование – в нем! Песнопение чудное – в нем! Весь Сад Господний – в нем!
Человек есть носитель пламени, поистине исцеляющего миры. Царствие Божие – в нем! Он есть явитель Храма Господня! Все, все – в нем! ВСЕ ВНУТРИ НЕГО. И царственность, и царства.
Говорят о конце Света. Но возможно ли, чтобы что-либо безвозвратно кончилось?.. Там, где один мир разрушается, другой зарождается. Новое творится вместе со смертью старого. И там, где сознание узкое видит лишь конец, расширенное сознание и открытое сердце усматривает начало!
«Устрашающиеся конца, утвердитесь в силе спирали Света и пространственного огня! Скажем: прекрасно Дыхание Космоса!
Знающие будущее шагают навстречу эволюции. Устрашающиеся эволюции идут шагом смерти». (Бесп.,10,11).
Огонь-Суд и ниспослан человеку для того, чтобы он смог совершить в самом себе Великий Скачок Жизни (о нем еще будет отдельный разговор), то есть совершить переход от тления к нетлению, от гибели к воскресению.
Он ИЗМЕНИТСЯ САМ В СЕБЕ, НЕ УМИРАЯ, и обретет при этом суть и форму существа   вечно    юного.
Так в ходе Всеобщего Вознесения им будет совершен переход от Расы Пятой к Расе Шестой.
В Учении Живой Этики не единожды сказано о Воскресении и Вознесении духа человека:
«Чую, дух человеческий вознесется». (Оз.,II,IV,19).
«Воскресение и Жизнь Вечная разве не направляет мысли к основе Бытия?» (М.О.,I,591).
«Именно воскресение духа даст новую Эпоху... Каждое строительство, которое будет зиждется на воскресении духа, может быть залогом восхождения... Истинно, воскресение духа будет творчеством Новой Эпохи». (М.О.,III,186).
Елена Ивановна Рерих, много размышлявшая на эту тему, писала: «...Приложим все наши усилия, чтобы ускорить наступление эпохи Воскресения Духа, когда многие тайны будут переданы в достойные руки. Ведь эта эпоха близится». (17.8.34).
Эпоха, о которой говорит наша замечательная соотечественница, и есть та Эпоха Огня, в которую мы живем. Еще и поэтому сегодня Иерархия вынужденно открывает человечеству многие свои тайны. Одна из них связана с величайшим событием времени – Преображением, что возможно лишь при усилении и концентрации высшей энергии – психической энергии человека, о которой в Учении сказано как об «истинной дочери» Огня. Только огненными явлениями можно подготовить преображение и обновление. Миры преобразуются лишь Огнем. Сознание обыденное будет глумиться над жаждой обновления, но Сказано: даже змей обновляет кожу!
После Преображения или Великой Трансмутации произойдет то Всеобщее Разделение, при котором одни, пройдя дополнительное очищение и утончение, поднимутся в более высокие слои Мироздания (подчеркнем – восходящие), а другие, которые не захотят или не смогут пройти Испытание, опустятся в слои низкие и плотные (нисходящие). Огонь же мировой и будет тем предопределенным фоном и фактором, который проявит земную человеческую природу, степень ее загрязненности, чем и поможет Суду.
Как и обычный огонь, который способен усиливать иные процессы, Огонь космический позволит каждому из нас выявить нашу истинную суть и решить: КТО Я ЕСТЬ. Заметим попутно, что Библейское выражение – «Я есть то, что Я есть» – восходит к Зороастру и вполне соответствует его изречению: «Я есть Я в вечности времен».
Итак, наше всеобщее Преображение или Воскресение есть естественное и неизбежное завершение земной эволюции человека. Вот еще почему столь настойчиво многие источники (и древние и новые) предсказывают его!
Сказано: «Агни Йог, который прошел через огненное крещение и огненную трансмутацию, не пребывает больше в плотном теле. Ибо когда тело пропускает огненные токи, вся его сущность меняется». (М.О.,III,173).
Уважаемые читатели, скажем здесь еще раз о достоверности и неизбежности Великой Трансмутации. Именно об этом, эволюционно предопределенном и необходимом этапе превращения человека в Богочеловека недвусмысленно было сказано еще в Святом Писании – устами самого Сына Божьего.
«Иисус сказал им в ответ: чада века сего женятся и выходят замуж; а сподобившиеся достигнуть того века и воскресения из мертвых ни женятся, ни замуж не выходят. И умереть уже не могут; ибо они равны Ангелам и суть сыны Божии, будучи сынами воскресения. А что мертвые воскреснут, и Моисей показал при купине, когда назвал Господа Богом Авраама и Богом Исаака и Богом Иакова. Бог не есть Бог мертвых, но живых. Ибо все у Него живы». (Лк.,20.34-38).
О приходе Дня Суда и Воскресения писал и Баха-Улла. Этот великий пророк подтвердил: в эволюции человека должен наступить такой день, когда среди обычных земных людей появятся и «вновь рожденные», и те, кто вынуждены будут ниспасть в миры теней, что равнозначно смерти.
Приведем фрагмент из его сочинений, который просто вынуждает нас вспомнить не раз упомянутое нами изречение: «Мы не умрем, но изменимся!».
«Восстаньте и возвысьте голоса свои, дабы, быть может, пробудились крепко спящие. Скажите: о вы, мертвым подобные! Рука Божественной щедрости протягивает вам Воду Жизни. Поспешите и отпейте свой глоток. Кто заново рожден в сей День, не умрет; кто останется мертвым, не будет жить вовек». ( Пис.,40).
Вот оно – драматическое разделение человечества на два потокам – к жизни и к смерти! Как видите, дорогие читатели, и здесь вполне определенно отражена уже знакомая нам картина грядущего Всеобщего Преображения мира. Такое совпадение видений и предвидений самых разных Учителей только подтверждает достоверность и их самих, и главных глобальных и вселенских истин.
Здесь уместно вспомнить и о картине Преображения, данной Учителями через Е.П.Блаватскую: «Вселенная, так же, как и Земля и человек, подобно змию периодически сбрасывает старую кожу, чтобы облечься в новую после известного периода отдыха. Конечно, змий не более безобразный и анти-поэтический образ, нежели гусеница и куколка, из которой вылетает бабочка, греческая эмблема Психеи, человеческой души!» (Т.Д.,т.I,ч.I,с.116).
Итак, уважаемые читатели, если мы с вами смогли осознать достоверность и неизбежность этого грандиозного События (Огненного Крещения, Суда Божьего и собственно Преображения), то мы должны также неминуемо согласиться с тем, что оно вполне обосновано, оправдано логически, психологически и этически и дано Космосом в полном соответствии с его законами, и поэтому искать «виновного» и «наказывающего» здесь просто бессмысленно и нелепо.
В Библии мы находим яркое, образное подтверждение закона воздаяния по заслугам, перехитрить или «перепрыгнуть» который не дано никому!
«Некто сказал ему: Господи! неужели мало спасающихся? Он же сказал им: подвизайтесь войти сквозь тесные врата, ибо сказываю вам, многие поищут войти, и не возмогут. Когда хозяин дома встанет и затворит двери, тогда вы, стоя вне, станете стучать в двери и говорить: «Господи! Господи! отвори нам»; но Он скажет вам в ответ: «не знаю вас, откуда вы». Тогда станете говорить: «Мы ели и пили пред Тобою, и на улицах наших учил Ты». Но Он скажет: «Говорю вам: не знаю вас, отойдите вы; отойдите от Меня, все делатели неправды». Там будет плач и скрежет зубов... Есть последние, которые будут первыми, и есть первые, которые будут последними». (Лк.,13.23-30).
После Разделения, следующего за Преображением, будет уже поздно, да и недопустимо пытаться что-либо изменить, ибо естественное и сообразное распределение всех сущих по своим местам и орбитам, по своим предназначениям не позволит кому бы то ни было вмешаться в эту Великую Космическую Мистерию – в силу естественных причин, определяемых непреложными общекосмическими законами.
В Посланиях Грааля, касающихся попыток поздно спохватившихся уйти от справедливого возмездия, мы находим удивительную перекличку с приведенным фрагментом Евангелия – вплоть до «скрежета зубов» (но – применительно к нашему времени):
«Великий Зов Истины еще раз огласит все концы Земли. И тогда для всех вас настанет Час расплаты – Час Судьбы, сотканной вами самими. Люди наконец-то получат по заслугам в соответствии с тем, что так упорно утверждали. Им придется пережить на собственном опыте все те заблуждения, на которые опирались их желания и нескромные помышления или которым они стремились подражать... Вследствие этого к Небесам вознесется многоголосый вопль и раздастся зубовный скрежет, порожденный страхом, яростью и отчаянием.
И тогда, отринутые и отданные на милость самого Жестокого Зла, они вдруг сочтут, что с ними обошлись сурово и несправедливо... Они испросят помощи у Того Самого Бога, Коему противостояли в беспредельной гордыне! Они будут умолять Его, взывать к Нему, уповая на то, что в Своей Божественности Он с легкостью простит «несведующим» людишкам и самые тяжкие прегрешения. ...Он, однако же, не услышит их и не поможет им, ибо в былые времена они остались глухи к Ниспосланному им Слову!» (т.II,170-171).
Учение предупреждает: необходимо заблаговременно, до Дня Суда, сделать выбор между невежеством и знанием, между добром и злом, между красотою и безобразием. Этот выбор между низшим и высшим должен быть, несомненно, сделан в пользу высшего, иначе какой смысл возвращаться назад?..
«Нужно выбирать между мраком заблуждения и величием Истины. Дух решит понимание, утвержденное веками. Не гоже по низшей дуге пройти и, начав с точки на плоскости низменной, в ту же плоскость вернуться. Зачем тогда все затраты энергии, если у низших врат опять стучаться? Готовьте себе сад прекрасный для духа не на изжитой пустыне, но на вершине достижений.
...На весы положим уявление всех пороков: гнева, малодушия, предательства, предрассудков, лицемерия, удовлетворения. На перевес положим: устремленность психической энергии, чувствознание, утверждение Заветов мудрых, нерушение Начал, признательность щиту, подвиг знания и неуклонность в пути, явленном Беспредельностью.
...Выберем между невежеством и сиянием Беспредельности!» (Бесп.,15).
Следует отметить, что вопрос выбора между Светом и Мраком, Добродетелью и Пороком – это тот извечный вопрос, который всегда стоял перед каждым из живущих. Он стоял даже перед Богами и полубогами, которые во времена Золотого Века могли еще свободно ходить по земле и рождаться среди людей. Так источники донесли до наших дней миф Древней Греции из жизни Геракла, одного из самых популярных героев античного эпоса, которого случай поставил перед нелегким выбором.
Сын смертной женщины Алкмены и Зевса, бога Олимпа, он отличался огромной физической силой, смелостью и великодушием. В юности Геракла отправили пасти стада в Киферонские горы. Там герой сразил льва и облачился в его шкуру. Из ясеня он смастерил себе палицу, которую, кроме него, никто не мог поднять.
Однажды к Гераклу на Киферонские пастбища явились две незнакомки. Одна из них, олицетворяющая Порочность, стала прельщать юного полубога жизнью, полною наслаждения. Напоминающая собою Венеру, одетая в роскошный плащ, она протянула сыну Бога богов белую розу. Геракл смутился...
Вторая подошедшая, олицетворяющая Добродетель, обещала ему трудный жизненный путь. Но она предсказала, что этот путь приведет его к славе и сделает народным героем. Эта молодая особа была боса и одета в строгое одеяние. Геракл с минуту поколебался и избрал путь Добродетели...

Уважаемые читатели, поскольку тема завершающего этапа трансмутации с одной стороны в высшей степени важна, а с другой стороны, еще мало изучена большинством человечества, мы считаем целесообразным продолжить наш разговор, обратившись на этот раз к работе «На пути к сверхчеловечеству» (1970, Сатпрем, Шри Ауробиндо), которая посвящена многим проблемам, связанным именно с преображением и переходом человека в сверхчеловека или супраментальное существо. Сатпрем является верным последователем Шри Ауробиндо Гхоша, основоположника интегральной и супраментальной йоги. (В течение 19 лет он также был доверенным лицом ближайшей сотрудницы Ауробиндо – Мирры Ришар, широко известной под именем Матери). Кстати, само имя Сатпрем означает: «Тот, кто умеет истинно любить».


3.  ОТ  ЧЕЛОВЕКА  К  СУПРАМЕНТАЛЬНОМУ  СУЩЕСТВУ

Каков же путь от человека к сверхчеловеку или супраментальному существу? Как постичь главный секрет жизни? Как найти божественный ключ к материи, который бы позволил трансформировать ее?.. Основатель интегральной йоги после многолетних исследований подошел к очень важным и ценным выводам. В частности, о необходимости планомерной, целенаправленной работы с нашим старым телом, внутри которого мы должны создать новое, более утонченное и очищенное.
«Речь не идет о том, чтобы создать ум, наделенный чудотворной и лучезарной властью, но о том, чтобы наделить это тело законом, превосходящим его собственный, и даже не довести физическое тело до наивысшей степени утонченности, а создать «новую физическую природу» и, однако, на основе этого тела, этого жалкого, хрупкого тела, поскольку именно оно является нашей базой, нашим эволюционным инструментом. Новое существо не свалится совсем готовое с неба: его надо делать!
Надо найти в нашей субстанции ключ к его собственному превращению, надо найти секрет всех секретов в бесконечно малом, в этой совсем маленькой клетке. Именно в нашем теле должен осуществиться переход, трудный переход», (с.109).
В этом фрагменте из вышеупомянутой книги мы видим прямую перекличку и с Учением Живой Этики и с «Деткой» П.К.Иванова. Речь, по сути, и здесь идет о «вынашивании» тела нового в теле старом. Великая роль в этом процессе отводится Пространственному Огню. Но вот задача для любого осознавшего: как принять Огонь в свое смертное, темное тело? Шри Ауробиндо, кстати, полагал, что будущее человеческое тело будет «более плотным, чем алмаз», но «более флюидным, чем газ».
Перед исследователем встал очень нелегкий вопрос: как соединить этот огонь с материей, как совершить переход или трансформацию мрачного, смертного тела в тело «...пылающее и бессмертное»?
Ауробиндо предсказывал, что все начнется с некой «точки тела». Преображающий Луч, по его представлениям, коснется одной маленькой «точки» плоти человека и родит в ней новое движение.
«...В этом легком проходящем дуновении есть что-то, что больше не вибрирует по-старому, что не вращается больше, как обычно, и дыхание внезапно начинает следовать другому ритму; оно расширяется, наполняется Солнцем и, как будто переполненное радостью, вдыханием воздуха, дотоле незнакомого, никогда не вкушаемого, все освежает, все лечит, все даже питает, как если бы мы всасывали нектар бессмертия», (с.115).
Процесс «вынашивания» будет набирать силу, и старое человеческое тело постепенно заменит свое «мрачное, животное, тысячелетнее функционирование» на новое, «истинно сознательное функционирование». Именно, подчеркивал Шри Ауробиндо, в старом, больном, смертном теле человека будет формироваться тело новое, некий «световой дублер». Это и есть будущее земное тело. В Ведах оно названо «сыном тела». Перед бесстрашным в поисках истины исследователем стояла задача такой великой замены – замены Вибрации смерти на Вибрацию Бессмертия.
Работе над созиданием будущего тела были отданы сорок лет жизни Ауробиндо. Из них 24 года он провел в полном уединениии, которое было необходимо ему и для предельного сосредоточения на работе по поиску решения задачи. Так каким же оно будет, по его представлениям, – трансформированное супраментальное тело?..
«...Гармония сможет течь на все этажи нашего тела, прямо, всесильно и чисто. Маленькие центры сознания – Чакры различных сплетений – станут мощными конденсаторами космической энергии, ее отражателями на материю; они будут питать наше тело непосредственно, как сегодня пища, которая нас питает тяжело и не прямым путем; они получат каждый свою точную вибрацию, соответствующую их функции, «частоту» света, соответствующую их действительности...
Все нервы, ткани, клетки, которые мы демеханизировали, очистили, освободили от их переполненности бессознательным, станут свободными звеньями в цепи супраментальной Силы, Радостью Духа, бессмертным нектаром до того дня, когда этот золотой Импульс будет иметь достаточно высокую концентрацию и индивидуализацию, чтобы заменить плотное функционирование органов и проявиться через все поры старой кожи, пропитывая, преображая грубое тело или рассасывая его солнечным полыханием, как мощная гравитация атомов поглощает частички и освобождает их тело от лучей энергии», (с.125).
В приведенном фрагменте ощущается прямая перекличка с работой А.И.Клизовского, талантливого интерпретатора Учения Живой Этики. Мы здесь еще коснемся вопроса о чакрах, которые в будущем будут выполнять и функции физических органов в наших новых телах. А теперь приведем фрагмент, из которого явствует, что основатель интегральной йоги знал не только о том, что человека ожидает полная трансформация, но он владел знаниями и о самом переходе: о выходе совершенно нового образования из старого смертного тела.
Замечательный теоретик и экспериментатор оставил нам сведения, правда в самых общих чертах, о завершающей фазе Преображения, а также описание нового, только что рожденного, трансформированного тела.
«Мы ничего не знаем о последнем движении! Но произойдет так же неизбежно, как то, что стручок ракитника должен лопнуть и освободить золотой каскад. Смертное тело закончит свое дело, которое заключалось в том, чтобы породить своим собственным криком бессмертное тело на Земле и пробудить Дух, который всегда содержался в его темных клетках.
Итак, освобожденное супраментальное существо сможет двигаться в своей собственной солнечной субстанции, флюидное легкое, лучезарное, перемещаться по желанию, уходить в невидимую концентрацию, в самого себя или же победно выплескивать наружу, изменять цвет и форму в зависимости от своего душевного состояния, либо от своего уровня концентрации, либо от своей потребности действия, изменять материю по желанию, воссоздавать ее или улучшать по желанию, рассредоточивать по желанию и осуществлять просто непосредственно все операции, которые наши машины выполняют косвенным путем, через тяжеловесный перевод нашей ментальной власти», (с.125).
Как видите, уважаемые читатели, уже знакомая нам по другим источникам картина завершающего акта Преображения и последующего существования нового тела была дана нам и через основателя интегральной истины, автора классического труда «Синтез Йоги». Заметим попутно, что с этой книгой мы познакомились лишь на завершающем этапе своей работы, когда характер и ход Преображения были нам уже известны.
Обратимся теперь к труду Сатпрема, написанному несколькими годами раньше, «Шри Ауробиндо или путешествие сознания». (1963). В нем содержатся сведения, касающиеся не только Перехода и Трансформации, но и проблем обретения супраментального сознания.
В этой работе уделено много внимания описанию нового, трансформированного тела. Сатпрем, в частности, писал: «Основной чертой супраментализированной Материи Шри Ауробиндо считает восприимчивость: она станет способной отвечать сознательной воле и изменяться в соответствии с ее велениями как глина меняет свою форму под пальцами горшечника. Освобождая скрытую духовную силу, которую она содержит в себе, и становясь открыто сознательной, Материя сможет отвечать соответствующим вибрациям супраментального сознания... Сознательная податливость, пластичность станет существенным атрибутом супраментализированной Материи. Все остальные качества проистекают из этого основного свойства: бессмертие, легкость, красота, озаренность...» (с.220).
Шри Ауробиндо предсказывал и те изменения, которые коснутся и нашей анатомии и физиологии, отмечая некоторые функциональные перемены, произошедшие в его собственном теле. По его представлениям, в человеческом организме «...должны настать изменения в оперативных процессах самих материальных органов и, очень может быть, в самом их строении и в их назначении... Мозг становится каналом сообщения мыслеобразов и батареей их воздействия на тело и на внешний мир, где они осуществляются прямо и сразу, передаваясь без использования физических средств от ума к уму, воздействуя также прямо на мысли...
Равным образом сердце становится прямым каналом сообщения и средой для взаимного обмена ощущениями и эмоциями, извергнутыми во внешний мир силами психического центра. Сердце может отвечать прямо сердцу, жизненная сила приходит на помощь жизням других и отвечает их зову, несмотря на незнакомство и расстояния, многие существа без всякого внешнего сообщения трепещут от (принятых) посланий и встречаются в тайном свете единого божественного центра. Воля может контролировать органы, которые имеют отношение к пищеварению, автоматически гарантируя здоровье, уничтожая жадность и желание, вводя в действие более тонкие процессы или извлекая силу и вещество из универсальной жизненной силы так, что тело может в течение длительного времени поддерживать свою силу и вещество, не теряя и не расходуя их, не требуя таким образом поддержки материальной пищей и продолжая тем не менее напряженную деятельность без усталости и перерыва для сна или отдыха...» (с.220-221).
Таким образом, основатель синтетической йоги предвидел освоение человеком той самой жизни без потребностей, к коей призывает и подводит нас и Система П.К.Иванова, и это является еще одним убедительным и авторитетным подтверждением необходимости и неизбежности нашего всеобщего преображения еще в наших плотных телах.
Продолжим, однако, цитирование книги Сатпрема: «На следующей стадии трансформации Шри Ауробиндо предвидит замещение работы наших органов динамическим функционированием наших центров сознания – чакр. В этом заключается настоящий переход от животного-человека, зачатого низшей эволюцией, к человеческому – человеку новой эволюции. Этот переход – одна из задач, которую взяли на себя Шри Ауробиндо и Мать». (с.221).
Представление о новых функциях центров высшего сознания в теле будущего человека дает приведенное Сатпремом выступление Матери перед членами Ашрама: «Трансформация означает то, что вся эта чисто физическая организация будет заменена точками концентрации силы, каждая из которых будет обладать свои особым типом вибрации;  на смену органам придут центры сознательной энергии, активизируемые сознательной волей. Не будет ни желудка, ни сердца, ни кровообращения, ни легких; все это исчезнет, а на смену им придет игра вибраций, отражающая то, что собою символически представляют эти органы. Ибо органы – это материальные символы центров энергии; не они являются существенной реальностью: они просто дают ей форму или материальную основу в определенных условиях. Трансформированное тело, таким образом, будет действовать с помощью своих подлинных центров энергии, а не их символических представителей (как прежде), которые развивались в животном теле.
...Например, за символическим движением легких находится подлинное движение, которое дает свойство легкости; и вы выходите из-под влияния закона гравитации. И так с каждым органом. За каждым символическим движением присутствует движение подлинное. Это не значит, что уже не будет никаких отличительных распознавательных форм, но форма будет создаваться скорее качествами, чем твердыми частичками. Это будет, так сказать, «практическая» или прагматическая форма: податливая, мобильная и произвольно легкая в отличие от жесткости нынешней грубой материальной формы...» (с.221-222).
Здесь, уважаемые читатели, мы можем отметить практически полное совпадение этой картины психо-физиологического преображения внутренних наших органов с той картиной, которую дают нам Учителя человечества уже в самые последние годы.
Главный ныне вопрос для ищущего, по мнению Шри Ауробиндо и Матери, состоит в следующем: как телу выдержать сам Огонь, этот физический жар Нисходящей Силы? Тем более, что при особо высокой концентрации всеначальной энергии в наши витальном и ментальном телах под воздействием супраментальной Силы наше тело «все закипает, как паровой котел, готовый взорваться...»
Великие Риши утверждали: «можно разбиться вдребезги, «как полуобожженный кувшин», если идти слишком быстро». Вся сложность Перехода заключается в том, что «подручный материал – прежний, мы должны перейти из нашего нынешнего состояния в некое иное состояние, от «старой» организации к новой»... Конечно же, такой переход очень сложен, почти неизбежно болезненен. Потому Мать предупреждает: «...Необходимо множество опытов, маленьких дозированных переживаний, чтобы приучить клетки не паниковать во время перехода», (с.232).
Чтобы выдержать и ассимилировать «кипение» Агни, необходимо развить в себе покой и незыблемость на клеточном уровне. Основное условие второго этапа трансформации – это неподвижность и безмолвие. При достижении ментального безмолвия, витального покоя и неподвижности физического сознания мы обретаем способность «распутывать причудливые хитросплетения кишащих вибраций и осознавать, из какого мы теста...»
При достижении «клеточного равновесия», говоря словами Шри Ауробиндо, тело человека как бы превращается в «сосуд с чистейшей, прозрачнейшей водой». И тогда – «в этой прозрачности все силы болезни, разложения и лжи, все деформации подсознательного, возня уродливых хозяев этих сил – все будет как на ладони, и мы сможем всем этим овладеть», (с.235).
При достижении полного безмолвия на клеточном уровне для ищущего становится возможным ассимилировать Огонь, не разрушаясь и даже не нарушаясь: его «клеточный разум» (Шри Ауробиндо называет так глубокий слой человеческого сознания, слой его «ментальной породы») способен отвечать вибрациям разума всех клеток Вселенной.
Предостерегая исследователя от взрыва тела – «парового котла», Сатпрем пишет: «На самом деле кипение Агни возникает не столько в силу неспособности клеток к адаптации, сколько из-за сопротивления нашей собственной «темноты». И лишь такая очищающая неподвижность может «разгрести весь мусор на участке» и высвободить непреодолимое молниеносное Движение Агни, но так, чтобы тело не входило в неуправляемый резонанс, не им а дало в паническую лихорадку», (с.235).
На новом этапе Трансформации Мать и Шри Ауробиндо предлагают восходящему расширять свое клеточное сознание и учиться «амортизировать» удар Силы, чтобы снизить то напряжение, которое является, по их мнению, основной преградой для установления «истинной вибрации» и даже основной причиной смерти. Именно напряжение привносит в организм боль и страдание, тогда как расслабленность, освобожденность, подвижность и расширенность всегда благоприятствуют безболезненной концентрации Энергии. Именно амортизация внешних воздействий и расслабленность ведут к развитию физического, витального и ментального сознания, именно при широкой ассимиляции супраментального Света происходит трансформация тела. Идет закрепление супраментальной вибрации, в результате которого сверхразумная Сила свободно проникает в клетки.
Сатпрем пишет: «...Представьте, что горячая золотая супраментальная пыль заполняет наши клетки, а тело реагирует как обычно, сжимаясь и напрягаясь, – все взорвалось бы в мгновение ока.
Иными словами, наше клеточное сознание, как и наше ментальное и витальное сознания, должно научиться расширению и быть универсализировано. И туда должно быть низведено космическое сознание. В ментальном безмолвии универсализируется ментальное сознание, в витальном покое универсализируется сознание витальное, в неподвижности тела универсализируется сознание физическое. Неподвижность, восприимчивость и клеточное расширение, по-видимому, являются одними из основных условий для того, чтобы телесная субстанция была в состоянии вместить Агни не разрушаясь», (с.237).
В этой же работе содержится описание тех, уже переходных состояний, которые испытывает тело в преддверии Перехода: Истинная Вибрация – Ложная Вибрация, Жизнь – Смерть. Это состояние Прилива-Отлива восходящий с определенного момента периодически ощущает в себе на фоне «вынашивания» им нового тела, когда старое, бессознательное функционирование его органов сменяется новым, уже сознательным функционированием.
Сатпрем отмечает особую важность условий Перехода: «Казалось бы, тело должно забыть свой прежний – вредоносный способ функционирования и научиться делать все по-новому. Но тут в игру вступает сама Смерть. Между двумя способами функционирования, старым и новым. Когда символические органы замещаются истинной Вибрацией, грань между жизнью и смертью почти стирается, и, может быть, для того, чтобы по-настоящему победить, мы должны быть в состоянии даже пресечь эту грань и вернуться назад. Это то, что Мать называла умереть до смерти – после того, как она едва вышла из одного и своих опытов», (с.238).
Мать и Шри Ауробиндо придавали большое значение сознательному преодолению всех тех препятствий, которые встречаются на пути ищущего. Человека в тот или иной период его трансформации могут посещать самые различные состояния – сомнения и другие неблагие следствия внушения. При этом он может переживать «целый ряд витальных ужасов», но он должен уметь работать и с ними. В частности, зло необходимо научиться трансмутировать в добро, ненависть – в любовь, явив при этом самообладание, терпение и великую работоспособность!
«...Все нужно встречать лицом к лицу, – читаем мы в работе, – а это «все» сопротивляется. Нам уже знакомо то же самое явление на высших уровнях сознания; когда ищущий становится на путь, все идет не так: он думает, что его ум прочно укреплен в истине и вдруг его ум посещают самые агрессивные внушения и сомнения... Как говорил Шри Ауробиндо, мы не можем решить проблему ни каком плане, если не встретим лицом к лицу исключительно все препятствия на пути к нашей Цели. В противном случае не будет никакой победы – только подавление. На любом плане нужно не удалять зло, а убедить его в том, что оно несет в себе свет. Йогин, который с помощью своей силы освободился от болезни, не решил проблему; он лишь заставил замолчать силы болезни. И можно легко понять, что трансформация невозможна до тех пор, пока эти силы просто молчат из принуждения и продолжают рыскать по темным углам, ожидая своего часа». (с.238).
Сама трансформация изначально предполагает работу со всем многообразием существующих во Вселенной видов жизни и модификаций, которые содержат в себе различные проявления добра и зла, всевозможные аспекты понятий: верх – низ. Все, как известно, относительно. И само человечество именно «представлено разнообразно», многолико, многовариабильно. У Сатпрема читаем: «...Проблема трансформации должна включать в себя все виды элементов как благоприятствующих, так и противостоящих. Один и тот же человек есть на самом деле смешение этих двух элементов». (с.249).
Таким образом, уважаемые читатели, на проблему Трансмутации-Перехода следует смотреть гораздо шире, чем мы думаем, – с учетом, в частности, тех важных моментов, которых мы здесь коснулись.
В проблеме Трансформации Шри Ауробиндо и Мать исследовали и такие вопросы, как связь и соотношение личной трансформации и трансформации коллективной, общечеловеческой, как освобождение личное и всеобщее.
На втором этапе своих исследований, когда Шри Ауробиндо и Мать работали лишь с небольшим количеством тщательно отобранных учеников, они пришли к важнейшему социальному открытию: «...Трансформация – это не только индивидуальная проблема, но и общечеловеческая, всеземная; оказалось, что осуществление индивидуальной трансформации (по крайней мере полной) невозможно до тех пор, пока не достигнут определенный уровень трансформации коллективной», (с.241).
А один из опытов позволил Матери воскликнуть: «Тело находится повсюду!.. Нужно добиться победы повсюду, для всех тел и для всей земли. Ничего нельзя преобразовать до тех пор, пока не будет преобразовано все. В противном случае – просто одиночество в маленькой отдушине света. А какой в этом смысл? Что хорошего в том, что один человек переделан, если все остальное человечество продолжает умирать?» (с.238).
После четырнадцатилетней работы почти в полном уединении исследователи подошли к неожиданным, но бесценным выводам: полная и устойчивая трансформация индивидуума невозможна без трансформации всего человечества, пусть даже на первых порах самой незначительной. Именно: «...Никто не спасен, пока не спасены все! Это не проблема одного тела, говорит Мать, а проблема всего Тела...» (с.243).
Когда, казалось, Шри Ауробиндо и Мать, идя «концентрированным», «уединенным» путем, должны были получить самые ощутимые признаки устойчивой и полной трансформации каждого из них, они снова оказались перед новым и практически непреодолимым препятствием: «Когда супраментальный свет приближается к Земле, чтобы воссоединиться с тем же светом, заключенным в Материи, из коллективного подсознательного поднимаются потоки грязи, и все затопляется вновь». (с.244).
Значит, решают исследователи, совершенно необходима работа над преображением всего низшего плана. Индивидуально проблема трансформации никем решена не будет, как бы не был велик индивидуум. Полная трансформация может быть осуществлена не обособленно и ограниченно, а при условии продвижения всего совокупного творения, всего мира. Так Шри Ауробиндо Мать, пройдя период личной концентрации и изолированной' работы, открывают двери Ашрама для всех желающих идти путем коллективной, всеземной трансформации.
Это положило начало новому периоду работы по Преображению, который со временем принял уже вполне общечеловеческий характер. Через несколько лет после Ухода Шри Ауробиндо Мать основала под эгидой ЮНЕСКО город Ауровиль с целью резко расширить эксперимент, создав базу для решения задачи трансмутации одновременно тысяч его жителей.
Завершая этот разговор о проблеме Трансформации, как понимали Шри Ауробиндо и Мать, заметим, что исследователи считали необходимой и неотложной работу с телом на всех его уровнях: ментальном, витальном и физическом, причем работу, не прерываемую ни на один день. При этом они считали все же возможным добиться трансформации одного тела, но – при условии содействия в этом всех людей.
«Нужно победить всего лишь один раз, в одном теле. Когда человек одержит эту Победу, она станет триумфом всего человечества и всех миров. Ибо эта Земля, такая маленькая на вид, столь незначительная, но пронизанная всеми космическими иерархиями, есть символическое поле битвы, которая ведется во всем человечестве, – если мы победим здесь, мы победим везде; мы – освободители мертвых, мы – освободители жизни. Становясь сознательным, каждый из нас становится строителем небес и спасителем земли...
...Победу нужно одержать только один раз. Одно осиянное, прославленное тело – одно тело должно разрушить железный закон для всех тел. И все люди должны сотрудничать для того, чтобы добиться этой одной Победы. Стратегическая трудность находится перед нами во всей своей полноте. Если земля взывает, а Высшее отвечает, то час может пробить хоть сейчас», (с.253-254).


4.  О  НЕГОТОВНОСТИ  РОДА  ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО  И  О ВЕСТНИКЕ

Несмотря на приближение Неизбежного, люди в массе своей все еще темны сознанием и не готовы к восприятию тех доктрин, которые содержат в себе главные космические истины. Попросту говоря, сознание людей все еще пребывает в состоянии вековой летаргии. И как же тут не вспомнить, что во многих пророчествах говорится: самое главное – не пропустить сроков. Важно распознать те или иные предвестия событий, чтобы быть готовым принять и вместить то новое, что дается нам сегодня уже в порядке скорой    помощи свыше, и преуспеть в необходимых действиях.
Представители Сил Света, Великие Кумары, не раз напоминали, что Вестник приходит к людям как правило именно тогда, когда они его не ожидают! Не известен сам день и час прихода Всеобщего Спасителя и Искупителя грехов человеческих. Но в то же время Провозвестия, и старые, и новые, призывают нас быть готовыми в любую минуту жизни встретить Его, ибо Приход может быть именно в любой час.
В Библии сказано: «Блаженны рабы те, которых Господин, придя, найдет бодрствующими; истинно говорю вам, он препояшется и посадит их, и подходя, станет служить им. И если придет ко вторую стражу, и в третью стражу придет, и найдет их так, то блаженны рабы те. Вы знаете, что если бы ведал хозяин дома, в который час придет вор, то бодрствовал бы и не допустил бы подкопать дом свой. Будьте и вы готовы; ибо в который час не думаете, придет Сын Человеческий». (Лк.,12.37-40).
В Учении Живой Этики читаем: «...Приду в указанную землю – и свечу в эту зарю надо не проспать, потому учитесь чуткости. И умейте держать около себя светлую одежду...» (Оз.,II,IV,7).
В Учении подтверждается общеизвестное: люди, эаблаговременно и не единожды предупрежденные о Посланце, все же не способны узнать Его, а тем более – принять и вместить ту Весть, которую Он несет в мир.
«Вспомним несколько случаев, много раз повторенных в разных жизнях. Ждали Вестника десять лет, но за день до Его прихода закрыли дверь». (Оз.,III,V,17).
Учение говорит также о том, что необходимо являть зоркость и самообладание, чтобы принять чашу знаний. Как известно, зов не повторяется дважды, а Вестник посылается каждый раз с тем, чтобы огласить миру наиболее важное. Каждая новая эпоха знаменуется появлением Нового Вестника, и тот, кто не услышит Нового Откровения, получает лишь малую часть Вести.
«Каждый позванный получает всю чашу. Если он не примет Вестника, то получит часть сужденного. Если ему не вместить этой части, ему будет дана частица разделенная, – так каждый отмерит.
...Указ можно повторить, но нельзя глаза насильно открыть. Спящий пусть спит!
Но можно ли спать при сверкании неба и колебании всей земли?!» (Оз.,III,V,16).
Сегодня Вестник, о котором предупреждали все Учения, являет собой пламенную,   огненную   сущность, и понятно, что Весть, летящую из Мира Огненного, может принять лишь носитель открытого сознания и расширенного сердца. Зажатое, бедное сознание и зауженное сердце, конечно же, не в состоянии будут   услышать Зова Владыки Огня.
«Люди ждут Вестников и очень пугаются от одной мысли об их приходе. Если спросить людей, каким они хотели бы видеть Вестника, то получается очень странное нагромождение, даже граничащее с безобразием; птичьи перья будут не последим атрибутом Вестника. Если же узнают, что Вестник окружен огнем, то прежде всего озаботятся, чтобы не ослепнуть». (Бр.,38). Учение гласит, что человечество все еще не готово к тому, чтобы распознать и принять Весть Учителя. А в Эпоху Огня – Весть уже Огненного Учителя. Вот эта принципиальная  неготовность людей к Встрече отмечалась многими пророчествми. Приведем в качестве примера строки из Библии, полные глубокого, подвигающего на размышления смысла.
«И  как  было во дни  Ноя,  так будет  и  во дни  Сына Человеческого: ели, пили, женились, выходили замуж до того дня, как вошел Ной в ковчег, и пришел потоп и погубил всех. Так же, как было и во дни Лота: ели, пили, покупали, продавали, садили, строили; но в день, в который Лот вышел из Содома, пролился с неба дождь огненный и серный и истребил всех. Так будет и в тот день, когда Сын Человеческий явится. В тот день, кто будет на кровле, а вещи его в доме, тот не входи взять их; и кто будет ни поле, также не обращайся назад...» (Лк.,17,26-36). 
Уважаемые читатели, к великому сожалению, мы, видимо, не можем надеяться на то, что на Земле нашей скоро появятся (и что Вообще появятся) условия и предпосылки, которые большую часть человечества подвигнут к принятию всего того, что предлагали нам в самые разные эпохи и предлагают сегодня самоотверженные Хранители и Спасители человечества. И потому лишь наиболее просвещенные представители заведомого меньшинства людей способны будут воспринять и усвоить космические, эволюционно необходимые знания.
Е.И.Рерих писала: «...И сейчас уровень человечества таков, что каждое великое Откровение требует покрытия внешними щитами. И в своем большинстве человечество осталось все теми же нетерпимыми и жестокими изуверами. Как материалист, так и признающий Духовное начало, одинаково распинают всех инакомыслящих». (21.5.35).
Представители упомянутого меньшинства должны сделать все, чтобы помочь не только себе, но и всем другим людям – по мере их готовности к восприятию и практическому использованию этих новых знаний – пройти Испытания и среди них самое ответственное и серьезное – крещение Огнем Пространства.
Выражая те же самые мысли о непросвещенности масс и об их принципиальной неготовности к принятию космических доктрин, Е.И.Рерих писала: «Так каждое новое освещение истины, каждое новое нахождение в науке всегда должно было скрываться от невежественных сознаний. Вспомним все ужасы инквизиции, все войны из-за новых Откровений!.. Так каждая эволюционная мысль, дающая направление грядущей эпохе, встречалась и посейчас встречается страшным противоборством со стороны неподвижных и затемненных сознаний, отсюда все ужасы отвратительных эксцессов.
Потому, когда дается нечто, ведущее к общему благу, то нужно явить всю широту просветительского сознания. Много гонений на мыслителей, но каждый такой мыслитель его фокус, в котором собрались и отразились в современном одеянии мысли, которыми наполнено пространство». (24.4.36).
 
В качестве примера гонений на «провидца грядущего» Елена Ивановна приводит случай с Е.П.Блаватской, своей замечательной предшественницей по передаче Учения: «Вспомним и нашу много оклеветанную гениальную Е.П.Блаватскую, пробывшую три года в одном из Ашрамов Тибета, принесшую великое знание и светлую Весть о Махатмах. Если бы не злоба и зависть современников, она написала бы еще два тома «Тайной Доктрины», в которые вошли бы страницы из жизни Великих Учителей человечества. Но люди предпочли убить ее, и труд остался незаконченным. История повторяется, и снова темные силы вылезают из всех подпольев, чтобы задушить светлую Весть, но – Свет побеждает Тьму!» (30.3.36).
Много хуже, отмечает Учение, когда Вестник не только не признается, но когда он подвергается испытанию холодом сердец, вплоть до содействия его физической гибели.
«Мы можем назвать много случаев, когда Вестник наш замерзал от бессердечия». (Серд.,12).
Но Учение же говорит, что в известном смысле все люди являются вестниками. Еще и поэтому необходимо быть внимательными ко всем нашим встречам, а особенно «случайным», которые нередко лишь подтверждают закономерность всех явлений и событий. «Сказано в древности: «Все люди – Ангелы». Истинно, люди суть вестники дальних миров. Зато и велика их ответственность. Они мало когда доносят порученное и даже не огорчаются утерею сокровища. Только редкие могут скорбеть, что забыли нечто ими услышанное. Пусть люди не забывают, что они – вестники и связь с мирами дальними. Одно такое сознание уже украсит любой обиход». (Бр.,278).
Возвращаясь к главной теме нашего разговора, еще раз отметим, что могучее воздействие Огня Пространства позволит лучшим представителям человечества, прошедшим великую чистку им, получить право на жизнь гораздо более совершенную и прекрасную, более гармоничную и творческую и, главное – Жизнь Вечную!
Преображенный человеческий дух, для коего уже не будет надобности облекать себя в покровы земные, столь тесные и грубые, получит благую возможность стать сотворцом Мира Счастья и Блаженства. Он получит высокое право на прямое, открытое сотрудничество с Иерархией!
И.И.Ельцов, получивший благословение Махатм на работу но имя Общего Блага и состоявший в переписке с Е.И.Рерих, отмечал: «...Когда человек, после ряда воплощений на протяжении миллионов лет, приобретает качества и сознание, необходимые для сотрудника Творческих Сил Космоса, то исчезает необходимость в его дальнейших воплощениях. Точно также становится ненужным космическому работнику плотное и грубое тело, мешающее исполнению его новых задач. Внутреннее «Я» такой индивидуальности получит новую тонкую оболочку, позволяющую ему существовать не только на Земле или другой планете, но и в пространстве Беспредельности, а также совершать междупланетные путешествия». («Учения Востока»,сб.,1991,с.50).
 

