XI.  О  НОВОМ  ЧЕЛОВЕКЕ  И  ВСЕМИРНОМ  СКАЧКЕ

Агни-Йог – высшее равновесие, ибо самоотверженное творчество его духа ведет к уравновешиванию мирового соотношения.
Бесп.,221

Это эволюционный человек, Бог Земли, спаситель мира сего.
П.К.Иванов.


1. ОТ  HE-СИСТЕМЫ  К  СИСТЕМЕ  И  О  
БЕСКОНЕЧНОСТИ ПУТИ

Дорогие читатели, наше испытание Пространственным Огнем – как нам стало известно – уже началось, пока в щадяще-тренирующем режиме. В результате последующего нашего Преображения мы разительно изменимся и внешне и внутренне, явив собою органично и естественно совершенно новую субстанцию с новыми сверхчеловеческими возможностями. После этого Космического Действа человек будет представлять собой и биологически и энергетически совершенно НОВУЮ СИСТЕМУ и начнет свое новое, поистине сверхчеловеческое существование.
Он поднимется при этом на уровень Богочеловека или уровень Существа Шестой Расы, за которым следует еще одна – уже «сверхбогочеловеческая» – ступень Существа Седьмой Расы. А это уже уровень Бога. Бога, так сказать, первой ступени. И до этой буквально Божественной высоты у нас у всех есть вполне реальный шанс подняться!
Эволюционное продвижение человека представляет собой цепь чередующихся звеньев-периодов, которые принципиально отличны друг от друга. Одни периоды обеспечивают медленное развитие тех или иных свойств и качеств носителей Духо-материи (в нашем случае медленное развитие). Это стадия эволюции. А другие периоды дают ускоренное, взрывное течение всех процессов – и это фаза революции.
Обе стадии – эволюция и революция – последовательно сменяют друг друга в полном соответствии с законом Космоса. В этом общем процессе Восхождения всего живого и условно неживого стадии достаточно спокойного развития перемежаются периодами скачкообразного перехода с одного уровня на другой – с бурными процессами дезинтеграции и интеграции, разложения и воссоединения.
В Учении сказано: «Эволюция мира складывается из революций или взрывов материи. Каждая эволюция имеет поступательное движение вверх». (Общ.,56).
Над этим законом развития мира размышляла издревле наука.Уже в наше время тюменский ученый Игорь Николаевич Семенов убедительно доказал, что развитие любых носителей Духо-материи не исчерпывается эволюцией, что процесс формирования и совершенствования видов подчиняется закону скачкообразного развития. Прежде, чем прийти к этому выводу, ученый обследовал более девятнадцати тысяч особей, сделал двести сорок тысяч замеров всевозможных параметров живых и неживых объектов, построил семьдесят эволюционных стволов различных систем...
Для этого ему пришлось обратиться ко многим наукам: геологии, палеонтологии, археологии, биологии, медицине, философии, истории, социологии. Ученый упорно работал на протяжении многих лет, чтобы придти к стратегически важному выводу: развитие всех форм жизни неизбежно представляет собой последовательную смену периодов эволюции и революции. Рано или поздно всякая система, (равно общество, группа, популяция и т.д.) распадается на обломки и какое-то время существует как не-система, или неорганизованная материя, хаос.
Такое состояние характерно для периода революции, в том числе, социальной. С течением времени – нередко продолжительного – из обломков старой системы образуется новый вид материи, представляющей собой новую организованную совокупность, или систему. Со временем и она, изжив себя, разрушается, превращаясь в не-систему... И процесс этот потенциально бесконечен.
Работая самоотверженно и предельно напряженно вплоть до своего ухода (тяжелейшая болезнь прервала поиски ученого в самом конце его работы, 1987 г.), И.Н.Семенов смог доказать и показать на базе колоссального фактического материала, что для перехода одного вида Духо-материи в другой необходим качественный скачок или взрыв. Или, говоря словами его самого, образование HE-СИСТЕМЫ. Результатом этих поисков и исследований ученого явился фундаментальный труд «Начала комплексной теории развития и классификации». Соавтором в этой работе, его ближайшей сподвижнецей и помощницей стала его жена С.М.Семенова. Уже после ухода ученого она смогла собрать и скомпоновать все материалы его, и даже довести некоторые е теоретические выкладки и положения до завершения. Этот труд содержит в себе исключительно важные выводы для специалистов различных областей знаний, а особенно для всех интересующихся проблемами развития и классификации (работа издана в Новосибирске, 1993г.).
Если же мы в свете этой теории обратимся к истории, то увидим, что человечество переживает точно такие же, как и все сущее в Космосе, периоды развития: эволюция-революция, эволюция-революция... Или: система – не-система, система – не-система...
Сегодня в эволюционном движении человека объективно назревает оправданный временем и обстоятельствами качественный скачок или период Революции, период не-системы. Этот естественный   переход от одного состояния к другому наблюдался в развитии его и прежде... И всякий раз на том или ином этапе эволюции  человека  прослеживается  период,  который  можно обозначить как коллапс, взрыв. Он был обусловлен необходимостью резких изменений внешних и внутренних качеств и свойств в человеческой природе. Затем – в течение более или менее длительного времени – шло размеренное, довольно медленное развитие человека как вида. Шло закрепление ранее приобретенных им качеств и свойств, а параллельно происходило накопление новых, зарождающихся внутри человека, этой беспрерывно развивающейся системы. Но со временем неизбежно возникала необходимость нового качественного обновления всей системы, что вынуждало очередное ее превращение в не-систему.
Итак, еще раз отметим: в истории развития видов, где человек не исключение, можно проследить состояния: прогресс-регресс, организация-реорганизация, система-коллапс. Что же касается перехода от Расы Пятой к Расе Шестой, то этот переход принципиально отличается от всех предыдущих, в том числе от последнего, связанного, как мы отмечали, с гибелью великой цивилизации Атлантиды.
Дело в том, что впервые в истории человечества происходит не просто его Преображение, но Преображение принципиально двояко направленное, резко антагонистическое. Та извечная борьба между Богом и Дьяволом, которая ведется внутри каждого человека, непосредственно перед Преображением будет завершена, наконец, победой одного начала в нем или другого: либо божественное в человеке окончательно вытеснит дьявольское, и в этом случае он обретет богоподобие, либо, напротив, дьявольское вытеснит в нем божественное,  и тогда ему придется стать подобием... Дьявола... Во всяком случае, сущностью, в коей божественного уже не останется и которая и по форме, и по сути своей станет если не самим Дьяволом, то одним из его проявлений, его частичных воплощений. Так сказать, Дьяволом... первой ступени, на которую он спускается сразу после своего «дьявольского» преображения. Что, как видите, симметрично тому, что мы имели при естественном эволюционном восхождении человека на ступень его Седьмой человеческой Расы, или Первой ступени на Лестнице Восхождения Богов.
В этом коренное отличие ожидаемого Перехода-Скачка от всех Предыдущих, связанных со сменой рас. Это будет беспрецедентный скачок сознания, который непреложно и предельно четко позволит выявить каждому из нас: кто я есмь?
Картина самого Преображения человека есть прямое подтверждение известного по Библии высказывания: «Не все мы умрем, но все изменимся» и повторенного в Учении Живой Этики: «Мы Не умрем, но изменимся!» Данное изречение полностью подтверждает мысль о законе скачкообразного развития видов. И само ожидаемое Преображение человека и Земли есть следствие этого Скачка!
А теперь, дорогие читатели, рассмотрим еще один момент в эволюции человечества. С переходом человека в Богочеловеческое (при естественном ходе его развития) и дьяволочеловеческое (при противоестественном) состояние эволюции его как человека завершается. Впрочем, здесь, видимо, нам можно оговориться: эволюцией следует называть лишь восхождение к Богу в себе самом, нисхождение же к Дьяволу в себе самом уместнее назвать инволюцией, срывом-падением с Лестницы Иакова. Да, эволюция наша человеческая, по всем данным, подходит к концу, но это не должно настраивать нас на грустный лад, приводить в состояние растерянности, а тем более, отчаяния от якобы завершения Пути.
Все наши земные накопления – во всех наших воплощениях – ни в коем случае не окажутся «мертвым», никому не нужным грузом, когда мы окончательно распростимся со своей земной жизнью. Напротив – они позволят нам начать новую, в высшей степени интересную, творческую жизнь и продолжить наше восхождение уже на сверхчеловеческом, а точнее, божественном уровне. И перспективы этого Восхождения поистине беспредельны, поистине духоподъемны и духозахватывающи. По тем же законам эволюции, не терпящим, не допускающим остановок и топтания на месте, мы после своего Преображения, как предупреждают пророчества, надолго не задержимся даже на своей богочеловеческой ступени, ступени Шестой Расы, и вскоре взойдем на ту ступень, которая окончательно отъединит нас от всего земного, ибо поднимет нас уже на Божественный уровень – уровень Богов.
Речь идет о той Седьмой Расе, скорый переход наш в которую и даст нам этот высокий статус, ибо существо Седьмой Расы является по сути своей уже Богом, что и соответствует последней ступени на лестнице эволюции человека как вида. Здесь и начинается принципиально новый этап его эволюции – уже в качестве Бога, которая включает в себя последовательное освоение все новых и новых ступеней восхождения Богов – Богов Солнечной системы, и далее – Богов масштаба галактического и – всей Вселенной!
Это Великое Восхождение формально-внешне вполне напоминает то, что мы в своей человеческой практике называем карьерой, и это понятие связывается обычно в нашем сознании с теми сомнительными качествами, которые, как правило, проявляют «принципиальные» карьеристы, а посему мы вправе как бы предполагать, что и Боги должны подниматься по своей иерархической лестнице, тесня и отталкивая друга, стремясь захватить вожделенное высокое место.
Нет, дорогие читатели, здесь мы вынуждены, самых подозрительных и недоверчивых из вас «разочаровать»: то, о чем мы обмолвились, есть именно та грязь, та скверна мира человеческого, места для которой в высших мирах просто нет! Нет и принципиально не может быть там и места для проявления столь мелких страстей в душах Богов любых степеней и рангов! Все это – печальная прерогатива жизни сугубо человеческой, не чуждой, к сожалению, и поныне многих и многих пороков.
В порядке закрепления того, что уже было сказано выше, отметим в наших общих размышлениях о Всевышнем следующее: Он, наш Господь, есть сам Огонь. И, как положено Огню, Он являет собой состояние плазменно-волнующееся, трепетное, бурлящее: но Он есть и Сверхсущность, рассыпанная на миллиарды миллиардов частиц жизни, которыми пронизано все и вся в этом мире. Вот еще почему Бог Всевидящ, Всеслышащ и Всеведущ. Он – везде и всюду. Он в каждом из нас. Он – на Небе и Земле, Он и под Землей! Он есть и вы, и мы, а вы и мы есть Он! Мы приближаемся к Богу-Огню с каждым своим благим помыслом или пожеланием, с каждой новой своей победой в работе над очищением себя, и прежде всего, над очищением духа, который в результате все более и более становится Святым Духом-Всевидящим, Всеслышащим и Всеведущим. Человек, можно сказать, обретает истинное Духовидение, Духознание. В Учении Живой Этики это одно из высших видений человека названо чувствознанием.
Отметим также, что то Огненное Крещение, которое нам всем предстоит пройти, будет осуществлено, в первую очередь, огненными телами наших Божественных Наставников или, как мы Теперь уже можем сказать, телами Богов «различной степени посвящения». И сказанное выше, надеемся, поможет нам «примириться» с такой видимой «несообразностью». Да, и в этом смысле все наши Духовные Космические Пастыри, Боги всех рангов и Титулов, включая и самого Творца, пребывают именно всюду и везде и, повторимся, в нас самих. Вот еще почему справедлив совет: искать и находить Бога не где-то на стороне, а именно – в себе! В сердце своем! И победа Божественного Начала в нас сделает нас неизбежно, как мы уже отмечали, Богами!
После такого пространного отступления о Преображении-Скачке и о Восхождении-Нисхождении вернемся к разговору о той ближайшей перспективе, которая стоит сегодня перед человеком. Поговорим о том, кто есть Новый Человек или Человек Шестой Расы.


2.  О  ЧЕЛОВЕКЕ  ШЕСТОЙ  РАСЫ.

Идущий на Землю новый человек будет обладать качествами Существа Шестой Расы, для представителей которой характерны и естественны ясновидение, яснослышание, ясноосязание, яснообоняние. Он будет обладать всезнанием в форме чувствознания, о котором сказано: «...Шестой принцип –  чувствознание – интуиция, или духовный ум дает человеку способность прозрения, способность проникать в сущность вещей не путем рассуждения или логического мышления, но путем мгновенного озарения...» (А.Кл.,Основы, I,48).
Это особо ценимое Посвященными проявление духа восходящего, как уже было отмечено на страницах книги, названо в Учении «глазами Дангмы». Речь идет об особом состоянии йога, когда возжжение и трансмутация его центров дает ему ясное видение и понимание явлений и процессов. Подлинное духовное видение характеризуется способностью и умением проникать в различные состояния земного и пространственного сознания и получать необходимые сведения. Именно наличие у сотрудника Сил Света вышеуказанной способности позволит ему принять всю мощь творящего незримого Космического Луча.
Ясновидение ценится Учителями лишь когда оно поднимается на уровень духовидения. «Никакое ясновидение не равняется знанию духа. Истина может приходить через это знание... Пророческий экстаз минует точность времени и места, но знание духа цветет без видимых признаков, оно основано на открытии центров. У жрецов знание духа считалось высшим проявлением, ибо не могло быть достигнуто никакими телесными упражнениями, но слагалось наслоениями прежних жизней...»  (Оз.,III,IV, 7).
Для раскрытия «глаз Дангмы» необходимы не только расширение сознания, не только сердечная отзывчивость и утонченность, но и дерзание духа и огненная устремленность к миру блага высшего, подкрепленные предельным напряжением воли и великим терпением.
Все это вкупе и составляет то, что мы можем определить как развитую духовность. Именно это способно созидать и возносить богочеловека, направляя его к обители Элохимов.
«Только развитая духовность может в едином вздохе поднять сознание человеческое». (Оз.,III,IV,1). Можно сказать, что Существо Шестой Расы есть истинный Агни Йог.
В Учении сказано: Агни Йог есть высшее равновесие. Вибрация, излучаемая им, имеет особое воздействие на окружающих, и творчество раскрытых центров Агни Йога обеспечивает непрерывную трансмутацию. Мощный дух Агни Йога работает не уставая, совершая работу в самых различных областях, являя наиблагодатнейший для работы процесс делимости духа!..
Огонь Йога воспламеняет дух всех устремленных, одновременно трансмутируя его центры. В творчестве такого сподвижника Иерархии неизменно проявляется мир высший, и чувствознание дается ему как величайший дар.
Но кто же конкретно сможет перейти в Шестую Расу? Какие качества для этого необходимы и достаточны? Имеет ли значение образование, профессия, социальный статус, семейное положение?... В учении отмечено, что именно чувствознание, о котором уже было сказано здесь, открывает путь к непрерывной трансмутации духа, его становлению и раскрытию. И именно по наличию этого качества будут определяться люди новой расы: «Скоро люди будут отделяться по чувствознанию... Не образование, не опытность, не дарование, но именно огонь чувствознания открываем путь в Шамбалу... Не аскеты, не изуверы, но знающие огненную йогу не покинут руля жизни». (А.Й., 282).
По мнению Учителей человечества, люди, составляющие новую цивилизацию, будут приходить отовсюду, из самых разных и неожиданных мест. И задача сотрудника Иерархии принять того, в ком будет гореть именно этот огонь – огонь чувствознания и кто будет являть собой особо ценные накопления духа. Кто будет готов к тому Служению Великому, которое характеризует всю жизнь Учителей – самоотверженных Спасителей человечества. В сердце приходящего в Общину должны гореть огни подвижничества и самоотречения во имя Блага Всеобщего.
«Удивительно, как разрушается мир! Разрушители и разрушаемые сметены будут. Новые, новые идут. С чистых мест появятся новые – кочевник и землепашец, сироты и бродяги, монах и каторжанин, ученый и певец, словом, все сильные духом – своего рода легион с пониманием духа.
Но надо знать, что среди выброшенных людей имеются настоящие жемчужины. Примите всякого, кто придет к вам и скажет слово о духе. Даже в заскорузлых глазах разбойника светится порой мысль о подвиге. И даже каторжанин умеет жертвовать на страже. Хочу видеть ваши дружины истинными обителями для сильных духов. Помня, что Христос молился среди разбойников, а Будда открыл таинство разбойнику. Так запишите». (Оз.,II,Х,9).
Елена Ивановна Рерих в своих письмах не раз предупреждала о том, что на Землю уже приходит Шестая Раса. Она указывала при этом не только на ее важнейшие отличительные особенности и признаки, но и на условия ее прихода и утверждения:
«...Шестая Раса начинает ступать в свои права. И, как Вы знаете, каждая смена расы сопровождается космическими катаклизмами. Такое очищение необходимо, чтобы молодая раса могла развиваться. Космические катаклизмы происходят в силу изменения наклона земной оси. Сейчас ученые очень определенно отмечают этот уклон, который все продолжается и грозит катастрофами. Именно Шестая раса должна начать Новую Эру, и тягостен этот период подготовления. Но не следует думать, что Шестая раса порождается в одной какой-либо стране или национальности, она распространяется широко. Конечно, всегда есть главное ядро ее и ко времени катастрофы именно принадлежащие к Шестой расе будут собраны в безопасные места. Великое огненное очищение приближается. Потому так важно очищать свое мышление и сердце и стараться ассимилировать пространственные огни. На смене рас всегда дается Великое Откровение и, как всегда, лишь люди, сознание которых уже принадлежит к следующей ступени развития или к грядущей расе, могут вполне воспринять его. Остальные воспользуются насколько смогут.
Также не нужно думать, что все остальные расы будут уничтожены. Лучшие будут спасены, и некоторые могут даже процвести. Лишь отбросы, не могущие идти с эволюцией, уйдут или окончательно выродятся...» (2.6.34).

В книге «Ищущим» содержатся сведения о том, какими качествами будут обладать люди Шестой Расы. Предлагаем читателям один фрагмент, в коем дан перечень признаков, которые будут присущи человеку новой расы.

«339. Сознание человека шестой расы имеет новый качественный уровень, в котором такие качества, как сострадание, общение, самопознание и так далее не являются дискретными, а являются одним общим состоянием сознания...

341. Для человека шестой расы эти качества являются одним полем. Его можно назвать как угодно: психополе, уровень восхождения, качество сознания и так далее, и так далее...

357. И поэтому любой человек шестой расы может иметь любую информацию о любом другом человеке шестой расы в любой момент времени, в любых обстоятельствах; потому что через данное поле информация передается мгновенно...

370.	В шестой расе нет проблем одного человека.

371.	Если у какого-либо человека возникает проблема, то это будет означать лишь то, что вся шестая раса встретилась с какой-то проблемой, которую она будет решать как единый организм.

372.	Суть программы шестой расы заключается в расширении Сердца каждого отдельного человека, входящего в шестую расу, до вмещения в себя всех остальных людей.

373.	Поле радости, объединяющее всех людей шестой расы, является ничем иным, как сущностью, называемой Христом Космическим.

374.	Отдельные люди,    представители шестой расы в ее завершенном состоянии, являются носителями Христова сознания, являются выразителями качественного уровня, поименованного словом Христос.

375.	Христово сознание проявляет себя в гармонии между внешним и внутренним.

376.	Оно проявляет себя качеством, определяемым как Любовь-Мудрость».

Обязательная для человека Шестой Расы огненная трансмутация центров высшего сознания позволяет ему принимать и ассимилировать объединенные лучи пространства. И это чрезвычайно актуально уже сегодня – в преддверии Великого Преображения. Учение подчеркивает: только прижизненная трансмутация центров, совершаемая йогом в его земном теле, даст ему возможность естественно и легко перейти в мир высший, приняв Веление Космическое как Благо!
«На последней ступени земной, перед великим завершением, устанавливается соответствие огненной трансмутации центров с космическим Лучом. Каждое видимое назначение имеет соответственное космическое напряжение. Так центры насыщаются огнем для восприятия великого Космического Луча, который приноравливает все тела к последнему отрыву от Земли. Так тонкое тело, физическое тело и астральное принимают один и тот же облик красоты». (М.О..III, 31).
Человек Шестой Расы будет, как сказано в Учении, иметь некое промежуточное тело. Мы уже говорили о том, что из себя будет представлять тело такого нового человека, разумеется, в самых общих чертах – когда касались завершающей фазы Преображения. Это будет легкое, мобильное, светоносное и легко трансформирующееся, прекрасное, молодое и здоровое, и как указывают Наши Духовные Наставники, несопоставимо более утонченное и богатое возможностями тело. Огненность его будет очень высока. Можно сказать, что каждый человек Шестой Расы будет являть собой огонь Брамавидия. Это будет тот электрический   человек, о котором было сказано прежде.
Именно духовное, астральное и физическое тела сольются воедино и явят собой один ОБЛИК, который будет прекрасен!... В Учении Агни Йоги дано субстанциональное определение этого Нового Существа – Существа Шестой Расы: оно будет находиться в состоянии уплотненного астрала.
Отвечая на вопрос, каким будет тело нового человека, Е.И. Рерих писала: «...Действительно, в наступающей шестой расе ткани физического тела будут утончаться и разряжаться, и близиться к смыслу уплотненного астрала». (2.4.36).
 
В самом Учении находим: «Опыт с уплотненным астралом в сущности не есть попытка, но планомерное начало Шестой Расы» (И.,206).
Объясняя, насколько это возможно, в чем заключаются эти «опыты», Елена Ивановна констатировала: «Под уплотнением астрала нужно понимать уплотнение тонкого тела почти до физического. Над этим опытом много веков работало Бел.Братство, и сейчас достигнуты замечательные результаты. Но, конечно, никакие аппараты, никакие необходимые для этого химические ингредиенты не могут быть выданы, ибо произойдет величайший вред. Появление таких уплотненных тел, когда наступит для этого срок, разобьет все сомнения в существовании потустороннего мира, и так установится видимая связь с тонким миром», (24.6.35).
Эту возможность и этот феномен предвидел и Порфирий Иванов, который зрением духовидца смог увидеть нового человека, являющего собой бессмертие:
«...Легкими мы с вами будем. Нас, как таковых, воздух примет, вода не будет топить. Пойдем смело по воде... По-новому будут жить люди в природе... Аппетит уйдет совсем от нас. Тепло появится в энергичном теле, которое больше умирать не будет… Люди людей полюбят... Не будет простуды и болезней... Рай на Земле воссияет... Все из загробных условий поднимутся. Кто человека закопает, тот его откопает. Это сделает сам Бог».
Теперь, уважаемые читатели, коснемся важнейшего вопроса, связанного со сроками. Как уже отмечалось нами не раз – благотворная и спасительная для человечества Трансмутация уже началась. Эволюция человека и всего мира земного и надземного идет сегодня ускоренными темпами. Все сроки, как свидетельствуют Владыки Мира, сжались до предела, не терпящего промедления, а тем более  -- отлагательства. Само время как бы спрессовывается, и события следуют одно за другим как никогда быстро.


3.  САМО  ВРЕМЯ  «СПРЕССОВЫВАЕТСЯ»!

В Учении сказано: «Истинно говорю – коротко время! Заботливо говорю – не упустите час, ибо нити клубка разноцветны. Не в приятности отдыха, но во мраке бури полезен мой голос, умейте слышать! Знаю людей, которые упустили зов из-за похлебки» (Общ.,II,IV,3).
Вот почему так важно для каждого сотрудника Иерархии – распознать знаки, являющие значения сроков. И не только распознать, но и немедленно приступить к действиям, сообразным этим знакам-указаниям, дабы не был упущен Час Восхождения.
Сказано: «Учите каждого ребенка понимать значение сроков. Иначе еще одно поколение мягкотелых беспозвоночных будет пожирать друг друга». (Общ.,II, XII.19).
Дорогие читатели, отметим здесь – Учителя человечества не имеют обыкновения давать вполне определенные сроки. Но тем не менее, чуткий земной аппарат может достаточно точно определить их, особенно во дни, когда свершаются те или иные космические явления, и потому способен заблаговременно подготовиться к ним.
Но давайте еще раз попытаемся выяснить, когда же произойдут те главные События, о которых Сказано в Провозвестиях древних и новых как о Божьем Суде, Искупительном Суде или Страшном Суде. Обратимся на этот раз к Провозвестиям относительно недавнего времени.
Баха-Улла предсказывал: человечеству нужно быть уже сегодня готовому к сдаче экзаменов на духовную зрелость, ибо они – не за горами!
«Погасите лучину невежества и зажгите в сердце вашем вечно пылающий факел божественного путеводства, ибо близок час, когда испытатели человечества в святом присутствии Господа будут принимать лишь суть добродетели и святые, чистые дела». (Сокр.Сл.).
Близок час! Писалось это более века назад, но по космическим часам срок этот равносилен... мгновению. К великому сожалению, и этого срока человечеству явно не хватило на то, чтобы привести себя в соответствие с законами Космоса, Природы и подготовиться к Испытанию.
Дорогие читатели! Вопрос о сроках настолько важен и актуален, что нам просто необходимо поговорить об этом более обстоятельно, используя в книге все те сведения, которые дают нам и главные, и дополнительные ориентиры. Уже известно, что часы космические не соответствуют земным. В Учении Сказано: земное тысячелетие равно минуте надземной. И потому выражение «Близок час», наиболее часто встречающееся в книгах различных Учителей-провозвестников, должно быть верно понято. До этого Предреченного Часа может быть относительно далеко лишь по человеческим меркам! Но может быть и по ним же – очень близко, ибо по всем признакам События могут наступить вот-вот. И когда ударит Колокол и Часы пробъют Срок, для многих будет уже поздно. Поэтому-то и сказано: «Можно отложить вещи обихода, но зовы сроков нужно ловить безотлагательно». (Н.В., 53).
Прежде всего, выясним – когда она произойдет – предреченная смена двух рас. В принципе эта Смена должна совпасть со временем Огненного Крещения или Божьего Суда. Елена Петровна Блаватская, касаясь вопроса смены рас, рассчитывала – и надо думать не без основания, – на достаточно плавный, относительно медленный переход от одной расы к другой. Обратимся еще раз к главному труду ее жизни, где подчеркнуто значение сроков и указываются сами сроки смены рас – как она их себе представляла –  в соответствий с данными того времени.
Вот что она писала: «...Американцы... являются зародышами шестой под-расы и еще через несколько лет, несомненно, станут пионерами той расы, которая должна последовать за настоящей европейской или пятой под-расой... После этого, через, приблизительно 25000 лет, они начнут подготовления для седьмой подрасы; до тех пор, пока Шестая Раса не появится на сцене нашего Круга после катаклизмов, первая серия которых должна уничтожить Европу и позднее всю арийскую расу (затронув таким образом и обе Америки), так же как и большинство земель, непосредственно связанных с границами нашего материка и островами. Когда произойдет это?.. Все, что мы знаем, это что она тихо начнет свое существование... Пятая Раса зайдет на Шестую на многие сотни тысячелетий, изменяясь вместе с нею, но гораздо медленнее, нежели ее новая преемница, все же изменясь и в росте, физически и умственно, так же точно, как Четвертая Раса зашла на нашу Арийскую Расу... Этот процесс подготовления к Шестой Великой Расе должен продолжаться на протяжении всей шестой и седьмой под-расы. Но последние остатки Пятого Материка исчезнут лишь через некоторое время после нарождения Новой Расы; когда другое и Новое Обиталище, Шестой Материк, появится над новыми водами на поверхности нашей планеты, чтобы принять нового пришельца. Туда также переселятся и утвердятся там все те, кому посчастливится избежать всеобщего бедствия. Когда будет это... писательница не знает этого. Но так как Природа не действует внезапными скачками, так же как человек из ребенка не превращается сразу в зрелого, то и конечный катаклизм будет предварен множеством малых потоплений и разрушений, как водою, так и подземными вулканическими огнями...» (Т.Д., ч.II, «Антропогенезис», ч.1, Заключение, с.556-558).
Е.И.Рерих вслед за своей замечательной предшественницей не раз затрагивала темы, касающиеся Трансмутации и ее сроков. Так, она называет в одном из своих писем предположительный период, когда человек сможет подойти к состоянию «уплотненного астрала»: «Эволюция идет путем красоты. И будущие расы будут улучшаться и утончаться в формах, по мере роста духовности, чтобы вернуться в конце шестой и к началу седьмой расы к состоянию уплотненного астрального тела». (5.5.34).
В другой раз, касаясь этого вопроса, Елена Ивановна указывает уже на самые близкие сроки: «Решительный час Дня Суда не за горами, и многие дети доживут до этого ДНЯ. Вот почему столь спешно дается Учение Жизни, и столько необычных знамений проливается на Землю, но люди глухи и слепы!» (11,10.35).
Следует здесь особо отметить, что уже в самом Учении Живой Этики неоднократно подчеркивалось, что процесс развития жизни стал набирать все большее ускорение и потому события чередуются с гораздо большей быстротой, чем предполагалось ранее, и ускорение это особенно заметно в последнее время – время наступившей Огненной Эпохи.
«Карма свертывается, как свиток, и знаки уходящей земной мощи начинают мелькать». (Оз.,II,VIII,7).
В другом месте Учения сказано еще более определенно: «То, для чего требовались столетия, теперь протекает в пять лет – прогрессия ускорения по закону действует». (Серд.,405). И потому при всем нашем великом доверии к Е.П.Блаватской, мы должны признать – она должна была «ошибиться» в сроках!
В Учении отмечено, что мир ныне переживает ту стадию, которой знаменовались все поворотные моменты в истории человечества. Стадия, когда явлено Великое Огненное Право. Да, на смене циклов это Космическое Право входит в жизнь сущих. Разрушение сменяется строительством. Эпоха, в которую вступило человечество, являет потенциалы всех космических сил, и поворот в истории человечества и земли наступает. Все сферы участвуют в Космической Битве – Армагеддоне.
«Планета совершает круг, который приводит все к завершению. ...Круг завершения пробуждает все энергии, ибо в окончательной битве будут принимать участие все силы Света и тьмы, от Самого Высшего и до отбросов. Чуткие духи знают, почему проявляется столько Высшего наряду с преступным и косным. В бою перед кругом завершения будут состязания всех пространственных, земных и надземных Сил». (М.О.,III,350).
Е.И.Рерих не раз касалась темы Армагеддона и его сроков. Она писала: «Вы правы, что Армагеддон есть символ последней, решающей Битвы между Светом и Тьмою. Но не следует полагать, что она может быть закончена скоро. Битва будет продолжаться на протяжении нескольких лет, но ярость ее не будет одинаковой в разных частях планеты...» (30.3.36).
Итак, по убеждению нашей духовной наставницы Армагеддон будет длиться всего несколько лет. В том же письме, кстати, она объясняет значение слова «Армагеддон», приводя сведения из истории Израиля.
«Слово Армагеддон есть греческий эквивалент еврейского слова Хар-Мегиддо (Гора в области Мегиддо). В еврейских писаниях этим наименованием обозначали конечную великую Битву между Силами Света и Тьмы, предуказанными всеми древнейшими пророчествами в писаниях всех народов, как «Великий День Суда Божьего». Много о ней сказано в Апокалипсисе...
Названа так битва эта символически, именно, в память страшной и, действительно, имевшей место битвы, происшедшей при Мегидо (древнем городе Палестины), вблизи которого хананиты, под водительством Систры, были совершенно уничтожены. И это страшное поголовное истребление надолго запечатлелось ужасом в памяти народов-свидетелей. По всем Писаниям сейчас наступают сроки окончательного уничтожения армии Гог на горах Израиля. Причем Израиль не означает непременно еврей, но буквальный перевод этого слова – избранный. Потому и горы Израиля могут быть также иными горами. Так же как Новый Иерусалим не означает непременно Иерусалим в Палестине. Сокровенный язык всегда пользовался символами, имеется Иерусалим Небесный – Обитель Светлой Иерархии и Иерусалим земной, и быть ему на том месте, которое на протяжении всех земных катаклизмов оставалось нетронутым». (30.3.36).
Таким образом, Е.И.Рерих понимала: сроки уже близки и конечная битва должна разразиться в ближайшие десятилетия. Более того – она, ознакомившись с откровениями многих Учений пришла к выводу, что приближаются сроки окончательно уничтожения «армии Гог».
И наконец – воспользуемся еще одним фрагментом из писем Е.И.Рерих, также касающегося Армагеддона и его продолжительности: «Вы знаете уже, что мы переживаем грозное время, давно указанное Писаниями всего мира, время битвы Сил Света с тьмою; так не будем удивляться всем ухищрениям и нападениям зла. Ведь после этой битвы, которая будет длиться несколько лет, после победы Света над тьмою, сила князя Тьмы никогда уже не будет в восхождении, сила его станет уменьшаться». (26.5.36).
И здесь речь идет всего о нескольких годах, в которые должна решиться участь планеты и наступить развязка великой Битвы. Возникает вопрос: о каких именно годах ведется разговор и сможет ли человек предугадать время последнего акта Битвы, которая длится уже много веков.
Мы ранее отметили, что в эволюции видов – и человек не исключение – наметилась и явно проявилась тенденция ускорения всех процессов. Учение свидетельствует, что во время Нашествия Огня все сроки значительно сжимаются. Но нужно ли оно вообще – ускорение сроков? В Учении Живой Этики сказано: «Ускорение сроков необходимо, иначе уплотняется невежество. На пределе Нового Мира столпились все язвы». (Общ., II,Х,21). Это ускорение касается и сроков завершения Армагеддона!

Обратимся к Посланиям Грааля, которые, как мы уже отмечали, были даны человечеству практически одновременно с Учением Агни Йоги.
«Ход механизма ускоряется в настоящее время усиленным Светоизлучением, побуждающим Последнее свершиться, усиливая перед этим все до зрелости и перезрелости с тем, чтобы все ложное само распалось и отмерло, осудив себя самое, а освобожденное от его былого гнета Благое смогло стать Сильным!
Вскоре Излучение это усилится настолько, что в очень многих случаях взаимодействие наступит тотчас же, немедленно! Это Та Сила, что скоро ужаснет земных людей и Которой они будут страшиться и впредь!» (В Свете...1,184). Ясно, что здесь речь о том же грядущем Огненном Крещении.
Итак, Учение жизни заговорило именно об Ускорении Процесса, об Ускорении Механизма, которое дает возможности духу в самое короткое время освободиться от материальных оков. В Посланиях Грааля также есть сведения и о сроках Огненного Нашествия.
«...Все, что в тяжеловесном движении уплотненной, затвердевшей оболочки всех человеческих душ на земле нуждалось бы, быть Может, во многих тысячелетиях для замыкания круга, теперь Силой Удара из Света будет сжато за несколько месяцев в неожиданном для всех ускорении движения». (1,202,203).
Как видите, уважаемые читатели, речь здесь идет даже о Месяцах!
В другом месте Посланий находим: «Действие Лучей будет... настолько ускорено, что Круг деяний предшествующего Бытия достигнет Последнего Замыкания в течение нескольких Месяцев; в точном соответствии с действительным состоянием этих душ они будут вознесены или низвергнуты, оживотворены и укреплены или уничтожены! Таков   Суд». (1,203).
Как видите, уважаемые читатели, саксонский писатель-провидец был убежден: Огненное Разряжение наступит именно в считанные годы и месяцы человеческого бытия!...
В работе «На пути к сверхчеловечеству» (Сатпрем, Шри Ауробиндо). также содержатся сведения о том, когда произойдет Трансформация человечества и Земли. По мнению основателя интегральной йоги, переход обычного земного человека в супраментальное существо, освобожденное от смерти, должно произойти скоро. Ибо Ауробиндо тоже видел, что в мире началось резкое ускорение процесса эволюции. Правда, по его предположениям, на такое преображение понадобится все же гораздо больше, чем несколько лет.
«Шри Ауробиндо считал, что нужно три сотни лет, чтоб сформировать это существо. Но очень похоже, что движение ускоряется все больше и больше, и, может быть, эта наивысшая трансформация не зависит настолько уж от продолжительности времени индивидуальной подготовки, сколько от подготовки самого тела Земли в своей совокупности и в своей готовности принять новый мир. Поскольку сила Нового Мира трамбует беспощадно Землю и идет вперед гигантскими шагами, она трещит по всем швам, и то, что нам казалось далеким звоном, становится чудовищным похоронным звоном, за которым скрывается ближайшее воскрешение. Мы подходим ко дну ямы, мы на пороге глубокой Ночи, которая закрывает Неожиданное. «Все здесь внизу чудо и может чудом измениться», (с.122-123).
Итак, дорогие читатели, Ауробиндо понимал, что назвать точную дату собственно Трансмутации человека и Земли очень непросто. Но поскольку в Природе начался процесс Ускорения, то и сроки могут быть резко приближены. В этих условиях и Огонь, нисходящий в Мир Плотный из высших слоев, все более усиливает, ускоряет развитие всего живого и в том числе – особенно – человека.
Последние предуведомления о Сроках были даны П.К.Ивановым – уже в совсем недавнее время. Он не просто предупреждал, что остается катастрофически мало времени до начала всех главных Событий, но и называет сам срок: «Мы... должны дождаться одного: Бог придет с неба к нам судить нас за все нами сделанное… Он нас когда-то разделит. Все мы получим за заслуги свои... 2000-летний срок скоро подойдет».
Порфирий Иванов вслед за Сыном Божьим говорит о разделении людей (на тех, кто поднимется в Рай, и тех, кто спустится в Ад) и называет всеопределяющий срок – 2000-летие. Эта цифра встречается в его прижизненных записях несколько раз. Приведем здесь еще одну из них: «Все это приготовлено к двум тысячелетиям».
Уважаемые наши читатели, мы должны с великой благодарностью помнить, какая колоссальная работа была проделана самим Учителем по практической реализации его Системы и какая упорная и целенаправленная работа ведется и сегодня его последователями и учениками, что в немалой степени вынуждено именно сроками!
А вот что писал об уплотнении времени и сокращении сроков А.И.Клизовский: «Бывают в эволюции человечества такие эпохи, когда сознание, развивающееся, как уже сказано, чрезвычайно медленно, должно сделать в своем развитии скачок и должно сделать громадные усилия, чтобы не отстать от ускорившегося темпа жизни. Такие скачки и взрывы сознания происходят в переходные эпохи, когда, как говорит Учение, действует прогрессия ускорения, и то, на что требовалось сто лет, совершается в пять лет. Такую переходную эпоху и ускорившийся темп жизни переживаем мы.
В такие эпохи, примкнув к эволюции, можно сделать необычайно большое продвижение в своем развитии и в одну жизнь достигнуть того, на что в другое время потребовались бы десятки или сотни жизней, в противном случае можно быть отброшенным в своем развитии на десятки и сотни тысячелетий, ибо такая ужасная судьба ждет всякого, кто не может принять в свое сознание и ассимилировать провозглашаемых Новым Учением истин». (Основы, II,15).
Подводя итог всему сказанному о сроках, мы можем утверждать: Преображение есть то, что ожидает абсолютно каждого из нас на пороге перехода на новую ступень космического нашего существования. Огненная Операция ожидает и человечество, и нашу планету. Избежать ее мы не можем, ибо свершается она по Велению Высшему. И, по сути, Операция эта, не отложимая уже ни на какие времена и сроки, началась. Вопрос в том – когда наступит самый решающий и ответственный ее миг.
Поэтому каждый из нас должен быть готовым к тому, чтобы эта Операция прошла для него как можно благополучнее. Будем надеяться, что внутренние часы сознательного сотрудника Иерархии подскажут ему время Наступления Дня, для подготовки к которому необходимо, прежде всего, глубокое очищение. Еще и еще раз подчеркнем: ЧИСТОТА есть залог успеха во всех наших деяниях, всех свершениях! Ибо Сердце Чистое не содрогнется в Час Расплаты, в Час Удара Последней Молнии, и примет Высшее Космическое Действо как должное. Именно к этому призывают все Провозвестия, которые проводились когда-либо на Землю и которые продолжают приходить сегодня во все большем количестве.
Около 2000 лет назад провозглашено было: ПРЕОБРАЖЕНИЕ! И сегодня нас все чаще и настойчивее Предупреждают о Трансмутации, о Великом Переходе. Ибо без Огненного Преображения невозможно будет утвердить новую ступень, ступень Эпохи Бессмертия. «Только огненная мощь может в последний момент дать новую жизнь. Творчество объединенного сердца даст спасение планеты и утвердит Новый Цикл... Напряжение – велико, в Мире осуществляется великая Мировая Тайна. Я утверждаю великую Космическую Истину». (М.О.,III,182).


4.  ОБЩИНА  В  ВЕК  ОГНЯ

Дорогие читатели, совершенно новое состояние человека должно достигаться новыми же, лучшими методами. Поэтому мы считаем необходимым поговорить с вами о понятии нового времени – об ОБЩИНЕ в Эпоху Огня. О том общественном образовании, к полному осознанию и незамедлительному приятию которого мы все должны прийти в самые решающие годы Великой Битвы на Земле и в мирах иных – вплоть до своего Перехода.
Сказано: «Учите понять Общину как кипящий источник возможностей!» (Общ., 211).
Именно сегодня в сознание все большего количества людей входит это понятие – община. Община, исповедующая и утверждающая по самому смыслу и предназначению своему всеобщее единение и сотрудничество. Ибо именно такое великое соитие в труде во имя общего блага, утверждалось Спасителями человечества во все эпохи и времена, но, отметим, особенно в последнее время:
«Истинно, век черный кончится возглашением Общины! Сергий рубил ее топором, Бемэ колотил молоточком. Учитель Будда руками слагал. Христос мост ей приготовил. Самый древний Учитель сказал: «Не вижу вещей, которыми владею!» (Оз.,III,VI,4).
Как уже было сказано, смысл ее, Общины, – в Служении благу ближнего и благу всеобщему. При этом особо следует отметить значение труда в этом служении: там, где труд, – там сотрудничество; там, где сотрудничество, – там зародыш Общины, Ашрама. Вот импульс к ее развитию и утверждению. А дальше должно произойти естественное слияние личных, индивидуальных интересов всех членов Общины с заботой о планетарном, а затем и космическом, вселенском благе! И это СОИТИЕ будет воистину наиблагодатнейшим из всех возможных соединений, имеющихся в самом Мироздании!
В Учении сказано: «Это соответствие личного духа с Общим Благом и составляет Красоту Космоса». (Оз.,III,VI,19).
В общинном сознании и поведении – ключ, альфа и омега, совершенной жизни! Ведь трудно представить себе что-либо более достойное и прекрасное, чем вся красота и сообразность истинно общинного мышления и поведения.
П.К.Иванов писал: «Люди чужое изживут сознательно. Все будет общее, наше. А раз мы не будем присваивать, то мы перестанем воевать, мы не будем нападать, будем жить мирно».

Среди записей Учителя есть и такая: «Абсолютная Сила есть общество!» Конечно, Порфирий Иванов имел здесь в виду общество людей-сотрудников, людей с принципиально общинным сознанием и поведением.
Об истинном общинном мышлении и сотрудничестве, об общинном устройстве в Учении Живой Этики сказано: «Каждое объединение может состояться лишь на кооперативных началах. Стоит только допустить элемент завоевания, подавления и унижения, чтобы рано или поздно эти отвратительные тени превратились и разрушительных чудовищ». (Н.В.,29).
Именно для общинного сознания «воевать», «нападать» – абсурд, безумие! Ведь в основе общинного мышления и поведения заложены ассимилированные в потоке любви ко всему сущему принципы братского единения, согласия, сомыслия, сотрудничества, а также соучастия, сочувствия, сострадания, проявляемые на фоне закона сообразности и соизмеримости. Общинное мышление и поведение – это еще и тот уровень самоотречения и самоотвержения, в основе которого понимание, пришедшее в нам от наших Великих Учителей-Общинников: Нельзя получить – не отдавая, нельзя отдавать – не жертвуя,   нельзя    жертвовать – не    любя.
Осознание только этого Великого Закона Общежития уже должно подвигнуть любого из нас на истинно достойное мышление и поведение! Но прийти к такому осознанию, скажем еще раз, невозможно без самоотверженного труда, и прежде всего – без труда в духе. Именно к такому уровню трудоприятия и трудолюбия призывают нас Махатмы. Они предупреждают: в столь грозовое, огненное время сотрудники Иерархии должны самым срочным образом позаботиться о создании культурно-духовных очагов просвещения, основанных на принципах братского единения, согласия и любви.
Сказано: «...Хорошо должно быть в Обителях. Можно образовать настоящие духовно-трудовые очаги просвещения. Пусть утверждаются знания самыми сердечными, привлекательными мерами...» (Н.В,88).
Ныне как никогда, отмечает Учение, время не терпит, и потому все светлые строители Будущего должны закладывать духовные магниты – с учетом всех указующих посылов Учителей – в тех местах, куда будет брошен Луч Учителя, куда укажет его Посох. Важно создать самую широкую сеть духовно-трудовых очагов просвещения, ибо сказано: «Черта общины и сотрудничество может неслыханно ускорить эволюцию планеты и дать новые возможности сообщения с силами материи». (Общ.,II,VIII, 3),
Необходимо строить микрообщины и микроашрамы во всех регионах и областях, в городах и населенных пунктах, ибо довеет Свет Учения нужно и до самого дикого, бедного и узкого сознания. Это есть космический и кармический долг каждого сотрудника Сил Света. Потому в Учении сказано: важно распространять и вводить принципиально общинное мировосприятие везде и всюду, где для этого возникают соответствующие предпосылки и надлежащие условия. Именно: медлить уже нельзя!
Таких очагов-ашрамов, истинных приютов Света и Радости, должно быть создано под знаками наших Духовных Водителей как можно больше, и они все должны быть объединены в единую сеть, в единую в перспективе общечеловеческую общину. В единый духовный организм с общей кровеносной, ДУХОНОСНОЙ системой. Своей земной общиной мы должны войти в Общин Надземную, своим земным братством – в Братство Надземное! 
В Агни Йоге читаем: «...Спросили: «Какие признаки времени Шамбалы?» Отвечено было: «Век истины и мировой общины». (Общ.,III,II,26).
Именно сегодня он наступил – Век Мировой Общины, Beк Шамбалы, Век Майтрейи!
И нынешняя задача земных сотрудников Иерархии – вывести всю свою работу на уровень истинного и высокого духовного сотрудничества и сотворчества на базе глубокого взаимодоверия, взаимопонимания, взаимоприятия и взаимопомощи, памятуя, что человек Шестой Расы – это и есть сотрудник-общинник. Ныне все мы являемся свидетелями того, к каким драматическим и даже трагическим последствиям способно привести человека и человечество антиобщинное и даже просто необщинное, индивидуалистическое, эгоцентрическое мышление и поведение отдельных людей, их групп и даже... общин, особенно – на уровне государства.
Без создания широкой сети общин-очагов духовно-трудового просвещения не только наивно, но и неразумно и даже преступно уповать на самопроизвольное, спонтанное распространение общинного сознания и поведения только ввиду его естественности, логичности, этичности и эстетичности. Жизнь, к великому сожалению, показала: обретение общинного мировоззрения и поведения вне общины недостижимо для большинства людей, а потому мы, ступившие на путь истины и добра, уже никак не можем уклониться от своего долга – внедрения общинного мышления и поведения в сознание возможно большего количества людей через создание очагов Света и Блага Всеобщего.
В Учении Живой Этики сказано: «У Нас радуются, когда замечают возникающие Новые Ашрамы...» (М.О.,I,664).
Да, именно Единение, Сотрудничество есть ПУТЬ восходящего в свете лучей Иерархии мощной! Каждый живущий должен принять это как самую бесспорную непреложность, ибо важнее, полезнее и спасительнее этого нет ничего во всем Космосе.
«Сотрудничество есть вместилище всех возможностей и всех накоплений. Каждый, умаляющий границы и мощь сотрудничества, становится предателем. Сотрудничество – чаша солнечной радости!» (Н.В.,83).
Именно, великое Единство в Космосе главенствует как Закон. И только подошедшие к этому закону готовы к широчайшему сотрудничеству. Каждое зерно духа, принадлежащее к космическому Единству, содержит в себе все космическое творчество, весь потенциал великих возможностей. Отделяясь, обособляясь, человек лишает себя всей мощи и красоты космического творчества. Именно на Единстве зиждется и утверждается все космическое бытие. Закон Единства есть поистине условие Космического Восхождения, есть УКАЗ, данный Творцом всему сущему.
«В вечном творчестве жизни действует закон Единства. Космическое творчество устремлено, как огненный явленный указ. Указ, предназначающий объединение. Указ, предопределяющий назначение. Указ, предназначающий замену одного другим. Указ, предназначающий завершение. Указ, предназначающий бессмертие. Указ, предназначающий жизнь каждому атому. Указ, предназначающий наступление новой энергии. Указ, предназначающий Новую Эру...» (Беспр.,450).
Да, дорогие читатели, без приобщения духа к принципам и практике Единения, невозможны сколько-нибудь значительные достижения ни в одной из областей жизни нашей. Этот закон настолько всеобъемлющ и всепроникающ, что все творчество, все созидание как земное, так и космическое держится на нем. Чаша Космическая содержит в себе энергии, порожденные Единством и Соитием. В Сотрудничестве все сущее стремится к тому Космическому Магниту, который напрягается высшим трудом во имя всего сотворенного под знаком обретения Всеобщего Блага и Истины.
В Новую Эру утверждение закона Единения имеет особенно большое значение, ибо ныне силы тьмы очень сильны и могущественны! И их вождь, Предводитель, Князь тьмы, или Князь мира сего (как называют древние источники падшего ангела) в ходе Великой Битвы отчаянно пытается укрепить свои позиции хозяина Земли, готовый в случае своего поражения привести нашу планету к гибели, к взрыву ее.


5.  ПАДШИЙ  АНГЕЛ  ЕЩЕ  СИЛЕН

Как мы уже говорили здесь, уважаемые читатели, битва между двумя противоположными силами Мироздания – силами света и гармонии с одной стороны, и силами тьмы и хаоса, с другой, – достигла ныне едва ли не своего апогея!
«Часто слышите о битве, явленной силами тьмы. Теперь находитесь в середине ее». (И.,142).

А.И.Клизовский, рассуждая по этому поводу, писал: «...Натиск зла на Земле никогда не был так силен и так велик, как сейчас. Лишь огненные чистые духи могут разряжать эту атмосферу, являясь как бы громоотводами... Продолжение существования нашей планеты в кровавом поту отстаивается Великими Силами Света... Князь мира сего направляет все усилия к взрыву нашей планеты, ибо знает, что в очищенной, пронизанной новыми огненными лучами и энергиями атмосфере, пребывание его в сфере земной станет нестерпимым и невозможным, ибо эта очищенная атмосфера будет жечь и палить все дисгармоничное ей. Силы тьмы борются за самое существование свое». (А.Кл.,Основы, I,250).
Да, так отчаянно бьются силы тьмы и хаоса с силами Света, потому что всеми возможными способами и средствами пытаются сохранить и спасти самих себя для жизни и дальнейшего в ней утверждения зла.

Когда началась эта битва?
Е.И.Рерих, отвечая на этот вопрос в одном из своих писем, писала: «Согласно восточным традициям, восстание Люцифера зародилось уже в конце третьей расы. Великая битва в четвертой расе между Сынами Света и сынами тьмы, упоминаемая во всех древних традициях, ярко осветила эту великую драму нашей планеты. Драму в том, что Люцифер, по космическому праву, является истинным Хозяином нашей Земли. Зерно духа его в потенциале своем заключает все энергии, заложенные в ядре нашей планеты, потому можно легко представить себе, как знает Хозяин Земли недра ее и как подчинены ему все энергии ее». (28.12.35).
Люцифер (что, кстати, означает – Светоносный, Светоносец) когда-то был одним из высочайших планетарных духов, Архатов. Начав вполне достойно свой путь восхождения в духе, он однако не сумел удержаться на той высоте, на которой оказался в результате великих личных усилий и с которой он впоследствии пал. В чем же причина его падения?.. Как могло случиться, что один из Ангелов, Посланцев Света, спустившийся на Землю в составе нескольких Великих Кумаров с миссией по вразумлению и спасению человечества, не выдержал испытания и стал «падшим»?..
Вот что по этому поводу писала Е.И.Рерих: «Когда дух достигает сознания своего потенциала неограниченной мощи и нерушимости, когда он овладевает многими космическими тайнами и силами и знает, что он может стать создателем того или иного мира, когда он видит невежественность масс, окружающих его, то нужна огромная сила сердца, чтобы удержаться от многих соблазнов, и, прежде всего, от гордыни духа... По эзотерическим данным, в то время, как великие собратья Люцифера, Архангелы христианской церкви, пришедшие с ним на нашу Землю, строят вечное движение; в то время, когда Они говорят – к чему одна Земля, когда суждены все миры, и тем создают правильный путь человечества... Люцифер предпочитает оградиться от соседей. Но при единстве Бытия при законе взаимообмена всякая обособленность приводит к отмиранию или смерти. Потому Люцифер мог только затруднить, но прервать поток жизни он не мог. Его Собратья, стоя на бессменном Дозоре, на вершине Лестницы Иакова, являются истинными Спасителями рода человеческого». (27.11.37.).
Чтобы составить более полное представление о мотивах, побудивших Люцифера действовать так, а не иначе, обратимся еще к одному источнику – «Криптограммам Востока».
«В чем было восстание Люцифера? Он захотел остаться в пределах планеты... Около себя он начал собирать духов, довольствующихся земляной аурой. Чтоб удержать приверженцев, он начал развертывать перед ними возможности Земли, подражая – иногда довольно искусно – противоположениям другой стороны.
...Правда, Люцифер был прекрасен и дал людям по-своему познание земного сияния. Но без него не было бы определенной границы между землей и другими сферами. Без него различие жизни на земле и в других сферах должно было постепенно стираться, давая воплощенным духам подвижность материи.
Но древний Князь Мира, наоборот, приковывает материю к коре занимаемой им планеты. Как планетный дух, он знал недра Земли, но его заблуждение лежит в нежелании сотрудничества с другими планетами. Именно оно дало миру Христа.
В то время когда Люцифер превозносит свет Земли, Христос указывает на красоту всего Мироздания.
Мы говорим: «Пусть горит свет Люцифера, но за ним не скроется величие других огней...»
Христос говорил: «Могу переночевать на прекрасной Земле, чтоб продолжить путь. Но, Хозяин Земли, удержи слуг, чтоб не препятствовали Мне при восходе продолжить путь».
Итак, один восхитился материей, другой же идет к мирам возможностей Света.
Люцифер, настает время, когда обновить лампу твою!» («Люцифер»).
Итак, дорогие читатели, главная причина падения Люцифера заключается в том, что он предпочел слабый свет Земли сиянию миров беспредельных. Он «забыл», что соединение и сотрудничество есть высший закон Космоса и предпочел отделиться сам и изолировать Землю от Могучего Вселенского света. В этом личная драма Люцифера, его трагедия. Он ниспал от желания отделиться и выделиться, возомнил о себе, убежденный в своей неограниченной мощи и неуязвимости. Овладев многими космическими тайнами и силами, он решил действовать самостоятельно, независимо от Бога, но нужна огромная сила сердца, чтобы удержать дух от искушений и соблазнов в этих обстоятельствах.
Необходимо знать, что любое чувство растет и ширится до беспредельности: так добро может возрасти до размеров космических, но и зло также может обрести размеры вселенские.
В нынешнюю эпоху, когда Космический Огонь объемлет Землю, Великая Битва между Силами Света и силами тьмы – приобрела особенно яростный и непримиримый характер! О накале ее сказано в Учении Жизни: «Битва настолько велика, что нельзя уделить времени на обычные занятия. Мы на дозоре, но люди не понимают чрезвычайных обстоятельств. Даже слышавшие о битве все-таки думают, что ничего особенного не происходит». (А.,459).
Агни Йога констатирует: многие ошибочно считают, что представители темного клана действуют явно и прямо, открыто содействуя злу, разврату, преступлениям. На самом же деле силы, препятствующие восхождению человечества, его успехам и процветанию, обычно влияют на ход событий весьма тонкими и даже изысканными средствами. И опаснее всего, когда они приходят под личиной Света. Отсутствие подлинного знания буквально бросает людей в объятия тьмы.
Елена Ивановна, исследуя этот аспект Учения, писала: «Князь Мира сего имеет много талантливых, сознательных и бессознательных пособников, и наивно думать, что они не умеют действовать тонко. Они очень изысканны и изобретательны и действуют по сознанию своих жертв. Но все они лишены терпимости и теплоты сердца.
...Сеть тьмы плетется искусными руками. Много страшного творится сейчас в Мире. Много самого отвратительного колдовства распространено по всему миру. Конечно, как всегда, наиболее крупные центры являются и центрами главных темных сил. Невежественные массы их лучшее оружие. Вот почему так важна сплоченность всех сил белых...
Только сила преданности и устремления к служению Великой Иерархии Света может спасти от широко расставленных сетей Князя Мира сего... Нужны усилия самоотверженных тружеников Света, чтобы спасти гибнущий корабль человечества! Вот почему так неимоверно важно бросать искры Света, но при этом смотреть, чтобы получивший ее, не поджег бы всего здания, одолжив ее негодному». (16.7.35).
Как отмечает Учение, жизнь на Земле проходит стадию эволюционно необходимого разрушения главных ее основ. Геологические и социальные катаклизмы и потрясения участились, что свидетельствует о явном распаде мира, о том, что мы живем в эпоху HE-СИСТЕМЫ, или коллапса, выражаясь терминами науки.
«Землетрясения, извержения, бури, туманы, обмеления, нарушения климата, болезни, обнищание, войны, восстания, неверие, предательства – каких еще признаков грозного времени ждет человечество?! Не нужны пророки, самый ничтожный писец может сказать, что не собиралось никогда столько страшных предвестников разложения Земли. Но глухо ухо и затемнены глаза!» (И.,117).
В другом месте Учения находим: «Даже трудно представить себе, как заражена планета! Не остается ни одного закона, который не был бы проникнут ядом разложения. Каждое высшее проявление настолько покрыто черною мыслью, что очищение слоев земных и надземных – самая важная работа». (М.О.,III, 133).
В Учении содержится указание на то, что нынешняя наша земная жизнь напоминает последние дни цивилизации, непосредственно предшествующей зарождению цивилизации нашей. Учителя обращают наше внимание на появление тех же самых грозных симптомов, которые имели место и тогда – во времена упадка расы атлантов: «...Те же лжепророки, тот же лжеспаситель, те же войны, те же предательства и духовное одичание. У вас гордятся крохами цивилизации, так же точно Атланты умели промчаться над планетою, чтобы скорее обмануть друг друга; так же осквернялись храмы, и наука сделалась предметом спекуляции и раздора. То же самое происходило в строительстве... Так же восставали против Иерархии и удушались собственным эгоизмом. Так же нарушали равновесие подземных сил и создали взаимными усилиями катастрофу». (И., 145).
Да, ныне изощренные происки и яростные атаки сил хаоса и тьмы на воинов Сил Света привели к тому, что последние были несколько потеснены. И только преданность Облику Светлейшему может сегодня спасти и воодушевить всех сотрудников Иерархии и вывести их на уровень новый, не досягаемый для представителей ложи сил тьмы и мракобесия. И, конечно, в этом противостоянии огромную роль играет помощь Учителей человечества.
В Дневнике Порфирия Иванова есть своевременное предупреждение: «Скоро наступит такое время, когда каждый шаг – только со мной». Сегодня мы уже можем сказать: такое время пришло! И всем нам должно быть ясно, что без Учителя, без Иерарха мы уже не можем, не должны делать ни одного ответственного шага, ибо от этого зависит не только благополучие каждого из нас, не только благополучие всех сотрудников Сил Света, но и благополучие всего человечества.
Удивительно, но и естественно совпадает с советом Учителя Иванова совет Владыки Шамбалы: «Держитесь за Меня крепче. Держитесь каждую минуту во всех шагах». (Серд.,210).
Такая связь с Учителем в высшей степени полезна и в «мирной» жизни, а уж во время Великой Битвы – совершенно необходима. Не следует только это понимать буквально: ибо – как мы, воины Сил Света, удержим в руках Меч, если обеими руками будем держаться за Учителя?!...
 

