XII.  ПУТЬ  СПАСИТЕЛЯ

Пусть каждое сердце человеческое почерпнет силы для подвига из Чаши Спасителя. Не будем, как дикари, враждебные друг другу. Должно окончиться время распятий и убийств! Слышите ли, нужны исповедники Истины, хотящие крещения огненного!
М.О.,I,584

Скоро приду как Великий Дух, который поломает все на свете.
П.К.Иванов


I.  ПОРФИРИЙ   ИВАНОВ  И   ИИСУС  ХРИСТОС

Появление на Земле Спасителей человечества, Сынов Мудрости, или Бодхисаттв, еще тысячелетия назад возвещалось во многих пророчествах. Среди них можно найти предсказание о Великом Учителе, Заступнике человечества, который должен был явить себя уже в настоящее время, приблизительно к концу тридцатых – началу сороковых годов XX века. 
А.И.Клизовский, опираясь в значительной степени на письменное наследие Е.И.Рерих, по этому поводу писал: «Во всех священных писаниях, индусских и буддийских, указано время приближения Огненных энергий к земле, которое соответствует сороковым годам нашего столетия. О приходе Великого Учителя, Который придет восстановить правду и порядок на земле, говорят все священные писания и указывается срок Его прихода на 1936 год. Интересно отметить, что и исчисления Иерофантов Египта оканчивается 1936 годом, ибо дальше идут годы, в которые должна решиться участь планеты. Ветхозаветинское пророчество пророка Даниила, точно также, как Новозаветинское откровение святого Иоанна, указывает на тот же срок». (Основы, 1,248).
Известно, что Святой Дух сошел на Порфирия Иванова 25 апреля 1933 года на Чувилкином бугре (возле села Opeховка, Лутугинского  района,  Луганской области),  когда ему  было тридцать пять лет. С этого периода и начинается его новый, небывалый опыт, его не просто благотворные, но спасительные для людей исследования.
Будущий Учитель сказал: «Уже с 1933 года я повстречался со своею идеею и стал заниматься закалкою, чтобы научиться в Природе тому, чтобы человек не простуживался и не болел. Я воспринял это дело для того, чтобы все природные условия испытать на самом себе».
К 1936 году Порфирий Иванов начал осознавать свое высокое Предназначение, ибо он обнаружил в себе к этому Времени могучие целительные силы, которые оказались поистине чудотворными!
Так, им была поднята на ноги парализованная больная, пролежавшая в постели много лет. Он открыл глаза слепому пастуху. От наложения его рук вскоре прозрела вторая слепая...
Слава о новом целителе стремительно распространялась вокруг. В Ореховку потянулись больные и убогие из разных мест – тысячи, десятки тысяч. В дневнике тех лет Учитель оставил записи, свидетельствующие об успехах его лечебной практики:
«Это было в Овечкине... В ней был главный врач Данилов... Своим делом я поставил у него на ноги женщину, у которой были атрофированы ноги по колено. Мне за это велели оставить это место – ввиду того, что больные потребовали, чтобы у них был такой врач... Я поставил на ноги женщину в Луганске, Елизаветовке, улица Первомайская. Меня за это женщина подняла на небо... Ноги меня носили ради этих больных... Иду дальше, захожу в шахту Шварц. Вчера я там на ноги поставил Евдокию Панкратьевну. Она 5 лет не ходила, атрофированы ноги были...»
Среди пациентов Учителя были и сами медработники, которых он также «принимал», как и всех желающих оздоровления. Он писал: «Закалка-тренировка пришла на смену медицине. Врачи сами приходили, чтобы я их лечил».
К сожалению, вся история человечества говорит: чтобы Учение утвердилось, Учитель должен... уйти... Иванов, зная об этом правиле, практически не знающем исключения, должен был сознательно оставить Землю. Он предвидел: его «небывалый» опыт с его уходом будет стремительно распространяться среди людей, ибо подошли сроки! Таким образом, Миссия Учителя на земном плане была завершена.
Перед уходом он получил Благословение самой Природы: «Твое Тело будет отдыхать, а Мы с тобою в Духе Истинном все без приложения рук человеческих сделаем». (Есть и другой вариант Благословения: «Тело твое будет отдыхать, а в духе истинном мы с тобою все сделаем для человечества».)
Порфирий Иванов завершил свой земной путь в апреле 1983года. Присутствующие при погребении Его чистого, источающего благоухания, и, казалось, живого тела, свидетельствуют: на лбу Его выступил белый, хорошо видимый крест, как знак, подтверждающий Его прижизненное распятие за людей (этот знак можно увидеть и на посмертной фотографии Учителя).
И невольно в памяти людей всплывает Облик Высочайший, Которого чтил глубоко и сам Учитель. В Его дневнике есть запись: «Мне подсказывала моя мысль спросить у Иисуса Христа, самого верного друга жизни, кто мне это все оставил?»
Вполне подобно своему великому предшественнику, Он, не взирая на тяжелейшие испытания, посвятил всю свою жизнь самоотверженнейшему Служению во имя спасения тысяч и тысяч.
... Осмысливая подвижническую жизнь Иисуса Христа, Е.И.Рерих писала: «Если бы Он не пострадал, то Учение Его было бы забыто. Именно Великий Учитель хотел запечатлеть свой подвиг настолько сильно в сознании людей, чтобы Учение Его прошло в века. Ведь и сейчас люди помнят лишь тех подвижников и тех светоносителей, которые были преследуемы и замучены ими. Мир все еще требует жертв... Христос знал судьбу мира, уготованную самим человечеством, знал близость суда мира, знал, что наша пятая раса испытает этот суд в виде грандиозного катаклизма, всегда сопровождающего конец одной расы и нарождение другой, так же, как исчезновение многих стран и появление новых....
Именно Он принес Свет и запечатлел свой завет смертью. Можно было сказать – умер из-за нас и за нас. Этою жертвою Он показал, что можно любить человечество больше, чем себя... Он жертва невежества нашего, но показал нам Путь Света, Путь Спасения, Он дал нам возможность именно оправдаться или очиститься от всякой скверны. Следовать Его Примеру и Учению и тем приблизиться к воинству Света. Конечно, Христос есть Путь Истины, есть в полном смысле Спаситель. Так же и предшественники Его среди других народов во всех веках назывались «Путем и Спасителями». (7.5.38).
Многое из того, что сказано в письме Е.И.Рерих об Иисусе Христе, можно с полным правом отнести и к личности и к судьбе Порфирия Иванова. Да, и Он есть Путь, и Он есть Спаситель мира, Спаситель человечества. Уже в наши грозные времена «Великий Путник» Иисус Христос стремительно прошел свой земной путь, взойдя на лобное место – Голгофу ради утверждения самой жизни и света в людях! А Учитель Иванов тоже взошел на свою Голгофу и тоже добровольно обрек себя на «распятие»... Просто оно растянулось у Него на много лет!.. И – как и в случае с Иисусом Христом – это распятие было ему ... необходимо, ибо лишь в этом случае мог Он выполнить Миссию!
Подсчитано, что через руки этого Учителя прошло более четверти миллиона людей, пораженных самыми разными недугами, и без малого все они были им излечены.
Среди прижизненных записей Иванова есть высказывание, в котором он почти признается в том, что он и есть тот Великий Дух, которого ждало человечество, ибо в нем творил сам Бог, Спаситель и Заступник человечества, войдя в него частью своего Духа!
«Они меня, как такового, ждут, что я с неба приду. Я родился так, как... все люди. Тридцать пять лет прожил как все... А сейчас я разве не такой? Горе вам, книжники, фарисеи... Вы хотели моего прихода на землю к людям во второй раз. Я их, как обиженных природой, спасал, принимал, давал им силы в их теле... Люди легко изживали этим свою болезнь, что их и заставило, этих людей, назвать Иванова – Спасителем».
Уважаемые читатели, считаем здесь необходимым привести уникальные сведения, связанные с предсказаниями пророка, жившего среди предков В.Л.Сухаревской, великой сподвижницы Учителя. До нас они дошли как легенда, которую она сама поведала своим современникам. Приведем ее как еще одно подтверждение, что Порфирий Иванов – Предреченный Спаситель человечества.
«В далекие времена, лет четыреста назад, мои предки жили на Украине – там, где теперь Ровеньки находятся. Самих Ровеньков тогда не было – сторожевые посты были. И поселился в тех местах пан.
У этого пана моя прапрапрапрабабушка была экономкою, а прапрапрапрадед был управляющим у него. За исправную службу пан построил им хату и комнату (пристройку); в нее он поселил человека, который знал грамоту и в те дни писал историю на сегодняшний день.
Что это был за человек, никто не знал. Чужой. Он неожиданно откуда-то пришел в селение и прожил в нем несколько лет... Этот пророк много чего описал... того, чего сейчас мы видим на земле. Он написал, что будут летать железные птицы, паутиной будет свет обоснован, даже сказал о том, что будут искусственные мозги. И про войну, и державы великие он описал, и про революцию.
И еще говорил этот пророк, что придут те времена, и будет ходить Сам Господь по земле. Он будет ходить голый, в одних трусах – и проходит так сорок лет. Будет Он в это время в униженном и оскорбленном состоянии – будет на Него гонение. А Он будет исцелять людей и еще много сделает для людей. И впоследствии этот Человек окажется Богом.
И сорок лет будет беззаконие, после чего люди признают Его Богом. Войн до этого будет небогато, но после признания Бога будет такая война, после которой никогда не будет войны, а будет жизнь мирная, люди поделаются братьями...
Все это было описано в той книге пророком... И все это было рассказано моим предкам. А они передавали это своим потомкам из уст в уста – и так из поколения в поколение...
Я рассказала все это Учителю, когда с Ним встретилась. Он сказал: – Это последнее в Библии пророчество.
Моя мать была неграмотная, но она знала наизусть о том времени, когда явится на земле Христос. Однажды она увидела в Дебальцево: босиком шел человек в сером костюмчике с чемоданом в руках. Это было в 1936 году. Она сразу кинула по времени и поняла, что это ИДЕТ ГОСПОДЬ ПО ЗЕМЛЕ.
Она не поехала домой тогда, а сразу приехала ко мне. Я тогда жила в совхозе имени Калинина. Мать говорит мне: «Валя! Господь уже на земле! Я Его сегодня видела, точно все, как рассказывал дядька Михайло: и точно, как в Благословении сказано – и глаза, и волосы – все так». У моей матери была икона Иисуса Христа, на этой иконе была только голова Иисуса; но мать сказала, что все точно, как на иконе, которую дали ей на Благословение свадьбу ее.
... И так она меня заверила, что это ГОСПОДЬ УЖЕ НА ЗЕМЛЕ. 
Когда я в 1954 году встретилась с Учителем и потом сказала Ему, что пришла к Нему не как к Учителю, а как к Богу, то он спросил у меня: Откуда ты это взяла? Я ему говорю: Мне мать моя с детства это вложила в голову, что на землю должен прийти Сам Бог. Учитель строго сказал: – Валентина, не время! Смотри, не урони!»
В дневнике Учителя Иванова есть запись: «Эта книга, Библия, писала в свое время, что... настанет час – с Востока человек придет, будет рассказывать, Ему верить никто не будет. А будет против Него созданное законом гонение, и впоследствии Ему не дадут права пользоваться словом, Его признают за Его Идею больным. А – это есть Он, один из всех рожденных для этого дела Природою. Она Меня стала учить этому, чтоб я себя подготавливал ко всем условиям в Природе... Давно надо будет об этом не молчать, а кричать... Это Нечто такое в жизни: не человек ходит по земле – сам родившийся в Природе Бог земли!»

Учитель писал: «...С Востока человек придет...» Позже мы будем говорить о Делимости Духа, и данное утверждение станет, возможно, более понятным читателю, а пока можем сказать, что эта связь между Иисусом Христом и Порфирием Ивановым здесь все более подтверждается. Последний всю свою земную жизнь ощущал эту удивительную, порой самого его смущающую, малопонятную и ему самому связь с Сыном Божьим. И, конечно, мы можем сказать: он, Учитель, был посвящен в эту тайну, тайну далеко не случайной переклички судеб – Его и Его великого предшественника. Более того, судя по оставленным Учителем Ивановым записям, мы можем прийти к выводу: Учитель знал, что он явил на примере своей жизни путь реализации Бога, Бога земли. Он писал об этом открыто, о чем у нас уже было сказано.
«Бог вечный явил себя в лице Учителя. Никто не знал, кто Бог земли. Люди жили рядом с ним и не могли понять кто он есть. Сын в лице был – это Иисус Христос, а Отец в лице еще не был ни разу на земле. И теперь он пришел – явил себя в лице Учителя».
Прежде чем мы продолжим наш разговор, уважаемые читатели, считаем уместным посвятить здесь еще несколько строк В.Л.Сухаревской.
Валентина Леонтьевна, прижизненная сподвижница и самоотверженная сотрудница Учителя, следуя буквально по его стопам, приучила себя выходить на улицу – не только в осеннюю распутицу, но и в зимние морозы и метели – в одном ситцевом легоньком платье, босой, с непокрытой головой.
Ее, тяжело, безнадежно больную, поставил он на ноги еще в 1954 году, а спустя годы она становится его преданнейшим другом, женой. Она принимала больных вполне подобно тому, как это делал сам Учитель. Но у нее были и свои приемы, которые освоила она при открытии новых своих возможностей – «жесткий массаж», «вправление» зрения и др. В последние годы жизни Учителя они постоянно работали вместе и были неразлучны.
Учитель писал: «Идем по одной дороге. Она меня любит, как бога в жизни нашей. Так мы с ней вдвоем. Она моя помощница. Я человека Духом освящаю, а она водою пробуждает. У нас есть одно в природе – любить, ценить, как око свое».
Порфирий Иванов высоко ценил свою сподвижницу. Ученикам и последователям Учителя хорошо известны его слова: «Нас в Природе заслуженных двое: я и Валя».
После Его Ухода с земного плана В.Л.Сухаревская взвалила на свои женские плечи непомерный груз продолжения ДЕЛА Учителя. Она продолжала изо дня в день оказывать ту же помощь людям, совершенно не щадя себя, невзирая ни на какие трудности, не уклоняясь от нее даже тогда, когда недомогала сама.
Ее дом на хуторе Верхний Кондрючий был постоянно открыт. И она принимала всех желающих – иной раз десятки людей за день. Да, через руки этой великой целительницы прошли десятки тысяч людей, которых она спасла от болезней. «Через руки» – буквально, ибо каждому она делала свой замечательный массаж-костоправ. Стоит сказать непосвященным: она сама же обливала своих пациентов из ведер холодной водой!
В ночь завершения своего земного пути она приняла ракового больного, который был очень слаб, мог есть лишь жидкий кисель... Спустя несколько часов, после того, как его Валентина Леонтьевна облила холодной водой, он сам оделся, сел к столу и вместе со всеми стал есть знаменитый борщ, приготовленный ее руками! А через несколько часов... ее не стало. Случилось это в декабре 1990 года.
Учитель! С этим именем оставляла землю славная, жизнелюбивая Его Сподвижница! Она, как никто, воспринимала и признавала как Его Богочеловеческий статус, так и всю спасительность для людей Его Прихода на Землю.
Да, сегодня мы вправе и даже уже обязаны сказать: на нашу Землю пришел один из последних Великих Учителей! Пришел Спаситель!


2.  О  ПРИШЕСТВИИ  ВО  ПЛОТИ  И  
О  ДЕЛИМОСТИ  ДУХА

Уважаемые читатели, в предыдущей главе мы использовали высказывание Учителя, начинающееся со слов: «Они меня... ждут, что я с неба приду. Я родился так, как... все люди...» Как, спросите вы, понимать данное изречение, если нам уже известно из Библии, что Спаситель придет в облике сияющей молнии? Можно ли прийти Спасителю одновременно в теле тонком, огневом, и в теле? плотном, земном?.. Дает ли само Учение ответ на этот вопрос? Да дает.
Из Учения Живой Этики известно, что в жизни Космоса, особенно в высших ее проявлениях, великую эволюционную роль играет феномен Делимости Духа. Касается он, в первую очередь, воистину великих, божественных духов, к каковым можно отнести всех наших космических Учителей.
«Уже говорил о делимости духа. Не нужно удивляться, если развитый дух щедро проявляется, хотя бы на далеких расстояниях, куда его привлекает качество духовности присутствующих. Не нужно думать, что такая посылка духа будет всегда невидима. Мы раздаем монеты, не видя изображения на них, и даже не всегда знаем, кому посылаем их. Насколько щедрее дух наш, который подобно тончайшей энергии спешит к лучшему применению.
Потому будем и развивать самоотверженную насыщенность духа». (А.Й.,346).
Святой Дух, Он же – Всеначальная и Вездесущая, Всепроникающая и Всетворящая энергия, спускается на человека по решению Иерархии. Спускается как часть Духа Того или Иного Высокого Существа: Учителя, Ангела-Хранителя, Бога. Этот Святой Дух под псевдонимом «вдохновение» нисходит на художника, композитора, поэта, ученого, изобретателя... Именно с этим феноменом в большой степени связаны великие художественные произведения, открытия, изобретения, в которые, скажем так, материализуется этот ДУХ.
С ним же связаны и все подвиги Духа – трудовые и ратные, подвиги самопожертвования во имя долга и, конечно, во имя любви. Святой Дух «находит» и тех, кто твердо встал на Путь служения Всеобщему Благу, на путь освобождения духа от диктата «естественных» первичных потребностей, страстей и желаний – освобождения во имя высокой благородной Цели. Конечно, если вставший на стезю Истины и Знания являет собой огненную устремленность, великое трудолюбие и полное, высокое самоотречение.
При такой делимости Духа часть Его воплощается в достойную земную индивидуальность, привнося в нее потенцию великого обновления и развития.
Е.И.Рерих писала: «...Каждая высокая Индивидуальность имеет своих Заместителей или Персонификаторов, ближайших ей по лучу, а иногда и сама проявляется в подобных воплощениях. Отсюда возникло и понятие Аватара. Так высокий дух, воплощавшийся, скажем, как Изида, Истар и т.д., мог и не быть Духом Владычицы Мира, но он носил на себе Ее лучи и, конечно, в силу этого образ Изиды слился в позднейших легендах с образом Великой Матери Мира». (3.9.35).
В Учении неполное воплощение, которое можно определить как Делимость по Лучу Иерарха, предполагает появление в Мире Плотном именно «Заместителей, или Персонификаторов, ближайших... по Лучу». Это может произойти и с рождением младенца во плоти – происходит обретение Луча Индивидуальности, но есть и другой вариант, когда рожденный может получить Его в какой-то из моментов своей последующей земной жизни, – как акт ассимиляции токов Существа Высшего.
Елена Ивановна отмечала по этому поводу: «Воплощение великих Духов в ту или иную личность нужно понять, как усиленную или даже постоянную посылку луча Высокого Духа избранному Им преемнику. Именно, при нарождении определенного носителя миссии, Высокий Дух, близкий Ему по Карме, посылает ему Свой луч, чтобы сопутствовать в его жизненном пути. Этот луч воспринимается новорожденным так же, как и лучи светил, под которыми он родился. Он растет под этим лучом, и при дальнейшем развитии происходит полная ассимиляция его организмом этого луча. По этому поводу происходит то, что мы называем воплощением луча или наивысшим Иеровдохновением». (19.3.36).
Как явствует из высказывания Е.И.Рерих, сам процесс Делимости Духа на земле воспринимается как состояние высшего вдохновения, творческого экстаза. В народе говорят: нисходит Благодать. Шри Ауробиндо назвал ее Нисходящей Силой. В Учении сказано о постепенном воплощении, о мягком вселении великого Духа в избранную им индивидуальность. Лишь в редчайших случаях, совершенно исключительных, высокий Дух может сразу войти в безупречно чистое тело. Именно, чтобы психическая энергия индивида, принимающего Дух Иерарха, привыкла к касаниям Его токов, и чтобы укрепилось его нервное вещество, благодатные посылки Луча нисходят в определенной последовательности и в сообразном ритме.
Можно спросить: всегда ли Делимость Духа идет по Воле Высшей? Можно ли самому индивиду привлечь к себе Луч избранного уже им Учителя? Е.И.Рерих отмечала: «...Лучшим средством будет постоянное размышление о Силах Высших». (30.3.36). 
В другой раз она свидетельствует: «Весь Космос зиждется на законе взаимодействий или взаимопритяжений, и там, где нет ответа, там нет и следствия. Так и Христос не Мог совершить чудес там, где не было веры в Него, не было устремления духа навстречу Его целебному лучу». (8.6.36).
Говоря же о Делимости Духа, совершаемой по Воле Высшей, можно сказать следующее. Каждый дух, или монада зарождается под лучом определенной Высокой Индивидуальности, и зерно духа человека заключает в себе, в потенциале своем все равноценные энергии, присущие Духу, который отвечает за развитие данной монады на протяжении целой Манвантары. О космическом отцовстве и сыновстве много сказано в книгах Учения Жизни. Поэтому каждый рожденный на земле должен знать, что у него есть космический отец и космическая мать, и есть их Персонификаторы и Заместители, которых может быть несколько и которые могут быть не менее высокими Духами, чем первопричинные Отец или Мать. Поэтому Учение призывает ученика являть преданность и последовательность всем своим Учителям на всем пути к Свету, так как всякое предательство, отступничество приводят к крайне нежелательным  результатам для развития духа.
В письмах нашей великой соотечественицы находим: «...Каждый Великий Учитель собирает около Себя ближайших Ему по лучу или по потенциалу энергий, потому так разрушительны все шатания и отходы от раз избранного Учителя. В безумии шатания мы можем отойти от своего космического Отца, который Один может зажечь наши центры во всем их совершенстве. Теперь Вы понимаете, как связь между Гуру и учеником может быть священна». (18.6.36).
Существует Делимость Полного Духа и Делимость Части Духа, или Делимость по Лучу Иерарха. Последнее бывает значительно чаще. То Озарение, которое пережил в молодости Порфирий Иванов, и свидетельствует о самом феномене Делимости Духа. Да, в Него вошел именно Святой Дух, вернее сказать, Часть Святого Духа. Произошло Отделение от Духа (в нашем случае, как мы считаем, Духа Иисуса Христа), Его Части, которая и вошла в заранее Подготовленное тело земного человека Паршека Иванова. В течение всей последующей жизни происходила ассимиляция организмом будущего Учителя Луча Сына Божьего, Спасителя. Так был он рожден – новый Спаситель человечества.
В Эпоху Огня к Земле приближаются все великие Духи, которые в потенциале своем содержат энергии целительные и спасительные для нашей планеты. Они действуют широкозахватно и широкомасштабно, стараясь объять своим огненным воздействием всех небезнадежных в своей духовной отзывчивости людей. И Феномен Делимости Духа во всех случаях обретает самое конкретное проявление и выражение. Происходит воплощение Великих Духов через постоянную посылку Их Луча избранному Ими преемнику. При рождении сотрудника Иерархии, несущего определенную миссию по просвещению людей, высокий Дух, близкий ему по Карме, посылает свой Луч его телу. При этом новое качество сознания ученика может явиться в самый короткий срок, что, кстати, и случилось с Порфирием Ивановым, который Озарился в течение одного дня.
 
Сегодня величайшие планетарные Индивидуумы щедро делятся с нами Той или Иной Частью Своего Духа, ничуть не беспокоясь о том, что сами Они могут обессилеть и утратить прежнюю мощь. И если земной ученик к часу предназначенной ему посылки готов принять ее, то все происходит самым естественным и безболезненным образом. Человека посещает то, что можно выразить как Иеровдохновение, Озарение, или Просветление.
Сегодня Великий Спаситель человечества приходит в Огне и Молнии, но Он может явить себя и через конкретную плоть земного человека – либо в самые первые мгновения его рождения в Мире Плотном, либо тогда, когда избранный им дух уже прошел определенную часть земного пути и по закону Кармы должен исполнить свой великий долг, явив новое качество своего духа. Вот тогда в свой назначенный самим Космосом срок и происходит новое, высшее оплодотворение монады, или зерна духа ученика, и последний считается как «дваждырожденным». При этом ему могут дать даже второе имя – в соответствии с поставленными перед ним задачами.
С этого момента восходящий может уже называться Оракулом, Пророком, Вестником, Наставником и даже Учителем. В преддверии своего Озарения индивидуум может явно ощущать свою сопричастность к энергии того или иного высокого Духа, а этот факт и свидетельствует нередко о тождественности энергий Гуру и ученика.
В настоящее время явление феномена Делимости приобретает уже многими воспринимаемый характер. В мире Плотном сегодня имеет место Делимость по Лучу различных Учителей. Можно назвать как пример – делимость по Лучу Иисуса Христа, делимость по Лучу Порфирия Иванова, делимость по Лучу Елены Рерих, делимость по Лучу Баха-Уллы и т.д. Каждый Великий Учитель имеет свой Луч. Поэтому персонификаторов или заместителей Великих Духов в Мире Плотном сегодня может быть очень много.
Мы сказали здесь о проявлении феномена Делимости Полного Духа. Его можно назвать так – Делимость Духа Великого Братства. Известно, что планетарные Духи нашей Солнечной системы действуют в полнейшем согласии друг с другом, ибо все Они вместе выражают Волю Космического Магнита. Часть Их Объединенного Духа может войти в наиболее подготовленное сознание земного сотрудника Иерархии. И тогда являет себя феномен Делимости Духа по Лучам одновременно сразу нескольких Великих Индивидуальностей.
Именно этот Тип Делимости показывает, что каждый представитель зарождающейся Шестой Расы является, по сути, носителем знаний синтеза. В Учении он назван явителем «полной чаши». Объединенные Лучи Иерархии способны ассимилироваться расширенным сознанием ученика вполне естественно и легко. И такой представитель мира земного может общаться не только с одним Учителем, но и с другими Представителями Мира Огненного.
В Учении в первом случае подобный вид общения-связи сотрудника Иерархии назван «одиночным проводом», а во втором – «пространственным». В потенциале все явители «чаши синтеза», все представители новой расы, есть и носители «пространственного провода». Учение в связи с этим предостерегает: «Необходимо понимать различие в затрате сил на оба провода... Истинно, нужна осторожность,чтоб ввести в обиход жизни сочетания различных энергий». (А.Й.,184).
В Агни Йоге сказало, что Огонь, вызванный к жизни, утончает организм, поэтому Йог, сознательно принимающий пространственные посылы Иерархов, должен быть помещен в определенные условия. Эпизодическая изоляция ему крайне желательна для сохранения чистоты канала.
«Провод пространственный совершенно исключает стрелы внимания толпы, ибо через толпы дело эволюции не творится. Даже одиночный провод требует иногда сохранности от жадности случайных стрел. Это не значит, что нужен хотя бы частичный уход от жизни. Нужна лишь оценка целесообразности происходящего». (А.И.,187).
Но концентрация сил и углубленная работа не только будут способствовать развитию духа, но и совершенно необходимы для этого.
«Даже земному уху надо прислушаться, чтобы уловить звуки. Тем более для внутреннего слуха нужно сосредоточение, чтобы услышать волны пространства. Пусть не думают, что мысленные посылки могут доходить без принятия их. Тонкое чувство требует и глубоких восприятий». (Бр.,179).


3.  О  ВТОРОМ  ПРИШЕСТВИИ  СПАСИТЕЛЕЙ  МИРА  И  ОБ УЧИТЕЛЕ ОГНЕННОМ

Уважаемые читатели, мы уже говорили о том, что Второе Пришествие Сына Божьего Иисуса Христа будет совершено не в плотном теле, а в огневом, субстанционально тончайшем. В связи с только что рассмотренным нами вопросом, касающимся феномена Делимости Духа, мы можем сказать, что к нам на Землю сегодня спускаются не только Сын Бога, известный как Иисус Христос, но и все другие Великие Духи, и они все до одного есть суть Мира Огненного. Они все есть Огненные Стражи или Огненные Служители человечества.
Потому Второе Пришествие сегодня как бы «переживают», «испытывают» все представители Светлого Воинства, Владыки Пламенные, ибо они один за другим (пересекая различные планы и подпланы мироздания) все «ниже» и «ниже» спускаются к Земле. Все они приходят к нам, чтобы крестить нас своими пылающими телами!..
Каждый Иерарх Мира Огненного устами Владыки Мории вправе при этом сказать о себе: «Я являю любовь и молнию». (Л.С.М.,56).
Вновь и вновь в Учении Жизни говорится о великой очистительной и преображающей силе МОЛНИИ. Да, в сверкании молнии являет себя мир новый. Каждый из Великих Посланцев Белого Братства, обитающего в мирах высших, вправе сказать сегодня: «...Пора поднять народы мечом или молнией, лишь бы пробудить вопль духа». (Оз.,II,IV,20).
Сегодня, на исходе второго тысячелетия от Р.Хр., человечество должно принять, как уже было здесь сказано, Иерарха в его новом облике – облике огненном! Иначе неизбежны разрушение, гибель и распад всего земного мира от вездесущего и всепоражающего Огня: «...Приходит час и станет он жизнью и пищею. Как молния прорезает тьму, так будет светел Облик Владыки». (И.,113).
Заступники человечества являют нам сегодня все могущество и все великолепие свое, Они являют нам то Совершенное Вселенское Сердце, тот Великий Духовный Фокус, о коем говорится в Учении Живой Этики. Наступает тот самый, Предусмотренный Космосом час, когда Огонь Пространства изливается в Мир Плотный уже не редкими тонкими струями, а могучим каскадом живоносных искр.
Сказано было: «Когда придет час преддверия, мощь огненная вспыхнет всеми явленными лучами Красоты». (М.О., III,185),
В Учении также сказано, что весь Космос беспредельный являет себя ныне, как единая огненная струя. Да, Вселенная в Огне, и Огонь этот неистово бушует, рождая все новые и новые кольца могучего животворящего света. И Свет этот, достигая Земли, преображает ее.
Порфирий Иванов предвидел свой Второй Приход на Землю в Духе Святом. Он писал: «Скоро приду как Великий Дух, который поломает все на свете». А еще до того Владыка Шамбалы Россул Мория Предупредил: «Да, уже сегодня Сказал: Сам Иду! Именно Мои стрелы летят в Мою Страну, и побеги пестрые ждут садовников». (Оз.,III,II,2).
Пророческий смысл слов, произнесенных Величайшими Духами – Владыкой Шамбалы и Порфирием Ивановым, становится нам понятным лишь сегодня – в преддверии окончательного нашего разрыва с миром Земли. Человек должен принять всю мощь Иерархии Огненной, ибо только Огненный Учитель поведет нас далее по ступеням Лестницы Жизни.
Описывая мощь Учителя Огненного, Е.И.Рерих отмечала: «Великий Учитель пребывает сейчас в особом состоянии, когда Он никому не проявляется. Состояние это можно сравнить с напряжением динамо-машины огромнейшей силы. Но помощь Его может прийти самым неожиданным путем, человеческими руками и ногами». (15.10.35).
Огненный Иерарх действует через своих земных сотрудников, наиболее подготовленных к восприятию его вибраций. Он ведет себя чрезвычайно осторожно по отношению к представителям Мира Плотного, так как появление его в Огненном Облике для многих и многих обитателей земного плана было бы разрушительно. Ведь аура его напряжена энергиями необычайной силы. Ощущения, которые он может вызывать даже в организме очищенного ученика, незабываемы: «Лишь испытавшие такие ощущения могут судить о напряжении, с ними сопряженном. Нередко Мы даем увидеть только Лик или Руки, чтобы не причинить сотрясения». (Надз.,5).
Вибрации, которые посылают Великие Духи Огня, мощны и труднопереносимы для обычного человека: «Наша вибрация никогда не будет забыта испытавшим ее. В ней радость, но и такая напряженность, что не каждое сердце выдержать может». (Надз.,5).
До нас дошел миф Древней Греции. По коварному совету ревнивой Геры, супруги Зевса, Семела, фиванская царица, стала просить Бога Богов предстать перед ней в своем божественном облике. «Это невозможно, – ответил Зевс, – ты не сможешь вынести моего обличья». «Нет, – настаивала Семела, ожидающая младенца, будущего сына Зевса, – я так жажду увидеть тебя, о повелитель, во всей немеркнущей славе твоей!»
«Семела, – пытался вразумить ее Миродержец, – воистину говорю: не вынести тебе жара моего сердца и сияния очей моих!»
В третий раз обратилась к нему фиванская царица: «Владыка, пусть не выдержу я лучей твоих блистательных, но явись мне, возлюбленный мой Господин, во всей жизненной мощи своей».
И тогда Зевс ответил: «Воля твоя, Семела. Смотри же!» И Владыка богов предстал перед царицей окруженный молниями. Сияние чудное изливалось из груди, рук и ног его, а глаза сверкали как огромные аметисты. Из груди же его исходил жар силы невиданной!.. И в тот же миг вспыхнула Семела; умирая, она проронила: «Владыка возлюбленный, к тебе иду. Мощь твоя благословенна. И Огонь принимаю как благодать Отца нашего...»
Космическое электричество, о котором сказано в Учении Живой Этики, это и есть излучения Великих Индивидуальностей, Высших Светоносцев. Елене Ивановне, принимавшей различные посылы своих Огненных Наставников, приходилось испытывать самые тяжкие их пламенные касания. Сила посланных ими в пространство Лучей была очень велика: «Урусвати поразилась, увидев наше напряжение при посылках идей на дальние расстояния, Мы наполнены электричеством, чтобы умножить силу всеначальную». (Надз.,15).
Размышляя о сообразности и космической неизбежности пришествия именно Учителя Огненного, Е.И.Рерих писала: «Не следует думать, что Последний Великий Учитель явится во плоти и будет ходить среди нас, уча, как это делал Будда или Христос. Каждая эпоха требует своих выявлений. И потому тип Учителя, ходящего с группою учеников из селения в селение, канул уже в Лету. Некоторые старшие Братья сейчас еще носят физическое тело для особых целей, но не для встречи с толпами.
...Потому нужно понять, что Величайшая Индивидуальность не может появиться сейчас среди хаотического мышления и вибраций разнузданных толп. Великие Владыки во всем следуют закону ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТИ. Так поймите, что по состоянию современного человека появление Высочайшего Эго в физической оболочке совершенно невозможно и было бы разрушительно для всей эволюции. Великий Владыка, невидимо видимый, будет и уже правит, облеченный всеми Лучами мощной, но незримой ЛАБОРАТОРИИ. Скоро, очень скоро Лучи эти будут направлены на пробуждение духа в человечестве...» (11.10.35).
Итак, дорогие читатели, утверждение Нового Мира невозможно без применения достаточно суровых, огненных мер, ибо само время ныне огненное. И потому Предреченное Крещение Огнем сегодня утверждает огненную реальность, огненное бытие. Духом-Мечом, Пламенем-Мечом лишь можно ныне отстоять право на дальнейшее существование и взойти на новую ступень: «Огненный Меч поразит тление планеты. Смотрящие в будущее не боятся Огненного Меча, ибо закаленный дух знает истинное творчество Меча Духа. Творчество огненное может утвердиться как великая трансмутация тьмы во свет». (М.О.,III,193).
Предлагаем далее читателям «побывать» в Ашрамах Спасителей человечества, чтобы получить хотя бы самое общее представление об их жизни и их самоотверженной работе во благо Земли. Для этого мы используем материал книги «Надземное», которая больше, нежели другие серии Учения дает представление о Внутренней Жизни Учителей, обитающих в Духовной Цитадели.


4.   В  АШРАМАХ  СПАСИТЕЛЕЙ   ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Итак, какова же Внутренняя, Сокровенная Жизнь наших Незримых Попечителей? Можем ли мы, люди, хотя бы отчасти использовать в нашей человеческой жизни те формы и методы работы, которые применяют они, Огненные Стражи нашей планеты? Можем ли мы поучиться у Светлых Огненосителей тем высочайшим качествам и свойствам, которые они демонстрируют все нескончаемо долгое время своего пребывания в околоземном и надземном пространстве, выполняя свою великую миссию по вразумлению и спасению человечества? Попытаемся заглянуть за стены Башен, скрывающихся среди белоснежных Гималайских вершин.
Прежде всего напомним читателям, что Учителя Шамбалы обладают способностью пребывать в нескольких состояниях: в плотном теле, которое, однако, легче и утонченнее нашего земного тела, в тонком, состоящем из тонкой, земному зрению недоступной материи и телом, которое есть нечто среднее между первым и вторым — феномен, не известный еще науке. Эти различные состояния и позволяют нашим незримым Водителям совершать все полезные для эволюции нашей операции, о чем мы еще скажем.
Сама атмосфера, где ведут свои исследования Братья человечества, насыщена огненными энергиями. Вокруг Башен царит то естественное высокое напряжение духа, которое не позволяет приблизиться к ним неподготовленному земному аппарату; этому, кстати, есть и особое объяснение.
«Чем больше труда..., тем атмосфера насыщеннее. В Братстве, где каждый проявляет наибольшее напряжение, где столько мощных аппаратов, где столько разных опытов происходит одновременно, должна быть насыщенная атмосфера» (Надз.,16).
Выдержать эту насыщенную особыми энергиями атмосферу могут только истинные агни йоги. Махатмы свидетельствуют об этом: «Много этажей в Наших Башнях. Много исследований происходит постоянно. Кто же будет настолько легкомыслен, чтобы дерзнуть смешать собранные энергии? Обратный удар может быть ужасен, и никто не сможет предотвратить его, когда будут приведены в действие основные энергии. Потому Мы так заботливо предупреждаем не вызывать неприятных потрясений». (20).
Чем же конкретно заняты Братья человечества? Какие виды труда им известны и имеют ли они что-либо общего с традиционными человеческими формами работы? Да, здесь можно обнаружить сходство во многих устремлениях и интересах.
Так Махатмы признаются: «Урусвати восхищалась Нашими цветами. Действительно Мы достигли усовершенствования многих видов. Прежде всего имела значение психическая энергия, которая способствует развитию растительности». (28).
Это особенно касается домашних растений. Наши Старшие Братья признаются: «У Нас много растений и внутри помещений. Нужно иметь жизненное вещество живых цветов для многих опытов. Так Мы советуем почаще беседовать с растениями. Такие токи очень близки к Тонкому Миру». (28).
Не удивительно и то, что наши Старшие Братья ценят и любят музыку. В Незримых Башнях хранятся особые музыкальные инструменты, и определенные часы наших Учителей отводятся работе со звуком, игре на них.
«Утонченную гамму и ритм сестры Ориолы можно признать высшим благозвучием. Не раз такое пение служило умиротворению Мира. Даже служители тьмы отступали перед гармонией пения...» (42). Отдельно Учителя говорят о могучем гармонизирующем и возносящем дух воздействии хорового пения. В частности – Махатмы свидетельствуют: «В хорах заключена великая сила гармонии». (53).
Несмотря на свою сверхзанятость, Учителя не считают допустимым уклонение от обретения эстетического образования и от практического освоения самых различных видов искусства: «Мы при всех трудах находим время вдохновлять разнообразное творчество». (53).
Ибо все это совершенно необходимо для восхождения в духе – на любой Ступени.
Кредо наших Учителей: утверждение Прекрасного есть основа жизни и развития. Причем наши Старшие Братья научились использовать различные духовные накопления из «чаши» и в их настоящей жизни – в зависимости от обстоятельств и привходящих условий.
«Спросят – как Мы украшаем Нашу Обитель? Поистине, украшаем. Каждый из Нас когда-то был художником. Можно вызвать из «чаши» любой запас творчества и выразить его в разных областях искусства. Если бы люди научились разумно познавать свои прежние жизни, они могли бы извлекать пользу из прежнего опыта...» (53).
В общине Учителей нет и практически не может быть механического, однообразного выполнения дела. Каждый член ее является своего рода исследователем, испытателем, владеющим разнообразнейшими методами и приемами. Работник Лабораторий Гор, выполняющий различные трудовые операции, являет при этом полное понимание целей и задач, стоящих не только перед ним, но и перед всеми сотрудниками-единомышленниками Иерархии. При всем этом каждый Брат или Сестра Обители Светоносной поистине свободны.
Здесь не лишне будет вспомнить строки Учении: «Сотрудничество есть корона индивидуальности». (И.,342). В Учении, напомним, сказано об общине как о «кипящем источнике возможностей». (Общ.,211).
Да, каждый член этого в высшей степени гармоничного, истинного Братства именно свободен в выборе вида труда, ибо он получает все возможности для реализации своих потенций. Каждый исходит из положения: труд – радость, труд – совершенствование, труд – преодоление.
Привлечем к нашему разговору фрагмент из «Общины», где картина сотрудничества и общинного, сознательного труда раскрыта особенно полно.
«Наш друг химик В. хочет заняться новым разложением лучей, никто ему не мешает. Наш друг К. хочет усовершенствовать радио применением новых световых волн – ему никто не мешает. Наша сестра П. занята социальной проблемой соседней страны – ей никто не мешает. Наша сестра Ю. занята земледелием и вносит много приспособлений – ей никто не мешает. Сестра О. любит лечебные растения и вопросы образования – ей никто не мешает. Брат X. поставил замечательный ткацкий станок и также работает над преобразованием общин юга. Брат М. занят историческими исследованиями, а также следит за путями общины. Наш сапожник пишет замечательные философские трактаты. Решительно каждый находит работу по себе и по желанию может изменять ее.
 
Таким образом нужно желание работы и раскрытое сознание, при котором каждый труд становится увлекательным. Ведь работа идет для будущего, и каждый несет лучший камень». (Общ.,III,1,14).
Напряженные исследования ведутся в Высших Лабораториях мира практически круглосуточно. Спят ли Братья человечества?.. Бодхисаттвы свидетельствуют: «...И Мы в Обители не чужды сна своеобразного, который есть перенос сознания в Высшие Миры...» (Надз.,24).
Братья людей находятся в Горной Обители многие столетия, но их организм практически не подвержен влиянию времени. Они молоды, свежи и поразительно выносливы и работоспособны. Причина такой «долговременности» наших Учителей и «долгоноскости» их покровов заключается в том, что эти Высочайшие Существа, многие из которых опередили человечество на целую Манватару, принадлежат не только и даже не столько миру земному, сколько уже миру надземному. И эта их естественная «принадлежность», а также само Общение с мирами высшими делают их автоматически бессмертными! Они именно не умирают, а лишь трансформируют тела свои, переводя свой организм, все функции его органов на новый режим и ритм жизни, в соответствии с условиями, в которых им надлежит жить и работать. Они легко адаптируются к внешним обстоятельствам, практически не теряя на это средств, сил и времени.
«Урусвати правильно понимает причину долговременности Наших Обликов. Сношение с Тонким Миром придает Нам особое качество, которым обладает Мир Тонкий. Там не изменяется облик, кроме случаев особого к тому желания». (30).
Кроме того, Учителя человечества владеют многими секретами долголетия. И им, похоже, известен сам «элексир бессмертия», позволяющий им не терять ни свежести, ни юности, ни здоровья:
«Урусвати предугадала существование некоторого вещества, охраняющего равновесие и долговременность организма. Не назову полный состав этого вещества, ибо для плотного состояния он может быть разрушительным. Сильная радиоактивность соответствует тонкому состоянию...» (32).
Для Махатм характерна (и естественна) способность излучать свет. Они могут внутренним напряжением воли и сознания генерировать ослепительное сияние. Вспомним, какой свет окружал Светлого Учителя, когда он впервые предстал перед Е.И.Рерих! Говоря о своей способности рождать свет, Махатмы признаются: «У Нас это качество настолько усилено, что можно читать при своем Свете». (30).
Обычному человеку трудно представить тот ослепительный свет, который царит в самих Башнях! Да, сама атмосфера, в которой пребывают Братья человечества, сам воздух, которым они дышат, насыщены этой светонесущей энергией, энергией жизни! И это поистине Твердыня Света, которая сумерек не ведает!
«Нужно представить, как постепенно исчезает понятие тьмы, ибо все окружающее наполнено огнями, лучами и светлыми столбами, и мириадами сверкающих точек. Такое окружение одинаково и при открытых, и при закрытых глазах. Именно тьма исчезает!» (30).
Да, жизнетворный свет пронизывает каждый уголок Обители Махатм. Потому разрушительные, тлетворные вибрации тьмы здесь просто невозможны. И потому все здесь только утверждает жизнь, и все содействует развитию и совершенствованию.
«Наша Обитель тем и сильна, что в ней нет разложения. Воля всех сливается в один мощный поток. Динамо единения умножает все энергии. Не магия, а воля очищения посылает в мир приказ: да будет Свет!» (30).
Среди многочисленных забот Великого Братства – и посылы Целительных Лучей туда, где особо необходима Помощь. Голубой или фиолетовый Луч, пронзая многие тысячи километров, летит, разбивая клубни мутных, темных энергий, к избранному месту приложения сил.
Братья человечества как бы ненароком сообщают об этом: «Можно вспомнить об особых токах, которые чувствуете в ночное время. Они могут быть целебными и также охранительными». (123).
Эти токи охраняют и владения самой Цитадели: «Мы простираем незримые потоки такой светоносной ткани. Она препятствует темным нападениям. Она же охраняет Докиуд, где отдыхают Наши Сотрудники перед принятием нового труда». (124).
Учителя не скрывают от нас, что порой им приходится прибегать к суровым мерам, ибо натиск зла может быть весьма опасен и разрушителен даже для них: «Спросят – могут ли иерофанты зла приближаться к Нашим Башням? Конечно, могут, хотя такие приближения им болезненны. Ярость увлекает их далеко. Мы иногда должны прибегать к сильным разрядам, чтобы отбросить непрошенных посетителей» (123).
В другой раз они свидетельствуют: «Урусвати недавно видела, как пытался приблизиться темный иерофант, но Наши огненные стрелы отбросили его, и рука его получила печать молнии». (167).
Незримые Охранители человечества признаются и в том, что призывы о помощи – слишком частое явление в их напряженнейшей, насыщенной великим, самоотверженным трудом жизни. Как обычные люди, так и сознательные сотрудники Иерархии подвергаются самому разному воздействию со стороны иерофантов зла и их ревностных служителей-пособников.
«Много знаков летит к Нам. Никто не представляет, сколько в мире смуты! Люди забыли, что каждая страна состоит из сердец. Их боль – Наша боль».(26).
Именно человечество в целом полно жестокосердия. Мучений, издевательств, утяжеляющих карму Земли, очень много. Учителя констатируют: «Сколько терзаний и воплей достигает Нашу Обитель! Нужно всем помочь». (58).
Напряжение, которое испытывают от подобной работы наши Старшие Братья, ни с чем в обыденной и даже подвижнической жизни на земле не сравнимо. Их Служение-Дозор вершится поистине в кровавом поту!
«Немногие устремятся в Братство, когда узнают о труде в кровавом поту. Урусвати видела капли пота Нашего. Урусвати знает, какое болезненное состояние возникает от пространственного напряжения. Но иначе невозможна работа на дальних расстояниях». (7,8).
Делясь своими сокровенными знаниями, Учителя говорят о том, что есть токи пространства, которые способствуют работе и те, которые препятствуют. Способствующие умножают силу посылов Учителя, препятствующие наоборот – ослабляют, вынуждают Иерарха тратить дополнительную энергию. К таким препятствиям, особо сильно противодействующим проходу токов, Учителя относят несгармонизированные, грубые вибрации человеческих масс.
«...Возмущенная, бешенная аура толп может нарушить самые ценные опыты. Вот откуда Наш кровавый пот. Мы должны не только оказать психологическое воздействие на дальние толпы, но и охранить Наши научные исследования». (20).
Работа, направленная на гармонизацию человеческих аур, как отдельных индивидуумов, так и различных обществ и групп, ведется Учителями человечества постоянно, изо дня в день. И ее можно с полным правом назвать Великой Битвой, в которой наши Учителя являют предельное напряжение всех энергий!
Как же в сознании Братьев человечества соотносятся понятия: битва и созидание? Не противоречит ли одно другому?
«Нас часто упрекают, что Мы запугиваем битвой и что Наша битва почти бесконечна. Люди утверждают, что созидание мирно, а битва убийственна. Можно ли представить себе созидание без сложения элементов, без мужественного преодоления препятствий? ...Наша битва есть преодоление хаоса. Если не будет такой обороны, волны хаоса захлестнут все достижения...» (116).
Светлые Духи Земли ведут незримый бой с помощью своих Лучей, дабы сохранить все светоносные накопления земного мира и усилить общий свет Жизни. Оружие наших Духовных Водителей – мощные потоки психической энергии, которую они посылают в различных направлениях из своей Цитадели, преодолевая и трансмутируя все хаотичные и несовершенные излучения, которыми переполнен мир земной. И работа эта бесконечна.
«Мы говорим о необходимости полюбить битву не как братоубийственную резню, а как прекрасную оборону всего проявленного мира. Нельзя пребывать в кажущемся покое, когда хаос бушует». (116).
Привлекая на помощь свою психическую энергию, мощь которой так велика, наши Старшие Братья проявляют великую целесообразность по отношению к людям, не желая принести им ни малейшего вреда, а тем более совершать сознательное убийство.
«Вы читали, как тяжка была аура некоторых людей Нашему Брату. Конечно, Он мог отбросить их одним разрядом энергии, но такое убийство не входило в задание Нашего Брата. Так и во многих случаях нужно все соизмерять и направлять Луч на пользу наивысшую...» (31).
Именно, обуздать натиск диких толп, защитить обессилевшего, передав ему целебные и поддерживающие его токи, поддержать всякого, кто нуждается в помощи и одобрении, – это и будет исполнением Устава Братства.
Великие Посвященные не только гармонизируют нашу человеческую жизнь, но они сознательно насыщают само околоземное пространство в высшей степени благотворными идеями, мыслями, при этом вкладывая в сознание землян те или иные импульсы, помогающие им развивать положения разных теорий, доктрин, учений.
Старшие Братья человечества признаются: «Нужно наблюдать, как Мы ведем мышление, не нарушая самодеятельности. Мы указываем путь, но каждый поворот тропинки должен быть узнан... Вы замечали, как совершенно неожиданно ученые утверждали предусмотренное в Учении. Кроме Учения, как источника идей, можно указать, как часто ученые получают вроде бы случайные импульсы. Наши мыслительные посылки летят по всему миру. Мы не скупимся и сеем в пространство. Пространство полно разных идей. Кто-то назвал такое состояние пищеварением Беспредельности».   (126).	
Поскольку учиться не только никогда не поздно, но и всегда и всем необходимо, естественно поинтересоваться: а как с учёбой в Мире Огненном? Есть ли у Старших Братьев свои Учителя? Как воспринимается ими само понятие Учитель? А может быть водительство им не нужно? На это Адепты отвечают определенно и однозначно: водительство и у них существует – во вполне обязательном и эволюционно неизбежном порядке.
«Для Нас понятие Учителя священно. Каждый из Нас имеет Учителя, и в этой лестнице ступеням нет числа. Стоять во главе планеты еще не есть завершение. И не может быть завершения, и в этом радость». (29).
Махатмы Востока убеждены: и для них, наших Старших Братьев, ступень ученичества и непреложна и почетна. В чем, к сожалению, по своей самонадеянности-самомнению, связанной с невежеством, убеждены далеко не все земляне: «Обычно люди не любят называться учениками, но Мы оставляем за собою это почетное наименование; каждый Учитель должен оставаться и учеником – в этом высокая соизмеримость». (47).
Обитатели Твердыни Света неустанно твердят людям о том, как важно сотрудничество именно с теми, кто стоит в духовном развитии выше их. Важно явить глубочайшую преданность Учителю, отбросив прочь всякий страх, лень, скорбь, сомнения, обиды. Ведь именно в благом устремлении к вершинам Духа, к Тому, Кто указует сам Путь, заключается помощь Учителю, в этом и состоит основное условие всякого развития.
«Устремление к Нам есть щит прочный. Помощь может быть увеличена безмерно, где нет недовольства, жалоб, уныния и недоверия. Люди, дайте Незримым Пособникам протянуть Руку Помощи. Сколько светлых крыльев поникло от человеческого недоверия!» (136).
Еще и еще раз Великие Духи предлагают людям различные формы сотрудничества, указывая при этом на самое благодатное воздействие его на эволюцию – и их самих и эволюцию их планеты. В сотрудничестве с Иерархией заключается весь смысл существования сознательного индивидуума. Учение буквально насыщено призывами о совместном творчестве и труде.
«Не без причины говорим о сотрудничестве... Если бы только люди осознали, в каком видимом и невидимом сотрудничестве они смогут участвовать! Если бы люди осознали, насколько они могут приумножить силы свои в сотрудничестве с Братством!». (8).
Кто же может принять Ношу доверия? Кто окажется преданным и неколебимым сотрудником Воинства Света! Старшие Братья убеждены: «Может быть верным сотрудником лишь тот, кто кармически приведен к Великому Служению». (66).
Сегодня Великая Битва, как известно, вступила в земные слои. И час ее суров. Как же вести себя сотрудникам Иерархии? Что делать тем, кто решается принять Бремя Огня и кто уже готов к Служению?
В Учении находим: «...Вас спросят – что делать? Ответьте – действовать... Мы, Братья, просим – действуйте. Нужно развитие, нужно утончение всеначальной энергии, иначе покровы Майи наглухо закроют все доступы». (73).
Махатмы свидетельствуют: только в неустанном движении, в непрекращаемой работе во имя Блага Всеобщего можно определить новые знаки Ведущих и Охранителей человечества и по ним следовать далее.
«Сейчас силы природы напряжены. Убегающий будет опрокинут, а противостоящий найдет новую силу. Мы помогаем смелым, и у Нас в Обители действуют. Новое напряжение будет не утомлением, а обновлением». (73).
Сегодня, в наше грозное, апокалиптическое время, Высшие Планетарные Духи просят своих земных сотрудников явить ярую, огненную устремленность к Миру Будущего, Миру Огня. Но огненность, как Сказано, «не прилетит на крыльях» – ее необходимо в себе развить, ею нужно окружиться. Сегодня сущность мира дается по огненным знакам. И Учитель, одетый в огненную броню, вершит далее эволюцию планеты.
«Мы действительно Братья и Сестры по Огню. Потому, когда думаете о Нас, окружайте Огнем Наши Облики. И Мы признаем вас по огненному зерну». (85).


5.  О  МИССИИ  ИВАНА  СТОТЫСЯЧНОГО  И  МИССИИ 
СТА  ТЫСЯЧ  ИВАНОВ

Уважаемые читатели! Завершая нашу книгу, мы хотели бы поговорить о следующем важном моменте. Учитель Иванов, создавший свою общеспасительную и очень своевременную Систему закалки-тренировки, сам не знал того, насколько его идеи естественного природного самооздоровления перекликаются с оздоровительными идеями Учения Живой Этики. Не было и у нас повода обратить внимание на это сходство, как, впрочем, и на другое, которое мы не раз отмечали здесь. И естественно велико и радостно было удивление наше, последователей обоих Учений, когда мы обнаружили в материалах того и другого Учений (полученных Е.И.Рерих и П.К.Ивановым независимо друг от друга, но из одного и того же Источника) по сути одни и те же пророчества-предсказания о Приходе на Землю Ивана Стотысячного, который, согласно им, должен спасти Россию, а вместе с нею и мир.
В письме от 23.06.34 г. Елена Ивановна писала: «...Давно сказано, что не хулители от мелкого сознания спасут Россию, но здравый рассудок наших Иванов. Именно – «Иван стотысячный спасет Россию». Именно черед за Иваном. Именно Ивану Стотысячному будет дана возможность проявить свой потенциал. Но Иван этот не тот, каким представляют его себе эмигранты-соотечественники. Иван этот предъявит новые требования и запросы, ему нужна будет вера прочная, вера обоснованная и не расходящаяся с жизнью. И провозвестники ее должны будут применить Веру эту в жизни на личном примере, иначе не утвердить...»
Приведем выдержку из еще одного письма Елены Ивановны, написанного годом позже, в котором снова прямо указывается на то, что спасение человечества, всей расы, связано с именем того же высокого Посланца Неба – Ивана Стотысячного.
«Несомненно, что в Иване Стотысячном имеются большие задатки, но если к сроку он не пробудит их в себе, то можно будет вообще поставить крест на спасении нашей расы, и ковчег нового Ноя за ненадобностью будет оставлен». (8.3.35).
Следует отметить, что в приведенном фрагменте письма уже звучит несколько иная трактовка этого Образа Спасителя, а именно звучит мотив соборности. По мнению Е.И.Рерих, Иван Стотысячный – это есть воплощение целого воинства сотрудников Сил Света. Это как бы объединенный Дух народа, Дух расы. Это, условно говоря, сто тысяч строителей Мира Нового, огненных служителей человечества.
И наконец – еще одно изречение из письма нашей замечательной соотечественницы, подтверждающее сообщение-пророчество о приходе нового Спасителя в Россию, который существенно повлияет на созидательный настрой всего народа, восстанавливающий и умножающий его силу, его потенциал.
«...Уже новое предопределение уготовлено порождениями старого мира. О родине печалиться не будем. Конечно, спасут ее не партии, но, именно, Иван Стотысячный. И этот Иван Стотысячный потребует нового света, новой духовной пищи и догматов, оправданных разумом и логикой. Потому и ризы новых духовных наставников его должны стать действительно белоснежными, и они должны будут идти стопами истинных Подвижников Духа, но не отображать Великие Образы в кривом зеркале невежества и стяжательства». (17.10.35).
Уважаемые читатели, в приведенных фрагментах из писем Е.И.Рерих мы уже можем обнаружить определенные основания для того, чтобы... заподозрить, что этот Иван Стотысячный – и есть Порфирий Иванов.
А теперь мы должны привести выдержку из записей самого П.К.Иванова, в которой мы произвели лишь совсем незначительную стилистическую правку и которая излагает сведения, определяющие его миссию на Земле. «Я этого в своей жизни не ожидал, чтобы люди меня к этому делу готовили. Они коснулись русского Ивана, которому преподнесли имя – Стотысячник. Он родился в России в ХIХ веке. В 90-ых годах.
Ученые Востока так сказали за этого человека, который уже народился в Советской России. Ему природа доверила сад, чтобы он им как жизнью так вот распоряжался, чтобы все небывалое в Природе пришло. Чтобы возобновил весь мир, все человечество. Русский простой человек – это Паршек. Его ученые Востока преподнесли – Иван Стотысячный. На Востоке узнали о его приходе, что он придет в новый поток ради улучшения всей жизни».
Дорогие читатели, то явное сходство между двумя Учениями, которые мы прослеживаем в своей настоящей книге, здесь нашло особо убедительное объяснение. Речь, как видите, идет об одном и том же – о получении в обоих случаях знаний из одного Источника, который и уведомил сначала Е.И.Рерих, а потом и П.К.Иванова об ожидаемом приходе Ивана Стотысячного, нового Спасителя расы, в каковом последний и узнал сам себя!
Появление Учителя Иванова было предопределено и предсказано Космосом. Это Предвозвестие пришло через Махатм Востока, Гималайских Адептов, давших человечеству Учение Живой Этики.
«...Почему люди должны миновать сужденные им сокровища мироздания? Световые магнитные вихри составляют ритм планеты. Неужели их нельзя применить, как падение водопада? Неистощимы предоставленные силы! Иван Стотысячный, возьми свою долю! Скоро, когда попытка обратится в завоевание, семя Общего Блага даст каждому мощь луча». (Оз.,III,VI,15).
Вернемся к выдержкам из Писем Е.И.Рерих и из Дневника П.К.Иванова и осознаем, что это именно Он, Учитель Иванов, воспользовался данной Ему возможностью «проявить Свой потенциал» и предъявил «новые требования и запросы». Это Им была утверждена «на личном примере» «вера обоснованная и не расходящаяся с жизнью».
Приход Учителя Иванова был именно возвещен. Именно он родился в России и «в XIX веке» (20 февраля 1889 года).
И разве не Ему «Природа доверила... чтобы все небывалое в Природе произошло. Чтобы возобновился весь мир, все человечество?» И наконец – не Он ли пришел «в новый поток ради улучшения жизни»? «Спасет Россию» – это тоже о Нем!
В заключение приведем еще одно высказывание-пророчество из Учения о появлении на земле этого предвозвестника нового, Великого Учителя.
«Утверждены явления чудесного нового мира. Ярый Иван Стотысячный приближается. Он знает, что ему доверен сад. Сору еще много, но пепел шлаков есть колыбель клинка. Можно знать все несовершенства, но хула на Ивана будет камнем на пути. Ящер лежит еще живой. Каждый клинок должен подняться из пепла. Не порицайте Ивана, если он умеет лишь разить. Хребет Ящера для него закрыл дальние миры. Он полагает, что враг закрыл вход в мир света. Звезды покажутся через расселины хребта. Яма отбросов не удручает Ивана, но золотой хребет Ящера высится, как приманка. Примем все клинки, направленные в сторону Ящера, и перечтем их внимательно». (Общ.,III,III,5).
Как не раз предвещали Высшие Планетарные Духи, возрождение и обновление всего человечества начнется именно с России! Россия – колыбель величайших преобразований и эпицентр социальных катаклизмов. Именно она оказалась хранителем и накопителем духовного потенциала человечества. Вот почему сегодня весь мир с тревогой и надеждой взирает на Россию. От нее ждут самых решительных, верных шагов.
Е.И.Рерих писала: «Расцвет России есть залог благоденствия и мира всего мира. Гибель России есть гибель всего мира. Кто-то уже начинает это сознавать. Хотя еще недавно все думали обратное, именно, что гибель России есть спасение мира...» (17.12.35).
Размышляя о великой миссии России, наша замечательная соотечественница выражала глубочайшую уверенность в том, что ее родина сможет выдержать все предназначенные ей испытания, ибо ей Уготовано будущее. «Я верю в нашу родину, и не только верю, но знаю, что труден предстоящий подвиг, но радостно сознавать, что можем посеять семена, которые дадут богатейший урожай. Сейчас весь мир проходит трижды трудные дни, и было указано прочесть в Апокалипсисе первый стих в главе 21. – «И увидел я новое небо и новую землю...» – Так оно и есть, и со старым сознанием не войти в Новый Мир». (11.2.38).
Годом раньше Елена Ивановна упоминает о «посеянных семенах», подразумевая под этим «Иванов стотысячных». Посев совершен, и теперь «стотысячные» вершат великие дела в молодой Стране.
«Много трогательных проявлений замечается среди молодежи. Истинно, Иваны стотысячные встали на защиту своей родины и сумеют сложить Огненную Колесницу, которая пронесет через все бездны. Так, несмотря на творящиеся в мире ужасы, есть поводы и к радости. В сознании, что все события послужат лишь на пользу Новой Страны, будем готовы на подвиг сердца». (1.10.37).
Учитель Иванов говорил, утверждая единственность, а значит, неизбежность для чистого сознания и сердца Пути, что только прямой путь – самый короткий путь к Истине, к Богу. Он писал: «Только эта система, только этот путь благороден для всей жизни».
Учитель шел новыми путями. Каждый его поступок, каждое слово несли на себе печать небывалой новизны. Он, говоря словами из Учения Живой Этики, «отбросив все предрассудки, вошел в Новую Страну путем новым»! И Путь, пролагаемый им изо дня в день, конечно же, был труден. Им мог идти только тот, кто являл собой высокий и могучий дух, готовый к великим, благородным свершениям во имя людей.
Потому Учитель также Говорил: «За мной пойдут немногие!...»
В Учении сказано: «Высокий дух не противится естественной смене бытия. Он сам радуется возможности усовершенствовать новую сторону своей жизни. Он сам помогает находить трудные задачи, чтобы на них испытать обновленное сознание. Каждый высокий дух стремится к трудному пути, а слабый сохраняет лишь свою трусливую леность. У Нас собираются лишь с трудных путей. Нельзя назвать ни одного Брата, ни одной Сестры, не прошедших трудными путями. Каждый мог облегчить свой путь, но не сделал этого во имя спешности восхождения». (Надз.,83).
Е.И.Рерих, размышляя о том, труден ли путь Спасителя и Защитника человечества, писала: «Великие Духи неустанно принимали на себя труднейшие жизненные подвиги, но мало кто из современников их понимал, хотя бы отчасти, величие и самоотвержение этих истинных Богочеловеков. Почти никто не мог вместить все значение творчества Их на плане земном и в мирах надземных... На протяжении бесконечных тысячелетий в самоотверженном служении благу человечества отказывались Они от высших радостей в Мире Огненном, и в кровавом поту стояли на дозоре, принимая терновые венцы и испивая чаши яда из рук облагодетельствованного Ими человечества! Когда завеса тайны приоткроется, множество сердец содрогнутся от содеянного ими против этих Искупителей». (18.11.35).
Учителя человечества на личном примере свидетельствуют о том, что каждый вставший на путь Духовного Преображения должен явить собою великое самообладание и жизнеспособность, великий гуманизм и непреклонную волю. Именно эти огненные качества духа позволяют путнику эволюционно подняться на более высокую ступень Жизни и занять свое   место   в   Природе.
П.К.Иванов писал: «Как хотите поступайте, но дорога ко второму тысячелетию одна».
Да, ОДНА – самая прямая, самая жизненная, самая прекрасная, самая... трудная, ибо ведет к Вершине! И сегодня по этой предложенной нашими Учителями-Спасителями Дороге Восхождения устремляются многочисленные сотрудники Иерархии Света. Пришло время Иванов стотысячных, утверждающих Завет Нового Учителя.
Елена Ивановна писала: «Давно сказано, что Иван Стотысячный спасет родину! Драма в том, что большинство не может, вернее, боится и не хочет представить себе, что сознание народа изменилось, что уже выросло целое новое поколение, совершенно оторванное от старого!» (6.7.35).
Сегодня куется именно массовый взрыв сознания. В мире собираются новые энергии и утверждаются новые начала, несущие космические законы Равновесия и Мира. Именно Космическое Равновесие утверждается как Веление Высшее. Грозная разрушительная эпоха должна быть заменена Эпохой Созидания и Творчества. Все пространство сегодня насыщено напряжением и смещением энергий, но великие сердца знают значение великого времени, утверждая роль огненного действия.
И миссия России, о коей было сказано во многих Учениях мира, сегодня обозначается как никогда отчетливо. Именно новые огни вспыхивают над Россией.
„ В одном из писем более позднего времени наша Пламенная Агни Йогиня отмечала: «Чую победу нашего Славянства, нашей великой страны!» (2.9.49).

Сын Е.И.Рерих, знаменитый художник Святослав Николаевич, сказал: «Я связываю со своей родиной огромные надежды...
Россия – это пространство будущего». (Из интервью в «Советской культуре» от 19 декабря 1987 г.).

Дорогие наши читатели и друзья, в это грозное и ответственное время мы, в свою очередь, призываем вас верить в духоподьемную силу великих наших народов, всей нашей Славянской Расы, в ее могучее, возрождающее начало, способное принести самые благие и прекрасные перемены не только нашей стране, но и всему нашему человечеству!

Предвозвестниками и величайшими пособниками-подвижниками этого отечественного и всечеловеческого нашего Преображения, которое приурочено к Рубежу – Двухтысячелетию – стали Е.И. и Н.К.Рерихи и П.К.Иванов, великие дети России!

Уходя, Учитель Иванов завещал нам: «Помогай людям, чем можешь, особенно бедному, обиженному, нуждающемуся, больному, делай это с радостью, отзовись на его нужду душою и сердцем, ты приобретешь в нем друга и поможешь делу мира».
Уже в этом (одном из многих в Его Учении) призыве заложен мощный духовно-нравственный потенциал России!
Агни Йога возглашает: «Нужно уметь перед собой нести учение, как последний огонь, как последнюю пищу, как последнюю влагу. Явить нужно любовь и бережливость, как к последней возможности и воде». (Общ.,II,Х,16).

Дорогие читатели, вспомним: Агни Йога недаром названа Учением Живой Этики! Духовно-нравственное его начало – главное в нем и поистине спасительное сегодня для всех нас, для всего человечества. Приникнем же еще раз к двум этим Учениям, что берут свое начало из одного РОДНИКА, из одного и того же ИСТОЧНИКА. И будем следовать Огненным Заветам наших любимых Учителей во имя Всеобщего Блага, во имя Спасения всего нашего человечества и самой Земли нашей!

«Ангелы Хранители или Великое Братство, эти держатели нашей планеты, были высокими Духами на других мирах и Богочеловеками на нашей Земле. Принадлежа к высшей эволюции, Они пришли на нашу Землю, чтобы ускорить эволюцию ее человечества. Именно Они, в полном смысле этого слова, Держатели, Хранители и Спасители нашей планеты».
(Е.И.Рерих 24.5.36) 





