
ВРЕМЯ
ИВАНОВ СТОТЫСЯЧНЫХ

«Давно сказано, что не хулители от мелкого сознания спасут Россию, но здравый рассудок наших Иванов. Именно – "Иван Стотысячный спасет Россию». Именно черед за Иваном. Именно Ивану Стотысячному будет дана возможность проявить свой потенциал».
(23.06.34 г. Е.И. Рерих)

«Несомненно, что в Иване Стотысячном имеются большие задатки, но если к сроку он не пробудит их в себе, то можно будет вообще поставить крест на спасении нашей расы, и ковчег нового Ноя за ненадобностью будет оставлен»
(08.03.35 г. Е.И.Рернх)

«О родине печаловаться не будем. Конечно, спасут ее не партии, но, именно, Иван Стотысячный. И этот Иван Стотысячный потребует нового света, новой духовной пищи и догматов, оправданных разумом и логикой».
(17.10.35 г. Е.И.Рерих)


Дорогие Наши Дети!

Мы, Учителя Шамбалы, приветствуем вас накануне Великого Огненного Сотрудничества. 
Вы есть Соучастники Космического строительства, и Мы просим вас явить огненные устремленность, самообладание и бесстрашие. 
Вся ваша дальнейшая работа будет проходить под самым прямым Нашим руководством. Ваша задача – обнаружить полную готовность во всем, ибо ее Мы от вас ждали всегда и особенно ждем сегодня.

В этот особо ответственный и трудный Час Битвы Космической вы должны знать, дорогие Наши друзья, что Нами и вами вершится важнейшая работа, которая для вас проявлена лишь отчасти. Большинство же из вас даже не подозревает, какие сложные этапы, требующие истинного подвижничества Духа, проходит каждый из приверженцев Единого Огненного Служения.
Наша совместная с вами Работа – это Огненное Объединение и Огненное Сотрудничество, которые в высшей степени необходимы в условиях Всеобщей Трансмутации, проходящей одновременно на различных планах Мироздания. Воистину, и Мир Плотный и Мир Огненный переорганизуются в лучах Единого Огня.
Сегодня все энергии творящие стягиваются в Единый Духовный Фокус, в Единый Космический Магнит, который явит потенциал всех новых сил, олицетворяющих истинное Преображение Мира. И сегодня важно каждому носителю Света и Знаний утвердиться на Ступени Огня. Ибо сегодня на Земле и в Космосе творится великое Огненное Право, о чем было предсказано в Учении Жизни. Всех сотрудников Иерархии ожидают огненные духовные борения. 
Сказано – устремимся к духовным вершинам! Шестая Раса будет теперь заявлять о себе в самое короткое время день за днем, проходя великие огненные рубежи.

Мы, обитатели Невидимых Миров, вместе с вами оказались сегодня участниками предреченного в самых разных источниках Последнего Сражения, названного Армагеддоном. 
Сказано было – Мы должны быть готовы к великому Часу, когда будут выявлены все энергии, посланные Логосами для наиболее великих Свершений. Отныне всё – и Время и Пространство – все более и более сжимается. Пошли самые решающие, самые огненные часы Битвы, и скоро каждый из жителей Земли почувствует накал ее величайший. Ибо сами события будут стремительно стягивать всех людей к Духовному Фокусу и каждому будут явлены его статус, его миссия и его задача во всей полноте.

Друзья Наши прекрасные! 
Вы есть Служители Света, Вестники Огненные. 
Именно Великое Время, предреченное в Учении, пришло! 
Мы просим вас явить великое распознавание и великое поспешение, огненное поспешение. Просим помнить о непреложности самоотвержения и мужества. 
Пришло время широкого, массированного нашествия Огня. Сказано – сердце, познавшее бездну, познает тоже и Свет. Представители Шестой Расы, имеющие за своими плечами опыт тысячелетий, будут являть себя уже в ускоренном режиме под воздействием Лучей Архатов.

Просим всех сотрудников Иерархии незамедлительно ввести в обиход работу над телом плотным – гораздо более интенсивную, нежели вы демонстрировали до сих пор. 
«Детка» Порфирия Иванова сегодня предписывается как величайшее знание, данное человечеству его Учителями накануне Всеобщего Преображения. 

Иванов есть предреченный Учителями Востока Иван Стотысячный, которому доверена миссия спасения людей Земли.
Параллельно с этим Учителем, бок о бок с ним, в высших огненных сферах работает Омраам Микаэль Айванхов, истинное имя которого на Земле было Михаил Иванов. В те же годы, что и Порфирий Иванов, он дал людям Учение, которое является столь же спасительным для человечества. Это Второй Стотысячный, который был дан Космосом в преддверии Великой Трансмутации Земли.
И наконец, уже в самое недавнее время, в миры высшие по лучу Иерархии был поднят большой сотрудник Учителей, который в земной жизни был известен как Сергей Иванов. Иерархией ему дано было имя Иван Иванов. Он есть Третий Иван Стотысячный, который сегодня непосредственно отвечает за Преображение и Переход человечества в Мир Огненный.
Три Ивана Стотысячных, три Солнца составляют собой великий знак Вечности, знак Бессмертия, и Беспредельного развития, знак Шамбалы Сияющей.

Наступило время Иванов Стотысячных, пребывающих как в Мире Плотном, так и в Мире Огненном и являющих собою Великое Огненное Видение и Действие. 
На Земле рождено Новое Братство, Братство Первых Иванов Стотысячных, являющих Чашу Великого Огненного Синтеза. 
Пришло время Космического Сближения, Сближения Миров.
Вышеназванное Братство будет расти и крепнуть с каждым днем, ибо ему уготовано Будущее. 
Да, пришло время Стотысячных. Сто Тысяч Огней вспыхивают над Россией.
России уготована великая миссия. Спасение России – спасение всего мира. Иваны Стотысячные есть предреченные Учением Жизни спасители человечества. Иваны Стотысячные есть олицетворение великого народа, которому предначертано Прекрасное Будущее.
Отныне все Воины, призванные к Огненному Сотрудничеству, обязаны явить те непреложные качества, которые дают возможность раскрыть во всей полноте свой Дух. 
Братство Стотысячных будет творить повсюду, в разных местах отражая волю Космического Магнита во всей его мощи. 
Братство будет перемещаться с места на место, из региона в регион, и работать в самых разных условиях, преодолевая немалые трудности. Это и будет то Великое Служение, Великое Сотрудничество, о котором было сказано в книгах Учения.

Братству Стотысячных, как Сказали, уготовано Будущее, ибо посев этого Семени даст могучие всходы даже в то короткое время, что осталось до Перехода в Мир Невидимый. Поэтому Учителя человечества просят всех сотрудников в День сегодняшний показать великую самоотверженность и великую работоспособность. 
В Общине не должно быть места никаким разрушительным процессам – ни разброду, ни шатанию, ни пересудам, ни отрицанию, ни осуждению. Именно весь сад обид, негодования, распрей, насилия нужно выкорчевывать немедленно, ибо эти болезни духа отяжеляют сердце и замутняют разум.
Сказано – все духовные язвы будут поражены Огненным Мечом Духа.

Сегодня – перед преодолением последнего Огненного Рубежа – важно явить высочайшую готовность к Великому Служению, это должно быть Служение в поту кровавом, ибо время его Настало!
Все встречи Братства Стотысячных будут протекать именно в форме Великого Служения, Великой Мистерии, которая вся от начала до конца будет проводиться под прямым руководством Иерархии.

Сегодня каждому сотруднику рекомендована работа с Алтарем. Даётся определенный набор терафимов, который будет постоянно пополняться и замещаться в зависимости от тех условий, в которых будет работать конкретный сотрудник. 
Мы просим всех, идущих путем Истины и Света, подготовиться к самым серьезным испытаниям, ибо час развязки Битвы предуказанной близок. Сказано Порфирием Ивановым: «Всё уготовано к Двум тысячелетиям».
Иваны Стотысячные скоро обозначат собою конкретные сроки определенным огненным свершениям, и вся работа Братства будет этап за этапом твориться в огненном ритме, ибо время подготовки к ней истекло.
 
Огненная Беспредельность раскрывается всеми носителями Космического Сознания и Огненного Сердца. 
Стотысячные олицетворяют собою энергии-силы Единого Вселенского Огня. В них осуществляется соединение Миров, в них идет Синтез Огненный. 
Стотысячные есть носители Космического Сознания и Пылающего, Огненного Сердца, Сердца Архата, поэтому сама Беспредельность Космическая не кажется им чем-то отвлеченным, несуществующим и чужим.

Сказано: как же устремимся по возведенному мосту к Огненному Миру! 
Стотысячные пролагают мост между Мирами, принимая Высший Мир в сознание. Именно мост между Мирами осуществляется сегодня в буднях великих Огненных Строителей. 
Просим всех сотрудников Наших осознать непреложную необходимость моста между Миром Плотным и Миром Невидимым.
Помните – расчленение Миров приводит к одичанию. И Невидимый Мир может найти свои самые жизненные приложения, лишь когда связь между сферами утвердится прочная.

Стотысячным дается Алтарь Мира, и отныне Великие Дела будут вершиться у Мирового Алтаря. 
Братство Стотысячных должно стать Духовным Огненным Фокусом Земли, Магнитом, олицетворяющим волю Пламенной Иерархии, Центром огненных знаний о Трансмутации и Преображении. 
В Мире Плотном явлена Серафима Пламенная, великая матерь Иванов Стотысячных, и Отец Сергий – великий отец всех Иванов, что призваны Космическим Мечом, Мечом Огненного Духа отныне творить Дело Преображения мира.
Вместе с Иванами Стотысячными творит великий Архистратиг Михаил, предводитель Воинства Света. Советуем терафим Михаила архангела каждому сотруднику иметь на алтаре.

Скажем еще об алтаре. 
Высшие терафимы Братства – кристаллы, минералы, лики Учителей, подвижников духа самых разных эпох, времен и народов, фотографии родных и близких, пребывающих в Мире Плотном и Мирах Невидимых.
Особые терафимы – Лики Иисуса Христа, Владыки Мории, Елены Блаватской, Елены Рерих, Иванов Стотысячных: Порфирия Иванова, Омраама Микаэля Айванхова; Третий Иван работает через икону Иоанна-воина; показаны в работе с последними – иконы: Иоанн Креститель, Иоанн Предтеча, Иоанн Златоуст, Иоанн Кронштадтский, Иоанн Русский.
Даются иконы Богородиц – Казанской, Владимирской, Державной, Знамения, Достойно Есть, Умиления, Скоропослушницы, Валаамской, Черниговской, Царьградской, Жировицкой и др. 
Даются иконы Сергия Радонежского, Серафима Саровского, Николая Чудотворца. Пантелеймона Целителя, Иннокентия Балтского, Ксении Петербургской и др. Особый по своей значимости терафим – лики Святой Троицы. 
Действеннейший терафим Алтаря Мира – живая роза. В качестве терафима дается также любое изображение розы – на бумаге, на ткани и т.д. Роза есть Амрита Братства. Богочеловек идет под знаком Розы. Лепестки розы утончают тонкие тела – полезно ими дышать, заваривать их, пить как чай. 
На алтаре должны быть различные благовония и масла и должно стоять не менее трех свечей. 
Желательно иметь на алтаре изображение столицы Москвы, а также других городов, чтобы помочь в работе всех сил Света.

Пища для сотрудников Братства должна быть чистой и живой: преимущественно свежие фрукты и овощи, чай травный, орехи, сухофрукты; сладкое /мед, шоколад/ допускается как средство дополнительной подпитки во время особо ответственной работы. 
Отказ от тех или иных видов пищи должен идти постепенно и поэтапно; различные режимы голодания предлагаются Иерархией – в порядке подготовки к особо важным этапам основной работы. 
В принципе каждый член Братства должен руководствоваться положениями «Детки», где систематизированы все основные виды очищения и укрепления организма.

Высшая Иерархия приветствует сотрудников, приверженцев Огненного служения. 
Сказано – Истинно, Невидимый Мир проявляет все видимое. Будем творить Огнем Единым. 
Сказано также – Здешние и запредельные энергии являются искрами Единого Огня. Соединение двух Миров в пламенном сотрудничестве дает наилучшие следствия при восхождении к Миру Огненному. Так нужно принять торжественно все ступени Огненного Крещения и не уклониться от Битвы предреченной.

Учителя Шамбалы.

Санкт-Петербург 
16 февраля 1994 года
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