СЛОВО УЧИТЕЛЕЙ

I.В ЧАС ОСОБОЙ ОГНЕННОСТИ

25 декабря 1992г.
В ЧАС ОСОБОЙ ОГНЕННОСТИ

Дорогие Наши сотрудники, ниспосылаем вам Весть Свою. В преддверии Огненного Преображения вы должны, друзья Наши, стать Огненакопителями, конденсаторами Энергии всеначальной, что направлена потоком сверкающим в Мир Плотный. Высшее Огненное Пришествие вершится, и Пламя сгущается. Мы, Элохимы Огненные, говорим: Сияние психической энергии озаряет мир ваш. Пусть энергия сокровенная нарастает без перенапряжения. Так сумеете войти под своды Храма незримого!
Психическая энергия кристаллизуется в особо чутких земных аппаратах, подвигая дух ваш на подвиг. Явление высшего огня соответствует понятию ПОДВИГА. И Мы говорим всем путникам о суровой необходимости Очищения в Огне. Принять Советуем основы Йоги как Воду и Свет. Мощь огненная лучами всепроникающими летит в Мир Плотный, и Мы в который раз предупреждаем о явлении перегорания больных и слабых земных организмов. Сегодня собирается особая атмосфера в наземном пространстве, и чуткие аппараты могут свидетельствовать о приближении многосияющих вершин.
Все строители Иерархии, все сеятели огней Жизни берутся Нами на заметку. Собратья зорко следят, да, да, да! Громады волн огня скоро выявят всех огнеродителей и накопителей Духа, а волны неслыханной тьмы поднимут на гребень свой всех носителей мира ветхого и холодного. Великое Размежевание пройдет над Mиром Плотным, и Огонь усилит все действия сущих.
Друзья Наши, Мы, Архаты миров восходящих, просим вас поспешить в деле вашего огненного преображения. Лучи чистого Огня пронзают Землю, и сдвиг всеобщего сознания наблюдаем Mы сегодня. Великая Гималайская Община предлагает в Эпоху Огня меры огненные. Не Устаем твердить о червонном, золотом Свет сердца.
Разве сможете пройти сквозь белые молнии, покрывшись лоскутьями Майи?!.. Атрофия сознания Нами сурово осуждается. Помните: ядовитые посылки, а также серенькие, маленькие мысли дают явление изломанных лучей. Мы просим зажечь огни беспредельного познания. Напоминаем: "Огнеспособность и огнестойкость есть условия Преображения!"
Немногие поймут особый смысл, когда Предлагаем явить лотосы пламенные. Но сгущенное червонное золото даст явление сети  заградительной, и после возжжения Факела Агни Йог истинно освобожден. Молниеносное познание и золотое равновесие являет собою огненосец земной. Мы советуем прикладывать Свет Учения к жизни каждого дня. Не магия и медиумизм Нами предлагаются, а мыслетворчество и выверенное Сотрудничество.
Великое служение, поддерживаемое Высшим Руководством, неизбежно подведет к Центру преломления энергий тончайших. Так Огненная сфера приблизит к себе всех Светильников духа. Истинно, Огонь  вибрирует в Мире Плотном, и Мы просим помыслить о красоте высших законов. Просим напрячь все внимание свое к советам Наших Посланных Светоносцев. Говорим: Явите Путь беспредельного, огненного Озарения!
Время, когда токи так сверхнапряжены и когда так много энергий вовлечено в движение, требует проявления особых качеств, потому Мы утверждаем огненный, пылающий путь. Мы говорим: человечество сегодня является аккумулятором и трансмутатором энергии, насыщенной сознанием высших сущностей миров восходящих. И мужество пылающего сердца просим явить всем путникам в час особой огненности!

Учителя Шамбалы.

27 декабря 1992 г. 
ПОВОДЫРИ ВО ДНИ ПРИШЕСТВИЯ ОГНЕННОГО
(Виктору 3-му)

Сын Мой Виктор, отныне весь мир твой нутряной зашатается, и того и гляди, может повалить тебя навзничь бурей душевной, если не обретешь опор своих. Что имею в виду Я, Брат Мой?.. Во дни Пришествия огненного твоими поводырями должны стать два качества незаменимых: терпение и кротость.
Велика твоя ноша, Сын Мой, да облегчить ее нельзя! Каждый ныне, кто созрел духом, должен взваливать на плечи свои груз немалый. Все агнцы Отца Нашего должны уже нести большую ответственность за дела мира и проявлять большее радение о ближних и всех иных детях многострадальной Матери Земли.
Богочеловек, Сын Мой, есть Творец жизни, пламенеющий любовью, всепрощением и волей несгибаемой. Трудиться во дни сии полагается уже в поту кровавом. Время наступает наитяжелейшее, и кручиниться и проявлять малодушие не подобает отрокам Отца!..
Тебе надобно, Брат Мой, возвысить себя постами и молитвами, а также усиленной работой и сосредоточением на задаче неотложной, не забывая при этом о часах благого отдыха.
Прошу тебя позаботиться и о жене своей и накрыть ее плечи платом узорным и дать ей другое утешение, дабы укрепить ее в дороге наитруднейшей. 
Благословляю тебя, Друг Мой, и Говорю: обретай сердце львиное, зоркость орлиную, мудростью не уступи змию, а расторопностью посрами гепарда.
Да будет благословенным день твой насущный. Прошу отныне вставать с зарею и вершить дела свои так, словно ты на исповеди у Отца Нашего. Так поднимешься на Ступень и возликуешь, обретя Рай в сердце своем!

Иисус Христос.

1 февраля 1993 г. 
О ВНИМАНИИ К ЗНАКАМ ГОСПОДНИМ 
(Валерию 3-ну)

Сын Мой Валерий, восходит солнце новое над миром вашим, и волны Огня бегущего рождают вас новыми. Прошу принять Огонь во дни, когда Я провожу Крещение ваше и ввожу сонмы душ летящих в Дом Отца Нашего.
Освободись от кручины. Сын Мой, и предайся молитве благостной о судьбах всех преступивших законы и пока не раскаявшихся. Соблаговоли сказать о сих грешных и расслабленных слово свое пред Господом Богом единым. Заручи их поддержкою своею – и Я воздам тебе по делам твоим.
Не бойся, Брат Мой, вступать в единоборство с теми, кто ослабляет и рушит основы Жизни; круши все враждебное и несносное ей, преображая всякий миг ее. Направляй ее поток по здоровому руслу и вводи в обиход свой устав новый, данный Адептами на день сегодняшний.
Поручаю тебе, Валерий, говорить с Ангелами Моими и просить их об избавлении всех заблудших от грехов и прегрешений, дабы избавить их от мук и страданий адовых. Возрасти тебе надобно, Сын Мой, еще более духом своим, дабы смог ты подняться им до Духа Господня. Пусть возликует мир твой нутряной, изнемогший в томлении о свете, и пусть ангелы окружат тебя в День свершений и в хоровод свой введут не медля.

Но прошу тебя, Сын Мой, не берись за дела, от которых уже пахнет мертвечиной. Отходи от могил, где тлеют усопшие, что угли потухшие. Их воскресит разве что Отец Наш, но и Он уже не желает поднимать трижды проклятых. Воскресению подлежит лишь душа вопиющая, какая прошла все круги ада и теперь получает право надеяться на свое освобождение.
Таковых будет заведомое меньшинство, и таковых будут воскрешать Апостолы Мои. Из могил сих несчастных поднимать будут силою Моею, и Я, Сын Божий, дарую сие право и тебе, Брат Мой, когда срок тому настанет. Будешь поднимать тех, на кого перст Свой направлю и кому дам благоволение Свое. А также Отец Наш благословит всех тех усопших, кому суждено будет обрести Жизнь новую.
Все взалкавшие получат Свет Отца и пройдут Крещение Огненное, а все, не отрекшиеся от дел многогрешных и преступных, пойдут по дороге мытарств и мучений в аду до скончания Века. Сын Мой, возрадуйся! На тебя Направляю Луч Свой и Говорю: обретешь силы неземные, когда попрошу ангелов Своих окропить тебя водою животворною. Тогда прозреешь ты в одночасье, и голубь посетит тебя; жар-птицею золотою вспыхнет солнце за плечами твоими, и возжаждешь ты любви для всего сотворенного.
Будешь вознесен в Царство Божие!.. А пока, Сын Мой Валерий, затяни свой пояс потуже и бдительно внимай знакам Господним, что Летит в мир ваш один за другим. Работай неустанно каждый день свой и не пропускай касаний руки Вседержательной.
Я благословляю тебя, Отрок, Богом Самим отмеченный. О Грядущем Повелеваю помнить. И вещать о Царствии Вечном Даю тебе Право всюду. Заручаю тебя поддержкой Своею на века! Аминь.

Иисус Христос
1 февраля 1993 г.
НЕ ОПОЗДАТЬ К СРОКУ 
(Марату М-ву)

Брат Наш Марат, шлет тебе слово Свое Община мира надземного. Сегодня много перекрещивающихся лучей и токов наблюдаем Мы в Мире Плотном, а момент сочетания Огня внутреннего с внешним весьма существенен для духа восходящего. Ты уже можешь, Друг наш, возводить мосты, что соединят твою жизнь с жизнью миров высших. Сегодня говорим тебе: готовь аппарат свой к ассимиляции Огня Пространства высших степеней. Мы окружаем тебя свечением золотым и врачуем весь твой организм, пока ослабленный и малоогненный. Невозможно достичь желаемого, если Агни Йог являет замедленный, разбитый ритм. Просим идти ритмом огненным. Тебе, Марат, весьма показаны водные процедуры активные и продолжительные. Не бойся вводить контрасты большие, холодную воду чередуя с водой горячей, а лучше – даже с обжигающим паром. Баня с парной и ванной с ледяной водой способствует усиленному выводу всех шлаков из аппаратов ваших и устранению тех или иных закупорок. Твоя психическая энергия также еще слаба, и потому усталость преследует тебя, и ты испытываешь приступы подавленности и недееспособности.
Тебе показана пища разнообразная, но преимущественно овоще-крупяные смеси на воде. Лепешки хороши, но их желательно сдабривать маслом растительным, в них также можно добавлять травы, овощи или ягоды и плоды сушеные, предварительно распаренные. Из питья советуем чай травный-цветочный с небольшим количеством меда и кураги или изюма. Пей мелкими глотками, не спеша, вбирая энергию пищи ротовой полостью, при этом огнем насыщается и тонкое тело.
Тебе необходимо употреблять больше сырых овощей и фруктов, либо после самой незначительной обработки их огнем. Все вышеуказанное полезно для сосудов мозга и других органов, особенно – для органов пищеварения и выделения. Кровь твоя требует очищения. Мы даем лечение огненное, но Советуем применять и метод мысленного волевого перераспределения психической энергии, направляя определенную струю, заряженную твоей мысленной посылкой, на тот или иной орган. Можно просить помощи у Иерарха при общении с водой, землей, воздухом, а также – при чтении духовной литературы.
Скажем, Марат, о твоих занятиях по освоению новых знаний. Больше уделяй внимания медитативным и другим действенным практикам. Твой аппарат пока малоподвижен и спеленут многими наслоениями. Его необходимо раскрыть, предоставив ему возможность для более свободного существования; духотворчество при этом должно расти. Тебе не стоит, Друг Наш, порой так сурово и аскетично следовать положениям и догмам Учения, необходим более гибкий подход и более доверчивое отношение к самому себе. Необходима фокусировка главного, прямая огненная концентрация, а далее надо запомнить: огонь воображения и творчества преображает хаос в полезное вещество.
Сегодня ты должен дать себе продолжительный отдых. Понаблюдай в этот период за собой: аппарат твой явит значительное прояснение сознания. Ты увидишь решения многих своих проблем и научишься принимать одно решение для одного дела и одно решение для одной задачи. Упорядоченность и целесообразность построений указывались нами всегда, когда дух был замутнен ненужными отложениями и привнесениями, ибо творчество должно ложиться на чистую основу. Так крепнет мировоззрение, и ученик становится способным к молниеносным решениям, подобно тому, как даже малые из посвященных могут своим лучом пронзать целые пространства хаотичного и темного и выхватывать этой концентрированной энергией нужный им объект, при этом неизменно преобразовывая его.
Так каждый, принявший режим огненного ритма и выверенной, разумной самодеятельности, уже на верном пути. Сегодня всем, Приобщившимся к Учению, будет доверено много знаний, но конкретные задачи каждого откроются в процессе напряженного труда. Потому просим тебя, Брат Наш, не откладывая применять те методы, о которых Сказали. Сегодня усиленное огневое лечение получает весь твой аппарат, и под воздействием Лучей наших чувства твои обретают иное качество, оживотворяются и активизируются все рецепторы твои. Советуем во дни особой напряженности токов беречь свои организм от потрясений.
Всюду уже Мы наблюдаем содрогания и сдвиги, лишающие наших сотрудников опор. Дожди мутные, ядовитые проносятся над Миром земным и сеют эманации свои нечистые. Мы Указываем на необходимость применения дополнительных мер. В час, когда люди предаются многим утехам и увеселительным зрелищам, приближаются явления особой сложности. Мы стоим на дозоре и можем послать Лучи, но сегодня Говорим Йогу: неси свой дозор и яви свои Лучи!
Сын Мой, Говорю с тобою Сам.
Прошу беречь каждый час и посвящать его миру.
Войдешь в Братство надземное и обретешь посох.
Подвиг твой Предвижу и Говорю: осваивай методы новые,
Ночь дана для возвышения духа, и Заря Утра уже сияет.
Поднимись на Ступень сегодня,
Боли трансмутируй огнем Чаши.
Вода облегчит, но сознание расширять Советую.
Утепли сердце огнями всех Посланцев Светоносных.
Воздушные ванны несут свои огни, ими насыщен мир.
Преображение твое Творю, Благодарю за путь!

Учителя Шамбалы, Вл. Мория


2 февраля 1993
ПРОСЬБА О ПОСПЕШЕНИИ 
(Ольге и Виктору 3-ким)

Дети Наши, Оля и Виктор, пришел срок сказать вам о Поспешении. Мы, Иерархи Солнечные, Просим всех сотрудников Наших явить высокую организованность и полную самоотдачу. Говорим: увеличивайте нагрузки на себя, варьируйте все дела свои, не забывая о тех общеукрепительных мерах, что Мы Рекомендуем. Сегодня необходимо все силы направить на созидание в себе большой огненности, и потому Мы Советуем вам вводить новые формулы для всей работы по Преображению. В свете Наших Лучей Охранительных сможете получить конкретные посылы и явить их через ваши аппараты, закрепив в сознании своем все самое нужное для упрочения и расширения диапазона вашего. Говорим вам: растите, растите, растите мощью вибраций Владыки Пламени! Черепашьими шагами идут к Свету многие живущие в Мире Плотном. Но высшие Огни конденсируются, и Мы, Незримые Обитатели Трансгималайской Твердыни, Говорим во всеуслышание: пора ввести огонь в сознание и в "чашу" воителя светлого. А для этого нужно напрягать свой аппарат и готовить себя к работе в поту кровавом. Сколько раз уже Предупреждали, что Судимы будете, а теперь Говорим: Суд идет!
Свидетельствуем в который раз: "Кто не примет Огненное Крещение кто не пойдет за Началом Света, тот уйдет в хаос разложения". Судьи и подсудимые встретились в каждом из вас, и решение Суда будет Оглашено на исходе века.
Бой великий сегодня ведется в Мире Плотном, и Мы, Хранители Чаши знаний, Советуем агни йогу возвести крепость надежную, способную защитить его. Дни Армагеддона упустить нельзя, ибо такое упущение гибелью грозит всеобщей.
...Оля и Виктор, просим вас позаботиться о чистоте того места где вы находитесь. Оно подвергается воздействию многих сил, и потому Мы советуем очищать его с помощью огненных мер. Через молитвы, мантры или "Гимн" Порфирия Иванова. Можете применять метод "наложения рук" в потоке Нашем. Применение свечей и терафимов также даст прекрасный результат. Напоминаем вам, что мысленные посылы усиливают светоносность и жизненность пространства.
Рекомендуем вам активную работу на воздухе – в лесу, на полянах у реки, подальше от жилых домов, приусадебных участков и прочих хозяйств. Ваши новые тела нужно все время подпитывать пищей чистой, без нее субстанция тончайшая будет задыхаться и становиться как иссохшая, потрескавшаяся земля, что лишена влаги. Сознательно насыщайте праной все тела ваши, как тонкие, так и физические, и их органы, представляя при этом, что Свет входит в вас и последовательно освобождает ваши клетки от темных и мутных отложений.
Также Советуем вам, друзья Наши, не забывать о пище чистой и маловареной, лучше, если она будет живая, без примесей; можно использовать отвары шелухи лука, отвары из овощей, трав. Советуем овсяный и рисовый отвары. Пророщенная пшеница и овес весьма полезны. Вам сегодня необходим растительный белок, предпочтительно семечки, чечевицу, фасоль.
Также полезно пить мелкими глотками отвары и настои различных целебных трав. Ими же можно натирать тело. Уринотерапия вам не противопоказана. Хорошо использовать упаренную урину. Советуем с применением ее делать массаж. Втирайте ее в особо важные места, обрабатывайте ею ушные раковины, виски, область носа, у рта. Натирайте запястья, пальцы рук, массируйте тщательно шею, грудь, а также стопы, щиколотки ног, область колен. Голове и лицу уделять особое внимание, массировать височные доли, темя, область затылка, НО без напряжения, легко и все время чувствовать энергию.
Массаж Просим проводить и во время водных процедур, параллельно выполняя разминочный комплекс упражнений. Делать "вдохи жизни", "пить" воздух, заглатывая его поглубже, при этом советуем сосредотачивать сознание на больном органе, а также Просить здоровье для всего организма. При обсыхании Рекомендуем втирать капли воды в кожу тела круговыми и продольными движениями, похлопываниями, всей ладонью, постукиванием подушечками пальцев рук; после чего сделать бесконтактный массаж тела и ауры. Насколько позволяют обстоятельства, походите без одежды, в обнаженном виде. В теплое время используйте минимальное количество одежды, лучше светлой и из простых тканей.
После обливания на воздухе Советуем постоять босыми ногами на земле, пусть земля примет ваши заряды и передаст вам силу свою. рекомендуем подышать в течение трех-пяти минут глубоко и полно, посвятив "глубокий вдох" здоровью других. После чего зайти в теплое помещение и выполнить комплекс различных упражнений, желательно в потоке Лучей Наших; наилучшими будут движения танца.
Друзья Наши, Советуем вам находить время для развития в себе эстетических способностей; цвет, звук, ритмика способствуют усиленному очищению и утончению. Тебе, Оля, можно делать наброски карандашом или фломастером, Виктору глубже осваивать гитару и петь, хотя рисунок ему также показан. Можете петь вдвоем, на два голоса, негромко и проникновенно. Пение весьма способствует гармонизации и охраняет вашу ауру от всевозможных пришельцев Невидимых Миров. Также можно напевать при выполнении работы, не связанной с большим сосредоточением и умственной деятельностью. Такое "напевание" показано в особо сложные и опасные минуты, когда на ваше тонкое тело совершает посягательство то или иное инородное существо. И как правило, внутренняя расслабленность, отсутствие страха и благодушное расположение духа, сопровождаемое машинальным, но непринужденным пением, выручает всякий раз.
Дети Наши, Просим вас чередовать свою работу за столом с продолжительными прогулками на природе. При этом Советуем глубокие медитации, практикуя различные тексты-молитвы. Можете применять те, что уже Дали, запомнив или заучив их, но лучше, если вы будете проводить в потоке Огненных Разрядителей живое течение мыслеформ. Эти знаки сегодняшнего дня естественнее и полезнее для всех ваших процессов по преобразованию. Внимайте Нашим Пламенным Посылам в различное время суток, анализируйте их, сравнивая друг с другом, делая выводы. Лучшее из того, что вы осознали, можете рекомендовать другим.
Также, Брат и Сестра Наши, Просим вас работать с портретами Учителей и иконами, совершая те необходимые ритуалы, что Mы предлагаем. Это вкупе с природными факторами ведет к большому очищению ваших восприимчивых аппаратов и способствует накоплению в них дополнительной психической энергии.
Приветствуем ваше многолетнее бдение над различными источниками, первенство среди которых – за первоисточниками. Мы поощряем подобную работу Наших сотрудников. И Говорим: все книги Учения Жизни приложимы, ибо ни один Учитель не прошел мимо того, чтобы не расширить свой умственный горизонт и не посвятить дни свои изучению различных религий и учений. Истинно, лишь фокусированием высших достижений науки и теософии можно приподнять завесу знаний и распознать новые метки пути восхождения.
Просим явить огни бесстрашия и неутомимости. Говорим в который раз: сумейте преодолеть все преграды и миновать сети уловок, расставленные на Пути!
Друзья Мои, Прошу о Поспешении огненном!
Вводите в свой обиход привычки возвышающие.
Дождь и снег применяйте для очищения.
Пейте воду чистую с мумие.
Эманации цветов дают силу и свежесть.
Наши любимые цветы фризии.
Озон ищите в местах, где растут крупноигольчатые хвойные. 
Литургию вершите при свечах и с иконой Богоматери.
Белый и сиреневый цвета – символ особой святости, в них Советую облачаться.
Прошу Владыку Высшего о преуспеянии вашем. 
Огонь Брамавидия являйте сегодня. 
Время бушует огнем мощным. 
Заветы принять дня сегодняшнего.

Учителя Шамбалы, Вл. Мория

2 февраля 1993 г.
АНГЕЛЫ У ЧЕЛА 
(Михаилу К-ну)

Сын Мой, Миша, говорю с тобою во дни Твои тревожные. Стал  содрогаться весь мир твой нутряной. Чем облегчить себя думаешь?.. Скажу тебе так: освободиться от страстей и болей душевных можно средством  одним. Оно излечивает всякого, кто доверится ему целиком и более не оглянется назад. Тебе, Брат Мой, сегодня надобно направить все мысли свои на Дом Отца твоего и помолиться за Него и за Преуспеяние Его.
Все Сыны и Дочери Бога незримого находили опору надежную в Доме Отеческом; никто не пожалел о Воздаянии. Сними же с себя, Друг Мой, путы, что запеленали тебя не на шутку, дабы вдох твой стал глубок и покоен, дабы сердце твое обрело упоение самим бытием всех рожденных. Что еще может помочь тебе в час печали?.. Скажу так: покаяние и молитва. Есть грехи на тебе, Сын Мой, и они рождают в тебе муки немалые и усиливают твое томление по тому, что зыбко, как облачко младое в день ненастный. Еще миг – и рассеется оно навсегда.
Надобно держаться за то, Сын Мой, что преисполняет светом ясным, как слеза дитя, что внушает великолепие и дарует благоденствие духа путнику, вершащему дела свои в устремлении неодолимом. Всё, что олицетворяет силу Луча Господня, будет утверждаться Им же, Лучом Всевышнего, а всё, что лишает опор и низводит на Уровень ниже, будет ослабляться и лишаться энергии Отца.
Прошу тебя, Брат Мой, поразмысли на досуге о днях своих  быстротечных и найди решение всем задачам своим. Отринь, не колеблясь, то, что уносит большую часть сбережений твоих. Ибо Поручение тебе ниспослано Самим Отцом. Крест, сотворенный из сияния немеркнущего, возложен на плечи твои. Неси его и не ропщи.
Сегодня все Призванные берут на себя бремя огней высших. И Чаша Жертвы будет испита ими. Возблагодари Небо за милость к тебе и полюби ангелов, какие витают у изголовья твоего и чела твоего, время от времени касаются. Они жаждут выздоровления твоего и припасли на день сей венки и ленты. И Матерь ангелов ждет тебя в День судный, дабы облачить тебя в ризы серебристо-белые. Даю Знамение Свое и Свидетельствую о начале Светопреставления скорого. Прощаю грехи твои, но Говорю: обрети покой и мощь силы неземной, дабы мог ты Возвестить миру славою своею о славе Отца Нашего! Да свершатся все дела твои благочестивые!

Иисус Христос.
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