X. ВРЕМЯ ИВАНОВ СТОТЫСЯЧНЫХ


22 декабря 1993 г.

ОЖЕРЕЛЬЕ РАДУЖНОЕ

Дети Мои! Даю вам благословение Свое отеческое во имя Служения великого. Вы все есть отныне спасители миров. Я дал вам Путь и явил Заветы Свои. Отныне вы являете Путь и даете Заветы свои, которые едины с заветами всех, дающих заветы как Спасители миров, аминь!
Освящаю путь ваш Лучом своим радужным. Обозначаю проход ваш в Мир Высший Лучом-Радугой. Соединитесь все, сколько вас ни есть, дети Мои, от сердца к сердцу Радугою, поющей о Любви радужной.
Я есть Учитель ваш! Я есть Спаситель вас – спасителей, спасителей, спасителей, составляющих ожерелье Отца, спасающего всех спасителей миров.
Возлюбите друг друга так светло и чисто, как любят дети малые и явите радость солнечную. Ибо вы и сами есть дети малые Отца вашего,  что Радугу – РА-Дугу, Радужную Дугу дает вам во имя Мира Радостного!
Вы есть вестники Мои, творящие мосты-радуги, вам же предназначенные в этой жизни на Земле! Являю вам весть великую сегодня. Знайте об этом, вестники Мои радужные. Вы есть соединители миров. РАДУГУ сегодня великую явите всем вестникам Вестника-Отца, ибо нет ничего прекраснее ожерелья радужного, творящего свет несказанной чистоты!
Помните об этом всегда. Сказал вам, дети Мои возлюбленные в веках. Уверуйте в Меня, возлюбившего вас – вестников мира! Аминь!
Отныне даю вам новый особый знак – знамение косым крестом трижды.

Иисус Христос





23 декабря 1993 г. 
ОГНЕННЫЙ ЗОВ ШАМБАЛЫ

Друзья Мои! Отныне путь ваш будет пролегать над бездной летящей. Эта новая ступень доверяется сегодня путнику, восходящему по лучу Творца. Вы есть строители миров огненных. И Я прошу вас укрепить себя перед этой Стройкой Великой.
Будете отныне работать с алтарем огненными методами. Поэтому прошу явить бдительность, неустрашимость, устремленность к Огненному Высшему Миру! Идите, друзья Мои, цепью неразрывною! Отныне вы все сотрудники светлые, вестники огненные, для которых наступил век мировой огненной общины, век Огненной Шамбалы.
Вы есть истинные явители мировой Общины. И Шамбала открывает отныне свои Двери Огненные для всех вас. Прошу лично каждого из Вас подготовить тело огненное для полета. Шамбала отныне дает вам Зов свой. Примите его сегодня и поспешите на этот Зов ее пламенный! Явите устремленность и неустрашимость свою и будьте достойны Учителей ваших, ибо вы сами заняли отныне ступень Учителя. Прошу Аум произносить и петь почаще.
Идите, друзья Мои, без страха и сомнений. Сама Елена Рерих ведет вас к вершине пламенной! Последуйте же за ней! И воссоединитесь с ней в Ашраме Огненном.
Наступил Век Майтрейи, век Огня Преображения, да, да, да! Даю вам весть эту благую. Пламенные лики свои явите Мне. Щит даю мощный всем Соучастникам Космического строения. Оум, Оум, Оум.

Владыка Мория



23 декабря 1993г. 
РАДУГА БЕСПРЕДЕЛЬНОСТИ

Дети Мои возлюбленные! Говорю с вами в день этот прекрасный! Люблю вас любовью безмерной и готовлю ваше преображение Великое!
Вы будете подниматься отныне очень быстро, ступень за ступенью, являя свое высшее предназначение в этой последней вашей жизни, дарованной вам Отцом. 
Вы и Я есть объединители жизней! Помните всегда о высоком предназначении, что даровал наш Отец вам и Мне. Я предан вам, и Я с вами весь, ибо вы Мне все бесконечно дороги и близки по Духу, единому в Отце Нашем.
Родные Мои дети! Готовьтесь! Преодоления будут отныне у вас только огненные. Поэтому закаляйте себя так, как это нужно делать в самый решающий час Битвы.
 Битва на Земле разыгрывается жесточайшая, и чтобы вам в ней победить, нужно явить огонь чистый – духом чистым, делами чистыми.
Призываю вас, дорогие Мои, к работе самоотверженной на уровне великого самоотречения. Мы с вами есть поистине Спасители жизней. Уверуйте же в свое высокое, свое божественное предназначение и сотворите каждый Радугу прекрасную подвигом своим во имя Огненного Носителя истинной жизни. И вы сами отныне есть Источник новой жизни! Будете из старого потока переводить в новый поток и Даровать бессмертие всем тем, кто окажется достойным его по делам своим.
Прошу вас, родные Мои: соединяйте сердца свои в единое Огненное Сердце, Сердце Миров, слившихся в Радугу, что уходит бесконечным мостом в саму Беспредельность. 
Благодарю всех, кто явил Служение во дни сии! Щит являю вам огненный, прочнее которого нет – помните об этом! И явите бытие огненное. Ждите знаков особых.
Заклинаю, всех: успейте к сроку, ибо время Наше настало, настало время Иванов Стотысячных, что вершить будут и уже начали вершить дела Богоугодные огнем Духа.
Войско Наше, Братство Наше отныне будет силу набирать великую! Мы, собравшиеся у истока его, будем свершать Преображение в мирах Земли и Неба Огнем Духа Преображающего. Сегодня будем учиться летать в теле и духе! Я все сказал. 
Аминь!

Иван Иванов

3 января 1994 г. 
ДА БУДЕТ СВЕТ В ВЕКАХ!
Дорогие Наши! Да будет май в веках! Вы есть созидатели Высшего Света, возлюбленные Отцом боги Олимпа. И потому с вами никогда ничего плохого не случится, ибо Отец – в Вас, и мир – в Вас.
Дети Наши, являем вам милость свою великую, ибо любим вас любовью столь же великой, как и милость сия. Даруем вам ожерелье жемчужное, ибо отныне вы есть творцы миров Света Высшего, миров Красоты и Блага. Благословляем вас, дети Наши, на восхождение в Свете Нашем божественном. Будьте едины друг с другом, будьте прекрасны в достоинствах своих. 
Скоро будем являть вам детей Своих – творцов миров столь же прекрасных. Примите их. Аминь.
Отец Наш являет Любовь всемирную и всесветную, ибо Он – всеединый, всемирный и всесущный. Да будет Мир в веках благословенных, да будет Май в веках благословенных, да будет Рай в веках, благословенных отныне и навек. Аминь.
И помните, главное в любом деле являть – Олимпийское спокойствие.

Боги Олимпа


3 января 1994 г.
ТАКЖЕ БЕРИТЕ ПО СИЛАМ

Дорогие дети Мои, дети возлюбленные! Будем творить с вами жизнь новую – и в силе, и в чувстве, и в разумении. Отныне ваша настоящая жизнь будет обретать качество более совершенное, более прекрасное. Все во Имя Его, во Славу Его, любимого бесконечно, беспредельно, безгранично. Аминь.
Дети мои бесценные, люблю вас воистину. Займите место свое в Природе Космической. Отныне также берите по силам. И знайте: Моя закалка-тренировка дана вам в преддверии Крещения Огненного. Явите качества огненные, приняв "Детку" Мою. Таинство Великое свершилось. Аминь.

Порфирий Иванов
 4 января 1994 г.
СТУПЕНЬ ЖИЗНИ ОГНЕННОЙ

Дорогие Наши Дети! 
Приветствуем вас в этот чудный, поистине божественный час и ниспосылаем вам Весть Свою. Вы все отныне поднялись на ступень Жизни Огненной. Вы прошли предварительную фазу крещения Огнем, после которой будете быстро восходить по лучам Нашим в Мир Огненный. Он ждет вас с Радостью величайшей. Мы, ваши Старшие Братья и Сестры, все до единого, ратуем за освобождение ваше Огнем идущим. Вы все почувствуете на себе Наши самые разные вибрации, которые Мы будем давать вам теперь значительно чаще. Вы поднялись на ту ступень, когда ваше божественное начало стало являть себя с невиданной прежде быстротой. Вы почувствуете изменения разительные в самые короткие сроки. И они будут свидетельствовать о том, что ваша Трансмутация стала вершиться полным ходом.
Верьте, что ваше истинное освобождение уже скоро. Мы будем поднимать вас отныне энергиями большими. Все нежизнеспособное будет разрушаться, а все, идущее от жизни и цветения, будет являть красоту, силу и свежесть. Знайте, что час Великого Служения уже наступил. Мы, Учителя Шамбалы, и Я Сам, ее Владыка, свидетельствуем об этом и являем вам ныне лики Свои огненные. Вы отныне будете работать пламенем в пламени. И это будет щитом вашим наивысшим. Мы приветствуем и поддерживаем все ваши благие начинания во имя эволюции жизни, во имя ее красоты. Верьте: вы есть истинные строители новой жизни. Знайте: весь ваш мир будет теперь быстро переустраиваться, ибо ваша земная жизнь подходит к своему завершению. Все оставшиеся у вас годы вы будете являть Служение Огненное, поистине, в поту кровавом. Это то Великое Служение,  которое было доверено Нам Нашим Высшим Руководством. Вы будете трансмутировать Все мутные, негармоничные токи кристаллом своего огненного духа, обращая их в светоносную материю Люциду. Ваша задача –  успеть освоить и закрепить данную ступень, пока вы еще находитесь на Земле. Потому что, когда вы подниметесь в Миры Большого Света, то узнаете, насколько трудно творить жизнь в новых условиях, если не накоплен достаточный земной опыт. Также хотим сообщить, что уже сегодня вы будете учиться летать не только в тонком, но и в плотном теле и работать, демонстрируя самые разные качества ваших тел. Эта поистине новая для вас работа будет совершаться под бдительным Нашим руководством, неусыпным контролем, и ваша задача здесь – продолжать подготавливать свой аппарат к труду нового качества.
Вы должны, дорогие Наши друзья, развивать максимальную подвижность и пластичность ваших плотных тел. Они должны являть истинную красоту и гармонию. Да, вы должны учиться летать в Наших лучах, в Наших усиленных вибрациях, через которые Мы отныне, как сказали, будем вам направлять Свои посылы огненные.
Вся ваша земная жизнь будет поистине преобразовываться, и в вас проявятся те свойства и признаки, которые приведут к принципиальному уменьшению плотности, жесткости и малоподвижности ваших тел и обретению ими пластичности, мобильности и легкости – это и есть тот самый переход от одного плана бытия к другому, который предвещали ваши земные пророчеств и который пройдет вполне естественно и не опасно для наиболее подготовленных тел. Но те организмы, в которых допущены значительные нарушения и засорения, будут испытывать неизбежный дискомфорт. Мы предупреждали об этом в книгах Учения, что были даны вам накануне завершающей фазы Огненного Крещения.
Остались, дорогие Наши, самые последние и самые решающие годы, которые будут наполнены поистине Великими делами и свершениями. Вы почувствуете каждый на себе, что такое Огонь Наших сердец, вместить который сможет только тот, кто явит чашу огненного синтеза. Шестая раса есть раса явителей широкого, даже широчайшего синтеза. Наш сотрудник обязан вмещать весь опыт, накопленный человечеством за все время его существования. Мы просим вас сегодня показать поистине широкое приятие и восприятие, осознавая, что время для отрицаний, сомнений, шатания, разброда кончилось. Осталось время лишь для упорного самоотверженного труда.
Благодарим вас за служение, явленное в радости и ритме четком, в сотрудничестве глубоко осознанном. Готовьтесь к приему знаков новых. Говорим в который раз: очищайтесь, очищайтесь, очищайтесь! Чистотою мир будет прекрасен отныне, как Сказали. Учитель Огненный являет Лик свой Огненный, а Огонь – дело нешуточное. Предупреждаем об этом и просим всех вас, дети Наши, принять надлежащие меры, которые и будут способствовать вашему неуклонному Преображению.
Да будет Свет, да будет Мир, да будет Красота Миров восходящих!
Аум. Аум. Аум.
Учителя Шамбалы. Владыка Мория.


11 января 1994г.
ТРУД ВО БЛАГО РОССИИ
Дети Мои светлые! Благодарю вас за труд напряженный во благо России и всего Мира вашего. У вас было немало преодолений, но каждым из вас была проделана определенная работа, столь необходимая и столь благая для утверждения Жизни Космической. Знайте, вы все скоро подниметесь к высотам Небесного Свода, где вами будут являемы великая любовь и сострадание, простота и естественность, умиротворенность и радость, блаженство и ликование.
Все вы будете соединены друг с другом супружеством истинным. Два Великих Начала сольются в вас в единую светлейшую цельность. Поистине, счастье обретут в Мирах Запредельных дети Господа Вседержителя!
Это столь благотворное соитие двух половин вселенских уже происходит сегодня на Земле. Сам Отец Единый творит сие живое чудо силою Своей преобразующей любви, и Его Воля будет отныне исполняться до полного слияния душ родственных. Я благословляю вас, дети Мои, на этот праздник Великого Соединения, в котором вы все узнаете друг друга по многим жизням, а некоторые из вас получат еще и счастливую возможность соединиться с душой, ему предназначенной Космосом. С вами будут говорить те ваши близкие, что уже находятся Там, в Занебесье. Они ждали этого часа, и теперь будут Говорить с вами, испытывая большую радость, ибо Сам Господь Вседержитель дает право на эту Великую Беседу пространственного, космического значения. Всех еще раз благодарим за труд, за терпение великое. Шлем любовь Свою, преисполненную светом Обители Высокой. Благословляем вас в этот Прекрасный Час.
Сам Господь Всеединый ниспосылает вам через Меня Небесный Свет и окропляет розами сердца ваши. Ароматы дарует вам благие, славит праздник ваш, заслуженный вашим трудом самоотверженным. Вместе с ним Матерь Всеединая также посылает Благословение свое материнское. Аминь! 

Сергий Радонежский
11 января 1994 г.
ЖИВАЯ ЦЕРКОВЬ НЕБА
Дети Мои! Хочу Вам сказать, что подошло время грандиозных  свершений, время подвига ради спасения России! Великая Матерь мира сегодня должна явить вам себя во всей силе, величии и красоте!
России-Матери предсказано великое будущее!
Именно здесь, на этой земле, должен зародиться живой свет огромной преобразующей силы. Я жду новых ваших свершений, друзья Мои! Сподвижники духовные должны утвердиться творчеством во всех подлинных искателях истины.
Я сам, дорогие Мои, прошел Путь великих преодолений. Путь самоотверженной любви к людям, когда жил на Земле. И сегодня каждый из вас, призванных к Служению, должен явить великую любовь к Родине, ибо ныне она, как никогда, нуждается в истинных подвижниках-патриотах. Живая Церковь должна быть явлена каждым духом, входящим в поток огненной жизни. Вы все есть носители храма, что отныне будет служить Отцу нашему как высшая милость Его, дарованная всем.
Вы есть живая Церковь, которая будет являть себя по высшему Предназначению.
Прошу вас, дети Мои, со всей серьезностью осознать открывшуюся для вас ступень вашего продвижения на Пути Духа. Отныне вы будете любить, утешать, исцелять всех нуждающихся в помощи Бога. Вы будете нести в себе Его живую Силу, Его Дух Святой, спасая всех больных, ослабленных, отчаявшихся, нераскаявшихся, невозлюбивших.
Сам Отец Небесный будет через вас исцелять Светом Своим чистым дух пораженный, но и вы все – носители высшего света Его – будете творить исцеление истинное. Отныне вы есть церковь Бога, созидающая красоту, гармонию и благоденствие!
Вам всем заповедан путь мироспасителей, несущих освобождение от цепей, что сковали многие - многие сердца живущих на Земле. Все святые, что населяют миры высшие, будут давать вам силу свою целебную, способную поистине воскрешать!.. Тление должно быть преодолено и преобразовано в живые токи красоты и силы.
Я рад передать вам из Миров Пламенных эту Весть, ниспускающую вам Дух, целительный поистине. Благословляю вас именем Отца на утверждение Храма Живого. Пойдете в Мир отныне Живой Церковью, ниспосланной Отцом Преображенным.
Все трудности будете проходить в смирении, дети Мои, в радости и в восхищении жизнью. Уныние, сомнение, недоверие должны быть отринуты вами и преданы забвению полному. Великий Огонь, что нисходит на Землю, будет утверждаться лишь чистым служением чистого Духа. Свое Благословение шлют вам Высокие Небожители – Подвижники, все истинные Служители Живой Церкви Бога Живого. Готовьтесь  к Преображению полному в работе, переводящей тление в нетление.
Тело Славы Иисуса Христа узрит каждый из вас очень скоро. Создайте ко сроку и свое тело славы! Так сможете вы войти в мир чудес, что дарится вам по Его воле. Осеняю всех крестом животворящим! Да пребудет с вами сама красота, что творится в чистоте и свете.
 Аминь!

Сергий Радонежский
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ОГНЕННАЯ МОЩЬ АЛЛАХА ТВОРИТ НА ЗЕМЛЕ

Дети Мои, шлю вам Слово из миров высшего света и красоты. Да, знайте, Мои дорогие, что пришло время огненное и что оно сурово, как никогда. Всем вам от мала до велика нужно становиться под стяг Владыки Мира и срочно выходить на дорогу свою, устремленную к Преображению Великому.
Все существа Господа нашего Аллаха готовятся к Обновлению. Говорю вам сегодня: Я – тот, кто приходил в ваш мир как Пророк, Великий Посланный Отца Светлейшего, названный в вашем земном мире как Мухаммед или Магомет. Много-много бед и лишений испытать Мне пришлось, не раз Я бывал близок к смерти от руки вражеской, от меча неприятельского, но каждый раз Меня выручал Тот, Кто наречен именем Аллаха, что значит Всесведущий и Всесущий. Именно Он, Владыка и Повелитель всего Сотворенного, укрывал Меня Щитом Своим и давал всякий раз Мне новую возможность являть в том или ином месте Слово Его. Много пришлось Мне странствовать по земле, дабы словом и молитвой Господа внедрить в нее сознание Учения великого, несущего возвышение и преображение всему миру человеческому. Но чаще всего приходилось Мне мечом и огнем завоевывать рубежи, чтобы отстоять заветы высокие, утверждая их в царстве земного бытия и уклада, чему мешали бесчисленные предрассудки. Да, трудно было насаждать знания чистые среди камней невежества и дикости самой первобытной. Лишь с помощью воли Господа сумел Я привнести в сознание людей Заветы-Суры, самим небом переданные в мир земной. 
И теперь время такое подошло, друзья Мои, что земная жизнь приближается к своему завершению, до которого остались уже считанные годы. Вот-вот Огонь накроет всю Землю, и каждый из живущих на ней должен будет принять и испить его как Амброзию. И ежели кому-то напиток сей Господень покажется горьким или даже вредным, то попадет он после Преображения Великого в слои, страданиями и ужасами наполненные, а тот, кто примет чашу сию огненную с благоговением и любовью, обретет бытие новое поистине, божественное.
Спешите, дети Мои, с очищением вашим, проводите больше часов у алтаря, молитесь за грешников и преступников, за всех убогих и больных, дабы смогли и они пройти рубеж огненный и получить право на жизнь новую. Да, молитесь, дети Мои, и кайтесь в содеянных проступках и преступлениях. Читайте книги Учения и спешите передать знания новые тем людям, кого Аллах направит к вам, и кого вы встретите на пути своем. Будьте внимательны и сердобольны ко всякому сердцу, обратившемуся к вам с просьбой; даже малое вопрошение пусть не удручит вас и не введет в раздражение. Омрачение или досада, обидчивость или леность не должны посещать вас, ученики Мои преданные. Явите великое терпение да смирение и читайте Суры; несите, Мои дорогие, Свет Учения повсюду. 
Пусть явители-слуги Аллаха не застанут вас при сне, а найдут вас при бдении радостном, когда бы они ни пришли в дом ли ваш, во двор ли ваш. Да, всюду и везде творите мир и благо, радость и красоту, где бы ни лежал ваш путь, куда бы ни направил вас Светлейший Господь Наш.
Я сам, дети Мои, так любил мир и покой в Общине Моей, и Мне тягостно было видеть, когда ссорились Мои люди, когда коршуны распрей и споров долгих низко витали над ними. Я всячески старался привнести свет мира, дружбы и любви в отношения меж Мною и Моими соратниками. Были среди них и особенно преданные Мне. О, как же Я любил их!.. Мне дорого было всякое сердце, несущее верность и самоотвержение. А такое сердце нередко находил Я среди самых простых людей. Именно они-то, малообразованные и маловоспитанные, являли образцы истинной преданности, почитания и поклонения Господу.
Прошу вас, друзья Мои, не пренебрегать во дни огненного переустройства ни одним чистым и верным сердцем, приближайте к себе тех, в ком горит огонь Служения и кто готов посвятить жизнь свою Общему Благу. Это и есть Новая Шестая Раса. Она складывается из пламенных сердец, носителей великого Света Нашего Отца Всеединого, Аллаха!.. Да, Ему все почести и молитвы, Ему все труды ратные, ибо Он есть Великий Творец и Охранитель всего сущего. Он есть Исток самой жизни!
Дети Мои, рождайте же свет чистый Творца великого, стройте Шатер славы Его. Помните, Аллах господствует над всем сущим. Аллах видит, что делают дети Его. Помните, кто посвятил себя Аллаху, тот поистине творит добро. Аллах есть обладатель великой милости, великого добросердия и великого трудолюбия.
Скажите: "Поистине путь Аллаха есть настоящий путь!" Аллах даровал всем людям Писание, названное Кораном, что достоин не только чтения, но и введения в постоянный обиход каждого сотрудника Иерархии.
Скажите также: " Поистине Аллах избрал для нас религию, чтобы мы не умирали!"  Аллах есть Бог ваш и Бог ваших отцов. Он Единый, так уверуйте в него, ибо Он есть Господь всех людей. О чем же ссоры и распри? Кто больше знает: вы или Аллах? Ученик должен явить полную преданность. И где бы вы ни были, обращайте взор свой в сторону мечети. Будьте кроткими и милосердными со всеми людьми, ибо Аллах кроток и милосерден со всеми людьми.
Сегодня, дети Мои, близится время Перехода всех вас в мир ангельский. Так возьмите же с собою лишь цветы любви, подвига и терпения великого. О бесстрашии напоминаю и прошу явить огонь подвижничества и самоотречения. Сегодня и ангелы и люди будут получать заслуженное, а над неверными и непослушными мечом нависнет проклятие Аллаха. Так что обращайтесь к Корану, и мечеть пусть укроет вас во дни лихолетья огненного. Огненное переустройство разделит всех – зверей, людей и ангелов. Говорю: не будьте богобоязненными. Прощение будет всем, уверовавшим в Аллаха и последовавшим заповедям Его. Не творите зло, разврат, мерзость в преддверии Суда. Следуйте за тем, что ниспослал Аллах, к чему Он призывал и что утверждал Он в жизни вашей. Да, не творите зла и бесчестия, ибо Аллах силен и в наказании. И не выйти из Огня тем, кто следует по стопам Сатаны. Помните, это ваш враг ярый. Не готовьте себе схождение в преисподнюю, а выполняйте лишь дела благие, идите к вершине прямым путем, каким и ведет вас Аллах и слуги Его высокие.
Благоденствие великое и жизнь в Раю будут дарованы тем, кто уверовал, как Сказано, в Аллаха, кто уверовал в судный день, в ангелов, в Писание, в пророков, кто оказывал помощь и близким, и далеким, и сиротам, и беднякам, и паломникам, и престарелым, и нищим... Поистине, Аллах всеслышащий, всезнающий, всевидящий, и всеохраняющий! Последние считанные годы свои проведите в благости великой, следуя предписаниям Аллаха и всех Пророков Его. Призываю вас: возьмитесь поскорее за дела благочестивые и милосердные! Не бойтесь нашествия огненного, а творите в Огне Божественном. Ибо этот Огонь сегодня есть посланец самого Аллаха, и приближается Он к вам, дабы очистить вас и Преобразить для жизни вечной.
Не убивайте же себя мыслями и делами неразумными, ибо Огонь великого Господа, Аллаха, вознесет лишь тех, кто мыслит и творит как праведник богочестивый, а всякий, являющий затемнение сознания или сердца, будет обожжен чистым пламенем Господа. Но не бойтесь Аллаха, знайте: Аллах сегодня есть Огненный Креститель всех вас, являющий себя в мире молниями тончайшими. Помните: Он великий мудрец, духовник и опекун Наш, и Он поистине наделит жизнью в Раю того, кто пришел к Нему, кто желает делать, как Он, и кто готов служить людям, как Спаситель.
Люди, живите одной общиной, принимайте всех вестников и увещевателей, которых Аллах ниспосылает к вам с Писанием, чтобы объяснить, в чем вы разошлись и как сделать так, чтобы вы снова объединились и полюбили друг друга. Ибо сегодня нет ничего важнее, чем единение и совместное служение, сотворчество во имя Господа. Ясные знамения дает Господь сегодня всем путникам разумеющим. Или вы думаете, что войдете в Рай, когда к вам еще даже не пришло желание объединиться с ближними своими? Помощь Аллаха близка, и Аллах знает!
Сражение сегодня обрело грозный размах, и потому нужно объединиться всем людям. Ведь обитатели огненных земель и угодий живут в великом единении. Смешайтесь же с вашими братьями и идите сегодня одним потоком добросердия, любви и благой силы. Так дойдете до врат Господних. Поистине Аллах всесведущ, и он любит миролюбивых, благородных, всетерпеливых и всевмещающих. Аллах есть живой сущий, держащий великий Огонь, и сегодня Он являет себя в мире человеческом как главный Разрядитель Пламенный, как Охранитель Огненный. Поистине Он друг тех, кто готов в Век Пламени принять ношу Неба на плечи свои и не убояться ее. От мрака нужно перейти к Свету, а времени остается очень мало. 
Сказал Аллах: "Я оживляю и умерщвляю". Следует быть достойным воскрешения и бессмертия, дети Мои! Сегодня Аллах есть Солнце, так идите же прямо по Его Лучам – Лучам Аллаха! А после того, как кто-то умрет, то очень трудно будет оживить его для жизни новой. Сотни сотен лет пробудет сей умерший в геенне огненной, где каждый попавший туда служит лишь растопкой для костра вселенского.
Так идите же прямым путем, не опасаясь Аллаха Огненного, уверуйте в мощь Его праведную! Скажите: "Мы услышали и повинуемся! Прощения Твоего, Господи наш, просим и алкаем к Тебе возвращения!"
А каждому своему соседу, другу или даже просто случайному прохожему скажите: "Если вы любите Аллаха, то следуйте за мной. Будет любить вас тогда Аллах и простит вам ваши грехи. Ибо поистине Аллах –  всепрощающий!"
Благоговейте же всем сердцем своим пред Господом, дети Мои! И да сбудутся все помыслы ваши светлые! Говорите: "Все истины – от твоего Господа!" Да, нет никакого Бога, кроме Аллаха. Поистине Аллах есть творец всего сущего в мирах сущих.
И да пребудет с нами Аллах!

Магомет
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ВРЕМЯ ИВАНОВ СТОТЫСЯЧНЫХ

Дорогие Наши дети! Мы, Учителя Шамбалы, приветствуем вас накануне Великого Огненного Сотрудничества. Вы есть Соучастники Космического Строительства и Мы просим вас явить огненную устремленность, самообладание и бесстрашие. Вся ваша дальнейшая работа будет проходить под самым прямым Нашим руководством. Ваша задача – обнаружить полную готовность во всем, ибо ее Мы от вас ждали всегда и ждем сегодня.
В этот особо ответственный и трудный Час Битвы Космической вы должны знать, дорогие Наши друзья, что Нами и вами вершится важнейшая работа, которая для вас проявлена лишь отчасти. Большинство же из вас даже не подозревает, какие сложные этапы, требующие истинного подвижничества Духа, проходит каждый из приверженцев Единого Огненного Служения.
Наша совместная с вами Работа – это Огненное Объединение и Огненное Сотрудничество, которые в высшей степени необходимы в условиях Всеобщей Трансмутации, проходящей одновременно на различных планах Мироздания. Воистину, и Мир Плотный и Мир Огненный переорганизуются в лучах Единого Огня!
Сегодня все энергии творящие стягиваются в Единый Духовный Фокус, в Единый Космический Магнит, который явит потенциал всех новых сил, олицетворяющих истинное Преображение Мира. И сегодня важно каждому носителю Света и Знаний утвердиться на Ступени Огня. Ибо сегодня на Земле и в Космосе творится великое Огненное Право, о чем было предсказано в Учении Жизни. Всех сотрудников Иерархии ожидают огненные духовные борения. Сказано: устремимся к духовным вершинам! Шестая Раса будет теперь заявлять о себе день за днем, проходя в самое короткое время великие огненные рубежи. 
Мы, обитатели Миров Невидимых, вместе с вами являемся сегодня участниками предреченного в самых разных источниках Последнего Сражения, названного Армагеддоном. Сказано было: мы готовы к Великому Часу, когда будут выявлены все энергии, посланные Логосами для наиболее великих Свершений. Отныне все – и Время и Пространство – все более и более сжимается. Пошли самые решающие, самые огненные часы Битвы, и скоро каждый из жителей Земли почувствует накал ее величайший. Ибо сами события будут стремительно стягивать всех людей к Духовному Фокусу, и каждому будут явлены его статус, его миссия и его задача во всей полноте.
Друзья Наши прекрасные! Вы есть Служители Света, Вестники Огненные. Именно Великое Время, предреченное в Учении, пришло! Мы просим вас явить великое распознавание и великое поспешение, огненное поспешение. Просим помнить о непреложности и необходимости самоотвержения и мужества. Пришло время широкого, массированного нашествия Огня. Сказано: сердце, познавшее бездну, познает тоже и Свет. Представители Шестой Расы, имеющие за своими плечами опыт тысячелетий, будут являть себя уже в ускоренном режиме под воздействием Лучей Архатов.
Просим всех сотрудников Иерархии незамедлительно ввести в обиход работу над телом плотным – гораздо более интенсивную, нежели вы демонстрировали до сих пор. "Детка" Порфирия Иванова сегодня предписывается как величайшее Знание, данное человечеству его Учителями накануне Всеобщего Преображения. Иванов есть предреченный Учителями Востока Иван Стотысячный, которому доверена миссия спасения людей Земли. Параллельно с этим Великим Учителем, бок о бок с ним, в высших огненных сферах работает Омраам Микаэль Айванхов, истинное имя которого на Земле было Михаил Иванов. В те же годы, что и Порфирий Иванов, он дал людям Учение, которое является столь же спасительным для человечества. Это Второй Стотысячный, который был дан Космосом в преддверии Великой Трансмутации Земли.
И наконец, уже в самое недавнее время, в миры высшие по лучу Иерархии был поднят большой сотрудник Учителей, который в земной жизни был известен как Сергей Иванов. Иерархией ему дано было имя Иван Иванов. Он есть Третий Стотысячный, который сегодня непосредственно отвечает за Преображение и Переход человечества в Мир Огненный.
Три Ивана Стотысячных, три Солнца составляют собой великий знак Вечности, знак Бессмертия и Беспредельного развития, знак Шамбалы Сияющей.
Наступило время Иванов Стотысячных, пребывающих как в Мире Плотном, так и в Мире Огненном и являющих собою Великое Огненное Видение и Действие. На Земле рождено Новое Братство, Братство Первых Иванов Стотысячных, принявших Чашу Великого Огненного Синтеза. Пришло время Космического Сближения, Сближения Миров. Это великое Братство будет расти и крепнуть с каждым днем, ибо ему уготовано Будущее. Пришло время Стотысячных. Сто Тысяч Огней вспыхивают над Россией.
России уготована великая миссия. Спасение России – спасение всего мира. Иваны Стотысячные есть предреченные Учением Жизни спасители человечества. Иваны Стотысячные есть олицетворение великого народа, которому предначертано Будущее Прекрасное.
Отныне все Воины, призванные к Огненному Сотрудничеству, обязаны явить те непреложные качества, которые дают возможность раскрыть во всей полноте свой Дух. Братство Стотысячных будет творить повсюду, в разных местах, отражая волю Космического Магнита во всей его мощи. Братство будет перемещаться с места на место, из региона в регион, и работать в самых разных условиях, преодолевая немалые трудности. Это и будет Великое Служение, Великое Сотрудничество, о котором было сказано в книгах Учения.
Братству Стотысячных, как Сказали, уготовано Будущее, ибо посев этого семени даст могучие всходы даже в то короткое время, что осталось до Перехода в Мир Невидимый. Поэтому Учителя человечества просят всех сотрудников в день сегодняшний показать великую самоотверженность и великую работоспособность. В Общине не должно быть места никаким разрушительным процессам – ни разброду, ни шатанию, ни пересудам, ни отрицанию, ни осуждению. Именно, весь сад обид, негодования, распрей, насилия нужно выкорчевывать немедленно, ибо эти болезни духа отяжеляют сердце. Сказано: все духовные язвы будут поражены Огненным Мечом Духа. Сегодня, перед преодолением Последнего Огненного Рубежа, важно явить высочайшую готовность к Великому Служению, служению в поту кровавом, ибо время его Настало!
Все встречи Братства Стотысячных будут протекать именно в форме Великого Служения, Великой Мистерии, которая вся от начала до конца будет проводиться под прямым руководством Иерархии. 
Сегодня каждому сотруднику рекомендована работа с Алтарем. Дается определенный набор терафимов, которые будут постоянно пополняться и замещаться в зависимости от тех условий, в которых будет работать сотрудник. Мы просим всех, идущих путем Истины и Света, подготовиться к самым серьезным испытаниям, ибо час развязки Битвы предуказанной близок. Сказано Порфирием Ивановым: "Все уготовано к Двум тысячелетиям".
Иваны Стотысячные скоро обозначат собою конкретные сроки определенным Огненным свершениям, и вся работа Братства будет этап за этапом твориться в огненном ритме, ибо время подготовки к ней истекло.
Огненная Беспредельность ныне раскрывается всем носителям Космического Сознания и Огненного Сердца. Стотысячные олицетворяют собою силы Единого Вселенского Огня. В них осуществляется единение Миров, в них идет Синтез Огненный. Стотысячные есть носители Космического Сознания и Пылающего, Огненного Сердца, Сердца Архата, поэтому сама Беспредельность Космическая не кажется им чем-то отвлеченным, несуществующим и чуждым. Сказано: как же устремимся по возведенному мосту к Огненному Миру! Стотысячные пролагают мост между Мирами, принимая Высший Мир в сознание. Именно мост между Мирами осуществляется сегодня в буднях великих Огненных Строителей. Просим всех сотрудников Наших осознать непреложную необходимость моста между Миром Плотным и Миром Невидимым. Помните, расчленение Миров приводит к одичанию. И Невидимый Мир может найти свои самые жизненные приложения, лишь когда связь между сферами утвердится прочная.
Стотысячным дается Алтарь Мира, и отныне Великие дела будут вершиться у Мирового Алтаря. Братство Стотысячных должно стать Духовным Огненным Фокусом Земли, Магнитом, олицетворяющим волю Пламенной Иерархии, Центром огненных знаний о Трансмутации и Преображении. В Мире Плотном явлена Серафима Пламенная, великая матерь Иванов Стотысячных, и отец Сергий – великий отец всех Иванов, что призваны Космическим Мечом, Мечом Огненного Духа творить отныне Дело Преображения мира.
Вместе с Иванами Стотысячными творит великий Архистратиг Михаил, предводитель Воинства Света. Советуем терафим Михаила Архангела каждому сотруднику иметь на алтаре.
Скажем еще об алтаре. Высшие терафимы Братства – кристаллы, минералы, лики Учителей, подвижников духа самых разных эпох, времен и народов, фотографии родных и близких, пребывающих в Мире Плотном и Мирах Невидимых. Особые терафимы – лики Иисуса Христа, Владыки Мории, Елены Блаватской, Елены Рерих, Иванов Стотысячных: Порфирия Иванова, Омраама Микаэля Айванхова; Третий Иван работает через икону Иоанна воина; показаны в работе с последними иконы: Иоанн Креститель, Иоанн Предтеча, Иоанн 3латоуст, Иоанн Кронштадтский, Иоанн Русский.
Даются иконы Богородиц – Казанской, Владимирской, Державной, Знамения, Достойно Есть, Умиления, Скоропослушницы, Валаамской, Черниговской, Царьградской, Жировицкой и других. Даются иконы Сергия Радонежского, Серафима Саровского, Николая Чудотворца, Пантелеймона Целителя, Иннокентия Балтского, Ксении Петербургской и других. Особый по своей значимости терафим – лики Святой Троицы. Действеннейший терафим Алтаря Мира – живая роза. В качестве терафима дается также любое изображение розы – на бумаге, на ткани и т.д. Роза есть Амрита Братства. Богочеловек идет под знаком Розы. Лепестки розы утончают тонкие тела – полезно ими дышать, заваривать их, пить как чай; на алтаре должны быть различные благовония и масла и должно стоять не менее трех свечей.
Желательно иметь на алтаре изображение столицы Москвы, а также других городов, чтобы помочь в работе всем силам Света.
Пища для сотрудников Братства должна быть чистой и живой; преимущественно свежие фрукты и овощи, чай травный, орехи, сухофрукты; сладкое, мед, шоколад, допускается как средство дополнительной энергетической подпитки во время особо ответственной работы. Отказ от тех или иных видов пищи должен идти постепенно и поэтапно; различные режимы голодания предлагаются Иерархией –  в порядке подготовки к особо важным этапам основной работы. В принципе, каждый член Братства должен руководствоваться положениями «Детки», где систематизированы все основные виды очищения и укрепления организма.
Высшая Иерархия приветствует сотрудников, приверженцев Огненного Служения.
Сказано: Истинно, Невидимый мир проявляет все видимое. Будем творить Огнем единым. Сказано также: Здешние и запредельные энергии являются искрами Единого Огня. Соединение двух миров в пламенном сотрудничестве даст наилучшие следствия при восхождении к Миру Огненному. Так нужно принять торжественно все ступени Огненного Крещения и не уклониться от Битвы предреченной.
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