ОБЩИНА-БРАТСТВО – ЭТО РЕАЛЬНО.
(послесловие с оглядкой на Агни Йогу)

Дорогие наши читатели! Сам факт появления на свет этой книги, ее идейное содержание, и, наконец, ее название – "Свет Общины" вынуждают нас связать, сопоставить ее с книгами Живой Этики. И прежде всего с книгой "Община", которая является бесценным пособием по осмыслению и освоению общинного мышления и поведения, а также строительству общин разных форм и уровней. Здесь мы постараемся обратить внимание лишь на некоторые материалы из этой книги. Они позволят и помогут нам не только освежить и расширить наши представления, соответствующие теме, но и дадут нам дополнительные ориентиры – что же такое Община и как же приступить нам к ее строительству в сегодняшних конкретных обстоятельствах. Поможем здесь доосознать нашим читателям то, что большинством из них, мы убеждены, уже в основном осознано.
Само понятие "Община" исключает любые формы принуждения и насилия, а стало быть, изначально не допускает жесткого регламента, стандарта, однообразия общинных структур и программ. Конечно, сами принципы организации и работы общины могут наложить какой-то общий отпечаток на их характер, но конкретные их формы могут быть самыми разнообразными – согласными с конкретными условиями и обстоятельствами.
На начальном этапе сотрудники, вплотную подошедшие к общинному сознанию, будут неизбежно озабочены поиском и привлечением к возможному сотрудничеству потенциальных своих единомышленников. Первый этап такого сотрудничества будет, скорее всего, связан с получением и усвоением тех знаний, которые пришли к нам через Учение Жизни, в частности, через обмен этими знаниями внутри новорожденных, а затем уже утвердившихся, зрелых групп. В ходе этой самопросветительской и просветительской работы решаются и какие-то организационные вопросы, позволяющие вести ее наиболее успешно.
Во главе такого первичного ашрама, как правило, оказывается наиболее просвещенный и подготовленный сотрудник, но он должен помнить, что право на дальнейшее руководство им он может сохранить только при самом бдительном надзоре над самим собой, не допускающем недопустимого – срыва в сторону избыточного самоуважения, в сторону самости в разных ее вариантах и проявлениях, что неизбежно приводит к духовно-нравственной деградации  личности в целом.
Но в каких направлениях должна расти и развиваться Община дальше? В естественных, то есть, вполне сообразных местным условиям и обстоятельствам. Это отнюдь не означает, что все должно идти как идет, что дело просветительства, воспитания членов общины и тех, кто к ней примыкает, а также дело их подготовки к Испытаниям, можно пустить на самотек.
С момента осознания руководителями и членами Общины основных космических и кармических законов они "отвечают по всей строгости законов" за все свои чувства, мысли и поступки, а в частности и особенности, за свое поведение именно в Общине – в ней самой и в зоне ее воздействия, которая может расширяться до глобальных и даже космических масштабов. В условиях же нынешнего Армагеддона, Великого Сражения, которое развернулось между Силами Добра и Света, с одной стороны, и силами зла и тьмы – с другой, и которое ведется ныне и в Космосе, и на Земле, и особенно в сердцах каждого из нас, мы не только не должны, но и при всем желании не можем уклониться от участия в Битве. Ибо именно из тех, кто не встал решительно на сторону Сил Света, но все еще пребывает в состоянии сомнений, колебаний, а тем более, в страхе, и вербуют силы тьмы боевиков своей армии, используя для этого все возможные посулы и даже прямой подкуп. Кроме того, напомним и подчеркнем: когда наступит самый решающий момент Сражения, на Земле будет вовсю бушевать Космический, он же кармический Огонь, и ни в какой норе никому от него будет уже не спастись.
Спасение в одном – встать, повторимся, решительно на сторону Сил Света. Но для этого нам необходимо не только осознать, что именно они непобедимы, но и то, что они – праведны, иначе наш выбор будет отнюдь не по убеждению, не по вере, а лишь по расчету, не исключающему и надежду отсидеться в тылах Армии Сил Света.
Итак, Осознание и Участие неизбежны. Но в какой связи это с Общиной, само существование которой, казалось бы, должно исключать любые противостояния, а тем более, противоборства? Связь здесь есть и даже достаточно прямая. Прежде всего, отметим, что Армагеддон на Земле – это не столько Битва между светлой и темной массами людей, не столько бой между отдельными светлыми и темными личностями, сколько сражение между светом и тьмой в нас самих, в наших сердцах и наших сознаниях. Сразу скажем: принципиальная победа света в этом сражении, если она будет одержана внутри большинства людей, может вообще снять проблему, ибо в этом случае силы тьмы и хаоса просто потеряют главную свою базу, питающую их именно теми запасами зла, какие пока бережно хранят в себе многие и многие из нас.
Но такая победа, победа на личном нашем пятачке общего поля битвы значительно облегчается именно в свете и условиях Общины, в которую решились мы войти, как только пробились в нас ростки общинного сознания. Пусть до истинно общинного поведения мы еще не доросли, но в условиях Общины это наше доращивание будет неизбежно и счастливо для нас ускорено, причем самым естественным путем – через просвещение к просветлению. Дело в том, что само пребывание в общине изначально, непреложно вынуждает нововошедшего дать "последний и решительный бой" давно и "хорошо окопавшимся" в нем темным силам, ибо они в этом случае уже нетерпимы, а по Учению Жизни – недопустимы!
"Напомним о свойствах, совершенно недопустимых в общине: невежество, страх, ложь, лицемерие, своекорыстие, присвоение, пьянство, курение и сквернословие. " ...Все эти условия страшны только для мещанина, прячущего под порогом богатство... Для начала не лгите и не бойтесь, и учитесь каждый день. "(Общ., ХII, 16). Как перекликаются эти строки с известными советами "Детки" Порфирия Иванова! "Победи в себе жадность, лень, самодовольство, стяжательство, страх, лицемерие, гордость"; "Не употребляй алкоголя и не кури".
И перекличка эта, с почти полным совпадением слов, особенно удивительна и убедительна, ибо с Учением Жизни, а тем более с его конкретными положениями, Учитель Иванов заведомо не был знаком.
Вот оно: вполне независимое отражение разными зеркалами одних и тех же Истин! Эти фрагменты дают нам представление о таких проявлениях темных наших сторон, с коими мы уже не можем не вступить в отчаянную и решительную борьбу, используя для этого те божественные силы, кои столь же неизбежно живут, работают и борются в нас и за нас!
Уже осознание нами необходимости самой решительной борьбы с этими нашими "внутренними врагами" (и не только с ними) неизбежно подводит нас к общинному поведению, в основе которого радостное самоотвержение, отказ от блага личного в пользу других – Блага Всеобщего.
Еще о работе общин. Как мы уже сказали, сами местные условия и обстоятельства должны подсказать руководителям и членам новообразованной общины, в каких формах и в каком режиме должны они вести работу. При установке на бескорыстное и самозабвенное служение благу возможно большего количества людей, человечества в целом, наконец, Космосу, Иерархии Света, сколько-нибудь серьезных проблем в определении характера и порядка работы возникнуть не может: сработает закон соизмеримости и сообразности и в самых непростых, казалось бы, случаях.
Да, эта работа, прежде всего, духовно-нравственное просветительство, но и его можно расширить и обогатить самыми разными, неожиданными и даже парадоксальными формами, связанными, прежде всего, с творчеством художественным, но не только с ним. В каких-то, вероятно, многих случаях может и должно быть организовано и производство, естественно, на кооперативных началах, что может резко увеличить возможности общины в ее основной, духовно-просветительской деятельности, развить и углубить ее – вплоть до организации издания духовной литературы, которое позволит расширить духовно-воспитательное воздействие общины до глобальных масштабов.
Конечно, в высшей степени показано для общины не только совместное творчество, совместное производство, но и совместное проживание, примеры коего знает мир, хотя в наших условиях этот вопрос решить и непросто.
В завершение этого послесловия мы признаемся, что никаких "жестких" конкретных рекомендаций и советов мы вам, дорогие наши читатели, дать не можем и не должны. Если нам удалось дать вам импульсы к плодотворнейшим размышлениям, к творческим поискам оптимальных вариантов организации работы, мы сочтем свою задачу выполненной.
В заключение скажем, что Общинное Просветительство кроме задачи воспитания и самовоспитания, то есть, задачи личной, общинной и социальной гармонизации, имеет еще и сверхзадачу – уже спешную подготовку каждого из нас и человечества в целом к вот-вот – по часам космическим – грядущим испытаниям, Огненному Крещению, Преображению и Переходу в Мир Невидимый.
Отметим еще, что Иерархия Света, сама составляющая Великую Общину, Великое Белое Братство, ныне делает все возможное, чтобы наше Земное Братство как можно скорее вышло на тот уровень сознания и компетентности, который позволит ему стать достойным Сотрудником Братства Небесного и слиться с Ним в единую Всемирную Общину.
Дорогие наши читатели! В заключение мы сочли полезным дать некоторые выдержки из книги "Община", позволив себе лишь организовать их по затронутым в них проблемам, что, надеемся, и поможет справиться с теми неизбежными трудностями, с которыми предстоит вам  встретиться на Пути Восхождения – и личного и общинного!
Далее – выдержки, каждая из которых завершена цифрами, означающими по порядку – часть, из коей взят фрагмент, раздел и шлок-параграф из книги "Община".



РОЛЬ И ЗНАЧЕНИЕ ОБЩИНЫ, КООПЕРАЦИИ. 
ОБЩИНА – НЕИЗБЕЖНОЕ И НЕПРЕЛОЖНОЕ 
БУДУЩЕЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Вмещение понятия общины составит врата к следующим достижениям. (Часть первая, VII, 1)

Будут процветать мировое обновление и община! (Ч-2, XI, 8)

Черта общины и сотрудничество может неслыханно ускорить эволюцию планеты и дать новые возможности сообщения с силами материи. (Ч-2,VIII,3)

Учите понять общину, как кипящий источник возможностей! (Ч-3, I, 22)

Только сознание общины утверждает эволюцию биологического процесса. (Ч-З, I, 12)

Странно думать об общине и не знать положений первого научного общинника. Одно то, что Будда заповедал мировую общину, как эволюцию человечества, одно это сообщает его учению огненную убедительность. (Ч-2, XI, 2)

Все, осознавшие общину, движутся вперед. И не может быть общины, противной друг другу... Так, против общины будет говорить лишь тот, кто начал двигаться назад, входя в состав космического мусора. (Ч-2, X, 13)


Как неслыханно красиво мыслить о кооперации с дальними мирами. Эта кооперация, начатая сознательно, вовлечет в орбиту сношения новые миры, и этот небесный кооператив будет расширять бесконечно свои возможности. (Ч-1, XI, 2)

Утверждающий общину способствует ускорению эволюции планеты.
Если бы человечество чаще мыслило об общине, оно давно уже вступило бы в мировое понимание общего блага. (Ч-2, I, 23)


ПРИЗНАКИ, КАЧЕСТВА И СВОЙСТВА ОБЩИНЫ

... Община должна быть самым чутким аппаратом эволюционности… Даже намек на законченность делает невозможным пребывание  общине. (Ч-2, Х,7)

Что требуется нашей общине? Прежде всего, соизмеримость и справедливость. (Ч-2, V, 2)

Около общины должна быть вдохновенность. (Ч-2, X, 8)

Скажут – мы для общины отказались от радостей. Ответьте: какая кладбищенская ваша община, если она на постном масле. Как слезливо унылы лишения! Как облизываются они на запретные лекарства!.. Явление лишений незнакомо нам, ибо вмещение исключает лишение. (Ч-З, III, 20)

Спросят: как назвать метод учения общины? –  Метод открытия путей. Считайте открытие центров следующим. (Ч-З, III, 16)

Не правы те, кто считает общину молитвенным домом. Не правы те, кто называет общину рабочей мастерской. Не правы, кто находит общину изысканной лабораторией. Община – стойкий страж. Община – ураган вестника. Община – знамя завоевателя. В час, когда знамя свернуто, враг уже подтачивает основание башен. Где же ваша работа и труд? Воистину, один пропущенный дозор откроет десять врат. Только неусыпность даст ограду общине. (Ч-2, XII, 21)


Можно приучить сознание к отрицанию собственности окружающих вещей. Благо в сознании – ничто не принадлежит мне, но нам...     
Одно важно, считать мировую общину, как необходимость эволюции.
Незнание, упрямство, подлость не могут служить препятствием установлению общины. Необходимо признать непреложность общинного начала. (Ч-З, II, 2)

Община есть вместилище всех возможностей и всех накоплений. Каждый, умаляющий границы и мощь общины, становится предателем. Община – чаша солнечной радости! (Ч-З, II, 21)

У нас спор не существует, он выражается в обоюдном обогащении сознаний. (Ч-2, XII, 10)

Пока сознание не приняло общины, каждое малейшее покажется непреоборимым. (Ч-2, XII, 16)

Сознательная община исключает двух врагов общественности, а именно – неравенство и наследование. Всякое неравенство ведет к тирании. Наследование является компромиссом и вносит гниение в основы. (Ч-З, I, 12)

Когда человек попадает в несовершенную общину, в ужасе он устремляется в противоположность – это неправильно. Понявший несовершенство должен начать более совершенное... Неудача одной общины должна быть поводом к новым общинным строениям. (Ч-З, II ,10)

Всякая насильственность осуждена. Насильственное рабство, насильственный брак, насильственный труд возбуждают возмущение и осуждение. Но из всех насилий самое преступное и уродливое зрелище являет насильственная коммуна. Ни капиталистический сыск, ни инквизиторские тюрьмы недопустимы. Но светлая всепобеждающая мысль будет вполне соответствовать условиям грядущей общины. (Ч-З, II, 3)

В сознательной общине есть место для каждого труда. ...Решительно каждый находит работу по себе и по желанию может изменить ее. Таким образом, нужно желание работы и раскрытое сознание, при котором каждый труд становится увлекательным. Ведь работа идет для будущего, и каждый несет свой лучший камень. (Ч-3, I, 14)

Жертва несчастья – так называли вступившего в общину по безвыходности... Мы предпочитаем жертву счастья. Кому есть от чего отказаться, тот менее ждет платы. Так стройте общину по вехам пожертвований. (Ч-2, XII, 26)

В нашей общине можно встретить многие народности и разнообразные специальности... Можно сохранить весь потенциал индивидуальности и настроить созвучие сознаний. (Ч-2.ХII, 11) 


ЧЕРТЫ ОБЩИННИКОВ-СОТРУДНИКОВ

Община не может рассуждать: он наш или не наш. Община, говорит: он ценен для эволюции или не ценен. Самый суровый отбор по существу.
Каждый может перенести самое большое бедствие, если есть уверенность в дозоре общины. Надо сохранять эту уверенность, иначе – конец! (Ч-З, III, 1)

Прежде всего изгоните всякое невежество и без напыщенности просто больше знайте! Руководство массами обязывает к расширению сознания. (Ч-2, X, 17)

Зовем сотрудников, знающих трудности. Зовем тех, от кого не нужно скрывать сочленение плана. Зовем тех, кто не обернется назад. Зовем тех, кто знает, что радость есть особая мудрость! (Ч-2, XII, 22)

Новый сотрудник, горит ли в тебе радость при мысли об общине? (Ч-З, III, 21)

Твердость, спокойствие, находчивость, быстрота – так спрашивайте каждого уверяющего в преданности общине. Но может оказаться спокойствие во время сна, твердость в бездействии, находчивость за едою и быстрота в получении денег.
Испытание постоянно применяется в общине. Самые новые формы жизни не исключают испытания. (Ч-З, II, 13)

Советую начать испытание с предложения отдохнуть, не работать. Каждый, радостно не работающий, вам не сотрудник. Спросить можно, признаны ли заслуги пришедшего неблагодарным человечеством? Каждый жалобщик вам не сотрудник. (Ч-З, II, 4)

Нужно каждому общиннику знать технику боя, но главное, нужно различать лжеобщинников и изгонять их далеко за ограду. Ни длина бороды, ни счет цепей, ни увечья, ни уверенья, никакие случайные признаки не могут быть свидетельством. Только полнота сознания, ясная в дневном бодрствовании, искренняя во сне, может утвердить облик истинного желания. (Ч-2, XII, 25)

Только действием и решимостью можно приблизиться к сердцу общины. Учите не упускать возможностей... Сотрудник, по неподвижности упустивший действие, предоставляется самому себе. Это не есть взыскание, но практический способ показать ему его несостоятельность. (Ч-З, I, 22)


ЧТО ДАЕТ ОБЩИНА? КАК К НЕЙ ПРИЙТИ?

Руками и ногами человеческими строится мировая община – в этом лежит красота построения. Но редко в городах встречают радушно посланца общины. На него рычит сама сущность города. (Ч-2, XI, 22)

Только твердое осознание исторической необходимости введет общину в жизнь. (Ч-З, I, 3)

Человечество возопило о невозможности оставаться в невежестве. Как единственная дверь для движения остается община. Пусть толкования общины многоразличны, но русло их одно... Только слепые не замечают неслыханное ускорение симптомов эволюции.
Говорящие о наступлении мирного строительства не знают сроки. Борьба отвечает космическому потоку. Борьба за общину считает дни будущих побед. Самое последнее напутствие - борьба! ( Ч-3, III, 22,)
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