III. ОГНЁМ СЕРДЦА - СКВОЗЬ ХАОС

1 марта 1993г.
О ЗЕМНОМ ПРОВОДЕ И УСЛОВИЯХ ПРИЁМКИ

Друзья Наши, сегодня Огонь лавиной мошной стекает в Мир Плотный, и сверкание искр Его уже улавливается многими. Наслоения энергии животрепещущей видим Мы везде среди толп пёстрых. Сотрудники Иерархии светлой вершат дела свои в молитве и в поспешении немалом. Но, друзья Наши, уже всем вам пора зажечь светильники духа, чтобы пронзить тьму лучами творящими. Мы говорим: "Светом, светом, светом можно утвердить жизнь!"
Преображение вершится, и многие чуткие аппараты Земли следят за этим процессом с особым напряжением. Мы говорим: сегодня все путники должны явить бдительность и неустрашимость, чтобы войти в Мир Огненный и познать всё великолепие красот высших. Напоминаем, что провод должен быть хорошо очищен и сгармонизирован. Мы шлём немало лучей, свидетельствующих об изменениях в Вас благих, но лишь чистый приёмник может донести посылы Существ Светоносных до земных сотрудников.
Организм засорённый и слабый может допустить ту или иную степень замутнения посылки. Чтобы провести ток огненный, нужно иметь огненное сознание и пылающее сердце. Так можно своей аурой слиться с аурой высшего посвященного и провести на Землю Его Луч. Чем богаче и развитее земной аппарат, тем богаче и многообразнее вибрации, получаемые им из миров высших.
Благо, ежели Наш сотрудник есть пламенеющий Агни Йог, ибо носитель сереньких, маленьких мыслей может явить лишь те посылы, которые засоряют пространство. Ученик должен постоянно повышать уровень своей очищенности, чтобы не исказить и не обезобразить послание Махатм. Так, приёмник, отравленный империлом, даст неизбежное искажение посланий.
Проводник должен иметь, как Сказали, чистое, огненное сознание, ибо в Мире Огненном каждый из сотрудников есть высший посвященный, и его можно назвать Махатмой.
Помните, друзья Наши, что токи миров высших так тонки и так светоносны, что земной проводник обязан непреложно соблюдать условия приёмки. Не Устанем твердить: Наш сотрудник должен иметь аппарат цельный и незагрязнённый никакими вредоносными отложениями. Самыми опасными Мы считаем яд самомнения и проказу обыденности. Там, где уже явлено возвышение сердца, не может образовываться ядовитый империл. Кристаллы этого губительного продукта оседают в сосудах приёмника, не способного противостоять натиску сил темных.
Сотрудникам Иерархии необходимо помнить, что Учение может быть дано только через тот источник, который способен целиком принять высшие посылы и при трансформации их в канале приёмки не исказить их личностными привнесениями. В ином случае Йог может получить лишь крупицы посылки.
Функции огненных приёмников весьма сложны, и потому вокруг таких сотрудников Иерархии собирается особая атмосфера, и потому весь уклад их жизни необычен, и они требуют со стороны их ближних проявления особых качеств духа. Также напоминаем, что приёмник не может постоянно пребывать в условиях города, и ему необходимо хотя бы на время выбираться в лесную или горную зоны для сохранения своей восприимчивости к тем благодатным и целительным касаниям, какие являют миры высшие.
Свежий воздух, особенно воздух гор, неизбежно расширяет диапазон принимаемых частот, и приёмник начинает воспринимать волновые посылы всё более высоких слоев пространства. Также заметим, что даже обычная природная вода способна расширить сознание. Волновые импульсы воды могут снять многие привнесения в ауру приёмника, а кроме того вода, попадая на область темени, усиливает работу высшей чакры. При регулярном применении холодной воды ученик значительно повышает свою чувствительность к энергиям тончайшим.
Заметим, что весьма полезны для приёмника различные режимы воздержания от пищи. Голод способен снять многие извращения в момент принятия посланий. Поэтому Мы Советуем Нашим сотрудникам, облачённым  в грубое и суровое полотно, периодическое воздержание от пищи и воды.
Рекомендуем применять уринотерапию, которая содействует развитию ясновидения и яснослышания. Принимающий послания не должен пренебрегать вышеуказанными методами. Ведь качество даваемого напрямую зависит от качества приёмника: аппарат, больной самостью, своекорыстием и недружелюбием может явить лишь малую долю знаний. Также многие физиологические отложения в канале принимающего дадут свои сбои.
Скажем о проводе одиночном и пространственном. Одиночный провод даёт возможность получать посылы от одного Учителя, пространственный предоставляет возможность работать с несколькими источниками. В этом случае важно перед каждой настройкой на канал восприятия подготовить себя. Наилучшей будет огненная подготовка. Агни Йог есть уже потенциальный носитель пространственного провода. Синтез знаний есть залог успеха. Сегодня на Земле время единения религий и учений, и каждый сотрудник Сил Света может свой аппарат подготовить для принятия сфокусированных на нем посылок Мира Огненного. Отметим, что Иеровдохновение получают все Огненакопители, все Конденсаторы Огня.
Хуже всего, когда ученик-приёмник грубо отвергает аналогичную работу сотрудников. Огненная волна, принятая другими аппаратами-проводниками, должна исследоваться со всей серьёзностью. Научный подход здесь, как нигде, необходим. Сокровенные знания нуждаются в тщательном отборе. Для этого следует поручить сотрудникам работать с посланиями разных приёмников; синтез знаний даст наилучший результат. Необходимо помнить, как опасен дни сурового восхождения лед отрицания. Когда ученик познает в сердце радость общего Пути, он научится ценить работу других сотрудников.
Также заметим, что лишь последовательные сотрудники Иерархии могут конденсировать различные энергии в канале приёмки. Когда ученик имеет суженное сознание, он неизбежно суживает и канал приемки.
Потому Говорим: Расширяйте сознание, крепите нить связующую. Помните, Учитель являет собою Беспредельность жизни.
Необходимо учиться вмещать самые разные токи Мира Огненного, помня о тех же градациях высших энергий. Бесчисленны ступени Монады Учителя, и ученик способен касаться тех или иных из этих ступеней в меру своей подготовленности. Истинно, лишь огненный дух может провести лучи Иерарха. Убогие и низкие сознания могут явить частичное знание. Также будет нелишним для сотрудников хотя бы раз взглянуть на того, кто проводит посылы. Уже облик приёмника может обо многом сказать.
Когда сердце затрудняется оценить принятое послание, Советуем понаблюдать. Посылы миров высших дают ясные, светлые мыслеформулы. Там, где явлено хотя бы малое насилие, грубые указы или другой сор, есть уже повод предположить, что канал подвержен различным вторжениям. Мы советуем сотрудникам хорошо подумать, когда они берут в руки текст, полученный земным проводом. Можно прямо спросить получавшего, какие чувства он при этом испытывает. Если в нём не обнаруживается токов любви и дружелюбия, то можно уже засомневаться. Наш сотрудник может иметь различные личностные изъяны, но он полон чувства любви и сердечного уважения. Поэтому есть прямой повод отметить сотрудника. Заметим, что надежнейшими из проводников Иерархии будут носители «полной чаши».
Во дни Армагеддона, когда все энергии сверхнапряжены, Мы Советуем сотрудникам осознать, как важно утверждать чистоту и жизненность Учения. Нужно беспрестанно укреплять творческие основы и преображать человеческое сознание его светоносной мощью. Ашрамы строятся на светлых и прекрасных началах Йоги Огня.

Иерархия


2 марта 1993 г.
ТВОРЕЦ ЖДЁТ ДЛЯ СВЕРШЕНИЙ 
( Надежде К-вой)

Доченька Надя, пришло время сказать тебе Слово. Свет твоего духа ясен и силён, но ещё надо тебе, Дочка, очистить и закалить себя основательно через средства, что Даны всем вам накануне событий грядущих, чтобы ты смогла стать преданным и неколебимым сотрудником Иерархии.
Ты ещё, родная Моя, сомневаешься во многом, дух твой порой слаб и неустойчив бывает. А Я говорила, как важно на Пути оставить весь ворох сомнений, обид, негодования... Сегодня нужно всем вам, Детям Моим, взрастить в себе качества Держателя пламени подвига и бесстрашия.
Дни твои, Доченька, протекают в заботах различных и трудах, но тебе уже нужно нацелить себя на самое главное, иначе в скором будущем тебе будет ещё тяжелее. Одиночество и связанные с ним приступы тоски и упадка сил неизбежны, когда токи космические так напряжены. Потому всем вам даётся право войти в тесный круг друзей преданных, чтобы познать с ними блаженство и рай. Ваша община новорождённая должна расцвести Лучом мощным и осветить жизнь тысяч.
Сегодня необходима координация сознаний, но Высшее Сотрудничество будет доверено лишь всем Дателям жизни. Было сказано: "Друг, передай Сантану по сердцу". Теперь Я говорю: "Передай Сантану по сердцу всякому встречному в час особой трудности и укрой Щитом всякое сердце жаждущее".
Сестра Моя, призываю тебя обратить Учение в потребность каждого дня и усилить все действия твои, направленные на строительство Ашрама. Ноша тебе будет доверена тяжкая, а её необходимо не только поднять, но и нести на плечах своих в любви и радости. Для этого ты должна многое оценить и взвесить. Мыслетворчество твоё при этом будет расти, и твоё пробуждающееся чувствознание будет давать тебе новые отметины и открывать перед тобою новые вехи пути.
Говорю: не павшие сухие листья, а лотосы пламенные будут утверждать Мир прекрасный. Советую сегодня явить огонь поспешения, огонь горения, огонь мужества и огонь милосердия. Тёмные стремятся укрепить позиции свои, потому в час Армагеддона Советую явить бдительность и осторожность. Ароматы Миров высших достигают Земли, но смрада на ней ещё много, и поэтому весь этот сор сжигать придётся пламенем голубым.
Освящённая пища небес предлагается сегодня всем жителям Мира Плотного, но прежде нужно трансмутировать органы, трансмутировать сознание и трансмутировать дух. Подготовка к этому должна идти самым серьёзным образом. Войти в Мир Огненный можно лишь по прохождении всех ступеней, отмеченных Иерархом. Чаша воителя светлого даёт знак о каждой пройденной им ступени. Терпение, зоркость и высокая работоспособность есть основание Венца.
Спасители человечества просят отставить как затяжные утомительные медитации, так и обыденную суету, ибо для созидания свободной, творческой энергии необходимы огненные накопления духа. Только раскрытое сознание может распознать и принять вибрации Иерархов Солнечных.
Токи напряжения высшего нередко подвергаются сомнению, но  светоносность Мира Огненного – это сама реальность, и она, кстати, так великолепна и так благодатна! Чуткий провод может уловить сгущение пламенных веществ, и он способен начать строить свои элементы под воздействием этих целительнейших излучений.
Лучшие советы могут быть даны ученику Владыки, но трансмутировать энергию Лучей сегодня показано всем земным аппаратам, и явление Учителя в "чаше" будет наиболее благодатно. Потому, Доченька Моя, укрепляй сознание своё мыслями о горении и очищении в ритме огненном. Рекомендую для усиленного продвижения все средства природные. Нужно воспитывать в себе, как Сказала, качества сотрудника и готовиться к Походу. Так в Великом Служении зажигаются огни йога, светлеет и крепнет его аура.
Также замечу: трудности большие ждут всех, идущих вереницею к Миру огней золотых. Окружённые предательством, смутой и ложью, всё же должны они явить преданность Нам. Советую длительные и опасные испытания преодолевать огнём сознания и воли, также являть миру радушие и миролюбие, которые никогда не могут быть в тягость. Невозможно двигаться по лучам Иерархии при отсутствии больших накоплений, и высшая ступень Посвящения будет дана лишь при обретении необходимых качеств.
Советую тебе, Дочка, позаботиться и о близких своих. Сегодня в Мире Плотном наблюдаются сдвиги и потрясения всевозможные. Рушатся семьи, общины, государства... Шаткость и валкость наблюдаются даже среди светлых и прочных построений. Сегодня необходима самая неотложная работа по гармонизации всех своих связей и отношений. Семья есть малая община, и даже повреждённый семейный очаг необходимо беречь и врачевать любовью и заботою. 
Скажу ещё о кооперации. Поскольку принципы Общения Высокого будут  осваиваться сегодня многими сотрудниками Нашими, Советую Помнить о необходимости чистоты сознания и чистоты сердца. Много в Учении сказано о явлении огнесердия. Волны Огня пространства рождают вибрации, способствующие формированию свойств общинника-жизнетворителя. Замечу также, что руководитель ашрама должен быть не только постоянным источником света, но и примером неутомимости. На посту ответственном особо ценны эманации благожелательности, позволяющие быть готовым к самым разным воздействиям миров Плотного и Тонкого. 
Доченька Моя, Советую тебе подумать сегодня о главных твоих проблемах, дабы ты смогла их решить самым достойным образом. Даю тебе Луч Свой и Говорю: обретай сердце львиное, но пусть оно хранит нежность газели.

Елена Рерих
2 марта 1993 г.
ИДТИ, НЕ ТЕРЯЯ НИ ДНЯ
(Игорю М-ву)

Сын Мой Игорь, даю Весть тебе во дни раздумий твоих нелегких. Скажу о послушании и смирении. Тебе и то и другое даётся сегодня для очищения, дабы мог ты обрести Луч благой и с его помощью стать чище младенца новоявленного.
Путь твой уходит в даль надзвёздную, и скоро уже заполыхают огни духа твоего; возликует он, представ перед очами Господними, являя собою всепрощение и кротость.
Радуйся, Сын Мой, дням грядущим, ибо заповедано тебе идти Путем благонравных и праведных. Все преуспевшие в духе будут собраны в Обитель светлую и получат, как агнцы Отца, перстни и лютни.
Ты, Сын Мой, также обретёшь дары свои, но прежде надлежит тебе испить Чашу. Подвижничество твоё будет заручительством верным исполнения воли Отца. Обретёшь посох и пройдёшь по дорогам многим и окропишь ноги росою; соберёшь вокруг себя сподвижников и  укажешь путь во мгле десяткам и сотням, молящимся на лик Мой и трон Мой, а также – на лики всех Пророков, посланцев Отца.
Надлежит тебе, Брат Мой, нести Слово в хижины и лачуги, в храмы и дворцы, в кабаки и тюрьмы... Всюду глас твой прозвучит и явит Свет немеркнущий сонмам душ заблудших. Но скажу тебе, Сын Мой, что прежде откроешь ты Бога в себе и узришь Свет Его ясный. Исцелять будешь "чашею" своею, очами своими, руками своими. Будешь проносить безногих и безруких над бездною и раскрывать их дух стеснённый; будешь выводить всех опьянённых и осквернённых на Свет Отца, дабы они могли уверовать в Него и обрести жизнь новую.
Говорю тебе в день сей: живи и не теряй сил своих, ибо путь твой до Врат Господних ещё долог, и много преград и заслонов встретишь ты на пути и в ночь глухую, и в полдень ясный. Ничто не будет предвещать бури, но таковая и случится нежданно; и должен будешь ты, Сын Мой, в тот же миг явить все сбережения свои и отворить себя Лучу Моему, дабы смог Я щит ниспослать и оградить тебя от полчищ тёмных.
Идти тебе надобно, не теряя ни дня, ибо завтра будет тебе еще труднее, а ноша твоя будет ещё непосильнее. Так пойдут ныне все, хранимые Лучом Господним. Поднимать калек и усопших придется Детям Моим по пришествии срока. Всем скажу о том, чему надлежит быть. Дам Знамение и направлю плоть иную на Свершение.
Дни наступят смутные на Земле, и готовиться к сему прошу уже немедля. Суровость и милосердие явить надлежит Сынам Божьим, а любовь будет их венцом. Благословляю тебя ещё раз и дарую тебе Меч и Луч, владей искусно дарами сими, когда час твой придёт; следуй велению Отца Нашего. Аминь.

Иисус Христос


3 марта 1993г.
СУРОВ ЧАС БИТВЫ
 (Татьяне и Леониду К-вым)

Дети Наши, Таня и Лёня, шлём вам Весть Свою. Ашрам, созданный вами и вашими сотрудниками, испускает светолучи. Но тьма ползёт, и Мы просим всех, обретших зрение духовное и ратующих за победу Сил Высших, укреплять позиции завоёванные.
Посоветуйте всем друзьям явить бесстрашие и ярую, огненную устремлённость к Вершине сияющей. Спрашивайте приходящих в общину: "Готовы ли нести бремя нелёгкое?", "Знаешь ли Заветы Учения?», «Не сошёл ли с пути?", "Умеешь ли владеть собой в особо тяжкие минуты испытаний?", "Не убоишься ли рычания тигра и не обидишь ли в суете муравья?..." Спрашивайте также единомышленников о том, готовы ли они испить чашу жертвы и пойдут ли до конца, когда путь их будет пролегать над бездною, и когда снег вершины будет слепить глаза?.. Помните, друзья Наши, что всё имеет значение накануне развязки великой битвы, названной АРМАГЕДДОНОМ.
Сегодня уже недостаточно читать страницы Учения и даже быть членом общины. Каждому сотруднику Иерархии необходимо создавать очаги духовно-трудового просвещения всюду, где явлены условия надлежащие. Храмы Света, даже самые малые, Заповедано рождать подвигом духа там, где брошен Луч Учителя, где поднят Его Меч. Всюду, всюду, дорогие Наши, уже можно крепить устои образования и воспитания нового, вовлекая в поле знаний всё большее число людей. Необходимо возрождать каждый участок Земли – так, как делаем это Мы уже на протяжении веков премногих, не переставая воздвигать твердыни знания.
Нужно трудиться для будущих построений мира. Сказано: от Огня будут гибнуть толпы. Почему же так робок и несмел шаг даже многих из особо чутких и очищенных земных аппаратов?.. Мы просим о приложении всех сил своих к планомерному сотрудничеству с Иерархией. Помните: возвышается сердце в буднях великих. Самые тонкие и чистые мысли окружат всех явителей "полной чаши", и спадут с них тенёта прошлого.
Сегодня необходимо вовлекать в общину новых учеников. При этом Советуем помнить: вернейший путь к сотрудничеству есть путь дружелюбия и преданности Учению. Духовные силы сотрудников растут, когда наблюдается явление координации многих сознаний. Прана таких коопераций насыщена особо полезными эманациями, и дыхание всех сотрудников являет собою единый огненный ритм. Мы ратуем за такие благоносные построения в Мире Плотном и даём Венок из лучей каждому строителю светлому.
Леонид и Таня, готовьтесь к переменам большим. Путь ваш будет чреват преодолениями, но мощный взлет духа познаете вы и испытаете радость Общения Высшего. Даётся вам право рождать слово в Луче Владыки и говорить об истине среди толп. Имейте на полках своих наиболее ценные  книги Учения и штудируйте их, извлекая из них наиболее полезные мысли. Советуем конспектировать лучшие положения Учения.
Огненные искры сегодня озаряют и камни в Мире Плотном, и Мы говорим:"Творите в ненастные дни, творите в опасности, творите в болезни. Так озаритесь и не дрогнете в час испытаний!" Не Устанем твердить: «Не думайте об опасностях. Сделайте из них тропу подвига!»
Говорите подходящим к вам о том, что человечеству дана новая ступень. Советуем людям для осознания использовать великие мысли Учителей. Так будет зарождаться поросль молодая, и новое поколение будет подготовлено к сроку.
Великие Планетарные Духи просят сегодня всех восходящих в поту кровавом быть начеку, ибо суров час Битвы. Только слабоумный и психически больной уклоняется от Непреложного, но дух испытанный и сердце незапятнанное должны явить самообладание и мужество.
Друзья Наши молодые, просим вас усилить всю работу по очищению и укреплению своих земных аппаратов. Вода, снег, пар, свежий воздух даны сегодня путнику. Очищайте себя молитвою и пением и приобщайтесь ко всем формам работы, открывающим перед вами Мир прекрасный. Развивайте искусство мышления и утончайте чувства свои в общении с Иерархией, чтобы приблизиться к Предвидению.
Сестра и Брат Мои, говорю Сам: 
Вижу Ступень вашу, прошу восходить не медля, 
Приглашаю вас в Лаборатории Мои, когда час тому настанет, 
Окружаю вас заботою Своею и прошу явить преданность 
Служению,
Детей ваших Благословляю также и Поручаю вам усилить заботу о них, готовя их к трудам.

Учителя Шамбалы, Вл.Мория


3 марта 1993г. 
О ПОСПЕШЕНИИ ДЛЯ СЛУЖЕНИЯ 
( Людмиле и Михаилу Б-вым)

Деточки Мои, Люда и Миша, Скажу вам Слово Своё, предназначенное сердцам вашим. Дух ваш сегодня воспарять начинает, и многое уже открыто вам в природе человеческой и Природе как таковой. Но хочу заметить, что поток всех ваших дел и событий, Деточки, вы уже можете направлять по иному течению. Теперь всех вас прошу Я осознать законы самой Жизни, помня о том, что Огонь, который нисходит на Землю, всем вам придётся принимать телом и духом своим.
Сегодня необходимо воспитать в себе качества непреложные в темпе и ритме огненном. Космос всех вас уже поторапливает и дает вам знамения и знаки, нужные каждому. Испытания всех ожидают большие, а к ним пока мало кто из вас готов. Природа ваша человеческая заражена болезнями многими. Как избавиться от них?.. Скажу так: вы должны заняться оздоровлением себя и близких своих, введя в свой обиход те средства естественные, что предлагает вам сама Природа-Мать.
Деточки Мои, Люда и Миша, тела ваши пока слабы и малоогненны. И нагрузки большие скоро им будут не под силу, если вы сегодня не позаботитесь о себе и не сделаете то, что вам необходимо. Особенно большой работы над собой требует тело Людмилы, так как оно у неё стало  неустойчивым и подвергается сбоям немалым. Сегодня ей очень нужна баня, то есть воздействия резкотемпературные через крепкий пар и холодную воду.
Вам также, Детки, необходимо выбирать время для прогулок в течение дня вместе с детьми вашими. Советую вам на Природе различные упражнения. Тут и пробежки весьма полезны, и разные подвижные игры с детьми, и развлечения... Сегодня Природа даёт вам всем шанс на очищение, так как сама она уже последние силы свои теряет. Поток Жизни, рождений в ней, пробивает себе дорогу через ваши человеческие тела. Он пока слаб, и теперь от вас самих будет зависеть его рост и его формирование. Хотите обрести силу и крепость, значит, нужно руки свои приложить к делу этому и заработать трудом немалым здоровье своё. А кто трудиться не будет на  благо себя и на благо всей Земли вашей, тот потеряет последние силы свои и уйдет с Земли. Всех теперь Мать Природа призывает к работе спешной, всех желает Она видеть преображёнными в Свете Новом.
Деточки Мои, Людмила и Михаил, вы все пока Укрыты Мною, но вам самим уже пора рождать мир новый, а его невозможно создать при помощи средств старых, ибо в самой Природе уже создан Новый поток, и энергия новая может поддерживаться и питаться средствами, что таит в себе Природа. Средства эти каждый может получить через Мою систему закалки-тренировки.
Организм Люды сегодня начал пробуждаться, и его раскрытие необходимо грамотно направлять под Лучом Иерархии. Ей теперь бережное отношение к себе проявить нужно, и в то же время труд над собою ей необходим большой, закалка нужна основательная. Спать Советую  ей сегодня побольше, так как много сил она теряет, и её нервная система испытывает перегрузки немалые. Пусть она и днём отдыхает. Даже сидя можно хорошо расслабиться и побыть в этом состоянии какое-то время, пока старая энергия, скопившаяся в ней, не уйдет из тела. Если она не поддержит себя средствами природными и психическими, то отложения вредные будут отравлять весь её организм, и боли большие будут преследовать её.
Новый свет сейчас начал зарождаться в ваших организмах, а для этого ему нужны определённые условия. Необходимо успевать готовить себя перед каждой новой порцией Огня, чтобы ассимиляция его шла естественно и быстро. Световые волны тогда будут равномерно распределяться в ваших сосудах, и каждый организм, напитанный токами, начнёт оживать и пробуждаться. Многие люди откроют в себе новые способности: новые качества будут рождаться в человеческих организмах. Энергия божественная станет пробивать себе дорогу в вас, видение самой Жизни станет другим. Со временем Огонь Озарит человека и изменит его полностью.
Миша, Детка, тебе Скажу ещё так: ты во всём должен помочь сегодня жене своей, поддержать и успокоить её, так как она очень нуждается в заботе и опеке твоей, и от этого зависит её здоровье духовное и её телесное освобождение. Вам теперь, Деточки Мои, необходимо идти по жизни своей в большой любви и согласии. Детей своих берегите, они ваши помощники и сотрудники в Деле общем. Советую вам усилить работу в общине, в которую вы вошли, привлечённые знаниями новыми.
Вам уже можно и нужно расширять все связи свои человеческие на основе духовной. Поручение Природа вам своё приготовила. Сил душевных и здоровья настоящего от вас теперь понадобится много. Всех, кто готов принять основы самой Жизни, явив зрение духовное, будете вводить в круг идей новых и сильных, несущих освобождение всей природе вашей человеческой. А как понесёте Ношу свою, если сами страдать будете, охваченные недугами многими!..
Даю Вам, Деточки Мои, труд, большой и прекрасный, во имя оздоровления себя и всех, живущих рядом с вами на Земле вашей.

Порфирий Иванов



6 марта 1993г. 
ОГНЁМ СЕРДЦА – СКВОЗЬ ХАОС 
(Елене П-вой)

Доченька Моя, пришёл час сказать тебе Слово Своё. Советую тебе, Лена, направить всё внимание своё на гармонизацию себя. Тебе нужно воспитать в себе умение вызывать в себе чувство радости и восторга. Скажу о радости. Она может быть внешне маловыраженной и даже глубоко сокрытой, но это то чувство, которое созидает миры и вращает жизненной сутью всего сотворенного.
Во всём, Доченька, необходимо искать ритм. В ритме плыть по самой жизни, в ритме думать, в ритме чувствовать... Можно еще сказать: в ритме –  с ритмом. Рваный и ломкий ритм даёт Агни Йогу неизбежные осложнения, а посреди хаоса нелегко разглядеть вехи на своем пути и явить твёрдый и верный шаг. Шаткость мысли и действий на пути к Обители Огня лишает сотрудника Нашего энергии движения по спирали времени и пространства, ибо при этом может исказиться вся линия поступательного восхождения.
Каждый земной житель должен помнить, что по мере освобождения от одних тягот приходят новые, ещё более сложные и опасные, и нужно быть готовым принять их, понести их и при этом не упасть и не оступиться, а после очередного потрясения – подняться на ступень. Самое тяжёлое испытание для путника – это преодоление всей полосы катаклизмов и бурь. Необходимо огнём сердца пройти сквозь этот хаос и все наслоения вредоносные, чтобы подняться на новый уровень, не потеряв при этом ни капли своих ценнейших сбережений.
Белый кристалл сердца обогащается за счёт постоянных усилий духа, и соблюдение закона сообразности будет здесь верным Щитом. Процесс духотворчества сегодня так напряжён в Мире Плотном, что развить в себе огнестойкость можно только через осторожную, но твердую поступь. Так путник сможет пройти преодоления свои и облечься в пурпур заградительный. 
Доченька Моя, сегодня необходимо помнить: каждый, кто стоит на ответственном посту, должен подать пример неуклонного возвышения сердца и разума. При этом Советую избегать ненужных потрясений, ибо сердце, смущённое ими, не может пребывать в состоянии постоянного Служения. Ведь провод должен быть надёжен и прочен, и сотрудник, являющий срывчатое мышление и сбивчивый ритм, будет неизбежно утрачивать свои накопления. Само Общение требует ясности сознания; там, где замутняется озеро духа, начинает оседать ил и кристаллизуются другие небезопасные отложения. Процесс этот идет так же быстро, как движение Огня.
Я Прошу тебя, Дочка, помнить: каждый, принявший участие в несении Креста истины, уже достоин Поручений, но путник обязан являть на всём протяжении своего пути пример для подражания. Наивысший огонь Служения есть огонь подвига. Для этого необходимо осознать значение сердца и всех волевых устремлений. Сочетание того и другого даёт мощный приток праны, и сотрудник будет получать порцию за порцией Огня, и его Щит окрепнет. 
Обессиленный дух может быть явлен там, где происходит смена энергий, где новый поток поглощается тёмными и мутными токами, поэтому Агни Йог должен являть золотой меч света и им разить тьму. При неколебимо выдерживаемом ритме движения он может пройти через многие препоны и завесы и подняться на новую ступень. В радости и восторге растёт мощь сотрудничества с Миром Высшим. Свет прекрасного будущего есть Свет Иерархии, Свет Общины, и в этом залог успеха!..
При приближении к Миру Огненному неизбежен натиск волн тьмы. Если трудно удержать мысль, то следует сначала очистить её Огнём пространства, направив себя к МОЩИ Иерархии. Огненное вещество помогает освободиться даже от самых навязчивых и клейких мыслей. Сердечное общение с Иерархией также освобождает от магии и самых различных ритуалов. Напоминаю: высшая магия ничто перед ликом Мира Огненного! Множество самых разных обстоятельств работают в пространстве и времени, но только пылающее, огненное сердце может увидеть и расплести невидимую сеть причин. Можно путаться в ориентирах, блуждая среди тропок многих, но при этом нельзя забывать, что Существа Огненные шлют в помощь сотрудникам клубки нитей, и зоркий ум должен распознавать нужный цвет их и пойти на Свет, минуя стихии.
Доченька, скажу ещё, что подвигом духа можно противостоять всем скользким, путанным и шатким мыслям, и дух ликует, когда приближается к Твердыне Знания. И можно порадоваться, когда Иерархия указывает на возможность подвига. Можно трудиться естественно и свободно, не осознавая космических процессов, но где уже разбужено чувствознание, необходимо прямое противостояние разброду и шатанию. Ковёр высшего великолепия ткётся из прекрасных нитей. Всякая механизация препятствует проникновению в Мир Огненный, и лишь крылья духа доставят туда, где полыхают молнии наитончайшего света.
Иерархия помогает, но сегодня прошу всех путников дать самые сердечные приношения Владыке. Теперь необходимо полное  сотрудничество, ибо ядовито и грозно время. И когда Указывается на непреложность последовательного сотворчества, нужно явить ОГНЕСЕРДИЕ, ибо только такой провод даёт возможность касания энергий высших. Всё прочее предоставляет меньшие возможности, но приближение огней духа будет явлено в свой срок по очищения сердца.
В состоянии постоянного перенапряжения пребывают многие земные аппараты, поэтому, Доченька Моя, прошу крепить все благодатные основы свои и опираться в пути на самые прочные и выверенные связи. Пламень сердца должен при этом гореть равномерно и сильно, но бурные выбросы его не полезны. Каждый должен спросить себя: где граница чувства, ибо за этим могут последовать самые вредоносные отложения, и дух рискует получить немалую дозу яда.
Недопустимо для сотрудника растрачивать высшие энергии на проходящие и малозначимые линии кармы, дух должен демонстрировать бдительность перед каждым новым лицом и делать анализ каждой встречи, иначе смещения неизбежны, и сокровенные построения будут страдать от ненужных наслоений, привносимых чужой кармой. Пусть множество людей твердит о безвредности всяких личностных поворотов, по Наш сотрудник не может проявлять беспечность, и потому Мы говорим:" Бдительность, бдительность, бдительность!"
Елена, доченька, Скажу ещё, что экономия сил не должна подвергаться осмеянию, и её не следует путать со страхом и робостью; ты можешь спокойно сказать сотрудникам о непреложности применения этого ценного качества во имя высших поручений. Так устремлённо, но осторожно и бережно можно направлять себя и других и подтверждать понимание Пути, свидетельствующее о возвышении духа.
Не Устану твердить: нужно наполниться Светом, идущим от Иерархии, которая есть высший магнит и высший озонатор. Именно при таком Общении и Высоком сотрудничестве даются силы для прохождения самым неожиданным путём и в самых сложных обстоятельствах. Необходимо  помнить также: Учитель приглашает не на готовое кушанье, а просит  прежде сложить костёр и явить всё искусство приготовления тех или иных блюд. Так луч познания слагается многократными усилиями путника.
Будь же тверда, Доченька, на пути к Миру Огненному. Для Иеровдохновения полезны также молитвы и пение, и прошу помнить о высшем горении и духотворчестве руководителя.

Елена Рерих
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О ДОСПЕХЕ ОГНЕННОМ ДЛЯ ПРИНЯТИЯ СТРЕЛ
 (Михаилу К-ну)

Сынок Миша, Скажу тебе так: жизнь твоя сейчас начинает меняться. Дух твой восходит стремительно, и скоро тобою будет совершён новый виток в спирали восхождения. Прошу напрячь внимание твоё к Советам во дни, когда растёт напряжение токов космических и человеческих, и когда координировать свои действия становится всё труднее.
Тебе, сынок, важно сейчас усилить энергию чистого устремления, которая повысит светоносность всех частей твоего аппарата и даст возможность получать высшие посылы Мира Огненного и направить их течение по определённому руслу. Сегодня тебе приходится держать много нитей разноцветных и двигать нелёгкую карму сотрудников. Поэтому энергия твоя касается токов самых разных, среди которых есть и небезопасные.
Советую тебе, Миша, следить за своим самочувствием. Движение  поступательное требует согласованности и сообразного чередования токов. Для Высокого Общения нужен чистый и отрегулированный аппарат. Приближается самое решительное время, когда будут применены суровые меры для очищения Земли. Чтобы принять в Щит все стрелы, нужно иметь доспех огненный. Самым лучшим огнём будет огонь сердца, а чистота мышления даст возможность находить наилучшие построения ряду событий.
Мышление можно углубить многими средствами огненными, направляя течение мыслей на Лик Учителя. Используя для этой цели Его портрет, можно войти в Луч Учителя и получить Его изображение в "чаше". И то и другое весьма полезно и даёт особый стимул для развития и сохранения сокровенной энергии Йога. Чтобы подойти к предвидениям, нужно практиковать отрыв мыслей от земных привязок и посыл их в Мир Высший. При этом дух входит в резонанс с высокочастотными вибрациями Наставника и, соприкасаясь с его аурой, получает знания, касающиеся будущих построений. Хорошо применять этот метод в минуты засыпания или пробуждения, при особой ясности сознания, когда на границе сна и бодрствования сотрудник может получить многие ответы.
Советую соединить огонь своего сердца с мощью духа Иерарха и тем самым получать Щит. Иерарх наблюдает рост сотрудников, и на известной ступени ученик может почуять, как возросли токи. Такое давление высших энергий может быть принято сотрудником лишь в поту сверхнапряжения, пока не установится нить ровного течения токов. В Учении об этом сказано: умение держать груз Атласа.
Великое Служение сегодня доверено многим светлым носителям Мира Плотного, и при каждом натиске огня нужно держаться мужественно, избегая суеты и многословия. Тебе, Сынок, сегодня Советую различать приходящих в очаг Света, что создан усилиями твоими и усилиями твоих ближайших сотрудников. Встречать каждого можно и нужно, спрашивая о его готовности к грядущим событиям. Учение – это не сладкие орешки, это труд, суровое подвижничество и полное самообладание. Столкновения неизбежны, но Агни Йог призван направлять течение токов, выравнивая и гармонизируя потоки летящих разнородных искр.
Можно только одной напряжённой мыслью о Свете остановить течение мерзких, тусклых токов, но на это способен лишь очищенный организм Йога. При внешнем перемещении Советую тебе, Миша, хранить Мощь Луча своего и избегать лишних пертурбаций, настроить сердце на служение Иерархии. Также тебе необходимо осуществлять бдительный надзор за новорождённой общиной и не упускать возможности, когда уже можно оказывать полное доверие при взаимоосведомлении.
Учитель окружает со всех сторон, и Свет Его прекрасен, но ученик находит свой проход, используя многие возможности и заботясь о том, чтобы не повредить идущим рядом. Для этого необходимо воспитывать сердце, и наилучшим методом будет метод утепления сердца. Ровный, несудорожный свет "чаши" позволит увидеть поворот в течении кармы прежде, чем будет совершено нарушение токов.
На всех ступенях Иерархии важно сердечное приобщение, которое помогает освобождаться от яда корысти и самомнения. Желательно как можно скорее пробудить огни благородства и достоинства.
Тебе, Миша, важно также подавать пример полного самоотречения и  работоспособности, ибо последовательность всех действий должна быть свойственна руководителю. Ясность и свежесть мыслей даст наилучшие следствия в будущем, ибо шаткость и сумятица недопустимы под лучами Иерархии. Замечу ещё, что не нужно стремиться пронять тысячи низких и хромых сознаний, но необходимо крепить ближайшие круги сотрудников и дожидаться часа, когда будет сигнал к дальнейшим действиям.
Вовлечение новых умов в идеи Ашрама всегда сопряжено с риском, и Мы Советуем согласовывать даже малые движения с задачами Иерархии. В океане бушующего Огня существует строжайшая дисциплина, и хаотичность должна быть устраняема на всех этапах восхождения. Обычно люди полагаются на высшее провидение, но личная трезвость суждения и выверенность поступков необходимы сотруднику Иерархии. Всегда найдутся силы для его ослабления и унижения. Поэтому нужно утвердиться в Свете, чтобы не привлечь и не притянуть темные энергии, и не заразить дух.
Двигать разнородными толпами очень нелегко даже стоящим на высшем Дозоре, и потому всем земным сотрудникам Иерархии Мы Советуем великую согласованность и великое дружелюбие. В период, когда дела Мира Плотного находятся в тяжком состоянии, необходимо координировать даже малые планы отдельных людей. Тебе, Миша, сегодня нужно ещё более подтянуть все нити твоих отношений и связей с единомышленниками и, очистив их, вывести на уровень новый. Только безукоризненно сложенное построение может дать значительное улучшение кармы, при котором сотрудник Наш должен являть новое качество Огня. Аура путника укажет на его ступень, и к месту счастливого сбора подойдут все носители пламени светлого.
Также Советую помнить: тот, кто ступил на путь восхождения, начальную ступень осваивает с трудом, ибо дух его огненно пламенеет. Поэтому руководителю можно уже делать отбор наиболее преуспевших сотрудников, чтобы возводить с ними Ашрам высшего качества. Важно готовить подросших приверженцев Света к особо тяжким испытаниям и к поручениям высшего порядка.
Немногие поймут особый смысл, когда Учитель Указывает необходимость осторожности, но среди токов гудящих нужно помнить о невыдуманной опасности. Даже высшие из посвящённых не пренебрегали обстоятельствами, стараясь избегать поспешных и откровенно открытых действий. Потому Йог должен явить благоразумие и неотвлечённость в минуты, когда провод ещё вибрирует, и нет полного ощущения Щита. Советую помнить: огнеспособность куётся не так скоро, и своевременность многих построений будет проявлена в Луче Иерарха по мере роста ученика.
Прошу тебя, Миша, поостеречься необоснованных шагов и укрепить свой аппарат перед нашествием Огня. Тебе сегодня показана работа со свечой; можешь лечить себя живым огнём, очищая ауру от многих привнесений, так же, как и водой. Также для тебя полез дышать над аурой свечи в вечерние часы, держа перед собою пор Учителя.
Хороши для тебя прогулки на свежем воздухе в утренние часы, сопровождаемые пробежками и упражнениями для связок мышц. Можешь подобрать для себя любой комплекс движений, дающих тебе заряды новые, но при этом не забывай применять элементы пранаямы. Особенно это желательно, когда бываешь в скверах и парках. Сознание в эти минуты направляй к мощи Иерархии.
Твой энергетический каркас ещё неустойчив, и поэтому прошу тебя поберечь силы свои, введя в свой обиход часы последовательного телесного очищения, неуклонно повышая нагрузки. Можешь привлечь к этому своих сотрудников, так как они тоже нуждаются в подобных формах работы, и гармонизация их аппаратов сегодня весьма своевременна. Напоминаю, что от Огня силы будут крепнуть в сильном аппарате, а в слабом – будут слабеть.
Елена Рерих
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