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9 марта 1993 г.
ЛУЧИ УКАЖУТ ДОРОГУ

Дети Мои, призываю вас: опомнитесь, остановитесь в разгуле своем диком. Многие из вас все ещё не зрят солнца, ибо пребывают в болоте мерзком. И они, истинно, изопьют чашу с отравою. Тот же, кто отречется от всего смертоносного и преступного, поднимется на Ступень, дабы обрести возможность войти в Храм Владык мира. 
…Дождь огненный поливает Землю, и всякий сущий сегодня чувствует тошноту и горечь. Но тот, кто готов плотью своей принять волны огненные, будет спасён. Тот же, кто не внемлет гласу Божьему  и отрекается от Света Его Сущего, обретёт участь плачевную – будет рассеян, он станет пылью вселенскою. 
Прошу вас, Дети мои, откройте, наконец, глаза и уши свои и услышьте зов отеческий. Молнии белые сверлят мир ваш и наносят вам ожоги немалые. Страдает ныне каждая клетка ваша и умоляет вас спасти ей жизнь.
Воду, не медля, прошу ввести в обиход ваш и делать натирания и омовения плоти утром и вечером. После чего выходить на простор и дышать поглубже всей утробою своею, втягивая воздух горлом и пить его можно дольше. Пейте, Дети Мои, дух ангельский, прося сил и защиту у посланников светлых. Пусть они поселяются в вас и исцеляют вас.
Просите помощи у Земли-матери, распластавшись на ней крестом, и на животе и на спине возлежите недолго. И следите, чтобы в голове вашей витали лишь отрадные да покойные мысли, и таковые же посылайте во славу Матери вашей. После чего встаньте крестом лицом на восход Солнца и просите за братьев и сестёр мира вашего и исполните молитву во здравие их и во славу восхождения их. 
И косой крест прошу исполнить в Луче Моём и получить Свет благой во все члены свои и в мозг свой. Покружитесь мотыльками и бабочками на лугах ли, в рощицах ли ваших и попросите здоровья себе у деревьев и трав. Дайте им своё благословение в пути, ибо и они идут к Вратам Отца в духе природном. 
Ведь живы, живы те земные души, что таятся в обличье растения. Также, Дети Мои, воспойте стезю камня простого, ибо и он, недвижно лежащий у дороги или над обрывом, следует своим путём – и дышит, и чувствует, и понимает... Пожалейте его любовью своею чистою и дайте ему напутствие своё. Так получите токи его целительные и станете чище и светлее!..
Други Мои, знайте: мир ваш изменится во мгновение ока при Последней трубе. И уже слышны позывные новых времён. Мёртвые воскреснут в нетлении, а вы изменитесь. Войти в Царствие Божие заповедано преображённым детям Земли. Очистите же себя от скверны и порчи и облачитесь в белое неминуемо, ибо белое да светлое надобно встречать в белом же и светлом!..
Пойте гимн во славу Отца Нашего и беритесь за руки, когда молебен свой вершите либо камень ашрама закладываете. Молитву благую творите при свечах и портретах Учителей ваших, вдыхая эманации их Лучей незримых. Голубь ясный снизойдёт на чело и подарит вам Свет отеческий. Примут все дети Божьи знак Господний – и возликуют.
Скоро уже поднимать вам придётся усопших, что лежат в могилах своих. Будут даны силы Мои для проведения работы сей благой, и час уже близок. Все воины Света будут исполнять волю Отца, и каждый получит Знамение. Каждый пройдёт своей тропой, но в срок все прибудут к Стану Владыки. Ему в пути молитву шлите: "Дойду, Владыка, дойду, Отец, дойду, Утешителю, Царю Небесный. Дойду, дойду!"
Сказавший так, Дети мои, неминуемо прибудет. Помните это, ибо сомнения будут одолевать путников не единожды, и ветры будут с ног их валить немалые. Но творите молитвы и дела богоугодные – тем и получите Щит. Лучи укажут дорогу. В горах получите знаки и пойдёте через расщелины и буреломы, через слепящее снежное плато, через безмолвные рубежи Света и тени. Пойте Аминь. Так дойдёте до Лучей хранящих.

Иисус Христос






10 марта 1993г. 
НОСИТЕЛИ ОГНЯ – ПОТЕНЦИАЛЬНЫЕ ПРОВОДНИКИ 
(Нине С-вой)

Доченька Моя Нина, хочу дать тебе советы благие на Пути твоего восхождения легкокрылого. Сотрудники Иерархии должны уметь не только напрягаться в трудах, но и создавать себе условия для плодотворного отдыха. Ты проводишь большой огонь, работая под Лучом Учителя, но сегодня твой режим необходимо пересмотреть, чтобы ты могла выбрать время для восстановления сил и укрепления твоего творческого потенциала.
Тебе, Нина, показан бдительный надзор за собою, за своим самочувствием. При первых же признаках усталости и даже лёгкого недомогания ты должна найти возможность присесть, а лучше прилечь и совершенно успокоиться, чтобы ни единая мысль не тревожила тебя. Состояние такого полного безмолвия будет наилучшим. В эти минуты в Потоке Иерархии ты сможешь получить благостные посылы, обретя новые знания, ценные для тебя.
Самым действенным и удобным будет положение лёжа. Тебе необходимо в эти моменты расслабиться как следует и всем телом вдыхать потоки огненные – как можно свободнее и легче; при этом может возникнуть привычное ощущение внутреннего парения. Не надо пугаться – это трансцендентальное купание в лучах Света весьма благотворно. Я Сама, пребывая ещё в плотном своём обрамлении, много минут и даже часов посвящала такому лучистому омовению своего аппарата. В эти мгновения происходит огненное лечение организма: все нарушения в органах и сосудах просматриваются Глазом Владыки. Там, где канал оказался засорён или произошло его сужение, токи Учителя врачуют особенно действенно. Ты можешь, Дочка, предоставлять себя такому и эффективному и безопасному лечению в течение дня. Лучшими для этого будут часы утра, когда ты только просыпаешься, или вечером, когда ты готовишься ко сну. Но и днём показано тебе принимать токи охранительных и целебных лучей. При этом Советую думать лишь о светлом и возвышенном. Твоя аура, расцветающая от этих благодатнейших мыслеформ, подтвердит, что эта твоя мыслительная работа идет во благо. Все иные твои мысленные посылки в минуты, когда ты принимаешь определённую дозу огненного лекарства, весьма нежелательны. Особенно не имеет смысла анализировать свои промахи и неудачи, ибо Наш сотрудник должен изо дня в день ткать полотно прекрасного будущего, а всякое оглядывание назад ведёт лишь к ослаблению его.
Доченька, тебе сегодня очень нужны продолжительные прогулки и работа с телом в природных условиях. Ты должна укрепить себя, используя разнообразные средства: воду, свежий, лучше прохладный, даже холодный воздух, босохождение в любую погоду, а также пробежки с применением свободного бега в его самых различных вариантах.
Для тебя очень благодатны танцы с элементами балета; чем гармоничнее и красивее будут твои телесные движения, тем лучше для очищения и возвышения всего твоего организма. Тебе показаны движения в Потоке для мышц тела, суставов, а также контактный и бесконтактный массаж. Его необходимо применять в сочетании с водными и воздушными процедурами.
Всё это, оздоровив и укрепив тебя, существенно повысит твою огненность, и аппарат твой будет способен к работе по приёмке посылов Мира Огненного. Ведь организм, наполненный различными небезопасными отложениями, может привнести загрязняющую окраску в послания Учителя. Проводники высших энергий нуждаются в постоянном охранении. Мы советуем всем, держащим пространственный и даже одиночный провод, наполнять себя вибрациями гармоничными и при этом не забывать о смене видов труда. Извращение даваемого посыла наблюдается там, где приемник стал терять свое качество. Под качеством Мы понимаем, прежде всего, высшую готовность к восприятию знаний, идущих от Учителя. Аппарат, страдающий теми или иными недугами, не может явить всю полноту посыла. Тогда Мы говорим: "Очищайтесь, очищайтесь, очищайтесь!"
Под воздействием разных видов огненного очищения повышается чувствительность приемника, и тогда он может легко проводить токи даже высших Иерархов. Но для этого, как Сказала, нужно иметь достаточно просветленный и закаленный аппарат. Высшие из посвященных владеют искусством постоянного поддерживания организма в нужном состоянии, и Мы говорим сотрудникам: "Обратитесь к наилучшим методам, которыми владеют посвященные!"
Тебе, Нина, посоветую глубже постичь заветы Учения. Земной приемник не должен избегать таких форм духовной работы, как вдумчивое и серьезное чтение книг Учения. Чтение, практикуемое в различное время, даст разное следствие, и каждое возвращение к одному и тому же источнику позволяет улавливать сокрытые искры посылов и вводить в свое сознание тончайшие энергии, что недоступно обыденному сознанию. Так будет крепнуть провод, ибо качество его будет слагаться из все более высоких элементов Огня.
Мы говорим: многоцветны искры пространства, и только огненное сознание достойно касаний Владыки. Пусть множество людей твердит о самых разных путях к преуспеванию, но Мы настаиваем на методе беспредельного познания мира. Истинно, сознание расширяется при явлении неуклонного возвышения духа. Токи преданных сотрудников сливаются в едином Великом Служении. Право на космическое Служение дается всем творцам Мира Огненного, поэтому всякий сотрудник Иерархии при достижении определенной ступени может получить право на Великое Служение.
Также, Доченька, замечу, что дух восходящий должен постоянно помнить об освобождении от привязанности к жизни будней, но при этом не нужно забывать, что резкий отрыв от нее неприемлем для живущего в Мире Плотном. Волновое движение энергии подскажет, когда и в какой степени можно допускать отрыв. То, что утверждалось в течение тысячелетий, не может быть отринуто в считанные годы, а тем более, месяцы. Во всем заложен закон соизмеримости и золотого равновесия. Общий ритм укажет сотруднику на разумное чередование полного освобождения от привязанностей с моментами полной зависимости от них.
Также хочу заметить, что все трансцендентальные проявления затрудняются, если нарушается важнейший принцип иерархичности. Огненная волна посланцев Мира светоносного ассимилируется сообразно уровню огненности приемника. Лучшее же преломление посыла можно наблюдать в группах преданных единомышленников. Для этой цели наиболее ценными формами такого рода построений являются ашрам или община, ибо всякое искажение посыла может быть исследовано в них сотрудниками.
Работа, например, Пентаграммой обеспечивает возможность использования эффекта структуры, когда число учеников, работающих в Луче, соответствует символу Чаши. Иерархия поручает сотрудникам работу в Пентаграмме на особо важных участках. Сегодня, когда утверждается Новый поток построения ее в Мире Плотном, она имеет особый смысл. Золотой, червонный свет способен остановить волны тьмы и тем самым очистить и расширить горизонт мира. 
Скажу еще о Пентаграмме. Там, где она уже создана, Мы Советуем явить большую бдительность и дружелюбие. Также необходимо координировать действия всех строителей света Чаши, помня о том, что на Щите Света выгравированы понятия: благородство, честь и бескорыстие. Всем, несущим Чашу Жертвы, необходимо помнить о том, как важно сотрудникам при общей работе явить энергию ясного, светлого устремления. Так будет повышаться светоносность всех земных аппаратов, и в свете их объединенной устремленности могут быть уловимы послания Махатм. В серебряном свете Огня неминуемо проявится возвышение духа, и аура Агни Йога обретет новое, высшее качество лучистого вещества.
Доченька, еще скажу об условиях надежности провода. От общения с Иерархией происходят озарения. Но само Общение требует подвижности мышления, орлиной зоркости и решительного устремления к Миру Огненному. Для Великого Общения необходимо иметь чистое сердце, и потому всякий замутненный аппарат не получит Высшего Общения. Наилучшим Щитом сотрудника является Огонь сердца. Пылающий, огненный свет чаши даст возможность приблизиться к Владыке.
Доченька Моя, крепи свой Щит. Именно он привлекает все светлое и  притягивает все, восходящее верхним путем, путем сердца, защищая в час опасности. Так, во дни Битвы необходимо облечься в прозрачный, пурпурный свет, чтобы уявить всю полноту сокровенной беседы. Всюду присутствуют жизни, и вторжение непрошенных гостей в канал приема неизбежно, если ученик пренебрегает привходящими условиями. Многие упражнения и приемы предлагаются ищущим в разных источниках, но в противовес всему этому есть путь огненного восхождения.
Лишь огненному духу дано принимать посылы высших сфер пространства; лишь огненное сознание способно провести незримые токи, что летят в Мир Плотный из беспредельного космического резервуара; лишь огненное сердце может сконденсировать в канале все энергии миров восходящих, сохранив при этом качество посланного Огня.
Великие послания Махатм из Мира Огненного могут быть доверены лишь тем приемникам, которые способны воспринимать огненные мысли Пославших, без труда сливаясь с их благодатным течением и испытывая в процессе этого Общения самые радостные и возвышенные ощущения. Поэтому нужно уметь различать качество чувствований и помнить, что наилучшим будет состояние Иеровдохновения. Нетрудно заметить, что все Накопители энергии всеначальной уже есть потенциальные проводники вибраций Мира Огненного. А их выражение на Земле может быть самым различным.
Тебе, Нина, также советую избегать треволнений, так как они  значительно ослабляют провод. Лучше всего, если часы Великого Общения сопровождаются ровным сиянием Чаши, а в промежутках между работой сотрудник ведет размеренный образ жизни. Наилучшим будет то состояние, когда он получает возможность постоянной "Беседы". Но такая ступень достигается лишь при обретении состояния постоянного подвижничества Йога. Тогда само Общение у прекращается ни на минуту.
Эта высокая степень посвящения осваивается сегодня многими  земными учениками Владыки, и в скором будущем огни такого нового качества духа будут зримо явлены. Так, каждый исповедующий принципы Служения, приближается к Вершине творящей. Также необходимо помнить, что всякий, познавший роль сердечного очищения, находится на верном пути.
Будь же осмотрительна и благоразумна, Нина. На пути к Миру Огненному яви бесстрашие, самоотверженность и великую устремленность!

Елена Рерих



23 марта 1993 г.
В ЛУЧАХ ЛЮБВИ И РАДОСТИ 
(Виктору К-ну)

Сынок, Виктор, шлю Тебе Весть Свою из Миров Надземных. Как Я хочу, чтобы ты во всей полноте осознал Задачу свою. Она у Тебя, Сынок, сложная. Скоро явится тебе весь Путь твой, и увидишь ты целиком свои предначертания. Они высоки, и потому восхождение твое к Вершине трудно, есть в нем и взлеты и падения; и приходится тебе иной раз больно ударяться о землю. Но у всех сегодня свои преодоления, и они еще будут расти – вплоть до решающего часа Перехода. 
Тебе необходимо, Сынок, усиленно готовить свой телесный аппарат к предстоящим огненным испытаниям, так как у тебя есть серьезные нарушения в организме, которые еще можно исправить. Твое физическое тело пока закрепощено, мало пробуждено и малоподвижно, и потому ты нередко испытываешь приступы усталости и недомогания. Аура твоя лишена  прочности, и ее защитная пурпуровая граница ослаблена. 
Советую тебе, Витя, применять неторопливую ходьбу на свежем воздухе со свободными вдохами и выдохами – при небольшой зарядке дыхания. Это ты, Сынок, можешь практиковать утром или вечером – перед сном, сочетая ходьбу с легкой пробежкой. По возможности делай это в зоне растительной. Из деревьев предпочтительно хвойные, они являются резервуаром праны. Между прогулками поднимай голову кверху и тяни подольше воздух, на выдохе направляй его мысленно в мозг, в область сердца, к органам пищеварения, выделения и конечностям. Представляй, что твоя больная энергия уходит в землю.
Сказано: прана очищена высшим Огнем. Прана благодатная преобразует самую сущность подвижника. В минуты особой усталости Советую незамедлительно использовать легкую пранаяму. (Можно применять ее даже в проветренном помещении или при открытой форточке). Сядь поудобнее и расправь плечи, спину держи прямо. Рукой одну ноздрю, а другой – втягивай воздух и пей его. После короткой задержки – выдыхай через другую ноздрю. Повтори, начав дыхание-питье с другой ноздри. Так – до 7-10 раз поочередно с каждой. Это упражнение освежает мозг, питает сердечную мышцу, бодрит весь организм, кроме того, очищает каналы тонкого тела и способствует обретению духовидения.
Также, Сынок, Рекомендую тебе упражнения на раскрепощение всего тела, при этом само оно должно быть глубоко расслаблено; положение лежа будет самым удобным. Учись при этом мысленно летать всем телом, легко и свободно – "взлет-посадка", "взлет-посадка"... Так в течение 10-15 минут. Лучше это делать в природных условиях. Твои легкие будут расширяться и давать дополнительный прилив энергии животворящей. Тебе также показаны воздушные ванны в любую погоду, даже в дождливую, ветреную и холодную.
Советую тебе, Сынок, практиковать лежание на земле в легкой одежде, либо даже без нее – в течение нескольких минут – по самочувствию. Это поможет тебе принять волновые посылы Земли и передать свои отработанные энергии. Лежание на холодной земле и на снегу особо полезно. Снег вообще хорошо применять для закаливания, втирая в голову, делая из него "аппликации" на спину, на живот, на грудь, на конечности...
Когда будешь ходить по снегу босиком, ступай всей стопой, продавливая его и погружая в него ступню. Это весьма полезно, так через активные точки на стопе происходит стимуляция работы внутренних органов...
Сынок, ты должен сейчас понять, что твой организм нуждается в более заботливом отношении к себе. Сказано: нужно бережно относиться к аппарату, который созидался тысячелетиями. При нынешних высоких напряжениях токов необходимо очень беречь здоровье. Ведь материя и дух растут во взаимности. И согласованность духа и материи есть непреложное условие восхождения. Советую тебе, Витя, отбросить ложную стыдливость и серьезно заняться закаливанием и пробуждением тела.
Для тебя показаны как неторопливые, так и самые активные движения с нагрузкой на мышцы и суставы. Чем разнообразнее – тем лучше. При этом ты можешь порезвиться и поиграть; легонько подстегивая себя веточками деревьев, покружиться в вальсе, подвигаться в ритме других танцев... Варьируй движения рук, ног и всего тела и делай то, что в данный миг тебе особенно желательно и приятно. Прислушивайся к телу, и пусть оно само ведет тебя за собою: хочется ему бежать – пусть бежит; пожелало оно попрыгать – пусть попрыгает... Постарайся полностью отключиться от треволнений и забот, предав себя мыслям о Вечном и Прекрасном. Такое "трансцендентальное омовение" содействует усилению огненной субстанции мыслящего духа, ибо вся сущность его при этом перерождается, и на нем наслаивается ценное психическое вещество.
Сегодня Огонь усиливает все потенции сотрудника. Проявление огненной волны в его" чаше" и в сознании даст ему возможность открыто получать знания. При этом ученик может явить ответную молитву Владыке: "Тебе служу, Владыка, Тебе мой подвиг самоотвержения. Тебе, Тебе! В час испытаний не дрогну, Владыка!!"
Скажу еще о немаловажном. У тебя, Виктор, произошло перенасыщение звуком, поэтому тебе сегодня очень полезна работа с цветом. Лицезрение чистого, ясного цвета принесет тебе минуты радости и гармонии. Особенно хороши для сотрудника Иерархии цвета: изумрудный, пурпуровый, лилово-фиолетовый и белый. Рекомендую тебе регулярное посещение художественных выставок. Также полезно для тебя мысленное перенесение в наиболее красивые, эстетически выразительные уголки природы. Вспоминай ландшафты, которыми ты когда-либо любовался. Изысканные пейзажи-воображения, пейзажи-воспоминания дадут тебе приток чудодейственной праны-благодати. 
…Даже цвет одежды и ее форма могут усилить духовидение ученика. Советую тебе носить легкое, светлое, и особенно белое. Тебе, Сынок, необходимо упорядочить и свое питание. Советую употреблять каши из круп, предварительно размоченных в воде и доведенных до кипения. Хорошо в них добавлять изюм, курагу, чернослив... Полезно тебе пить регулярно компоты из сухофруктов, чай травный с медом (два-три стакана в день). Из растительного белка используй семечки, бобовые; овощи старайся есть в сыром виде или после незначительной обработки их огнем. Тебе сейчас нужны свекла, капуста, зеленый лук, из свежих фруктов – яблоки. Советую ограничить употребление сладких блюд.
…В час Армагеддона в пространстве переплетаются Лучи Любви и Радости. Мы советуем уявлять вибрации Лучей, летящих из Миров высших. Нужно помнить: в Луче содержится весь потенциал творчества и духоразумения. Восприятие Космического Луча даст возможность сотруднику насыщаться огнем высших сфер. Помощь этого незримого Космического Луча сегодня велика, но только расширенное сознание и огненное сердце способны ассимилировать всю мощь его сияния. 
Витя, сынок, прошу тебя явить терпение и устремленность подвижника, несущего чашу Служения. Истинно, в пути тот, кто являет понимание задач времени, кто созвучен Силам Высшим. И тот, кто решается взять на себя труд на благо человечества, должен помнить, что токи земных излучений не могут заменить мощи Луча Иерархии. Потому лишь восприимчивый, но закаленный земной аппарат может сконденсировать посылы объединенных Лучей. Помни также, что трудные дни – во благо жизни. Сказано: "Через тернии – к звездам!"

Елена Рерих





25 марта 1993 г. 
ОГОНЬ СЛУЖЕНИЯ СРОДНИ ФОХАТУ
( Константину 3-ву)

Костя, сынок, посылаю тебе Весть Свою. Ты во многом уже преуспел, хорошо потрудился над собою, но тебе нужно еще более устремленно работать в этом направлении, чтобы привести свои возможности к результатам еще более высоким, то есть поднять себя на уровень новый.
Советую тебе, не мешкая, вводить регулярные интенсивные термические контрасты для основательной закалки и укрепления тела. Рекомендую тебе, Костя, все водные процедуры сопровождать работой сознания на новой основе. Твои четко оформленные посылы-обращения к воде будут усиливать раскрытие твоего чувствознания, что названо в Учении "шестым чувством" духа. Чем светоноснее и бодрее будут твои мыслеформулы, посылаемые огненной субстанции воды, тем сильнее будет воздействие ее на весь твой организм. Перед непосредственным полным контактом с водой – обрызгай ладонями свою голову, плечи, туловище, конечности... Так твое тонкое тело тоже будет получать заряды новые, ярче заиграют огоньки, что составляют твою сеть заградительную, и выровняется в целом энергетический каркас твоего тела.
Тебе, Костя, необходимо также освоить глубокий вдох, сопровождаемый "питьем" праны. Сказано: чтобы обрести дар видеть и слышать, очень важно качество воздуха. Чистый, незараженный воздух на природе, среди растений необходим Йогу именно для усиления его духовидения, ибо психическая мощь растет праной. Нужно помнить, что даже Христос удалялся в пустыню. Даже Его Дух нуждался в особом режиме общения с природой и являл особую мощь в условиях насыщения праной.
Советую тебе, Сынок, выскакивать по утрам в любую погоду в  полуобнаженном виде и делать легкую пранаяму и гимнастику. Со временем эта гимнастика может вдруг оказаться очень неожиданной, но пусть это тебя не смущает. Чутко следуй за позывами твоего тела и воспроизводи те движения, которые оно само диктует тебе. Руки и ноги твои могут начать "прорабатывать" самые "нетрадиционные" упражнения, при этом даже микродвижения твоих мышц и суставов будут и разнообразны и очень благотворны для тебя.
Так, Костя, ты научишься постепенно входить в новый поток энергий и постигать в нем пространственно-временные реалии. Весь твой телесный футляр, пока тесный и узкий, явит со временем легкость, упругость и мобильность; твои психические силы и ясность сознания неизменно возрастут. Ты уже будешь способен к одновременному выполнению различных операций, так как твой мозг, насыщенный новыми огненными зарядами, будет готов к повышенным нагрузкам.
Также Скажу, что сегодня ты можешь вводить продолжительные голодания и отказываться совсем от некоторых видов продуктов, полностью перейдя на простую и легкоусваиваемую пищу. Употребляй больше сырого и только свежего. Блюда из растительной пищи с добавками из семечек, орехов, чечевицы, а также ячменная, рисовая или гречневая каша должна стоять на столе Йога. Именно растительная натуральная пища способствует повышению восприимчивости организма к тончайшим энергиям. Если бы люди научились думать о Мире Огненном, то они бы поняли, как важно к нему готовить себя заблаговременно и  как важно следить за профилактикой тела и его ауры, последовательно вводя в повседневность основы здорового образа жизни. 
Предупреждаю сегодня о многом из того, что будет явлено в Мире Плотном. Мир звездный опускается в слои, примыкающие к тверди земной, и мы, явители Братства Надземного, говорим: "Радуйтесь, радуйтесь,  радуйтесь!" В творящей мощи миров восходящих вспыхнут центры познания. Так будет рассеян весь мрак и растоплен весь лед низшего бытия.
Агни Йог может свободно прислушиваться к звукам искр летящих и помнить о том, что существует Делимость Духа. Пространство огненное вибрирует самыми напряженными мыслями о Благе, об Очищении, о Легкокрылом Вознесении. И каждый мыслящий дух не может отрицать высшую силу, которая есть Огонь.
Костя, сынок, прошу тебя уделять сегодня больше времени освоению книг Учения. Нужно помнить, что Свет Учения наиболее благодатен. Мы говорим:"Упанишады, Коран и заповеди Сына Божьего явлены из одного источника. Дух Архата испивает Чашу, которая таит в себе все накопления тысячелетий". Фокусировка знаний даст наилучшее преломление в "чаше" сотрудника Сил Высших. 
Также Советую тебе подумать о том, что сегодня общинник получает большие права. В Свитках Иерархии заповедано: не мое, но наше, не я, но они, но община. Так на пути к Миру Огненному нужно помнить о ценности мысли об Иерархии, о Великом служении, о Высшей Справедливости, о Чаше Жертвенности, о Подвиге Несущем. Все главные законы жизни отражены в этих высших символах. Так ученик Гуру будет думать над каждым символом и изберет для себя Ношу.
Истинно, время подошло великое, и потому Сказано: "На пути к Миру Огненному Великое Служение есть достойное решение общинника-сотрудника". Кооперация устремлённых единомышленников поощрялась Иерархией во все времена. Трое-четверо сотрудников, объединенных мыслями о благе живущих, могут уже подумать о строительстве ашрама. Такой малый коллектив при особой работе может пресечь грубый натиск пестрых базарных толп. В час Битвы Советую каждому путнику подумать о воздвижении таких малых башен. 
Лучи космические скользят по поверхности Мира Плотного, фокусируясь в особо важных местах. Так Иерархия направляет путников: здесь можно смело закладывать магнит и строить школу будущего. Сынок, тебе уже можно подумать серьезно о том, что Говорю. Помни: горение есть спутник удачи. Горение во имя тысяч умножает число удач в тысячу раз. Общинник, как Сказано, не окажется неудачником, ибо токи корысти, недружелюбия, самомнения ему неведомы. Общинник весь полон огня чистой любви и духотворчества. Он знает, что никакое построение высшее не может стоять на столбах самости и извращения доктрин Учения. Он приложит все силы к тому, чтобы утвердить Свет Учения.
Сегодня утверждение мощи знаний в Мире Плотном имеет особый смысл. Каждая Община должна организовать и провести свой пакт культуры, согласовав свои действия с действиями работников Духовного Фокуса. Сказано: народ, воспитанный на грубости и дикости, должен будет пройти огненную Трансмутацию. Но этот вид особого очищения требует огромной работы всех сотрудников-общинников. Сегодня развлечения и отвлечения даже для молодых вредны, ибо карма Земли на исходе. Люди заняты истреблением уже достигнутых ими благ. Они не понимают причин многих своих бед и болезней. Но Наш сотрудник должен, овладев знаниями, предоставить себя пространственному огню. После чего он может вести за собою других, ибо огонь Служения сродни искрам Фохата.
Карма Йог, Раджа Йог, Джнани Йог сегодня несут бремя Огня. И потому все они есть Йоги Огня. Великий Агни породил все Учения и все религии, и в Йоге Огня слились все устремления человечества. Огненоситель есть Иерарх, есть Вождь, ибо он есть Сотрудник Сил Света. Так на пути к Миру Огненному ученик будет помнить о ступенях Йоги, чтобы получить благословение Учителя, пройдя все предыдущие ступени.
Советую тебе, Сынок, помнить, что никакое продвижение и никакое строительство невозможно без приложения нужных качеств. Если общинник засорен многими привнесениями, он несет энергию разрушения. И потому Мы говорим: «Очищайтесь, очищайтесь, очищайтесь!» Очищение есть ритуал величайшей ценности. Перед грядущим сиянием Мира нужно отбросить все цепи и утвердиться в чистоте и свете!

Елена Рерих

29 марта 1993г.
МОЩЬ ДУХОРАЗУМЕНИЯ В ЧАС АРМАГЕДДОН 
(Ольге и Виктору 3-ким)

Друзья Наши, вам нужна большая мобилизация и концентрация внимания на главном деле! Каждый имеет свою задачу, а Ваша задача  вам ясна. Любой сбой Ваш чреват нежелательными для вас последствиями!
Виктор, тебе необходимо сделать для себя определенные выводы и усилить огонь дерзания. Ты есть Сотрудник Иерархии, и Мы говорим: яви полную бдительность и зоркость, а также готовность в каждую минуту твоего бытия к выполнению Поручения. Советуем усилить в себе огнесердие и непоколебимость.
Любая встреча, любой зов, любой шорох должны восприниматься с полным спокойствием, сдержанностью, даже суровостью, ибо суров час Apмагеддона!.. Когда сотрудники будут чувствовать твою внутреннюю силу и покой, они примут для себя качества эти непреложные. 
Советуем тебе привести в полный порядок свои мысли и применять максимальный настрой на работу. Необходимо также помнить что Наш сотрудник-приемник должен беречь свои тончайшие каналы от различных волн пространства, а особенно, если канал приемки еще недостаточно устойчив.
Поэтому радио, телевидение лишь в отдельных случаях допустимы Йогу. Как только вы включаете аппарат радиоприемника, начинается наслоение информации извне, которая утяжеляет и уплотняет ваш провод, изменяя качество принимаемого вами посыла. Также заметим: даже малое воздействие указанных микроволн может существенно повлиять на качество общего творческого процесса, в котором Наш сотрудник пребывает  постоянно. Советуем не включать радио- и телеприемники, особенно в  утренние и ранние дневные часы, когда ваш мозг вполне способен и готов к восприятию посылов Учителя. 
Даже если нет прямой работы на проводе, ваш аппарат весь вибрирует в резонанс с определенным типом частот, сопряженном с ритмом определенных космических структур. Идет непроявленная работа, которая в любой МИГ может перейти в форму проявленную через цвет, звук, слово... Погружение в иные слои должно носить до определенного момента лишь выборочный, специальный характер, и злоупотреблять этим противопоказано земному проводу. Здесь равно нежелательны как продолжительный контакт с частотами, которые ниже ваших,  так и с теми, которые на уровень выше. И то, и другое может вызвать дискомфорт. Помните: сотруднику Иерархии необходимо беречь диапазон рабочих частот.
Йог, держащий одиночный или, тем более, пространственный провод, должен бдительно следить за своим самочувствием. Признаки усталости,  отупения, повышенной возбудимости свидетельствуют о засорении канала. Поэтому сотрудникам-приемникам Иерархии Мы советуем охранять свой аппарат во имя высокого качества Приема.
Просим ввести в обиход каждого дня сознательную работу по укреплению организма. Прежде всего Советуем помнить о водных процедурах. Твердим в который раз: вода есть озонатор и лекарь. Организм лечите погружением в воду. Холодная вода снимает усталость, нервозность и другие нарушения психики и физиологии. Она и успокаивает и бодрит весь организм.
Также советуем Йогу в любую погоду выходить на природу и  делать глубокий вдох. Помните: дух нуждается в чистом воздухе, который энергичен и магнетичен и имеет сильное воздействие на различные центры. Советуем применять воздух разного состава, меняя место отдыха и работы. Наилучшим будет воздух в условиях леса. Такой воздух насыщен праной-огнем.
Оля и Виктор, просим вас усилить работу над освоением книг Учения. Необходимо крепить канал Иеровдохновения методом углубленного изучения всех идей Учения. Советуем не забывать делать нужные выписки и выпечатки, классифицировать материал по темам, при этом анализируя и сопоставляя отдельные положения Учения. Советуем серьезно размышлять над страницами Высших Посвященных. Так вы сможете сохранить свое качество приемников и усилить его.
Наш Луч скользит всюду, и ваша задача определить, где явлен Знак. Наш Луч направляет ваше внимание на нужную книгу и нужную вещь, при этом даже несильный поток Сияния может быть виден обычным зрением. Ловите чутко Наши знаки, определяя направление ваших каждодневных исследований, ибо чрезвычайно изменчив и текуч сам поток жизни, и каждый миг его не повторим!..
Звезды разноцветные вспыхивают в Мире Плотном, они призваны развить в Наших сотрудниках духовидение и духотворчество. Мы говорим: укрепляйте зерно духа, ибо Иеровдохновение дается сотрудникам по мере их готовности. Просим также усилить все слагаемые духа. Так будет крепнуть нить связующая, и провод явит новое качество возможностей. 
Ашрамы Наши готовы принять многих земных друзей, но там, где аппарат дает сбои, нужно дерзание духа и особое очищение. Помните: дерзающий не устрашится пути Восхождения. Герои-подвижники знают путь достижений, и они не допустят малодушия, грубости или шаткости. Помните также: дух, владеющий синтезом, истинно, может утверждать мощь Учения.
Все Носители Синтеза сегодня утверждают Ступень жизни, и Огненное Право получают огненные приемники.
Великий Источник духоразумения есть высший жизнедатель. Все другие источники являют лишь частицу духа, и они загромождают пространство. Задача Иерархии – давать послания аппарату, являющему синтез и огнесердие.
Мысли великих подвижников насыщают пространство огнем, и чуткий земной аппарат может с помощью высшего напряжения духа  стать сотворцом чудотворного Пламени. Тропа самоотверженного труда приведет к осознанию Великого Служения. Помните: мощь духоразумения ни с чем не сравнима!
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