V. ЧАША  ОГНЕННОГО ВОСХОЖДЕНИЯ

16 апреля 1993г. 
НЕРУКОТВОРНЫЙ ОБЛИК МАЙТРЕЙИ

Друзья наши, свершаются события грозные, и Водители человечества предупреждают о растущем накале битвы. Время, когда явлен жар-цвет, насыщено особыми пертурбациями. Все воины-огненосцы, прошедшие битву земную, облекутся в пурпур сияния звездного.
Не Устанем твердить: сейте россыпи знания нового, создавайте очаги света всюду, где явлен Меч Владыки, куда указал Посох его. Приложите особое дерзание там, где уже рождены огни красоты, радости и самоотвержения.
Возводите мосты, что соединят ревностно устремленного сотрудника Иерархии с Миром Огненным. Первыми по ним пройдут Строители и поставят отметки. Так поднимутся к Престолу Света все путники.
Владычица Белого снега просит поспешить укрыться покрывалом, чтобы Помощь была явлена всем искателям Истины. Великое Служение будет доверено обладателям мощного огненного аппарата. Обретшие зоркость и бесстрашие будут отмечены Рукою Водящею и направлены в места самые трудные. И Мы говорим: радуйтесь, радуйтесь, радуйтесь!
Помните, как сетовал император, который пребывал в роскоши и неге. Не выдержав такой сытой и обеспеченной жизни, мудрец в отчаянии изрек: "О Владыка, когда же я буду оплачивать свои долги!"
Кармический клубок судеб быстро разматывается, и каждый сотрудник Иерархии получит к исходу событий знак особый. Отныне он пойдет верхними долинами и не вспомнит прежних начертаний.
Лазоревый свет дальнего снега укажет путь его. Дальше будет крутой подъем, и знаки растворятся на фоне замысловатых узоров.
Путник, будь бдителен и иди выверенными шагами!
Путник, бодрствуй в духе – направь шаги свои к Владыке, ниспослав благодарение всему сущему!
Путник, когда будешь переходить перевалы и горные ущелья, направь все внимание свое на чувство огненного восхождения и держи Знамя мира!
Путник, будь смел и дерзновенен, да, да, да!
Говорю Сам. Идите, друзья. Торопитесь преуспеть и взойти, но ряды прошу не путать.
Путник, прими свою ношу и распорядись днями умело.
Взойти на утесы сегодня пора всем несущим лампаду Мира. 
Снегом омыться и испить воду ключей горных сегодня велено.
Даю силу для осознания Дня.
Носители чаши жертвы примут всю горечь мира и НЕ УМРУТ. 
Сад Мой доверен Тому, Кто Пришел в мир и Сказал о мире и восхождении.
Именем Иисуса Христа вершится Событие, 
Именем Порфирия Иванова вершится Событие, 
Именем Майтрейи вершится Событие, 
Майтрейя явлен лучами Духовного Фокуса. 
Майтрейя есть Иерарх Стрелы Несущий и Стрелы Принимающий,
 Майтрейя разлит Светом в Чаше Агни Йога, 
Майтрейя, Майтрейя, Майтрейя явит Облик Нерукотворный. 
Путник, поспеши навстречу Лику Пламенному! 
Путник, яви путь!

Иерархия, Вл. Мория


1 июня 1993 г.
МОЩЬ ПЛАМЕННАЯ ТВОРИТ 
(Насте С-вой)

Девочка Настя, Цветок небесный, ты растешь и наливаешься силой и наполняешься благоуханием чудным. Но, Доченька, прошу тебя усилить всю работу свою, направленную на эволюцию жизни. Сказано: Огненное Право сегодня дается всем строителям светлым, всем несущим Ношу.
Мир Сияния может радовать сотрудников неустрашимых и последовательных. Ты есть строитель жизни новой, за тобой Будущее Светлое. Тебе, Дочка, надо идти уже полным ходом и вершить дела благие во имя многих неразбуженных Зовом Иерархии мощной. 
Доченька, сегодня школа обычная играет роль свою в жизни вашей не главную, ибо новая школа растет и ширится, и Огонь вливает в нее струи свои вездесущие и наполняет ее Знанием новым. 
Мощь пламенная возносится над царством земным, и скоро шары огненные запылают везде и всюду. И тогда сознания мелкие и темные увидят скорую погибель свою. Сестра Моя младшая, призываю тебя более усидчиво работать над книгами Учения. Читай и делай выписки в особую тетрадь. Только огненному духу Дано принимать энергии тончайшие. Засорение канала происходит от неумелого обращения со своим аппаратом, и тогда нарушается течение посылов  Учителя.
Ты, Настенька, сегодня уже можешь сама настраиваться на сознание Учителя и целенаправленно вести беседу с миром высшим. Помощь Иерарха спускается к ученику по лучикам светлым, принять ее можно лишь чистым сознанием.
Прошу помнить о качествах во дни Битвы. Огнесердие и жизнелюбие, пламенная устремленность и трудолюбие необходимы всем сотрудникам Светлого Воинства. Братство из Мира Огненного дает своим земным ученикам знаки разноцветные, их распознать нужно и приложить к жизни буден.
Сегодня, Доченька, уже немыслимо отвлекаться на занятия пустые и не дающие пользы. Только труд дает вам Щит Владыки. Духотворчество должно расти. Напоминаю: Учителя человечества есть Духи всевидящие, всеслышащие и всечувствующие. Им подвластны любые операции, которые вы, люди, называете чудесами. Каждый должен на пути Духа сказать себе: "Владыка, дойду. Не упаду, не предам, не отвернусь, не потеряю сил своих, не обременю идущих рядом, не нарушу заповедей Христа, не оборонюсь, когда за помощью подойдет путник, да, да, да! Иду. Говорю себе о Непреложном и Неизбежном и прошу себя о Поспешении. Иду, иду!".
Настя, Дочка, прошу тебя отринуть все ненужное и шаткое.
Запасись терпением.
Сосредоточиться прошу на Деле.
Ты есть глашатай слова Владыки,
Поспеши с восхождением.
Твердыня Нерушимая полна движений тонких,
Твердыня Нерушимая пылает огнем мощным.
Время Спрессовано, и Стяг поднят,
Око Всевидящее зрит лучами, конденсируясь в каждом чутком аппарате.
Детям особое поручение.
Благодарю тебя, Луч Свой даю для Просветления твоего.
Елена Рерих, Вл. Мория

3 июня 1993 г.
В ПУТЬ С ГИМНОМ И МОЛИТВОЮ
(Ольге и Виктору 3-ким)
Здравствуйте, Оленька и Виктор! Много работы взвалили вы на свои плечи. И хотя вам подчас будет трудно, все равно задачу свою вы должны выполнить до конца. Много у вас, в вашей работе, будет радостей и разочарований. Много людей вы наставите на путь верный, но много людей погибнет на ваших глазах, и вы ничего не сможете сделать.
Оленька и Виктор, старайтесь почаще бывать на природе.
Берите с собой книги и тетради и идите в лес или на речку. Больше внимания уделяйте огородным посадкам.
Оленька, если у тебя будет время, попробуй снова начать заниматься с  людьми, или, по крайней мере, попроси тех сотрудников, которые могли бы это сделать. Много людей на Земле вашей еще не готовы к Огненному Крещению, и они погибнут. 
Через нового сотрудника Я буду передавать много для вас ценных сведений. Но и для книжек Учителя будут много передавать. 
Оля, когда Виктор снова уедет в С.-Петербург, посмотри и разберись в шкафу с книгами – можешь найти ценную литературу. Да и вообще, в комнате надо прибрать. Почистить помещение духовно: спеть Гимн, зажечь свечи, расставить иконы, послушать музыку. За месяцы работы у вас здесь накопилось много психической грязи. 
Ежели понадобится, денек можете отдохнуть. 
Виктор! Советую время от времени менять вид деятельности. Например, окажи помощь Александру Тимофеевичу – сделай, что он попросит.
А за то, что вы работаете, Я от имени всех Учителей говорю вам спасибо.
До встречи! 
Я все сказала!
Елена Рерих
(Приняла Настя Никитина, одиннадцати лет).
 3 июня 1993 г.
ОГНЕННАЯ РАБОТА ДЛЯ ВОСХОЖДЕНИЯ 
(Людмиле К-вой)

Доченька Моя, Люда, пришел час Сказать тебе Слово заветное. Много еще ожидает тебя дел и поручений в Мире Плотном. Взгляни вокруг: люди многие живут и скучно и тяжело – и ссоры посещают их, и  многие из них ослеплены земными привычками и ориентиров к Дому Отца не находят. А Мы говорим: в каждой" чаше" человеческой должен родник забить и ветвь цветущая распуститься... Говорим также: Ищите Благодать огненную!
Истинно, Огненное вещество спасет мир от мрака разложения. Все  светлые Хранители Пламени, Разрядители Огненные сегодня привлекаются к работе сверхнапряженной, проводимой сотрудниками Иерархии.
Около двух тысячелетий тому назад Сказано, что Огонь пожрет Землю. Сегодня суровый свет Агни усиливает вибрации очистительные. Поэтому Прошу всех приготовиться к Нашествию Огненному, чтобы воспринять и ассимилировать все степени Огня. Нити Хитона пылающего каждого Брата иль Сестры Наших вплетаются в ткань общечеловеческую и наполняют его мощью. Этот миг соития огня внутреннего с огнем внешним назван в Учении прекраснозвучием. И Мы говорим земному ученику: "Прими полную чашу Амриты!'
Доченька Людмила, для тебя сегодня важно определиться с задачами на день текущий. Ноша твоя утяжеляется, ибо много судеб Поручено тебе еще будет. Главное для сотрудника Ашрама – проникнуться доверием к собеседнику и войти в его положение, чтобы избежать грубых ошибок и не нарушить течение кармы. Также Советую проникнуться сущностью того, к кому обращаешься со словом и пытаешься дать совет.
Прошу тебя, Людочка, укрепиться силою самоотречения и благородства. Сказано было: не для себя, не во имя себя, а для нас и во имя нас. Так в Великом Служении утончаются центры Агни Йога, и так огненно воспламеняется его дух. Нужно в самом себе находить источник благодушия и отрады даже в самые ненастные дни. Истинно, после каждого потрясения и испытания тягот Наш сотрудник поднимается на ступень.
Дочка, твой путь и прям и светел, но еще будут у тебя немалые заботы и треволнения. Взойдешь ты прямо к Сердцу человеческому, если сумеешь растворить в себе весь мрак и изгнать из себя все нечистоты. Кристаллом духа своего будешь лечить других. Многое доверено тебе будет, как и тем неутомимым Сестрам Подвижницам, кого Владыка попросит и даст силы. Нужно, Доченька, всем вам суметь подняться к Сердцу Огненному, где энергия Оума действует уже чрезвычайно утонченно, быстро освобождая всех жителей миров восходящих от всяких наслоений и подводя их все более к миру Божественного Огня.
Сегодня ты, Люда, приближена к Огненной работе, которая позволит тебе в короткий срок обрести навыки, необходимые сотруднику Иерарха Пламенного. Скажу, что работа со словом всегда была для меня наиболее благостна. Много рукописей пропустила Я через Свое сознание и сердце, и Мой ум ликовал, когда я проводила очередную новую страницу Учения. С каждым Моим шагом в этом направлении Я ощущала, как вибрации пламенные вливались в Мой телесный футляр, от чего Я приходила в состояние самое упоительное, и Мне хотелось лететь в саму Беспредельность.
Скажу, что для Иеровдохновения особенно полезен чистый ток энергии миров огненных. Советую, тебе, Люда, делать выписки из книг Учения и размышлять над различными положениями Учения в разное время дня. Следствия этой работы также будут различны. 
Прошу тебя, Доченька, принимать течение жизни открытым сердцем. Горизонт твой расширится, и все проблемы узкого, частного характера  постепенно отойдут.
Сегодня тебе необходимо усиленное очищение твоей телесной оправы через босохождение по земле и сознательное дыхание. Глубокий вдох  Рекомендую применять в течение дня несколько раз. Благотворны для тебя утренние и вечерние купания. Завершай каждый выход на природу комплексом разнообразных упражнений и танцами.
Так будет крепнуть здоровье телесное и психическое твоего организма, который у тебя перенапрягся. Щадящий режим воздержания от пищи Рекомендую перевести в более строгий и подготовить себя к голоданию уже несколькодневному. Тебе необходимо внимательнее следить за своим самочувствием и состоянием и учиться регулировать свою физическую и духовную жизнедеятельность. От упорядоченной жизни йога растет его мощь.
Говорю в который раз: огненное очищение и огненное действие помогут сотруднику Нашему не терять опор даже в самых сложных положениях. Сегодня нужно понять, что руками человеческими прокладывается путь к Вершине. И подножие Вершины собирает многих приверженцев различных очагов Света. Общинники-единомышленники могут говорить друг другу: "Путник-друг, пойдем вместе. Ночь близка, и звери кругом. Но если мы разделим дозор ночи, мы сохраним силы. Путь наш долог..." Учения Будды, Христа, Магомета сливаются в «чаше» восходящих. Сверкание дуг пламенеющих сознаний окружит путников, и тогда можно уже привлекать новые круги учеников, давая им знания о красоте и непреложности пути.
Сотрудникам-общинникам Говорю: Вершина остра, и на ней уже нет места для земных предрассудков. Истинно, взошедшие заключат друг друга в объятия. И Огненное Слияние станет основою нерушимою. Ведь тысячелетиями ковалось объединенное сознание. И дух, прошедший тысячи воплощений, легко примет заветы каждого Учителя.
...Сестра Моя, огненное творчество тебе Поручаю.
Сказано: "Сознание расширяется не так скоро", но если путник увидит открывшуюся возможность и найдет в себе силы идти, он неминуемо будет приближен к Источнику. Так все обладатели "орлиного глаза" и других непреложных качеств познают красоту Доверия, и дух дерзающего Агни Йога окунется в самые сокровенные воды Учения.
Каждый сегодня может спросить себя: Не тяжек ли для него путь  преодолений? Готово ли сердце его к самоотверженности, достойной героя? И не чужд ли ему образ Дающего?..
Когда йог являет тонкое, возвышенное течение токов, он становится способен ассимилировать Пламя Пространства, которое вибрирует лучами творцов духа. Самое естественное восприятие учеником Владыки – восприятие через духоразумение. Тончайшие нити несет в себе сердце, обретшее мощь духоразумения. Доченька, огненное очищение и огненное действие будут способствовать наполнению земного аппарата токами пространства, что насыщено сознанием великих Посвященных.
Для тебя, Люда, сегодня важно осознать и роль самостоятельности и значение четкого исполнения Указа Иерархии. Истинное понимание  Служения с осознанием великой ответственности будет свидетельствовать о достижении высокого уровня духа. Потому сотрудникам Иерархии Говорю: осознайте всю необходимость и значимость Работы Огненной. Осознайте всю красоту пути и все величие огненного восхождения.
Истинно, прекрасен царственный путь духа! И Образ Стрелу Несущего будет символом героизма. Пространство рождает различные возможности, и ученик, думающий о Благе Общем, должен распознать среди мусора каждодневной жизни вехи царственного пути.
Огненное Право дается всем идущим. Потенциал действия Носителя Огня наиболее велик, и высшие достижения окружат того, кто явит свет преданности.
Благодарю тебя, Доченька, за неуспокоенность твоего сердца. Путь твой устилаю россыпью звезд Небосклона Моего. Призываю: будь начеку, ибо силы темные и мерзкие надвигаются на всякий ашрам, сияющий новыми возможностями. Значит, нужен дозор неусыпный.  Лампада Мира блистает во тьме. И Братья следят зорко.

Елена Рерих



4 июня 1993 г.
УЧИТЕЛЯ БУДУТ БЛАГОДАРНЫ

Здравствуйте, Дети Мои! Все больше и больше появляется на вашей планете Огня Небесного. Никто не уйдет от расплаты за грехи Тяжкие. Те же, кто вовремя встали на путь истинный, окажутся в саду Благословенном, в обществе Нашем.
Но Многим суждена другая участь, многие окажутся не в благоухающем Саду, а в подземельях темных. В муках тяжких будут они томиться там тысячелетиями.
Так встаньте же на путь истинный, Деточки Мои! Придите ко Мне через  Мою систему оздоровления. Мало времени осталось уже на раздумья, но, конечно, бросаться сразу не нужно. Надо сначала хорошо подготовиться, понять, что тебе это необходимо, записаться в клуб, где об этом рассказывают, пройти по этому вопросу целый курс. Только тогда вы будете готовы к принятию системы оздоровления.
Дети Мои, Я так хочу, чтобы вы все прошли через Огонь живыми и невредимыми, что всегда буду готов помочь вам. Если у вас что-то не получается, знайте – в трудный час Учителя с вами! Обращайтесь к ним,  просите помощи и совета. И если вы делаете это искренне и бескорыстно, Я уверен: они вам помогут.
Дети Мои! Если вы уже узнали о Моей системе оздоровления, передайте свой опыт другим людям. Расскажите и покажите, как надо пользоваться этим методом. Пусть вы поможете немногим, но Учителя и за это будут вам очень благодарны. 
Деточки Мои! Много раз Я еще буду повторять, что нет больше времени у вас на подготовку к Огненному Крещению. Так что начинайте заниматься очищением прямо сейчас, а то не успеете вы очистить душу и тело свое настолько, чтобы пройти его. Прошу вас: возьмитесь за систему оздоровления. Все Учителя хотят, чтобы вы прошли этот этап эволюции, чтобы все оказались в райском Саду, а не в лапах сатаны.
Последуйте Моему совету, а не то расплачиваться придется дорогой ценой: своей жизнью и счастьем! 
Я все сказал!

Порфирий Иванов
(Приняла Настя Никитина).
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ПОСЛЕДНИЕ ВРЕМЕНА ПЕРЕД ВОЗНЕСЕНИЕМ

Дети Мои, время пришло на вашу планету горячее. Вскипает ваш человеческий мир, проявления страстей, пороков ваших рекою текут в океан всемирный, и сбрасываются в него отходы ваших неблагодатных истечений.
Дети Мои, решайте: встать надобно уже немедленно – либо на ту, либо на другую сторону в Великой Битве. Огонь скоро косить будет детей человеческих с неутолимостью жестокой. Спасти горемычных, заблудших, нераскаявшихся будет очень трудно. Болота мутные и затхлые засосут по горло всех рачителей жизни сытой и обеспеченной. Струи чистого и светлого течения не увлекут их в День Судный, и придется им сгинуть в Огне поядающем, утратив все основы и сбережения свои.
Мглистое пространство, свинцовое небо будет давить на души грешников, и тьма воистину накроет рясою своею мертвящею сердца усопшие. Несогревшиеся и несогревшие обретут неволю горькую, и Врата за ними закроются.
Дети Мои, Отец Наш на колеснице огненной спешит Владения свои объехать и сосчитать агнцев в День Знамения. Ангелы трубят, и глас Посла Светлого всех сзывает под Крышу отеческую! Скипетр Его указует путь всем принявшим Заветы Его Посланцев, всем, ратующим об участи светлой в Доме отеческом. 
Дети Мои! Решайтесь: последние времена мира старого наступили. Еще миг – и Вострубит Ангел во мгновение ока. Сказано было: «Не все мы умрем, но все изменимся». Грянет гром исполинский, и молнии каскадом пронзят все сущее в мире человеческом; заполыхает земля и небо, и вознесется в дрожи великой весь мир тварный и зашатается Древо человеческое, и возликуют ангелы небесные; и Озарятся тела праведников Светом чудным; и песнопение божественное Небес встретит Вестников новоявленных!
Ликуйте, Братья и Сестры, ибо Знамение грядет! И Отец Наш трапезу Уготовил для детей Своих. Все престарелые, все калеки, все убогие, все прокаженные могут надеяться на милость Господню. Им пощада дана будет, им Храм отеческий литургии даст, ежели их утробы чисты сердцами как дети малые будут. Всех-всех примет Владыка Старший, кто не убоится Лика Его и Жезла Его.
"Аминь" прошу в уста вкладывать. Песнопение духовное вершите.  Други Мои, пойте как ангелы светлые, носящие радугу у чела своего. Взлетайте думами к куполу звездному и вершите дела свои в чистоте  великой.
Посты соблюдайте и воду вводите в режим каждого дня. Росная трава пусть объемлет ноги ваши, а руки воздевайте к солнцу. Купайтесь в лучах Его, дабы румянец играл на ланитах ваших. Не гнушайтесь труда физического, Братья! Не разгибая спины Сыны Божие иной раз могут потрудиться во славу Отца и матери Своих. Не роптать, а блаженствовать Заповедано рабам Божьим. И чины на Небе будут розданы лишь по духовным накоплениям. Аминь.

Иисус Христос
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ВОЗЬМИТЕСЬ ЗА РУКИ

Дети Мои! Все грустнее и мрачнее становлюсь Я, глядя на обилие делишек ваших грязных. Ох, как мало на земле людей, которые совершают благие дела. Горько становится Мне, когда я вижу то, чего Я не хотела бы видеть, и поэтому очень много людей окажется в подземельях страшных, Адом именуемых.
Люди, к вам обращаюсь Я веками и тысячелетиями. Возьмитесь за руки,  соединитесь навеки. Не дайте погибнуть Земле-Матушке, спасите ее! Спасите все живое на вашей планете! Разве вы не знаете, что нарушаете озоновый слой над Землей. Скоро жгучие лучи Солнца выжгут все на вашей Планете, если вы не возьметесь за ум и не постараетесь поправить то, что уже успели натворить. 
Люди, не зря вас назвали царями природы. Звери всегда признавали ваше господство и никогда не подавали признаков бунта, но постепенно вы становитесь не добрыми царями, а жестокими тиранами, которые мучат и убивают ни в чем не повинных зверей и растения. Раса животных может вымереть, растения исчезнут, палимые беспощадным каскадом солнечных лучей. Гибель всего живого – вот будущее вашей планеты, если вы не одумаетесь.
Люди, спасение придет только в том случае, если вы одумаетесь, искорените заводы и фабрики, отравляющие вашу атмосферу, уберете машины – загрязнители воздуха. Если вы очистите землю от ранивших ее машин, быть может, еще удастся залечить ее раны, но для этого надо много, много всего сделать.
Дети Мои! Я надеюсь, что вы последуете Моему совету. Иначе вам никогда не убраться из пропасти огненной, куда рушится Земля ваша. 
Я все сказала!

Матерь Мира
 (Приняла Настя Никитина).
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ИДУ К ВЛАДЫКЕ

Дети Наши! Много горя принесли вы Создателю своему. Вот и решил Он позвать на помощь Великие Космические Законы. После того, как на Землю спустится Огонь Космический, на ней не останется недобрых людей. Останутся одни Высшие Существа, которые будут помогать Создателю в Его великих делах. Но чтобы оказаться в числе таких помощников, надо пройти Огненное Крещение, а пройти его смогут немногие.
Учителя дают вам полезные советы, как почти безболезненно пройти этот сложный этап эволюции, и вы последуйте их совету. Вам, дорогие люди, надо как следует познакомиться с какой-нибудь системой оздоровления, прочитать по этой системе много книг, по Учению вообще, и явить преданность Ему.
А теперь с вами поговорит Владыка Мория.
Много напутствий уже дано.
Теперь по дороге идти вам одной.
Учителя помогать вам будут,
Наставлять на дорогу дальнюю.
Пора вам уже сказать Господу: 
"Иду к тебе я. Возьми меня!"
Идти, никуда не сворачивая,
Прямо к Учителям, которые ждут вас.
И тогда вам счастье будет завещано.
Райское блаженство будет уготовано.
Так не подведите Создателя
На пути к свету!

Учителя Шамбалы, Вл. Мория
( Приняла Настя Никитина)
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ЧАША ОГНЕННОГО ВОСХОЖДЕНИЯ 
(Ольге А-ной)

Оленька, Скажу тебе Слово Свое. Много делается тобою во благо других. Вся горишь ты в заботах и радении о сотрудниках общины вашей. Но скажу тебе, Доченька, о том, что сегодня имеет для тебя значение немалое; Тебе необходимо более тщательно строить весь день твой и находить время для новой молитвы, освященной Владыкою.
Тебе нужно, Дочка, учиться ежесекундно рождать в себе Покой и Гармонию и посылать эти благодатные истечения в Пространство. Мы, Олицетворяющие Волю Космического Магнита, принимаем все ваши посылы Пламенные и направляем их на усиление и кристаллизацию лучших человеческих накоплений. Мы врачуем ваши повреждения ауры. Околоземное пространство переполнено изломанными лучами многих сотрудников подходящих. Но для Сотрудничества Высокого нужен ровный, несудоржный ток "чаши", дабы Огонь, усиленный обоюдно земными и пространственными излучениями, был особенно жизнеспособен.
Закаленность твоего организма и приобретенные знания, Оленька, позволят тебе воспринимать мощь Космического Луча. Ты, как Сказала, Можешь целенаправленно настраиваться на сознание Иерарха и выводить дух свой к более высоким слоям Мира Огненного и летать в нем, радуясь и блаженствуя, ниспосылая лучи свои миру и усиливая мощь объединенных цветных Лучей. 
Помни, Лучи, сознательно направляемые Духовной Цитаделью, представляют мощь космическую, ибо в них содержится потенциал действия Самоотверженных Хранителей человечества. И лишь при высоком напряжении духа и чистоте сердца можно устремиться к величию Магнита. Доченька, прошу тебя умножить все усилия твои над изучением книг Учения. Штудируй и конспектируй наиболее важные положения Его и вводи их в свой обиход. Помни: дух, обретший полноту синтеза, способен к сотрудничеству с Иерархией. 
Тебе, Доченька Моя, уже можно участвовать в строительстве очагов света и при закладке магнитов в определенных местах, используя наиболее ценные накопления духа. Метод духовного веера, названный еще "опылением среды" возведет тебя на новую ступень. Практика параллельного восхождения предлагается Нашим сотрудникам. Лови чутко знаки каждого дня и не пропусти сроков. 
Советую тебе напрячь внимание к советам Иерархии. Говорю: огни бесстрашия, огни устремленности, огни радостного восхождения наиболее благодатны. И Свет их способен пронзить тысячи увечных сознаний. Врачуй раны и язвы людей напряжением духа подобно тому, как Сестры Подвижницы Великого Братства латают все дыры и прорехи на ткани вашей общечеловеческой.
Сына своего, Оленька, веди той же стезей. Он сотрудник твой, с ним советуйся, доверяй ему и береги его до срока. Свет Владыки Пламенного растекается лавою бурной, и скоро заполыхают все постройки Мира Плотного. Определить, где есть что, будет уже трудно, только Всевышний и Блюстители Кармы смогут дать точные показания весов судных. Следовать к многосияющему Рубежу прошу всех путников в устремлении огненном, и ритм огненный Советую ввести в режим каждого дня.
Во дни сурового Армагеддона клубится дым от горящих конструкций земных, но стяг Матери Мира сияет в Мире Плотном. И свет Звезды Ее уже зажегся на Земле, да, да, да!
Не Устану твердить: Матерь Мира восходит над царством земным и покрывалом Своим сияющим укрывает детей человеческих. Утверждается Свет Ее Лучей. И Радуга Ее золотая опоясала полнеба!
Раса Новая утверждает себя в Мире Плотном.
Россия испускает Светолучи. Высший Взор Обращен на Россию. Сегодня говорю: утверждайте Учение всюду, где коснется Луч Матери Мира, где почуете Знак Мой. Шлю Весть Свою и Поручаю храмы Света возводить. Поручаю дворцы строить для работы нового типа сотрудников-общинников.
Доченька, Оля, тебе Поручение особое Мое. Ты есть Хранительница души человеческой. Матерь Мира творит в тебе. 
Сказано: мощь Тары восходит над миром земным. Тара есть Повелительница и Распределительница знаний великих. Магия и психизм уступают место исследованиям выверенным и очищению мощному. Помни, дорогая Моя Воя, о чистоте великой, так обретешь Посох серебряный.
Очи твои запылают огнем Брамавидия, и будешь ты исцелять тотчас же, едва взглянув на собрата твоего иль сестру твою. Лечить будешь руками своими и устами своими, едва прикоснувшись ко плоти любой, оскверненной ли, зараженной ли... Будешь кормить молоком груди своей обездоленных и неутешных.
...Доченька Моя, тебе путь Уготован трудный, весь он усеян невзгодами и преодолениями. Он крут и извилист, и порой не знаешь ты, когда дебри кончатся и когда свет желанный вспыхнет на пути твоем. Сегодня ты проходишь боли священные, и весь твой организм испытывает сотрясения. Но верь Мне, Дочка неутомимая и стойкая, обретешь мир в "чаше" и взойдешь к Порогу Преподобного.
Помни о том, что когда удаляются боли и тяготы земные, то приходят неслыханные заботы космические. Сказано: на земле трудно, но на небе еще труднее. И напряжение волн пространственных так велико!..
Магниты мощные должны воссиять над миром земным. Общины построить путникам поручено и получить всходы. Так сможете войти общиной земной в Общину Надземную. И Братство Великое примет путников для свершений новых. Говорю о том, что Предвижу. Великий Отбор вершится Великими Кумарами в царстве земном.
Помни, Доченька, о сиянии высшего смирения и высшего самоотвержения. Прими Образ Тары, Несущей полную чашу самоотречения. Тара несет тяжкое бремя в сердце. Тара несет в сердце боль напряжения человеческого. Тара несет в сердце сияние Матери Мира.
Кто явит понимание напряжения великого? Кто осознает путь преодолений и примет ношу искупления? Кто осмелится вести по ступеням пламенным?
Истинно, Та, которая несет Чашу огненного восхождения.

Елена Рерих
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НА СТОРОНУ СВЕТЛОЙ РАТИ

Дети Мои! Огорчаете вы меня. Ох, как несладко придется вам, если вы попадете в лапы к Моему единственному Врагу. Хотя как бы Я хотел, чтобы он не враг был мой, а союзник.
Дети Мои! Силам Света сейчас туго приходится. Очень много людей вместо того, чтобы помогать им, наоборот, только мешают. Так откройте же глаза свои, взгляните на мир и постарайтесь увидеть его таким, каков он есть. И вперед – за жизнь, за счастье на земле! Если победят Силы Света в Аргамеддоне, то будет ваша Земля на Рай похожа, люди ангелами, им будет доступна вся планета. А если нет – попадете вы в рабство к самому жестокому тирану мира.
Дети Мои! В час решающий хочу сказать Я вам слова главные, путь освещающие, душу очищающие. Поверьте в Меня, поверьте, что я всегда приду на помощь, встану между вами и сатаной проклятым. И не бойтесь конца страшного в муках адских, а просто встаньте на защиту Светлой Рати и помогите ей одолеть Силу Злую, ненавистью пропитанную.
Люди! К вам обращаются веками Учителя. Неужели вы не можете понять, что жить в мелких ссорах и драках хуже, чем встать на путь истинный, ведущий к счастью великому!.. Возьмитесь за ум, загляните на самое дно вашей души. Ведь где-то далеко в вас все равно есть хоть капля совести и доброты! Так откройте же дверцу, за которой спрятаны эта совесть и доброта, выпустите их на волю, пусть они заполнят все ваше существо, и вы скажете наконец: «Господи, я иду к тебе!»
Дети Мои! Никак Я не могу дождаться часа, когда не грохот оружейных выстрелов и пушечной пальбы буду слышать Я, а ангельское пение и детский смех. Как бы тогда возрадовалось сердце Мое, сразу открыл бы Я окна и двери во дворце моем и слушал и слушал бы долгожданные звуки. Но нет – пока еще этого не случилось.
Итак, Дети Мои! Идите по правильному пути. И чтобы не случилось, знайте – Господь Бог с вами!

Господь
(Приняла Настя Никитина)
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