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КОЛЬЦО

Деточки Мои дорогие, вы теперь пойдете в Природу свою и в как таковую – по Кольцу Великому, ибо оно есть спасение ваше.
Вы должны полюбить друг друга так, как не любили еще ни разу в жизни. Это есть искусство древнее, но вами многими забытое.
Теперь вы должны возродить его каждый в своей семье лично сознанием и сердцами своими.
Кольцо Великое есть Ключ, который дается супругам мира физического для поддержания их сил и здоровья в Эпоху Огня.
Деточки Мои, этот Ключ должен быть использован в каждой семье. Его нужно выполнять мужу и жене очень красиво и бережно по отношению друг к другу, ибо это есть сейчас едва ли не самое главное в вашей сокровенной, интимной супружеской жизни. Ключ, данный вам самой Жизнью Огненною, необходимо совершать в любви большой и обоюдной, при этом предельно нежно и ласково. 
Вы должны знать, Деточки Мои, Что Ключ осваивается очень просто и естественно. С каждым разом чувства ваши друг к другу будут все тоньше и чище. Через Ключ этот, Мною, Учителем вашим, будет вам даваться Энергия большая, Дух Богов, что способен окружить вас силою надземного и оздоровить все органы ваши. 
И психика, и дух ваши будут исцеляться и расцветать, наливаясь силой. Энергия Солнца-Отца всех вас будет сегодня поднимать и ставить на ноги, дабы могли вы вершить дела богоугодные в силе большой и во здравии.
Сегодня Мать Природа слабеть начала, и обессиленная и стонет она, и плачет. Возродить нужно и себя самих, и Ее, Мать вашу всеобщую, поднять ее к Жизни самой, получив право на Исцеление.
Подошло время каждой супружеской паре пройти через Кольцо это, именно оно способно помочь сохранить мужа и жену от смерти огненной и даровать им право на жизнь новую. 
Вы все, Деточки Мои, должны будете научиться делать это Кольцо, Богом даденное, иначе вам будет сложно устоять перед нашествием Огня, и в самый тяжкий Час тело ваше, этот сосуд ваш, лопнуть может от напряжения невыносимого.
Сегодня те, кто объединен Владыкою в пару, должны принять свою дозу Огня великого. На каждую пару человеческую Господь Бог ставку делает, каждой Поручение будет дано. Ей устоять надо во что бы то ни стало. Сочетание космическое двух начал – мужского и женского – сегодня имеет особый смысл. Пара супружеская есть Основа всего Древа Родового и всего Древа человеческого. В ней само спасение человека заложено. Прошу объединиться мужа с женой, а жену – с мужем слиться телом и духом, дабы в каждом из вас смогло ожить и засиять Сердце Единое.
Через Кольцо каждый из супругов с духом своим объединиться сможет и сможет восполнить один в другом недостающее Начало: муж в жене –  мужское, а жена в муже – женское.
Дух Святой есть сочетание двух Начал, и обе половины Боговы должны СЛИТЬСЯ еще на земном плане в Целое и Нераздельное через дух и плоть свои, чтобы и стать Существом Единым, Духом Единым. На физическом плане это совершается и через интимную связь мужа и жены, через преодоление при этом каждым из них в себе различных внутренних барьеров и преград, в том числе связанных с предрассудками.
Дух Святой в человека одинокого, не сумевшего объединиться с половиною своею, войти просто не сможет. Такой обделенный человек будет лишь страдать от жжения пламени, но не принять ему Чаши космической и не удержать в себе Огня.
Дух Святой, как сказал, есть Огонь посвященных. В нем ассимилированы объединенные лучи Иерархов. Кольцо, пылающее космической энергией, надо будет принимать Кольцом земным, объединенной энергией мужа и жены. Все центры ваши тонкие открываться при этом будут постепенно, спираль колец даст свои высокие результаты. Через Ключ этот многие супружеские пары Просветление получат, а через пару семейную получат проход в сферы надземные и их родные – и старушка убогая, и дитя малое. Многих Природа спасать будет через любовь обоюдную мужа и жены, сотрудников Иерархии.
Вы должны, Деточки Мои, полюбить друг друга так, как никогда не любили раньше. Вы должны очень нежно и бережно обнимать и целовать друг друга и говорить один другому самые ласковые и приятные слова. Это есть Начало Ключа вашего, а затем чувство сильное подтолкнет вас одного к другому и сама природа ваша подскажет вам,  что и как нужно делать....
Сила Великая поможет вам возродить Тело Новое. Оно, тело ваше, должно быть и чистым, и молодым, ибо должны вы войти в Царствие Божие в телах новых, сотканных из Огня. Это и будет самим Преображением. Пройти Кольцо Огненное сможет лишь тот, кто крепко полюбит друга своего ближайшего: муж – жену, а жена – мужа, ибо Кольцо это дается в доверии великом, любви великой, в чистоте и красоте великой.
Я прошу и умоляю всех вас сейчас, Деточек своих, прозреть быстро и явить Кольцо это Великое в чистоте и святости, ибо оно и будет одним из главных Ключей к вашему человеческому счастью.
Через Кольцо многие - многие смогут Огонь Богов получить, не обжечься, не опалиться им, а ассимилировать его огнем любви своей, легко и естественно.
Деточки Мои родные, вы должны знать, что времени на все осталось крайне мало, ибо Природа ваша человеческая тоже сейчас на убыль пойдет. Косить Огонь будет людей, так как силы Матери вашей кончаются и помочь она не в силах будет даже сама себе. Это и есть то время страшное, о котором Я, Учитель ваш, всех предупреждал. Оно неумолимо наступает. И всем вам сегодня будет очень трудно, и спасти себя можете лишь вы сами, объединившись друг с другом, и особенно – в Кольце Любви. Лишь Нутряной Огонь ваш и половины вашей, дарованный рожденному на Земле самим Создателем, поможет вам.
Само семя человеческое есть сублимат Огня высшего, который сродни Духу Святому. Искусство любви древнее вами сегодня должно быть поднято, его нужно возродить, его надо вспомнить мужу и жене в час духовного взлета, в час чистоты и особой святости их бытия. Это и есть то, что пришло к вам в урочный час по Велению Высшему. И Я всех вас прошу крепко подумать об этом. Не исключено, что ничто другое вас уже не спасет от Смерча Огненного, даже Я, Учитель ваш, ибо Я сегодня начинаю Оживать в каждом из вас. И все вы уже скоро будете получать Прозрение Великое, дабы увидеть то, что пока сокрыто от взора вашего.
Вы увидите еще каждый свое Наваждение Великое и почувствуете силу Его каждый на себе через Кольцо это. 
Это есть Мое слово огненное вам на день сегодняшний.
Порфирий Иванов
28 июня 1993 г. 
ВСЕ ПРИЗВАННЫЕ –  С ОТЦОМ
(Виктору 3-му)

Друг Мой Виктор! Призываю вас к Битве неслыханной, которая ныне неоднократно стучится в дом каждый. Любой из вас, Моих детей, должен плевела выкорчевывать с полей своих, дабы житницы ваши содержали лишь пшеницу отборную, зерна неиспорченные. 
Уразумей смысл слов сих Моих, ибо согрешивших и продолжающих грешить еще много роится на Земле и раскаяться они в грехах своих не желают. Матерь Пречистая просит ныне вместе со Мною о покаянии скором всех мытарей и преступников. Все агнцы Божии обретут утешение в Доме Отеческом, а все, преступившие законы, не схоронятся ни в каких тайниках –  все будут извлечены на Свет Божий Рукою Вседержательною.
Тебе, Виктор, поручено сеять зерно новое, дабы ко времени Жатвы мог ты урожай собрать отменный. Соблюдай Заповеди Отца и вставай поутру, едва луч солнца земли сонной коснется, дабы вершить работу свою в молитве, и проси, проси, Сын Мой, о преуспеянии твоем и преуспеянии тысяч таких же, как ты, детей Господних.
Готовься к событиям лихим и знай: твое место у Трона Отца будет, ежели сможешь взойти и достичь Врат Его. Преград еще будет немало на пути у каждого, и демоны, и ангелы витать возле ратника всякого будут, но опознать, кто есть кто надобно будет неминуемо воителю светлому. В полон не попасть в лапы чудищ – вот задача первейшая. Так что прими сужденное и бесстрашно смотри в лицо самой Жизни.
В белое облачаться сегодня Прошу и вершить литургию Прошу в Храме. Поразмысли на досуге о днях пролетающих и соберись с духом своим, дабы он трепетал лишь любовью и кротостью. Сии качества наилучшие позволят каждому из детей Моих пройти все пропасти и выйти к Лугам Отеческим со славою!.. 
Приветствую бег твой при росе. Смотри на солнце предутреннее и проси о мощи у Батюшки, облаченного в ризы, сверкающие жемчугами да сапфирами. Проси у неба бездонного и у Земли-Матери о дарах естественных. У всех ангелов, духов светлых, проси о здоровье телесном и духовном. Голод тебе показан, Сын Мой, ибо чрево твое на сегодняшний день приютило гостей непрошенных, и их нужно постом да молитвами укротить и выдворить из храма, тела твоего.
Решайся, Брат Мой, и делай выбор – либо жизнь вся чистая как есть, либо мрак и срам на века премногие. Значит, о режиме надобно помнить и вершить программу дня под неусыпным контролем личным.
Жену свою, Виктор, ласкай почаще и неустанно заботься о ней, ибо она есть прекрасная ласточка гнезда твоего. Много жена твоя знаков Господних в себе несет, и ей еще немало забот и тягот выдержать придется. Укрепляй ее словом своим и делом своим. Думы ваши обоюдно направляйте на прославление Отца всесветного и на прославление всех детей Его. Возлюбите их любовью непорочною и укройте их ею, как небесным шатром, дабы смогли они обрести жизнь в Раю.
Поручаю тебе, Сын Мой, хранить в себе сокровища душ до Дня судного; не расплескай Чашу, проходя тропою, что ведет к Дому Отца. Говори вовремя, служи вовремя, молчи тоже вовремя. Знаки Прошу принять и идти далее по ним. Ибо время сурово, и Сказано было Великим Посвященным: Каждый шаг со мною.
Теперь все Призванные пойдут с Отцом, и Луч Его укажет проход всякому воину. Каждый метку опознает свою и примет решение в одночасье. Никто не сможет лучше, чем он, распознать то, что ему Суждено и о чем его Сам Отец просит.
Так что надеяться можно лишь на свои силы и на свою зоркость и идти уже в молитве ежедневной, слушая каждый шорох придорожный, опознавая каждую птицу летящую и всякую рыбу плывущую. Ибо и они могут весть дать и указать на путь. Помни: гонец Отца может и плыть, и лететь, а может и спящим у дороги оказаться, простым камнем недвижимым; и должен ты в тот же час разгадать знак Отца твоего, и спешиться с коня, и узреть Предначертания.
Вот время какое настало на Земле. Теперь бдительность и сноровка всем отрокам Отца указаны будут. Прошу об очищении помнить. Водой надо воздействовать на организм через купания и омовения. Через них исцеление будет дано, ибо Сказано было: Огонь в воде. И солнце даже в темноте увидеть надобно, дабы родиться мог всякий и крещение свое водой и огнем пройти.
Купель огненная примет  о м ы т о г о  и Роды Огненные пройдут легко.
Также и воздух Прошу ввести – и для омовения своего тела, и для  сознательного дыхания. Дышать надо им так, словно ты пьешь вино наисладчайшее. Тяни его, Брат Мой, и в ночь ненастную и в день, солнцем осиянный. Так обретешь мощь немалую и видеть будешь далеко и ясно. Видение крепнет от праны живой. Сам Я дышал много; вибрации Мои упорядочивались в лугах сенокосных, и дух Мой наливался силою Отеческою.
К земле-матери прикладывайся ухом своим и ликом своим, и всеми членами своими; по росной траве, как младенец, кувыркайся, забывая о возрасте и статусе своем. 
Все преходяще, Сын Мой, и младенец сегодня оживает в каждом из вас. Младенцами войдете во Двор Отеческий с улыбкою на устах. Во всеуслышанье Сказано было: Дети Господни поселяются в Царствии Божием. Говорю о том же и прошу тебя сбросить все тленное, дабы смог ты облечься в нетленное, как все дети Отца, и обрести Искомое. Дабы во здравии ты мог пребывать вечно и не терять опор своих ни в чем. Благовествую тебе о жизни в Раю.
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МОЛЕНИЕ ОБ АШРАМАХ МИРА 
(Ольге М-ной)

Доченька Оля, шлем тебе Весть Свою из Цитадели Духовной. Много тебе, Сестра Наша, преодолений еще пройти надо будет, прежде чем достичь сможешь ты Врат Седьмых. И искушать тебя, и травить силы темные не единожды будут, и должна ты не раз будешь явить все бесстрашие свое и верность Руке Водящей. Сказано: к Миру Огненному нужно пройти лучом духа сияющего через все вихри стихий необузданных.
Дано тебе будет, Дочка Наша, познать Свет, что разлетается молниями тончайшими, но должна ты прежде очистить себя, подготовив тело свое к вибрациям Иерархов Солнечных. Меч Огненный доверен тебе будет, Оленька, и Его должна ты будешь крепко держать в руках, чтобы не выпал он в час Битвы. Испытания все пройдут свои – и на прочность и на закалку – и только те земные аппараты, что смогут суровый Свет Агни сублимировать, познают великолепие Башен Наших.
Мы просим сегодня всех сотрудников-общинников ввести в жизнь буден огни подвига и самоотречения. Мешкать уже нельзя, и нет времени заниматься заботами мелкими. Сознания убогие и хромые всюду роятся, но и их окружить нужно потоками энергии живоносной, чтобы смогли они получить Дозу Огня и стать чище. 
Распространяй, Сестра Наша, основы Учения всюду, где обнаружишь явные предпосылки к закладке магнита. Старайся работать с самыми разными аудиториями и помни, что Учение должно раскрыть людям сам смысл Пути, но не быть всего лишь аптекою. Сегодня необходимо во всеуслышание говорить людям о начале Огненного Крещения и давать им все необходимые методы очищения. Лишь тот, кто готов самоотверженно работать среди толп и настойчиво просвещать других, может стать участником Великого Служения. Каждый, осознавший тяготы людей, уже не обессилит и не утратит доверия Пославших. Мы просим неутомимо твердить людям о роли и силе Живой Этики в век наступивший, приобщить их к Учению.
Также отметим, Высшее Водительство сегодня имеет огромное значение для ученика. Потому каждый сотрудник Наш должен явить всю преданность Иерархии и всю готовность к Служению в час Битвы. Тебе, Оля, еще немало нужно потрудиться, чтобы преодолеть в себе некоторые барьеры внутренние. Лишь огненная аура примет мощные вибрации Водителей и сможет послать встречный Луч в место указанное.
Энергии объединенные принимать нелегко: только тот аппарат, что явит синтез многих знаний, будет готов к ассимиляции токов Владыки. Все же шаткое и несгармонизированное будет страдать от мощи пламени Его. Сказано: состояние Учителя Огненного можно сравнить с напряжением динамо-машины огромнейшей силы. И человеческое сердце эти сильнейшие токи могут либо остановить, либо разорвать. Ваши земные аппараты, Дочка, пока маломощны, и их нужно приучить к Огню, который тысячелетиями конденсируется вокруг Наших Башен.
Озон просим сегодня вводить в ваш обиход в больших количествах: дышите праною во время грозы, и глубокий вдох применяйте в лесах с чистой хвоей. Советуем ложиться на землю и лежать, раскинув руки. Легкие при этом должны расправляться, чтобы огнем от земли насыщались тонкие центры.
Также Рекомендуем готовить свой аппарат к восприятию новой октавы света. Говорим – семирадужье луча Солнца будет окончательно познано человеком в век Огня. Йог должен сегодня приучать себя к существованию и работе с использованием центров высшего сознания. Ты уже можешь, Оля, работать в потоке Лучей Наших, но ты должна при этом добиваться системности и полноты, содержа тело свое в режиме четком. Нагрузки, как Сказали, можешь увеличивать, и не бойся брать на себя Ношу в особо трудные дни. Сегодня каждый сотрудник Сил Света подведен к работе объемной и ответственной. 
Говорим: Шире широкого шейте. Вводите ритм огненный в действия повседневные. Разбитый или разорванный шаг даст эффект остановки  и даже отступления. Оленька, просим тебя явить качества непреложные во дни суровые. "Возлюбите",  – Сказано было Великим Посвященным еще две тысячи лет назад. Сегодня без Огня сердца будет особенно тяжко. Людям нужно открыть величайшую силу любви и научить их любить. Так каждый воитель света сможет принять в Щит все стрелы.
Скажем об Общине. Община есть лучший вид кооперации. И свет общинного мышления и выверенной координации действий необходимо приложить ко всем началам строительства. Сказано: можно обрести радугу радости в сотрудничестве. Мы просим всех явить полезное, преданное сотрудничество. Ваша община сегодня нуждается в серьезной реорганизации. Ее нужно вывести на новый уровень, обозначив знаками дня. Сказано: нельзя войти в Мир Огненный путями старыми. Здесь не только усвоение новых знаний и их осмысление, но и обретение нового качества сознания. Создание мощного единого психополя будет наилучшим фоном всякого Ашрама. Следующей ступенью будет распознавание Знаков.
Их улавливание должно быть так же естественно, как игра в обычном народном театре. Сама жизнь сотрудников кооперации становится мистерией, которая может непрерывно вершиться под Руководством Высших Иерархов. Цвет, звук, ритмика, танец – имеет свое место в Общине нового типа. Сказано в Учении – цвет и звук будут Амритой Общины. И построение Общины без утверждения красоты и новых огненных качеств в век Владыки Пламени уже немыслимо. Все виды искусства дадут конденсацию высших сил. Ведь Мир Высший наполнен различными созвучиями, соцветьями и светом. Также благовония приложимы к процессу распознавания Знака.
Необходимо к делам кооперации привлекать сегодня тех, кто способен излучать эманации огненные и трансмутировать ими все вредоносные и мутные отложения жизни. Йог должен знать: звук и цвет лечат раны, а песнопение укрепляет нервное вещество и направляет дух к мирам дальним. Знание работает на эволюцию лишь тогда, когда сотрудник способен принять посылы Махатм и явить дух огненный, во имя лучших построений Будущего.
Сестра Наша, береги свое здоровье, давай себе отдых, особенно в часы, когда происходят истечения тяжких пространственных токов. Чтению уделяй особое время, делай выписки из книг Учения и размышляй над утверждениями Учителей, согласуя знания с заботами дня сегодняшнего. Накопление знаний даст наилучшие следствия.
Мы говорим про многие явления в Мире Плотном впервые, но об Огне твердим в который раз. Все тома Учения Нашего свидетельствуют об Огне истребляющем, а люди еще считают, что об этом должен думать их повар. Но сегодня даже повар может учиться размышлять об Огне летящем, даже дворник может открыть страницы ведической литературы, и дух его при этом опознает Весть.
Шестая Раса складывается из сознаний, готовых к принятию новых построений. И Мы говорим: не задерживайте движение духа. Ему необходимы знания веков, при освоении которых выбор будет неминуемо совершен. Если законы мироздания будут осмыслены, то Огонь уже не покажется страшным зверем. Волны радости и признательности окружат всех носителей "полной чаши", и тогда дворник, пекарь, столяр или ученый забудут о своих земных заботах, ибо они узрят великие Лики жизни. Так, Дочка, будет совершен отбор, и все, притянутое к центру Духовного Фокуса, даст явление общего психополя. Общины человеческие соединятся в единый магнит мощный. Beдь Сказано было: объединённые Ашрамы – символ Века Майтрейи.  Ашрам нового типа будет олицетворением Расы Светоносцев.
Говорю Сам. Творю новое небо и новую землю и прошу вас творить новое.
 Сотрудникам Общины Моей будет доверен Меч. 
Знания необходимо вводить быстро и Ашрамы наполнять светом  искусства и живой этики.
Молись, Сестра Моя, об ашрамах мира; 
Прошу идти быстро, ибо время коротко; 
Помни об осторожности, ибо явлена ступень "Льва Пустыни"; 
Прошу принять все фазы Битвы и не уклониться. 
Все сказал.

Учителя Шамбалы, Вл. Мория



29 июня 1993 г. 
ВЫСШИЙ МАГНИТ И ОЗОНАТОР 
(Елене Ф-ной)

Доченька Лена, шлю тебе слово Свое огненное. Сразу скажу: путь твой возносит тебя на ступень новую, но преодоления и тяготы твои будут нарастать. Всплески энергии мощной выведут всех носителей огней подвига к дворцу Отца Пламени и раскроются в нем "чаши"путников, словно цветы благоуханные. Но дозор усилить нужно в час Битвы.
Вершина сияет возможностями многими, каждый след, оставленный на  ней, подтверждает это. Мы, Духовные Водители сотрудников земных, говорим: явите знаки неутомимости и радости явленной. 
Дорогая Моя, Я прошу всех вас надеть в пути ожерелье, составленное из гранул света, цвета, звука и ритма. Песнопение сегодня и танец особенно полезны: они развивают чувствознание, расширяя сердце. Чем тоньше и прозрачнее звук, который ассимилируется сотрудниками-общинниками, тем выше гармонизация   их  духа. Разнообразие знаков и меток будет свидетельствовать об особом мастерстве Сотрудниц. Сестра Моя, советую тебе вводить в обиход дня план четкий и выверенный, учитывающий различные дела сотрудников. Создание ашрама нового типа является сегодня важнейшей задачей. Значит, следует подумать о том, как организовать работу сотрудников тех, кто уже приблизился и только подходящих. Мало передать им знания, доченька, нужно приобщить их к работе большой и планомерной. И попутное очищение должно занимать здесь не последнее место.
Советую тебе, Леночка, уже учиться работать с массами, привлекая к Учению многих и многих... Сегодня необходимо подводить к начальным ступеням даже тех, кто пока пребывает в сомнениях и являет шаткость. Такие сознания требуют особо четких лучей-посылов. И непосредственное воздействие Йога, достигшего ступени Огненного Сердца и способного трансформировать самые глубокие слои их сознания необходимо им, как Свет.
Учись, доченька Моя, подводить к магниту светоносному шатких в духе и даже психически нездоровых, тех, от кого уже отказываются и врачи, и педагоги обычных школ. Тебе дано будет, Лена, проникать в саму сущность человека и лечить его больной организм. Очистить дух, в котором скопилось много черноты и мусора, и передать ему свежие, чистые потоки Агни, врачующие ткань пораженную,  – вот задача твоя на день будущий и уже текущий.
Прошу тебя сегодня, дочка, о великом поспешении. Мы говорим: все уже горит в Мире Плотном, но человечество предается мелким, пустым делам и думает по-прежнему только о вещах материальных. Страницы Учения надо как можно скорее предложить людям для  глубокого, вдумчивого осмысления, сказав им о том, что Огонь водворен на Землю для жизни в веках. При этом, доченька, важно, чтобы речь твоя была проста и искренна. Взор твой пусть явит кротость голубки, а мудростью не уступи жрецам храмов.
Все дано тебе будет, вестница Моя!.. Силы придут, радость придет, Высшее Духовное Озарение придет!.. Мастерство явишь ты на новой ступени. И прошу помнить о том, что поверх всех знаний о Преображении существует сила духа и огненная концентрация. Лучами Нашими будешь ты вознесена к Башням Солнечным, а пока в подвиге и в молитве являй путь свой быстроходный. Восходи уже не медля. И веди, доченька, за собою тех, кто предан Владыке, кто возвещает духом своим дерзающим: не мое, но наше.
Мысли всех сотрудников-единомышленников сегодня нужно направлять к созиданию Общины. Община должна быть построена ко Сроку. Братство высшее просит своих земных друзей снять надзор недоверия и являть самоотверженное сотрудничество. Нужно пробудить высокий интерес к понятиям чести и достоинства во всех членах Кооперации. Также помните, Иерархия не начальство, а Твердыня любви и блага. Так прочное построение Щитом укроет в час соответствующего смещения знаков. И ливень огненный будет ассимилирован теми, кто явит полную ясность сознания и свет сердца.
Стаи птиц белоснежных покроют и подножие Вершины, и острие Ее. Хороводы ангельские поплывут один за другим к миру звездному, и Земля преображенная приютом святости станет... Все это Будущее ваше, дочка, а пока тебе работа сверхнапряженная показана, как и всем другим сотрудникам Нашим.
Болезни гоните прочь, сомнения – прочь, вести дурные – прочь. Время колебаний и робости прошу предать забвению. Помните: груз растерянности и страха будет ослаблять и сносить вниз. Петь "Аум" прошу как особую молитву и ею благословлять друг друга на свершения. Звуком и цветом восходить нужно, и Амрита жизни даст восходящему Посох, Меч или Стрелу Сияющую. 
Доченька, еще скажу: наполни свое сердце мужеством и не унывай, когда тяжко тебе бывает.
Слагай сказки и поэмы о красотах миров дальних, верь в мощь Владыки и рождай в себе новые, преображенные мысли и желания, сопряженные с новым бытием. Держать всю боль общечеловеческую надо будет сотрудникам Иерархии, для чего столпами огненными встанут все Йоги планетарные, и Заслон будет явлен. Волны зла поднимутся невиданные во дни торжества Огня Белого. Все ямы – прибежища темноты нужно будет высветить огненными потоками воителей светлых. Вот когда сноровка да умение сотрудников Наших пригодятся!..
Пойми, доченька, что самое грозное и решительное время наступает. И поэтому сегодня уже нельзя затуманивать голову смущением, обидою или отрицанием. Мы говорим: действуйте, действуйте, действуйте!.. Великий Оум зовет к великим построениям духа, и ваша часть пространства полна рабочего гудения. Напряжение огненное столь велико на каждом участке надземных путей, что мы говорим нашим друзьям: примите всю битву миров.
Нужно стремиться к тому, чтобы все духовные силы пылали огнем творчества. Еще в древности говорили: "Яви Огонь Сердца", и мы твердим: «Огнесердие есть условие царственного пути восхождения».
Советую тебе, доченька, чередовать различные виды труда во избежание перенапряжения. Помни: все трудно, но все преодолимо. Ведь Сказано было: Благословенны препятствия, ими растем. Нужно каждому сотруднику жить сегодня Ашрамом, который есть высший магнит и озонатор. Нужно растить неустанно крылья духа, которые пронесут над всеми пропастями.

Елена Рерих



1 июля 1993 г.
ШАГ НАВСТРЕЧУ УЧИТЕЛЮ 
(Татьяне и Андрею Ж-вым)

Дети наши, Таня и Андрей, шлем вам слово Свое. 
Много еще крови пролито будет на Земле, пока не воцарятся на ней мир и благо. Много еще бед принесут силы демонические, и будут они не раз еще издеваться и изгаляться над светлыми начинаниями обладателей сердца пламенного. И вы, друзья Наши, призваны Щитом охранять путь всех смелых воителей Стана Светоносцев.
Сегодня просим вас, Танечка и Андрей, пересмотреть все дела ваши насущные. Пока что вы в стороне от Событий главных были и зрели до поры до времени. Пришло время и вам в большую работу включаться. Строительство светлое во имя спасения многих ожидает вас. Всюду Учитель Огненный будет вас направлять, и он подскажет, куда слово нужно бросить, кому книгу Учения предложить осмысления...
Также скажем: изо дня в день семью свою крепите, в коей создали вы ашрам первичного уровня. Древо ваше Родовое растет, и плоды Его звенят и благоухают. Но вам необходимо, друзья Наши, вести работу определенную и со своей семьей, с детьми вашими, и с представителями других семей. Много семей пребывают в неведении и ждут знаков и знамений особых. А мы, Элохимы Огненные, уже устали твердить о том, что болезни огненные уже покрыли Землю и что Огонь скоро испепелит большую часть человечества.
Танечка и Андрюша, говорите во всеуслышание о том, что время сокращено и что предреченное во многих источниках Крещение Огненное уже вершится. Многие из тех, которые живут и работают рядом с вами, увидят плоды трудов своих, и Свет Владыки молниями обозначит их путь. Поразятся вестники тому, сколько среди них еще будет не готовых принять Огонь летящий. Будут иные из людей говорить до последнего часа, что никакого Огня нет и быть не может, так как они его не чувствуют... Но, дорогие Наши, жар Пламени незримого чрезвычайно силен, и те болезни странные, от которых ежедневно умирают на планете многие и многие, и даже дети, есть его порождение. Огненная стихия усилила стократно свое воздействие, и то, что вчера являло собой лишь искру малую, сегодня разгорается мощью неслыханной.
Просим вас, дети Наши, проводить больше времени на изучением книг Живой Этики и других источников Единого Учения. Делайте выписки из книг Знаний и Блага и готовьте сообщения и доклады, которые помогут вам говорить с народом. Нашим сотрудникам нужно сегодня пройти по многим предприятиям, чтобы бросить зерно знаний, освобождающих ум от смрада невежества. Советую вам в самое ближайшее время побывать и на заводе, и на фабрике, и в профилактории, и в детсадах... Привлекайте к последовательной работе подросших дочерей своих, и дети сегодня встают на путь Света и Красоты, и они могут внести лепту немалую в построение Храма Блага Всемирного. 
Рекомендуем вам, друзья Наши, распланировать свой дневной режим так, чтобы вы могли находить время для работы по просвещению масс.
Едете ли в поезде – беседуйте, пойдете в баню – и там старайтесь заронить зерно в сознание обыденное. Говорите людям о великой пользе воды и пара, покажите им, как обливаться из ведра и из шланга, как вести себя в парной, как делать массаж... Все сегодня имеет значение, ведь человек уже начал принимать Огонь своею плотью физической. Значит, опыт и знания о закалке и укреплении телесном и духовном ему необходимо передать в полном объеме.
Посмотрите, сколько еще людей пребывает в слепоте. Люди привыкли готовиться лишь к бедам, болезням, похоронам и другим тяжелым событиям. О бессмертии даже помыслить страшатся. Плевела дикости и малоосведомленности о законах бытия расползлись по Земле, и волны неслыханного хаоса и сумятицы захлестывают сегодня человечество. А мы, обитатели Нерушимой Твердыни, говорим о бессмертии, о воскресении и вечной жизни. Говорим о красоте миров дальних. Друзьям Нашим говорим: подумайте, сколько возможностей для подвига имеет сотрудник-общинник царства земного. Вы приближаетесь к порогу Владыки Пламенного, так сияйте же пламенем сердца! Радугу любви и побуждений чистых создайте во дне текущем. Помните, лохмотья страха и тенета сомнений будут мешать в пути. Сколько раз твердили о том, что все пережитки прошлого нужно отринуть без сожаления.
Устремите все внимание свое к великим основам жизни и находите особые знаки преображения в ливне знаков летящих. Путь сияющий перед вами, и пора идти. Хотя знаем: многие испугаются пути сияния и поспешат по пути мрака и хаоса, чтобы скрыться в место глухое и темное. Эти люди попытаются перекрыть любыми способами течение реки жизни, ибо они безапелляционно отрицают всякое сияние. Но Сказано: невозможно запретить существовать мирам невидимым. Все трансцендентальные явления могут быть извращены в пересудах и иметь самую негативную репутацию в обыденном сознании, но от этого не исчезнут.
Сегодня, Андрей и Таня, нужно осознать, что происки сил темных и необузданных необычайно велики, но велико и строительство, которое ведут Иерархи Блага. Утверждение жизненности, непреложности и подвижности Учения будет вехами такого строительства. В Эпоху Огня нужно явить именно жизненность Учения и указать на всерешающую роль утверждаемых им законов бытия. Человечество должно принять непреложность Огненного Посланца и с его помощью осознать все эти законы. Оно должно принять мощь Космического Луча, ибо от этого зависит его будущее. Сказано: сила Луча Иерархии определяется законами Мира Огненного. При этом необходимо помнить, что энергия огненная пребывает в непрерывном самодвижении и саморазвитии, и завтрашний день явит еще большее ее напряжение и, значит, еще большее страдание неподготовленным земным организмам. Потому мы говорим: при растущем напряжении токов необходимо чистое сердце и ясное, открытое сознание.
Друзья Наши молодые! Огненное творчество героя-общинника сегодня будет едва ли не лучшим Щитом. О герое-правдоискателе и спасителе сказано было много в книгах Учения. Не он ли есть Образ Дающего! Пусть сердце героя-подвижника обычно омрачается неблагодарностью толпы, но Великие Хранители человечества всегда приветствуют путь самоотречения и самоотверженности подвижника. Так Иисус Христос прошел свой Путь. Так все Спасители не единожды испивали Чашу Жертвы. Сколько героев могло бы сказать: Я есмь Путь, Я есмь Истина! И взойти на Голгофу.
Помните, родные Наши, что Символ Чаши со времен незапамятных есть олицетворение Служения. Чашу Несущий, Стрелу Несущий, Подвиг Несущий есть подвижник, являющий собою Высокое Деяние. И мир впоследствии чтит имена таких подвижников находит силы идти тропой их огненного подвига.
Призываем вас, дети Наши, принять Ношу огненной жизни и впустить в сердце высокое желание творить огнем. Знаете уже, что Водительство существует, но оно не может быть вызвано искусственно. Ученику необходимо приложить усилия, чтобы трансмутировать и сжеть пламенем духа многие свои нелучшие отложения. При этом советуем обращаться непосредственно к Учителю. Есть наивысшая ступень, когда ученик сливается с сознанием Учителя и выражает Его сознание собою. Сказано: если ученик делает шаг навстречу Учителю, Учитель делает навстречу ученику десять шагов, а если ученик, устремляясь к Учителю убыстряет свой шаг в десять раз, то Учитель бежит к нему бегом.
Мы готовы устремиться к вам и поддержать вас, но ваше планомерное служение-подвижничество будет лучшим Щитом. Башни Чунг сияют испокон веков, и некоторые познали Нашу сокровенную, внутреннюю жизнь среди гор бело-голубых. Так каждый путник может подумать о высшей красоте. Ведь сказано, дерзающий идет путем сияния.
Говорим в который раз: Истинно, Божественная Сила нисходит на Землю и божественно дух человеческий устремляется ввысь. 
Будьте Огненосцами. И помните: прекрасен свет огненного восхождения и пламенного творчества!

Иерархия



2 июля 1993 г.
В ПРЕДДВЕРИИ ОСОБЫХ ТАИНСТВ
 (Марине Е-вой)

Марина, доченька, не тревожься о пути своем. Иди и выполняй Заповеди Владыки. Скоро всех Он к ответу призовет, и духи чистые пройдут экзамен огненный легко и быстро, ибо Свет Вселенский вольется в тело праведное, словно молоко теплое, не причинив ему ни вреда, ни боли...
Сегодня время на планете огневое, и потому каждый сотрудник Иерархии должен чутко ловить знаки. Сказано: словно лепестки роз, сыплются знаки в Мир Плотный. Так распознать свои знамения должен каждый сотрудник сил Светлых. Ведь руками и ногами человеческими строится храм.
Мы, Незримые Труженики Света, всех друзей светлых призываем к роботе, отмеченной великой концентрацией и огненным творчеством. Распознавание знаков разноцветных даст сотруднику то знание, которое можно приложить к делам буден. Тебе, Марина, необходимо сегодня приучать себя к планомерному, взвешенному труду уже в любых условиях. Едешь в автобусе – работай, сидишь дома – работай, оказалась в парке или сквере – тоже прилагай усилия. Молитва есть наилучшее средство для очищения окружающей среды и всего пространства надземного. Можешь читать те молитвы, которые, дочка, тебе особенно близки и созвучны. Здесь творчество и самодеятельность имеют самое особое значение.
Мы ни на чем не настаиваем, мы предлагаем лишь путь и даем методы, а дальше сотрудник-общинник следует сам и отыскивает в пути те или другие приспособления, позволяющие ему идти, совершенствуя себя, но и оказывая ближним реальную помощь. 
Сегодня мы просим Наших сотрудников распространять свет Учения в самых различных местах: в больницах, библиотеках, в учебных классах... У тебя, дорогая Моя, есть знания и опыт жизни – и то и другое можно уже передавать тем, кто пока находится на первой ступени ученичества. С каждым из подходящих к очагу Света и Знаний важно беседовать на его наречии, учитывая уровень его сознания и всех приобретенных им жизненных навыков. Поэтому необходимо серьезно учиться тому, чтобы понимать запросы людей.
Всякое слишком настойчивое взывание к Ашраму грозит неудачей, потому Мы советуем сотрудникам-ученикам внимать знакам предостережений. Если бывает особенно трудно, необходимо постоянно обращаться прямо к Учителю, и даже во время сна можно направить сознание на Лик ясный. И помнить – Учитель многоуровнен, и потому Он являет себя и в самых неожиданных поворотах судьбы. Сказано было: пути Владыки неисповедимы, и Он всегда идет новым путем. Так и ученик должен быть готов к самым различным обстоятельствам и всякий раз принимать то или иное решение в соответствии с качеством условий.
Необходимо помнить, сестра Моя, что не существует законченного свода Учения и к каждому дню сотрудника Иерархии приложимы свои установки. Значит, необходима особая зоркость и наблюдательность. Напоминаю о ступени "орлиного глаза". А есть ступень "пустынного льва", на которую сегодня восходят уже многие Наши ученики в Мире Плотном. Сегодня мы призываем всех Наших сотрудников к бесстрашию и самоотречению. Если цель ясна и осознаны законы мира, то ученик способен поистине творить пламенем духа, украшая саму Беспредельность радугой своего самоотверженного труда. 
Доченька, советую тебе сегодня понаблюдать за делами вашей общины и глубже почувствовать свою прямую задачу. Будут еще подходящие – и им тоже нужно оказать знак посильного внимания. Других, приближающихся к Учению, приведешь сама и также понаблюдаешь за их поведением. Можно задавать прямые вопросы интересующимся: готов ли человек к испытаниям, знает ли положения Учения жизни? не являет ли он качеств мелких в час особых тягот? Вопросы, касающиеся переустройства мира и взглядов сотрудника, не будут излишними, ибо много еще смуты и шаткости в Мире Плотном.
Можешь ты, Марина, по примеру многих известных Сестер Подвижниц находить своих друзей-единомышленников в той среде, где выступишь со словом Учения. Так путем естественного отбора-притяжения сможешь ты, дочка, определить границы своих просветительских акций и привлечь к делам общины новых учеников. Огненное сердце распознает скрытое значение знаков, и каждый сотрудник-общинник сможет обрести друзей новых.
При этом важно, родная Моя, являть отепление сердца и открытое радостное сознание. Ведь люди по шаткости мышления не видят ни радости, ни света, ни опасности, они живут в холоде, и их нужно согреть. Вернейший путь к истине есть путь дружелюбия и любви. Сказано: не будем прибегать к посредству механических приемов. Для любого ученика Сил Света главное понять, что любовь есть действенное, огненное начало жизни. Ведь только огненная энергия Миров Высших, которая сама есть энергия любви, может действовать тонко и изысканно. Так на Земле будем помнить о тончайших методах и не уподобимся всем носителям лохмотьев отрицания, осуждения или обиды. 
Сегодня, доченька, всем трудно, и потому важно чередовать работу в темпе и ритме четком. Недаром в древности просили обращать взор к прямо противоположным доктринам. Надо, говорили мудрецы, стараться нагружать разные группы мышц и разные отделы мозга. Так целесообразное чередование даст наилучшие следствия, и дух даже при опасных напряжениях не обессилит и не оскудеет. Сердце огненное поможет определить новый круг забот.
Сегодня много дел неотложных у светлых сотрудников, но сокровенные построения можно творить лишь в особом состоянии и при высшей готовности отобранных общинников-единомышленников. Если в сердце таятся блошки сомнения и есть признаки даже малого шатания, необходимо напрячь все внимание к силе Иерархии.
Ослабление или усиление мотива-побуждения будет явлено через время, но сотрудник должен распознать большие и малые сроки. Спросят: кто же может принять ношу доверия и преданности? Кто не уронит свечу в час напряжения битвы? Старшие братья человечества отвечают: может быть преданным лишь тот сотрудник, кто кармически приведен к служению. Значит, доченька, если пока не находится рядом тех, кто подведен к совместному таинству, надо ждать особого знака и готовиться усердно к мистерии-сотрудничеству.
Береги, родная Моя, свое сердце от всякого замутнения и очерствения. Только безмятежное и возвышенное сердце может нести Ношу. И провод такого носителя энергий тончайших будет подобен Лучу: он едва ли вздрогнет от веяний мутных. Ведь аура стойкого и очищенного йога резонирует лишь на блеск и сияние высших миров. И Огонь Брамавидия во взоре даст лучшую окраску всей ауре такого строителя Блага.
Также не устану твердить: сотрудник знает, что он несет Поручение. Поэтому болезни, осложнения в работе и другие нарушения будут для него лишь двигателем. Ученик должен помнить всегда о качестве приношений, чтобы не обмануться в надеждах. Прошу тебя, Марина, преодолевать самые тяжелые минуты мыслями о красоте деяний великих Подвижников Учения, чтобы и тогда найти силы для продолжения пути. Прошу поберечь здоровье в особо опасные дни битвы и помнить об осторожности. Будь настойчива и прекрасна во всех движениях сердца твоего. И помни, доченька, о том, что каждый из вас сегодня находится на границе тьмы и света, хаоса и Космоса.
Елена Рерих
3 июля 1993 г. 
ПОД ЭГИДОЙ ДВИГАТЕЛЕЙ ЖИЗНИ 
(Надежде и Петру И-ко)

Надя и Петр, дети Наши, шлем вам слово огневое, согретое дыханием Фохата, огня надземного. Просим вас. дорогие Наши, еще более расширить свой кругозор, устремив свои взоры к Беспредельности. Сегодня Мир Плотный переживает изменения огромные, и это только начало Перемен Огненных. События ожидаются еще более неожиданные и великие для всего вашего земного бытия.
Сегодня мы, Заступники и Охранители человечества, говорим:  вязкость и шаткость сознания являются главной причиной многих бед и нарушений, имеющих место в самых различных делах людей. Люди, окруженные вихрями забот частного характера, не видят того ясного горизонта, который открывает Врата в мир высший. A ведь мир высший необычно красочен, благозвучен и торжественен.
Друзья Наши молодые, книги Учения есть великий источник Знаний, и к нему тянутся даже иные обычные сознания. Испокон веков Мы даем напутствие ученикам: ищите Свет! Ищите Знания! Ищите Огненное Право творить!.. Во дни Армагеддона каждое помышление и деяние должно быть посвящено Владыке. Мыслить в планетарном масштабе и говорить откровенно о мощи великих законов мироздания поручается сотрудникам Иерархии.
На Щите Света выгравировано: преданность, неустрашимость, самоотверженность. Еще скажем: и великая готовность к пришествию Владыки Пламенного. Избрав Учителя, необходимо действовать, осознавая заботы высшие и думая, в первую очередь, о тяготах планеты. Источники света сегодня призывают к особо четкому и осознанному сотрудничеству с Силами Света и Красоты. Всякое шатание и разброд могут отбросить далеко от Цели.
Духовный фокус силен единством тех сознаний, которые принимают самые решительные меры во имя продвижения тысяч. Так и ученик Владыки не может колебаться, когда час битвы явлен. В Мире Плотном важно формировать чистое, огненное сознание и творить огнем духа.
Дети Наши, Надя и Петя, просим вас быть готовыми к работе напряженной, которую сегодня ведут сотрудники Иерархии. Сегодня Мы говорим каждому жителю царства земного: необходимо являть особые свойства, так как время сурово. Носители огненного сознания, олицетворяющие собою объединенные, согласованные устремления, смогут преодолеть все трудности. Поэтому Мы просим отличать светлый подвиг от проявлений ограниченности и обыденности.
Среди вороха дел можно уловить множество знаков, которые вибрируют в пространстве, направляя сознание ученика к новым задачам. В Учении сказано: новые, новые, новые принесут весть о победе. Сегодня, друзья Наши, просим вас прослеживать все нити событий и все то, что кармически сопутствует вашему движению, советуем принять.
Должно быть явлено притяжение всех возможностей для работы на благо. Время требует самоотдачи во имя эволюции, и все космические силы действуют в этом направлении, формируя основы будущего. Строители несут всю тяжесть происходящего преобразования, и людям нужно осознавать, что все строительные работы чрезвычайно важны. 
Сегодня повсюду идет разделение на творцов и отрицателей. Люди думают: в каком стане им быть? Кто приведет их к цели? Какими качествами обладает вождь? Могут ли они считать себя путниками?.. Так каждый размышляющий вовлечен в дела переорганизации мира. Все это указывает на ту огненную трансмутацию, которая уготована людям, привыкшим к удобствам мира старого.
Но Мы просим голодать и использовать другие суровые стороны Природы. Мы просим отказаться от многих удобств и решительно выходить в мир для пробуждения сознания разноцветных масс. Разве проснется мир без двигателей жизни, без вестников, без спасителей и всех тех самоотверженных подвижников, которые готовы принять путь жертвы?!
Сказано: одичание и огрубление достигло катастрофических пределов. Дикость врывается в каждый населенный пункт и вырывает с корнем насаждения культуры и просвещения. В эпоху огненного переустройства, дорогие Наши, нужно явить великую жизнестойкость и великую работоспособность. Человечеству был показан весь путь продвижения и развития государств и наций. Теперь необходимо усиление творческого начала, направленного на ускоренную гармонизацию жизни. Человек должен найти в себе мужество принять огненную трансмутацию.
И он должен помнить о том, что Мир Невидимый есть его самое близкое будущее. Мы, Духовные Водители человечества, тысячелетиями готовим вас к жизни, что пока отделена от земного сознания лишь тонкой гранью, но которую можно перейти в один миг, да, да, да!
Петя и Надя, сегодня как никогда необходимо утверждать преемственность Учения. Ведь веками вырабатывается эволюционное сознание и веками творится эволюционное действие, и именно сегодня сердца планетных сотрудников сливаются в фокус красоты и подвига. Формируется единый общечеловеческий Магнит, и это происходит в России. Россия – в эпицентре великих событий эпохи, ибо именно этой страной явлено ядро будущего человечества.
Истинно, сегодня нужно принять символ Преображения масс. Куется массовый взлет сознания. Сегодня Лучи Высших Иерархов переплетаются, образуя единый мощный Фокус, Сердце Вселенское. И человечество ассимилирует эту мощь явленных лучей. Сказано: лишь  объединенные лучи творят лучшую ступень. Кооперативное устройство как и Община, как и Братство лежат в основе эволюции.
Через Общину-Кооператив будет дан знак Владыки. Сказано: кооперативное устройство, созданное на просветительской основе, направлено на истинное спасение строителей будущего, людей новой Расы. Новые возможности указывают сотрудникам светлых сил на новое качество кооперации. Истинно, под знаменем Просвещения и Мира трудятся строители Общего Блага!
Качество труда должно расти, и труд есть высшее проявление духа работников всякого объединения. Добавим еще: труд творческий и самоотверженный, свободный от плевел корыстия и низменной самости. Важно, чтобы каждое объединение вело к духовному совершенствованию. Так советуем принять безотлагательно строительство предначертанное.
Мы, сотрудники-общинники Великого Братства утверждаем непреложность знаний об Общине и кооперативном устройстве. Общинное сознание и общинное поведение есть закон Мира Огненного, и необходимо понимать всю непреложность данного закона.
Надя и Петя, дети Наши, советуем вам устремиться всеми силами к высшим достижениям, ибо сроки коротки. Сегодня душа народа готова к принятию знаний об основах Мироздания; и простой рабочий может неожиданно показать вековые накопления и стать строителем красоты. Огненному духу доверено будет строительство высшее, и не имеет значения, кто подошел к Учению: ученый, писатель, врач или сторож. Сказано: даже глаза разбойника могут явить огни самоотверженного поступка.
Ведь шестая раса зарождается везде, а к книгам Учения, как Сказали, будут обращаться даже самые простые сознания. Высшие Законы повсюду творят, и Высшее Водительство всюду присутствует, потому не будем осуждать и делать поспешные выводы. Примем великие знаки, данные Учителем Огненным, и почтим Иерархию Блага.
Кто дал возможности? Кто указал направление? Кто же явил все добро? Сказано в Учении: Иерарх. Так будем чтить Владыку, принесшего в мир законы и неукоснительно следующего им. И не окажемся в стане мнимых разоблачителей и приверженцев грубого, серого мышления.
Друзья наши, Надя и Петя, помните же о Союзе высших сил и утверждайте равновесие и свет! Сказано: даже две сгармонизированные ауры могут сотворить Новый  Мир! И могут стать залогом великого преуспеяния его! Так запомним слова о главном на пути к Миру Огненному!
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