VIII. БЛАЖЕННЫ НИЩИЕ ДУХОМ

6 июля 1993 г.
О СОРЕВНОВАНИИ И О КООПЕРАТИВНЫХ НАЧАЛАХ

Друзья Наши, Скажем о соревновании. Ведь соревнование есть одно из трудных понятий Учения Живой Этики. Лишь пламенное, огненное сердце и чистое сознание понимают, что соревнование уравновешивается сотрудничеством. Сотрудник знает границы светлого и тёмного, и утверждение равновесия и сообразности будет для него главным мерилом любого явления.
Там, где процветает истинно светлое и полезное сотрудничество, не могут зародиться черви недоверия, зависти, ненависти. Соревнование в подлинно кооперативном устройстве имеет чистую окраску, и каждый, радеющий о красоте совместного труда, равняется на первейшего. Но надо помнить, что понятие первейшего относительно. Первый в опытах химических может отстать, когда начнутся сельскохозяйственные работы, и также названный последним при сдаче экзамена по биологии или ботаники станет первым в ходе песнопения.
Заметим: община нуждается в разнообразии соучастников-сотрудников. Должна иметь место такая форма кооперации, когда развивается и общественное и личное начало, и каждый сотрудник-кооператор может получить прямую возможность для выявления своих способностей. Невыносящий своеобразия в общей гармонии нуждается в особом опыте строительства кооперации-общины. Только при успешном прохождении всех ступеней созидания ашрама можно привлечь сотрудника к выполнению сложных и ответственных задач мира.
Напомним также, что рядом с соревнованием могут иметь такие копья, несущие яд, как ревность и обиды. Сказано: не будем взаимно уничтожать друг друга. Ведь сотрудничество с элементами соревнования должно вершиться под эгидой истинной любви и взаимоподдержки. Там, где сняты паруса дружелюбия и где уже нет речи о живой этике, можно указать на происки тёмной стороны. При этом могут быть пущены самые изысканные стрелы, чтобы поразить восходящего. Сказано также: сотрудник может быть оклеветан не один раз, но Учитель являет каждому такому обиженному лишь одно свидетельство – доверие.
Не трудно извратить до неузнаваемости облик труженика и плод его труда, но Иерарх может легко поддержать оклеветанного, доверив ему ещё большую ношу. Так постепенно разлетятся перья самой изощрённой клеветы. 
Друзья Наши, напоминаем: сотрудник должен являть всю преданность труду и ревностно устремиться к овладению качеством. Нужно усвоить такой закон: Учитель даёт направление, но не настаивает на подробностях. Каждый сотрудник обязан искать и находить в труде. Если данное положение искажается личными привнесениями, то великий закон нарушается. Именно при подробностях оступаются и падают, когда пытаются подменить личный поиск указаниями и другими узкими находками. Сказано: лишь в самоотречении и подвижническом труде может ученик держать нить направления, данного Учителем. Как только появляются дополнительные наставники и контролёры, прерывается линия пути сотрудника. 
Именно, нужно явить самообладание, чтобы разобраться в знаках явленных, когда узлы туги, иначе можно получить на обед лишь пустую похлёбку. А Мы настаиваем на лучшей трапезе духа. Особенно опасны массовые воздействия. Мы также настаиваем на мысли, что ученик имеет право на уединение. Такое уединение на определённом этапе дает высшую степень осмысления качества труда. Сказано: уединение донесёт весть лучше толков толп. Ведь каждому овощу своё время, так и в духовной работе, и в сфере производственной, и в личных вопросах каждый может избрать сообразную форму. При этом советуем всегда помнить, что кроме всего прочего существует Высшее Право и Высшее Руководительство.
Сказано: в основе эволюции лежит приверженность кооперативным началам. Мы настаиваем на многостороннем изучении и усвоении возможностей. Эволюционные мировые процессы могут и должны решаться в том кооперативном устройстве, где имеет место чистое и полезное сотрудничество и исповедуются принципы общинного мышления и поведения. Каждый кооператив может быть учреждён в любом населённом пункте и в любом производственном месте. Каждая школа может объединять людей и обучать их совместному труду. Сказано также: кооператив не лавка, но культурное учреждение. Конечно, в кооперативе можно торговать, но при этом явлении необходимо приложить знания и помнить, что торговля не соединима с доходом. Плата за труд допустима, но заработанные деньги должны быть знаком высшего понимания и свободы.
Любая нажива искажает путь и ослабляет силу методов, поэтому если не будет соблюдена тонкая нить справедливого равновесия, то самое лучшее построение может быстро стать приютом для любителей курения и сплетен. При каждом новом начинании важно обострять зрение, и тогда любые крючки с приманкой будут сорваны простым жестом достоинства и полного отрицания всякого насилия. Вместо биржевой игры пусть будут игры лучших проявлений духа. Лишь духовное начало станет основой истинно делового и целесообразного сотрудничества в рамках любой кооперации. И тогда заработанные деньги не покажутся грязной бумагой, которая годна лишь для оклеивания окон. Честные трудовые заработки будут олицетворять ту же самую меру допустимого – даже в преддверии Вознесения к Вечной жизни.
Друзьям напоминаем: высшая форма кооператива есть Братство. Им может стать всякое культурное учреждение, которое прошло проверку многочисленными испытаниями, связанными с внутренними изгибами неустройства. В Братстве уже можно утверждать истинное просветительство, истинное учительство и столь же истинное подчинение-служение.
Также заметим, что притоны сидящих за карточным столиком и вертепы поносительства и клеветы не совместимы с духом общественного начинания. Здравый рассудок вождя и руководителя общины даст лучшие следствия. При умном и самоотверженном руководстве явления попустительства, приводящие к разным формам развращённости, бывают крайне редки. Использование такой кооперации усилит знаки Учителя и разовьёт положения Учения в самых различных направлениях. Так каждое планомерное и взвешенное сотрудничество соберёт вокруг себя лучшие энергии. И радуга общего познания окрасит в более ясные тона. 
Важно при любом сотрудничестве опираться на лучшие качества друзей, не обращая внимания на мелкие крохи их промахов и ошибок. Напоминайте друзьям, что лишь в подвиге рождается путь, и что ученичество должно быть украшено золотом благородства и великодушия. Всякие отрепья осуждения, насмешек недопустимы. Также и булавочные уколы-укоры и другие акты ущемления не дают ничего полезного, кроме разве чувства вины и раскаяния в будущем. Они всегда являли мелкое сердце.
Сказано: мелкое сердце не может вместить величия подвига, оно может лишь захлёбываться в собственных лужицах осуждения, так и не увидев красоты океана знания. Все изъяны построения необходимо исправлять напряжением сердца, иначе рассадники непристойности и легкомыслия можно получить вместо очагов подлинной кооперации. Также скажем о подкупности, несовместимой с понятием о достоинстве человека. Вместо отравы подкупности и взяточничества предложим нашим сотрудникам розу чести и фризию морального долга. 
Многие люди искренне полагают, что бескорыстия в чистом виде просто не существует, и они пытаются отыскать за любым самоотверженным поступком сотрудника множество личных мотивов. Но поистине чистое сердце не усомнится и светло порадуется высокому порыву собрата. Так, когда сознание расширено, а сердце утончено, то дух свободно, не зная преград, проходит все слои высшего мира.
Также, друзья, напомним, что кооператив есть поощритель личности, но никак не поработитель. В Учении сказано о палаче, не знающем мыслей отрубаемых голов и о невеждах, которые уничтожают силы творящие. Так ученик Иерархии светлой всегда сумеет отличить подвиг мудрого руководителя от преступления дикого сознания. Явление унижения и отрицания личности опасно при устройстве всякого кооператива. Так будем помнить о ящерах дикости и невежества, когда осознаем торжественность строительства.
Заметим, что кроме доверия к объединенному труду, совместному творчеству, необходимо являть доверие к Иерархии. О почитании Иерархии сказано как о краеугольном Камне здания общины.
Сколько прекрасных действий будет явлено и при соблюдении других самых простых положений Учения! Так можно избежать даже малой степени одичания и приблизиться к ступени воина-огненосителя!
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БЛАЖЕННЫ НИЩИЕ ДУХОМ
(Лире Б-ко)

Дочка Лира, скажем тебе Слово своё. Вы все сегодня проходите этап метаний и шаткости, и потому многие из вас спешат на зов Наш. Спрашиваете вы: откуда ветер перемен дует? Кто возглавил эту операцию по срочному переустройству мира? Кто из подошедших поможет, а кто –  предаст?.. Так много вопросов роится в голове сотрудника подходящего, встающего на путь света и истины.
Явить нужно, Дочка, все спасительные накопления духа – и пройти в чистоте даже там, где скопище грязи будет особенно велико. Тактика Адверза должна быть усвоена Нашими сотрудниками. Истинно, усвоившие этот метод ведения боя, будут неизменно одерживать победу. Также скажем и о том, как важно сегодня строить очаги трудового просвещения. Группа единомышленников может дать явление общины или даже братства. Мы просим явить лучшие формы общественных построений на пути к Миру Огненному. 
Тебе, Лирочка, необходимо сегодня подумать серьёзно о кооперативном устройстве нового типа. Ашрам возводить, Дочка, всегда трудно. Нашим земным друзьям необходимо осваивать навыки сотрудничества и общего ведения хозяйства. Там, где будет утверждена община с крепкими традициями, легко пройдёт Луч Владыки и усилит это начинание благое. Трудоустройство сегодня имеет особый личный смысл.
Многие растерялись перед перспективой новой. Но Мы говорим: сейте зерна знаний полными пригоршнями. Посев светлого сеятеля даст урожай обильный.
Какой-то обыватель скажет: всё в мире измеряется материальным. Но Сказано также: блаженны нищие духом. И хлеб насущный будет у сеятелей зёрен чистых, и житницы их не оскудеют. Мир высший примет сеятеля-вестника как избранника Божия.
Сегодня, Дочка, нужно мыслить широко и правильно понимать всё то, что вокруг происходит. Истинно, без отрицаний, без суеверия, без страха подойдём к общине светлой. Нужно научиться труду исследователя в мировом масштабе. Община, руководимая Иерархией, даст мощное продвижение человечеству. Сказано было, что век Майтрейи есть век мировой общины. Община созидается усилиями многих самоотверженных тружеников Света и Блага. Тушители огней, светоненавистники пытаются приостановить течение кармы. Но Мы поощряем каждого изобретателя, если он заботится об улучшении жизни. 
Лира, Сестра Наша, тебе сегодня важно найти сотрудников, с которыми смогла бы ты работать в более сокровенном направлении. Тебе необходимо определить круг преданных друзей, круг приятелей, круг знакомых и круг чуждых тебе людей – отрицателей истин. Это распознавание поможет тебе сотрудничать в своё время со всеми кругами. Закон иерархии приложим везде. 
Важно сегодня, как никогда, научиться работать с различными сознаниями. Сказано было: не поддерживайте спор с незнающими. Учите молодых сотрудников жесту молчания, когда нет моста к сознанию. Советуем лишь один раз взмахнуть мечом на пролетающую стрелу оскорбления. Скажем вам: зачем вражда, почему ссоры и отчего мелкие пересуды о платье сотрудника?.. У Нас ссоры и пересуды изжиты, а спор заменён взаимоопылением сознаний. Так можно познать Учителя, который творит в красоте торжественного молчания.
Спрашивают: "Как приступить к Учению?" Можно указать на розу и  спросить спрашивающего: "Какие чувства испытываешь?"
Так и к освоению Учения нужно прикладывать те же чувства, ибо страницы Учения, что лепестки роз благоухающих!.. Спросят: готов ли к освоению знаниями новыми. Можно ответить, что все готовы духом, но тело панцирем сковало энергию тончайшую. Если спросят: «Как пройти преодоления?» Советуем ответить: пройти как по канату над бездной летящею – легко, стремительно, красиво!
А если ещё спросят, как изгнать сомнение, зависть, обиду, самолюбование, корысть и страх, то надо показать портрет с ликом Владыки. Пусть спрашивающий подышит аурой Посвященного и подумает в тишине. Так каждому можно ответить, и для начала показать на примере личном, как нужно относиться к книгам Учения, – и как к неудачам, и как к ошибкам. Сказать о том, что все дикие привычки покидают ученика по мере его продвижения. Можно также сказать начинающим, что всякая насильственная магия будет отдалять от знаний. При этом всем беседам и демонстрациям нужно придать характер чистоты, простоты и радости.
Важно, Дочка, во всякое зарождающееся строительство заложить камни кооперативного мышления, явив нужную концентрацию и умение распознавать. Ошибочные поступки могут дать плохие следствия и повредить делу. Поэтому Мы советуем привлекать для решения общих задач огненные накопления духа. Необходимо помнить, что у неопытных и малоосведомлённых общинников сознание бывает заражено вирусом мнительности и честолюбия. Потому необходимо защищать ядро общины глубокими знаниями и подвижническим трудом, применяя самые разнообразные его формы.
Также важно явить сторожевую чуткость, когда обнаруживается какое-то неблагополучие в суждениях и поступках сотрудников. Просим, Лира, избегать демонстрации миссионерства, особенно когда придётся работать среди скоплений масс. Посещение всяких групп, школ, клубов либо просто дворовых собраний может завершиться полной неудачей, если Наш работник превысил громкость зова. Сказано: тонка черта между утверждением и зазывательством. Всякое навязывание уже будет искажением принципов подлинного строительства. Так каждая капля, мимо упавшая, превращается в жгучую кислоту.
Особенно просим поберечь свет Учения, оказавшись среди сорняков ханжества и наглости. Сказано: не ряды свидетелей, но лишь сам судья. Каждый огонь земной являет частицу пламени небесного. Поэтому Советуем опасаться давать суждения по какому бы то ни было поводу. Там, где сверкает меч отрицания или негодования, можно отыскать кобру обычного тупоумия и невежества. Где же первопричина, должен спросить обвинитель. Но стрелы огульного осуждения бывают всегда поспешны и, как правило, жестоки. Так, для начала надо хотя бы научиться себя вести элементарно прилично.
Для сотрудников, Дочка, недопустимо любое попустительство, и все виды небрежности и неряшливости вызывают, самое малое, чувство недоумения, которое может естественно перерасти в чувство недоумения и отвращения. Потому Мы просим с первых же шагов первичной школы кооперации являть чёткость и добросовестность даже в малом.
Никто не будет неудачником, если он вполне сообразно законам станет учиться общинному поведению. Пусть обыватель города скажет: дома  спокойнее и сытнее. Мы ратуем за расширение границ дома. Сказано: там, где вы, там и дом.
Просим тебя, Лира, сохранять устойчивость духа и в тех трудных случаях, когда происходит резкое смещение условий. Мы зовём учеников, знающих трудности. Зовём тех, от кого не нужно скрывать плана битвы. Зовём тех, кто не устрашится нашествия огня. Зовём всех, кто являет способность мыслить беспредельно.
Советуем помнить, что община и кооперация поднимают своих приверженцев к источникам тончайшего света и высшего преуспевания. Творчество общины есть основа эволюции!     
Сестра Моя, Говорю Сам,
Происки сил зла чрезвычайно сильны.
Я есмь путь – Сказано было тысячелетия назад. О явлении пути скажите вы сегодня. 
Древо семейное есть община, его прошу беречь. 
Кооперация ширится и радугой восходит над миром земным. 
Ашрамы, ашрамы, ашрамы прошу создать к сроку. Заповедано пройти весь путь до скончания века. 
Огонь усилит ритм. Уже нельзя отступать. Всем советую принять Зов Владыки.
Мне приношения не нужны, ратуйте за вознесение. Сказал так. 
Время ускорило ход, и стрелки часов сместились к нулю. 
Преображение явит всем плоды соблазнов или святости во мгновение ока.
Лира, Дочь Моя, тебе Поручение Огненное Даю: пройди и сбереги сотни.
Ты не должна уставать. Успей ободрить и успокоить силою духа.
Молиться прошу о детях и стариках.
Всех подходящих Укрою Сам.
Сказал, да, да, да. Заря Утра восходит!

Учителя Шамбалы, Вл. Мория
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СТУПЕНЬ ОДИНОКОГО ПУТИ
 (Валентине К-ной)

Дочка Валя, скажем тебе слово во дни нелёгких твоих преодолений земных. Скоро уже путь человеческий обретёт новое качество, ибо дух его поднимется в слои Мира Огненного и окажется поистине в океане счастья и блаженства.
Дух, покидающий земную сферу, может уже думать о созидании высших светлых построений. И расставание с землёй всегда высокая радость для того духа, который обрел вкус к подвигу-служению. Лучи Иерархии обращены ко всем явителям преданности такому строительству.
Сегодня Иерархия протягивает Луч помощи ученику, осознавшему всю красоту непрерывного и напряжённого Сотрудничества-Служения. Мы, Водители человечества, познавшие Радость Служения, призываем Своих земных друзей к самоотверженному сотрудничеству, к великому труду под эгидой Культуры и Просвещения.
Даже когда открывается несколько каналов у ученика, Мы приветствуем прежде всего огненное преображение сердца йога, позволяющее сублимировать разнородные пространственные токи и направлять их в русло общей Благодати. Мы не устаём твердить о разносторонности познания ученика, ибо сама Беспредельность являет ему всё радужное многозвучье миров. Агни йог, прошедший огненную трансмутацию, может работать даже в аду. Его очищенный и закалённый огнём дух свободно проходит самые грязные слои низших миров, ничуть при этом не утрачивая качества своих вековых накоплений.
Сказано: над проблемами высшими может успешно работать лишь тот сотрудник, который к служению приведён кармическими законами. И когда, наряду с огненными сердцами, настроенными на великий самоотверженный труд, Мы видим целые стада самообольщённых осудителей, то знаем и другое: что и здесь работают те же законы и что невозможно остановить руку Кармы. Каждое малое сердце много мнит о себе, но не будем забывать о том, что существует Единая Космическая Воля.
Сестра Наша знает, что каждый истинный служитель человечеству копит в себе те великие качества, которые он может явить при исполнении тех или иных Поручений. Сегодня важно подтвердить готовность к напряжённому подвижническому труду. Служению должна быть отдана каждая новая минута жизни ученика. И открытое чистое сердце, несущее огни прекрасного самоотречения, должно быть готово к непрерывному исполнению Указа.
Огненное Служение есть творчество, направленное на благо человечества. Работа за столом есть одна из важнейших форм её. Поэтому советуем Нашим сотрудникам вести записи, регистрируя лучшие пространственные изречения. Из этих записей может сложиться том Учения. Также говорим: можно творить и в уединении, служа тем же высоким целям, но можно организовать и общественное устройство, наподобие общины, и наполнить её солнечной силой единения. Сегодня разрушаются все старые непрочные построения, в которые прокралась зараза самомнения, корысти, зависти и прочих недугов, вплоть до предательства. Поэтому Мы открываем новые возможности для создания истинно светлой коммуны.
Каждая такая кооперация, построенная на основе Учения, даст особые приношения, ибо она будет являть подлинно жертвенный труд, труд во имя других. Сотрудники-единомышленники такого нового построения начнут разрабатывать многие, пока мало освоенные, аспекты Учения, выбрав себе из него по желанию любую тему любой параграф, любой тезис... Можно так прийти к такому уровню, когда незакоснелость, подвижность Учения будет зримо проявлена подготовленным сознанием, держателем огненного провода. Такое сознание легко раздвинет границы суждения-шлока и выйдет на новый аспект его, оплодотворит его новым каскадом идей.
Работа над книгами Учения, Дочка, должна занимать особое место в буднях каждого ученика. Нужно выявить в работе разные стороны Учения, обратившись к различным источникам. Высшая Воля рассосредоточена во всем многообразии таких источников. Всё имеет в них свой смысл и своё назначение, и поэтому каждый сотрудник улавливает и выражает лишь ту частицу общего Света, которая есть результат великих усилий его ума и сердца. 
Сказано: жертвенный труд не знает границ. И именно безгранично трудятся все Иерархи космические. В пространстве носятся вихри разрушения, и огненные духи, пронзая хаос вибрациями любви, ежесекундно увеличивают количество света в мирах. Именно работа света должна иметь место, как при решении задач планетарного размаха, так и в самой интимной жизни пульсирующего сердца йога. Мы Говорим: гармонизация светом, гармонизация радостью, гармонизация красотою!
Каждый, кто отрицает, осуждает или пытается вплести нити самовольного начала в общую ткань, разрушает её основу. На пути к миру высшему важно быстро расти не только в понимании нужд глобального, даже космического размаха, но и задач местного и частного характера. В Учении сказано: Мы не хотим испортить нечто преждевременностью. Именно порок слепой поспешности ограничивает людей. Особенно необходимо беречь силу слова. Сказано: не произнесем слово, дабы не пресечь токов блага. Кроме того, надо помнить, что рука Учителя водящего усматривает все возможности, тогда как ученик видит лишь кроху их.
Много сегодня сделано сотрудниками нашими в условиях нелучших, но натиск сил хаоса, тьмы и невежества будет нарастать, вся эта пыль сегодня взвивается вверх. Волнения народные дают особую окраску битве и особое напряжение вызывается отмеченной шаткостью и дикостью масс.
Работать с толпами всегда было неимоверно трудно, но каждая Наша Сестра или Брат знают работу этого характера. Кто сказал, что существует абсолютно безупречное строение? Относительность всех известных положений отмечает Учение. Кто скажет, где мера добра и зла? Кто проведёт точную границу между небом и землею?.. Скажем так: свет и тьма есть два начала, которые могут густо переплетаться друг с другом. Почему дана формула: люди, полюбите врагов своих?..
Скажем так: каждый из вас сегодня находится посредине между тем и другим. И каждый удерживает множественную связь, связь с различными планами. Ведь эволюционные метки сотрудник носит тысячелетиями, и как сбросить всю шелуху, если отрыв совершается в течение многих эпох.
Учитель ведёт ученика среди многих перипетий судьбы, не забывая оставлять ему пространство для работы самостоятельной. Из рук Учителя водящего ученик получает напутствие, позволяющее ему приобщиться к мощи Огня. Из сердца Учителя ученик получает посылы огненного устремления и Иеровдохновения, и от Учителя же ведомый ученик получает все, так нужные ему краски мира. Так будем верны Учителю, который закладывает магниты для нашего продвижения и передаёт весь опыт жизни духу ищущего.
Важно, Валенька, развить подлинное доверие к Иерархии, и это качество особенно быстро можно воспитать в общине творящей. Также нужно осознать, что важен и нуклеус из двух-трёх сотрудников, объединённых общей целью просвещения и духовного строительства. Верность между друзьями-единомышленниками является основой преданного Служения.
Сказано: группа из самого малого числа друзей может явить вполне зримую опору делам великим. Можно работать в знаке креста или пентаграммы. Такое малое, но тончайшее построение будет надёжным Щитом. При явлении высокого сближения можно определить и количество сотрудников, и сам их облик, но всякая  несообразность и сбои в самой работе дадут следствия, при которых не может долго существовать ни одно построение. Поэтому Мы советуем являть бдительность на всех этапах организации как Ашрама, так и малой ячейки.
Советуем тебе, Валя, утвердиться в Учении и помнить, что при созерцании лика Наставника можно обрести состояние солнечной радости. Существует ступень спешного одиночного восхождения. И такой паломник может в любой миг получить весть о том, кто ждёт его прихода с величайшей надеждой. Кроме того, полезно иногда вспомнить притчу, услышанную великим Акбаром. Повелитель спросил старца: «Как мне опознать гнездо измены и оплот верности?" Мудрец указал на группу разнаряженных всадников и произнёс: "Гнездо измены". После показал на одинокого путника и сказал: "Оплот верности, ибо одиночеству ничто не изменит". И с того дня повелитель окружился верностью. Так будем помнить о качествах всадников и примем утверждение о ступени путника как об одной из возможных в построении ашрама мира.
Также запомним: молитва сердца – не магия. Устремление к миру высшему – не магия. Всё, что открывает путь и методы, не магия. Всё, что протягивает луч надежды, –  не магия. Всё, что свидетельствует об очищении, о преображении, о воскресении, – не магия, да, да, да!  
Так будем же изучать и познавать все чудесные подходы к Миру Тонкому и Огненному. Сублимируем весь ужас и мрак в путь поисков и изобретений. Призовём всё мужество и укрепимся в мыслях о сиянии Божественного Лика. Скажем так.

Иерархия
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МНОГОГРАННОЕ ЗРЕНИЕ
 (Валентине и Сергею С-вым)

Дети Наши, Валя и Серёжа, скажем вам слово Своё. Много преодолений проходите вы, но Свет множится на Земле, и Рука Водящая направляет. Община наша не есть насилие, и у Нас нет недовольных. Наша Обитель есть светлое сотрудничество, объединенное дугами сознаний. Эти дуги высших сознаний, скреплённые братством надземным, возносят каждого обитателя Ашрама Элохимов к выси пламенно звучащего многорадужья. Мы направляем обновленную поступь сотрудника свободно, без назиданий, без поучений и без пристрастия. Мы, Огненные Разрядители миров восходящих, рассылаем токи светящиеся в самых различных направлениях от Центра Единого, сублимируя и сжигая все нечистоты миров низших.  
Дети Наши, Сергей и Валентина, вы оба на пути, и вы знаете методы очищения для преуспеяния духовного. Путь ваш ясен, но, друзья Наши молодые, сегодня вам необходимо увеличить количество света во всех своих поисках и начинаниях. Сказано было: Пламя у порога! И Учитель Огненный ткёт для каждого ученика одеяние лучистое нитями своего огня незримого. Видите уже, как много изменений происходит в мире, как много болезней и бед надвигается, как мечутся люди, не зная, к кому прислонить плечо, и где присесть, чтобы выслушал кто-нибудь их и помог им. 
Учение предупреждало обо всех тяготах и болезнях. Огонь поистине будет гнать толпы базарные. И бич ужаса познают многие в час сурового испытания. Но Мы говорим: есть меры, есть средства, есть места приюта для ученика Владыки. Мы указали путь, Мы дали методы. Мы предложили многотомники Учения. Разве вам мало Послано? люди слепы и глухи, и не понимают, где яма с отбросами, а где клад драгоценный.
Мы говорим о распознавании, Мы твердим о бдительном дозоре и поспешении сокола. Мы радеем о великом труде и подвижничестве героя. Разве только чудес ожидают люди? Считают, знамения дадут силы. Но Мы не погонщики мулов. Мы Охранители и Попечители. Рука Водящая не будет прибегать к непрерывным указаниям и тычкам. Учение просит развивать степени чувствознания. Мы говорим намёками и применяем метод бережного наведения сознания ученика на определенные вехи событий.
Помните о ступени "солнечного пути", когда идущий не знает Водительства, а следует по наитию и указанию внутреннего Я – Учителя. Серёжа и Валечка, почему же вы думаете, что ещё не время и что вы мало знаете? Пройден путь вековых достижений, и чаща таит целые залежи добра. В труде высветить тропу к ним, найти их и извлечь на свет. Так заповедано великим началом Космоса. Огненные Лучи творят на Земле, и приобщение к мирам высшим близится.
Просим Наших друзей усвоить тактику Адверза. Что есть тактика Адверза? Великие Посвященные владели ею. Прежде чем приступить к реализации плана, сотрудники предусматривали все возможные наихудшие условия, которые могут возникнуть. Была учтена злая воля, яд стрел и другие самые неожиданные препоны. Такой тщательно выверенный различными обстоятельствами план осуществлялся в любых условиях. Были предусмотрены предпосылки самого разного характера, и потому даже наихудшие условия не могли повлиять на тактику предвидящего ученика. Истинно, мудрость данного метода освидетельствована Нашими Братьями.
Дети Наши, скажем об ашраме и кооперации. Ашрам есть  священное место, школа-очаг духовно-трудового направления. Все, желающие приобщиться к большому труду, должны озаботиться обретением расширенного сознания, подлинной деловитости и умения проникать в сущность людей. Всякая ячейка, собирающаяся вокруг Учения и решающая различные, в том числе издательские дела, должна понимать истинную полезность любого подобного строительства. Обмен видами труда и взаимопомощь должны носить самостоятельный и самодеятельный характер. Каждый, входящий в кооперативную структуру, должен обладать определёнными навыками, не ограничивающимися его специальностью.
Важно развить общение с разными людьми, даже с теми, кто решает совсем другие проблемы. Опыт разных лабораторий может пригодиться ищущему, и прекрасны все кооперативы, где заняты подлинными исследованиями уровней сознания и здоровья людей. Руководитель учреждения-общины должен закладывать магниты в различных местах и несомненно помнить о том, что кругозор Учителя несопоставимо шире его собственного. Учитель может позвать через замочную скважину, и он же может дать весть через облако на небе. Сказано, всеобъемлющ Учитель. Так и ученик должен являть многогранность зрения и умение манипулировать различными привходящими условиями и возможностями.
Серёжу просим подумать уже о расширении всей работы по строительству очагов культуры и просвещения. Сегодня многие пробуждаются для работы общинного направления, и важно развивать связи, при этом упрочая уже протянутые нити и контролируя всю работу коллег-сподвижников ближайших кругов. В любом общественном построении главное найти грань между заработком и наживой. Граница делового кооператива и очага культуры тонка, но каждый руководитель может отличить свет истинного подвижничества от пыли наживы. Важно помнить: кооператор не есть банкир. И бизнес сотрудника-предпринимателя имеет границы.
Мы просим учесть многие факторы дня. Ведь нельзя, чтобы к сложной машине подходил невежда. Пренебрегающий законами и сущностью Учения, может впоследствии обратится за советом даже к кошке. Ибо и этот малый зверь может сказать о том, что нельзя садиться на раскалённую плиту. Даже кухонный работник знает опасность большого огня.
Дети Наши, Валя и Серёжа! Сказано: кооперативное устройство есть спасение расы. И устремление к истинно светлому и полезному кооперативу лежит в основе эволюции. Мы настаиваем на том, что в каждом ашраме могут творить и очищаться. Подлинные очаги трудовых сообществ должны являть свет познания и давать новые возможности. Говорим: хлеб солнечной радости вместо заплесеневелых корок.
Ведь невозможно пресытиться знаниями, невозможно пресытиться трудом, если существующая организация воздвигнута на столпах соизмеримости и справедливости. Так можно будет перейти от малого к большому.
Космическая жизнь вся наполнена стремлением к всеобъемлемости и притяжением к центру. Важно понимать задачи центра и применять методы, предложенные Учителем. Важно уяснить смысл здорового обмена и полезного, взаимовыгодного сотрудничества на разных этапах строительства. Подлинный руководитель должен уметь отличить ничтожное от великого, красоту от гримас лжи и насилия. Свободный, планомерный, творческий труд – вот конечный этап восходящего. Кооперация подразделяется на великое множество переходных организаций-ячеек, и важно подойти к высшей общине, являя всю полноту синтеза. Сказано: Наша община имеет один нескончаемый праздник труда, где радость украшает трапезу всех сотрудников.
Также скажем здесь о вреде явления удовлетворённости и усыпленности. Учение твердит о невозможности удовлетворения. Ведь путник знает лишь путь, и смысл пути-восхождения в процессе труда. Об усыпленности скажем как о тяжкой болезни духа. Подвижничество есть условие любого истинно жизненного преуспеяния. Каменная ограда не сдвинет и пылинку, а Мы настаиваем на вечном дозоре. Наш дозор круглосуточен, и молния ядовитая будет пресечена Следящими и Посылающими. В ночные часы кто-то болел, кто-то потерял дочь, кто-то встречал друга, кто-то писал диссертацию... Так токи вездесущие несутся сквозь время, и ни у кого желания «не могу» не возникает. 
Помните, друзья Наши, о согласии и о великом терпении. Дочь ваша в венце Наших лучей. Её просим беречь и готовить к работе. Время ускорило бег, и дни подходят уже.
Говорю Сам. Беспокоюсь о многих сотрудниках.
Бдительность прошу усилить и очищение усилить. 
Тихой ночью пройдут строители и к утру получат знак Мой.
Весть посылаю через дела полезные.
В труде сотрудника являю Щит.
Серёжа и Валя, вам Дано сказать и повести,
Омыть светом многих нужно заблаговременно.
Кооперация ширится и обретает качества новые.
Качество внешних действий имеет смысл.
Дисциплину и чёткость ввести в обиход дня,
Книги Учения изучать.
Прошу восходить немедля.
Сказал.

Учителя Шамбалы, Вл. Мория
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