IX. ОЖЕРЕЛЬЕ ВЛАДЫКИ
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О ДЕЛИМОСТИ ДУХА, ОБ ОГНЕННОМ ПРОВОДЕ 
И ОБ АССИМИЛЯЦИИ ЛУЧА

Дорогие Наши Дети, скажем вам о том, что есть Делимость Духа, ибо это явление начинает проявляться в полную силу и в Мире Плотном. Все вы сегодня охвачены процессом Трансмутации, и Лучи творящие входят в ваши земные аппараты, преображая самые сокровенные основы на атомно-молекулярном и ещё более тонком уровне.
Каждая высокая Индивидуальность имеет Персонификаторов на Земле, названных также Заместителями. Это высшие Духи, которые в свое время получили Часть Духа Одного из Великих Кумаров и трансмутировали в своём сознании токи особо высокой частоты. На Земле они воплощаются с великой миссией, связанной со спасением человечества.
Каждая Великая Индивидуальность имеет именно своих Персонификаторов, которые близки Ей по Лучу. В зерне Духа Того или Другого Космического Существа высочайших планов бытия заложены одни и те же энергии, вибрации или заряды. Поэтому каждый воплощённый Персонификатор усиливает свою мощь притяжением ближайших Ему по Лучу Его земных сотрудников-огненосителей, огненных разрядителей. 
Те представители человечества, которые имеют в своём потенциале те же огненные составляющие, неизбежно притянутся к Высшему Духу и со временем сольются с Ним, составив Единое Целое. 
Все Персонификаторы объединены дугами сознаний, и все Они составляют в совокупности Единую Индивидуальность, которая и выражается через это Великое Множество. И каждый из Персонификаторов действует, как Сказали, подобным же образом: он распределяет свой Дух, Делит Его на Части, которые становятся основой менее совершенных, менее огненных Духов.
Процесс этот имеет множество ступеней. И выяснить, какой из Духовных Наставников человечества выше, очень нелегко, ибо в Мире Высшем все энергии столь могущественны, что каждая из них способна в доли секунд рождать миры высочайшего образца и качества!..
Земной аппарат, при его высокой очищенности и сгармонизированности, способен получать тончайшие флюиды своих Наставников-Огнеродителей и ассимилировать изливающуюся на него Благодать. Там, где нет ответа, там нет ассимиляции. Только подготовленное сознание устремлённого ученика может вобрать в себя духовные эманации его Учителя.
Сказано: каждый Учитель собирает вокруг себя учеников, ближайших Ему по Лучу или по потенциалу Его энергий, потому необходимо исключить всякое шатание и отступничество на пути к Свету и Истине. Ведь Космический Родитель – единственный, кто может дать направление к Вершине и указать вехи восхождения. Космический Родитель может подготовить каждого своего ученика практически к полной Трансмутации, ибо тождественность энергий является условием развития и усовершенствования в направлении беспредельного. Иерарх, по Лучу которого поднимается йог, может в нужный момент открыть его тонкие центры-лотосы и при этом оградить его от опасных эманаций и стрел.
Поэтому, дорогие друзья, так важно избрать для себя Учителя и руководствоваться именно теми методами, которые предлагает Он, Иерарх Блага. Именно даваемые им средства (и формы) духовной практики позволят достичь того прекрасного состояния, когда ассимиляция энергий будет проходить на максимально высоком уровне.
Сегодня в Мире Плотном становится обычным содействие Высших Индивидуальностей в восхождении Их Заместителей по Лучам. Процесс ассимиляции Высшего Света набирает силу, и здесь срабатывает отмеченный в Учении Механизм Ускорения, когда конденсация огня ускоряет и усугубляет все события, как в тонком мире, так и в царстве земном.
Высшие Планетарные Духи сегодня щедро делятся Своими Огненными Разрядами с сотрудниками, ещё облачёнными в плотные покровы. Происходит отделение Части того или иного Духа и внедрение его в наиболее подготовленное земное тело. Чем чище проводник-сотрудник Иерархии, тем большее количество Света-Огня он может провести и вместить. В безупречно чистое тело может войти весь объем Посыла. Такую вместимость называют Полной Дозой.
Ассимиляция по Лучу открывает новые возможности для путника. Он, непрерывно пополняя запас своей психической энергии, получает прямую возможность сливаться с энергией высшей и раз за разом подниматься с огненной волной ко всё более высоким слоям мироздания. В настоящее время в Мире Плотном явлены уже многие примеры того, как происходит такая подпитка энергией Духа по Лучу Того или Другого Иерарха. Каждый известный миру Учитель периодически посылает Часть Своих Духовных Накоплений на Землю, и этот благоносный посыл через поистине Золотую Вибрацию принимает и сублимирует дух его ученика.
Жизнь и творчество каждого Учителя связаны с феноменом Делимости. Делимость по Лучу Будды. Делимость по Лучу Иисуса Христа. Делимость по Лучу Омраама Микаэля Айванхова. Делимость по Лучу Порфирия Иванова. Делимость по Лучу Елены Рерих... Сегодня Космический Учитель посылает свой Луч-Свет таким образом, чтобы каждый ученик Иерарха мог принять и выразить Его в момент Иеровдохновения. Обретение состояния Просветления есть прямое следствие благотворной ассимиляции Луча Владыки.
Скажем отдельно о феномене передачи объединённых Лучей. Объединенные Лучи пространства принимаются носителями огненного синтеза, которые ассимилировали в сознании посылы многих Учителей. Это держатели огненного пространственного провода. Такие сотрудники Иерархии Светлой принимают конденсированные Лучи, которые не представляют для них практически никакой опасности.
Люди Шестой Расы и есть носители такого огненного пространственного провода. Сказано: Провод пространственный может быть поколеблен стрелами внимания масс, ибо через толпы дело эволюции не творится. Даже одиночный провод требует иногда защиты от стрел любопытствующих.
Каждый земной сотрудник-проводник может выйти на связь с Иерархией в целом либо с тем или иным Её высоким представителем отдельно и получить то Собеседование, о котором говорится в Учении. Огненные токи Учителя ассимилируются им в особом состоянии, которое можно назвать огненной концентрацией, и даже Иеровдохновением, без коих невозможна работа в канале при приёмке знаний.
Одной из самых естественных форм Высокого Общения считается яснослышание, являющее Голос Учителя, Голос Молчания или Голос Учителя Неслышимого. При достаточно высоком уровне духовного развития йога его высшее "я" начинает явственно слышать голос Учителя. При этом Голос Учителя и Голос высшего "я" могут сливаться.
Огненный провод яснослышания справедливо считается самым прямым и самым сокровенным. Всё Белое Братство, в первую очередь, пользуется именно им – огненным проводом яснослышания. Книги Учения указывают на то, что без опыта такого прямого и сокровенного контакта с Великим Учителем не может быть успешен путь Агни йога. Яснослышание ведёт к достижению ступени Архата.
Также особо отметим, что различные виды механического и автоматического письма могут привести к одержанию, и такой опыт может даже привести к духовному параличу. Медиум и агни йог находятся на далёких друг от друга ступенях эволюционной лестницы. Лишь высокая духовность проводника и точное осознание им посыла Иерарха, принятого в "чашу", даёт явление истинного собеседования на уровне Иеровдохновения.
Скажем о факторах, усиливающих ассимиляцию Луча. Потенциальные огненные накопители и разрядители огня, а также фактические держатели пространственного провода должны соблюдать практику постоянного очищения организма. Их тело требует спокойного полноценного сна с ранним вставанием, массажа, гимнастики и упрощенной пранаямы, в частности "вдоха жизни" по "Детке" Порфирия Иванова. Показано применение чистой, преимущественно "живой", не обработанной огнем пищи, куда входят травы, свежие фрукты и овощи, орехи, пророщенные пшеница, чечевица, горох, овёс. Нужно также употреблять те продукты, которые способствуют повышению огненности: мед, сухофрукты; из приправ Советуем чеснок, перец чёрный, кориандр, петрушку, сельдерей, сныть, крапиву.
Уринотерапию следует применять на протяжении всего периода Трансмутации; правда, чем ближе будете вы подходить к энергетическому пику, тем быстрее будут падать целительные свойства урины.
Использование лучей солнца и токов земли должно для вас носить регулярный, но дозированный характер. Природа при любой погоде даст вам свои благие огненные эманации. Просим обратить особое внимание на ритуал купания. Сказано было ещё тысячелетия назад об огне, содержащемся в природной воде. Его назвали «солнцем в темноте». При омовениях и купаниях идёт, кроме всего прочего, сознательная ассимиляция этого огня, присутствующего в воде.
Способствуют усилению огненности и любые раскрепощённые, особенно ритмические, танцевальные движения. Здесь прекрасные пособники – музыка, гармоничный цвет. Все возвышающие Дух воздействия усиливают огненность сотрудника таким образом, что Лучи его Учителя начинают беспрепятственно входить в земное его тело. Мы также говорим об особенно великом значении утверждения любви в семье. Не Устанем твердить: почва любви для Родового Древа есть условие его развития и плодоношения. Половины космические соединены в нём для работы пространственного уровня, и естественно и прекрасно, когда ассимиляция Луча в такой паре достигает своего высшего проявления. 
Сказано было: да возлюбит жена мужа своего, а муж жену свою! Мужчина и женщина, объединённые высоким и сильным чувством, есть потенциальные огненные йоги; они могут значительно ускорить свою эволюцию, сублимируя энергии тончайшие, и используя их во Благо и проводя тем самым важную работу как сотрудники Иерархии.
Там, где муж не находит общего языка со своей женой, и там, где жена не желает работать над совершенствованием своим и своего супруга, нет места для Учителя Светлого. Сегодня, когда напряжение токов особенно велико и когда Землю ожидает завершающий этап Огненного Крещения, необходимо упрочить все свои узы и особенно семейные, ибо сказано: желающий оставить ближнего, посмотри – не в яму ли падаешь. Лишь в исключительных случаях дозволяется создавать новый очаг: только когда пары допущены к новому союзу с благословения Владык Кармы; во всех иных случаях шаг развода во дни, когда над царством земным скрестили свои мечи демоны и архангелы и молнии полыхают от одного края неба до другого, крайне неразумен и даже погибелен. Мы заявляем во всеуслышание: крепите, крепите, крепите устои семьи! Первичный ашрам позволит ученику принять всю мощь пламени незримого и преобразовать в нём свой организм, получив новое рождение.
Скажем особо о роли общины и кооперации. Все Великие Посвященные есть неизбежно кооператоры-общинники. Сказано: в общине и кооперации имеются средства спасения Расы. На Щите Иерархии выгравировано: единение, сотрудничество, братство! Так будем же помнить великий завет Старших Братьев и не порушим важнейших основ жизни! Община восходит над Миром Плотным, и Зарю Утра встречают тысячи сердец, разбуженных сиянием Аума.
Ашрамы, ашрамы, ашрамы возвещают наступление Века Майтрейи! Сказано было: век Майтрейи – век Шамбалы и мировой общины. Объединённые ашрамы рождают радугу. Пусть будет миру хорошо!
Огненные Накопители и Огненные Разрядители Мира Плотного сегодня подведены к великой работе по трансмутации масс. Мы говорим: огненность, огненность, огненность есть основа Преображения! Повышайте уровень своей огненности во дни, когда пламя пространственное разгорается с небывалой силой!.. Обретение огненности есть условие духовного продвижения. Сказано: главное, не терять силы и дойти победителями.
В малом сосуде огонь не удержать, и велик риск, опасность его перегорания. Тело слабое не способно вынести давления Космического жара. Твердим о закалке огненной, о резких контрастах и великом терпении. И здесь система закалки-тренировки, данная Порфирием Ивановым, есть условие спасения Расы.
Это Он, Иван Стотысячный, призван разбудить дух нации и подготовить новых строителей светлого будущего, да, да, да! 
Сказал сегодня:
Храм славы Владыки Велено построить путникам. 
Так пойдут строители светлые. 
"Сияйте, пламенейте", – Скажу.
Восходящим – слава, труженикам – слава!
Идущим слава, слава, слава!! 
Повелеваю гнев забыть, усталость забыть, ссоры и вражду отринуть.
Общинник – друг. Так заповедано в веках. 
Сотрудник, сотрудник, сотрудник примет Дух Делящийся. 
АУМ восходит над царством земным.

Учителя Шамбалы, Вл. Мория
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ТАК ИДЁТ МИРОДЕРЖАТЕЛЬ-СВЕТОНОСЕЦ 
(Ольге К-вой)

Доченька Оля, тебе скажу так. Много ты успела совершить дел благих. Сердце твоё сияет, испуская светолучи жизнетворные. И ты уже сама можешь, сестра Моя, направлять посылы огненные туда, куда укажет Учитель незримый. Всюду-всюду пусть проникают лучи посланников Света и Добра!..
Теперь, дорогая Моя, нужно решаться и идти. Добровольно, сознательно и уверенно шагать по пути, что ведёт в Вратам Седьмым. Насильственные искусственные внешние воздействия здесь не приносят блага, и только внутренние мотивы и побуждения поведут сотрудника Нашего по пути восхождения огненного.
Благоносные флюиды Иерархов Солнечных каждым будут приняты и ассимилированы в свой срок. И если дух являет полную готовность к Служению, то ничто не может ни пресечь его намерений, ни остановить его свершений! Сказано: готов ученик – готов ему и Учитель. Всё упирается в этот непреложный закон, и потому всякий восходит только по мере своего пробуждения. Свет его внутреннего «я» высвечивает путнику все вехи пути, и постепенно обретает он то духовидение и духоразумение, каким обладает его Учитель.
... Трансмутация, Оленька, дело чрезвычайно серьёзное и небезопасное. Много знаний и качеств незаурядных понадобится сотруднику нашему. Сегодня необходимо увеличивать количество огня в каждом земном теле. Применять Советую то, что и способствует его усилению и накоплению. Это, прежде всего, использование природных факторов: холодной и горячей воды, снега, банного пара, босохождения по земле и снегу. Все эти естественные средства будут умножать силы йога, повышать работу его иммунной системы, укреплять его нервное вещество.
Голод, особенно "сухой", даёт эффект повышения огненности, и тот, у кого не достаёт внутреннего тепла, должен периодически голодать по три-четыре дня в "сухом" режиме. Делать это лучше в природных условиях, вблизи водоёмов и при умеренном воздействии солнечных лучей.
Трансмутация вершится под Высшим Руководством, и каждый сотрудник Сил Света должен почувствовать, что для него является самым действенным при прохождении им всех фаз Огненного Крещения. Кому-то особенно полезна ледяная вода горных ключей и рек. А кому-то показано лишь капельное орошение. Кто-то тренирует сосуды самыми резкими температурными контрастами. Кто-то использует лишь горячую воду из-под крана. Кто-то будет чувствовать себя хорошо и без всякого обливания. Индивидуальный подход, Доченька, во всём должен быть, а особенно в суровые дни Армагеддона. Эпоха, названная переходной, может быть очень тяжка для земного тела, и поэтому нужно бережно относиться к аппарату, который, как Сказано, созидался тысячелетиями.
То, что в высшей степени благотворно для одного, другому может повредить, поэтому сам восходящий должен заменить те или иные методы, практикуемые им, на более сообразные и эффективные для него.
Оля, дочка, Советую тебе также более спокойно и сдержанно принимать многие перипетии и повороты судьбы, помня о непреложности Высшего Действия. Учитель видит и знает, и Он один вмещает в себя весь океан ваших человеческих радостей и печалей. А каждый ищущий получает только то, что ему ниспослано. Так идёт преображение восходящего в охранительных лучах Его Наставника, которого одни источники называют "Ангелом Хранителем", другие "Великим Хранителем Чаши"...
Принявшие Несменный Дозор – поистине Заступники человечества, которые ведут путника к Горе Света!
... Сегодня, Оля, очень важно подвести себя к ступени полного осознания Огненного Крещения, а для этого необходимо расширить свой кругозор, изучая ныне уже многочисленные книги Учения. Это, в частности, книги, связанные с именами Шри Ауробиндо, Омраама Айванхова, Порфирия Иванова. Они представляют ученику именно те знания, которые он должен усвоить. Такой сознательный носитель синтеза получает высшие возможности и обретает те качества и те способности, которые характеризуют его как представителя Шестой Расы.
Трансмутировавшийся йог, держатель огня преображения, являет ныне себя в мире. Спрошено было: чей свет ярче и больше: Будды или Христа, и отвечено было: невозможно измерить дальние миры. Всё, что зовёт вглубь, вдаль, ввысь, и есть Учитель. Всё, что направляет, устремляет и наполняет, есть Учитель. Тот, кто олицетворяет Луч Охранения и Меч Разящий, есть Учитель. Тот, кто посылает радугу познания, есть Учитель явленный. Так будем верны Учителю, который есть истинное воплощение красоты, достоинства и величия!
На Щите Владыки выгравировано: стойкость, бесстрашие, великодушие. Скажем: да будет мир, да будет свет! Так, Доченька, можно закалиться перед натиском Огня и утвердиться даже в малых делах.
Будем помнить: Учитель являет себя в Облике светлейшем! Но Учитель может дать знак свой и через голубя пролетающего. Ведь сказано: Учитель вездесущ и всепроникающ. Так будем верны Учителю, который – и в нас и вне нас.
Прошу тебя, Оленька, идти уже предельно быстро, проводя работу и с телами своими, готовя их к нагрузкам повышенным. Мы говорим: подвижность, пластичность и гармоничность духовная и телесная должны стать обязательным атрибутом всякого восходящего. Ни возраст, ни статус, ни материальный достаток не оправдывают невежд, мнящих себя обременёнными и уставшими. Наш сотрудник не знает усталости. Наш сотрудник не может сказать "больше не могу", ибо не может он не понимать предназначения.
Так нужно сегодня преисполниться мужеством и явить сторожевую чуткость, памятуя: Благословенны препятствия и невзгоды, ибо ими растём.
Сердце героя знает лишь самоотверженность во имя Общего Блага. Оно знает великое служение, и оно же ведает дни самых тяжких страданий и порой мучительных священных болей. Так идёт миродержатель-светоносец!

Елена Рерих



13 июля 1993 г.
ОЖЕРЕЛЬЕ ВЛАДЫКИ
(Лилии Р-ВОЙ)

Доченька Лилия, шлю тебе весть Свою из миров высших, где тончайшие нити Света прошивают все творения внеземные, привнося в них Великую Красоту. Праздничен, многоцветен и многозвучен мир восходящий!.. И спирали, и веретена, и клубки разноцветные то появляются, то исчезают – то тут, то там... Верь, моя дорогая, что мир высший есть Обитель ваша, Дом ваш! Скоро вы пройдёте все тяготы и преодоления земные и взойдёте на Ступень, которая позволит вам увидеть всё великолепие миров божественных.
Лилия, доченька, не стоит огорчаться и сетовать на все перипетии жизни своей беспокойной. Ведь ступени Учения покоряются лишь огненному духу. Тысячелетиями восходит сознание, и тысячелетиями готовится ступень подвижничества. Поэтому Мы говорим: ступени, ступени, ступени проходит путник. Нужно при этом помнить, что лишь посильную ношу даёт Учитель своему ученику. Если дух твой ищет знаний – изучай книги Учения. Если пришло время в чьё-то сознание заронить зерно доброе, он должен действовать, являя высший огонь самоотречения и бескорыстия.
Требования к себе должны быть предельно высокими, ибо высший огонь устремлённого может не раз понадобиться, чтобы растворить наледь чьей-то жестокости или бессердечия. Все Сестры Подвижницы знают, когда нужно явить слово молитвы, когда жест умолчания, когда свет улыбки, а когда пламя подвига.
Наш сотрудник должен улавливать все знаки Охранителей миров и помнить: каждое помышление и каждое действие должны быть отданы Владыке. Сегодня, Лилия, тебе уже можно закладывать магнит и подбирать сотрудников для сокровенной работы на благо Эволюции. Процесс Трансмутации, о котором много сказано в Учении Живой Этики, нелёгок для духа, заключённого в тот острог, каким является по существу плоть человеческая. И, конечно, только огненный дух может осознать всю грандиозность царств надземных.
В период уже начавшейся Великой Трансмутации миров тело физическое требует особых форм очищения, в частности, через умеренное и чистое питание с исключением всяких ядов. Поэтому отказ от мяса и от других загрязняющих и отяжеляющих тела продуктов, будет самым верным шагом на пути к Миру Огненному. Сказано было: Наша община строится без скотобоен и без амбаров с залежами яств. Дух Незримых Попечителей человечества может быть удержан только чистейшей природой.
Моя дорогая, Советуем тебе повысить свой уровень образованности через вдумчивое и глубокое изучение книг Учения. Хорошо при этом делать выписки и фиксировать свои попутные мысли, неизбежно плодотворные при подключении к Источнику Беспредельного. Очень важно, Лилия, направлять эти заведомо благотворные мысли в окружающее пространство, но особенно – мысленные посылы с просьбой о Помощи всем, кто нуждается в Руке Водящей. Такая молитва-просьба неизбежно мостит дорогу от Подножия к Вершине. При этом просим помнить, что нельзя ускорить восхождение путника насильственно. Ученик должен обострять духовный свой слух, чтобы услышать Зов, когда его вдруг позовут Владыки мира.
Мы говорим: невозможно остановить руку Кармы, невозможно отринуть прежние существования, невозможно насильно раскрыть чьи-то глаза. Только через одоление всех Ступеней перед путником, даже изнемогшим в пути, может открыться то, что выражается одним словом: "Великолепие".
До тех пор пока конечная цель человеку не ясна и пока дух его смутно представляет, что есть Служение истинное, невозможно подвести его к Вратам Огненным. Лишь расширенное сознание позволяет принимать пространственные посылы открыто, когда Беседа космического значения становится для сотрудника-подвижника сначала возможной, а затем и обыденной. Но скажу тебе, Лилия, провод – и одиночный и, тем более, пространственный, – должен быть надёжно очищен, укреплён и отрегулирован и должен отличаться особой чувствительностью по отношению к вибрациям Иерархов. Никакой сор уже недопустим для того, кто достиг уровня овладения Иеровдохновением и кто способен и готов выразить Луч Учителя.
Всякий, кто удостоился Великого Собеседования, должен знать: только огненный провод даёт возможность проводить послания Махатм без искажения. Окраска получаемого текста должна быть столь же прекрасной и безупречной, как и сами дух и форма миров высших.
... Готовься, Лилия, к делам великим, принимай тяготы жизни естественно и без сетований, и сверяй каждый шаг свой с указаниями Владычицы Мира. Помни: всякий день буден надо в праздник Xрама преобразить.
Время, когда явлен Жар-Свет, наполнено огненным дыханием Битвы. И Мы говорим: примите зов Аватара Пламенного. Так будет явлен подвиг всех осознавших истинную красоту Служения.
Дочка Лилия, Говорю Сам:
Поручаю всем явителям Планетарного Логоса хранить Меч мужества до Дня свершений.
Поручаю сказать: Дойду, Владыка, дойду, дойду!
Поручаю ашрамы создавать немедля.
Поручаю ввести холодные ванны – водные и воздушные – в обиход каждого дня.
Порфирий Иванов – Мой Брат, и Я прошу принять Букву и Дух Его Учения.
Все, принявшие чашу Служения, дойдут.
Оум, Оум, Оум творит ступени жизни. 
Я, Я, Я сказал.

Елена Рерих, Вл. Мория



14 июля 1993 г.
ПРИЗНАКИ ВЕКА ШАМБАЛЫ 
(Алле Т-А-н)
Доченька Алла, шлю тебе весть Свою из Миров Надземных, где Я нахожусь с тех пор, как покинула пределы Мира Плотного. Здесь река света живая растекается во все стороны Беспредельности, и Свет её распылён на бесконечное множество радужных брызг-капелек, составляющих в совокупности самые причудливые построения.
Здесь цвет, звук, запах, ритм вплетены в единое расцвеченное, озвученное, благоухающее Полотно Вселенское, способное смутить и поразить дух всякого Высокого Посетителя надземных сфер. ... Здесь любое остужающее, холодящее чувство в одно мгновение преобразуется огненными потоками в светоносное тепло Материи Люциды.
Алла, доченька, говорю, что тебе сегодня необходимо укрепить свой аппарат телесный – через продолжительные контакты с очагами живой природы: с её парками, скверами и лесными зонами. Твой мозг уже начал уставать, и это значит, что завтра тебе будет ещё тяжелее. Советую тебе, Аллочка, по утрам вставать как можно раньше и сразу же выбираться на природу. Хорошо побывать у воды естественного водоёма, а затем искупаться. Помни: для поддержания Иеровдохновения очень полезен ток праны. Творческая работа требует условий самых естественных и простых, и именно тех, что даёт Природа. 
С каждой новой акцией очищения облегчается ассимиляция Луча Владыки, и здесь специальная работа с телом занимает важное место. Твое сердце, Сестра Моя, посылает миру целые охапки цветов любви, великодушия и сострадания, но твой телесный "костюм" требует неотложной работы по закаливанию и укреплению. Через гармонизацию тела твоего, Доченька, сможешь ты прийти к благодати озарения. Будешь читать мысли-искры Высочайших Сознаний, оформлять их в новые шлоки Учения.
Сегодня Мы просим Наших земных друзей о великом поспешении. Ибо массы всё ещё не готовы к принятию знаний. Учение жизни, проведенное Мною и Моим ближайшим другом и мужем, приняла лишь малая часть Человечества, но и многие из тех, кто подошёл вплотную к книгам «Живой этики», всё ещё барахтаются в своих сомнениях. В атмосфере споров и раздоров проходит жизнь сотрудников малоопытных и недоосведомлённых. Мы просим возвести ашрам светлого сотрудничества и взаимопомощи.
Агни Йога дана Адептами Гималайской Твердыни накануне грозных событий. И рука Кармы сегодня привлекает к ответу как всех утвердителей истины, так и всех её отрицателей. Каждый получит знаки и знамения свои и увидит воочию, к какому стану его прибило. Свидетельствую: время на исходе, и все вы можете погибнуть в океане бушующего огня.
Раскалённая магма растекается по всему Миру Плотному, захватывая всё новые области вашего человеческого бытия. Сказано: во врата, не проходимые для тела, войдёт лишь дух огненный. Да труден вход, к тому же далеко не всякая сущность может вынести этот мир восхищения. Как обеспечить дерзание духа? Говорю: мыслите так, как вы мыслили бы, находясь в Мире Огненном.
Мысль, облечённая в легчайший покров, летит беспрепятственно в просторы Космоса, рождая по пути поистине целые Вселенные. Так путник в дерзании духа поднимается к высшим мирам, и кругозор его становится поистине царственным, космическим.
Замечу, Доченька, что сегодня для Наших молодых друзей важно заключить на базе единомыслия союз с учёными – потенциальными сотрудниками Иерархии. Уже многие учёные Мира Плотного подходят к осознанию кануна того События Великого, каким является Огненная Трансмутация. И художники, и политики, и работники самых разных сфер и служб ныне могут получить прозрение вплоть до уровня озарения. 
Скажу еще об общине и кооперации. В общине можно относительно легче решать и вопросы частного, а не только всеобщего характера. Великое Белое Братство просит своих земных сотрудников приложить огонь духа к тому, чтобы возвести общину, в которой могли бы распуститься цветники радостного, полезного и прекрасного сотрудничества. 
Советую Моим друзьям принять участие в самых разных формах Огненного Служения, помня о таком Важнейшем законе планетарных духов, как закон постижения в труде. Напоминаю, что Наш пот кровавый – не иллюзия, и капли пота Нашего уже многие видят. Также всех приблизившихся к Учению прошу изъять из своего обихода мусор неуместного отчаяния, перья страха и кинжалы ревности. Ведь Ашрам есть олицетворение высшей ступени восхождения.
Сказано: Братство есть признак века Шамбалы. Заря Шамбалы восходит над Миром.
Глаз Владыки видит. Глаз Владыки охраняет тружеников Света. Глаз Владыки есть Глаз Шамбалы.
Майтрейя, Материя, Матерь – один корень. Матерь являет себя в Мире Плотном. Просим принять Ваятельницу мира высшего. Просим принять Ту, Которая Весть несёт и Которая всю себя отдаёт служению пространственному огню.
Агни Йогини Миров объединяются для несения особого Поручения. Чаша Жертвы доверена Сестрам Подвижницам.
... Алла, ты есть одна из тех, кто готов и способен принять на себя всю боль Души человеческой. Знаем: перо твоё – и тонкое и точное. Неси же свет, вестница Моя, в мир. И помни: Пламя у сердца.
Пламя, пламя, пламя окружает Мир Плотный. Пламя творит новую ступень в царстве земном. Всюду конденсируются в кристаллы эманации высокочастотные. Воистину, грядёт Раса новая!
Прошу тебя, Алла, принять новый свет Материи Люциды. Напоминаю: беседы пространственного значения могут тебе дать великую силу – всю мощь Иеровдохновения. Ибо нить серебряная сверкает и звенит в лучах Иерархии, а ученик, преодолевая барьеры, научается ассимилировать сам Аум. 
Говорю Сам:
Мир рушится, но Заря новая восходит,
Ашрамы мира крепнут.
В час Битвы муравей гонцом явится.
Не Устаю твердить: подвижницы спасут мир.
Матерь Мира взывает о молитве сердца.    
Собратья следят зорко,   
Знак, знак, знак послан о Преображении.
Я, Я научивший Елену Рерих, тебе, Алла, принять слово огненное Поручаю.
Учение растёт и ширится. 
Я Сказал.

Елена Рерих, Вл. Мория



22 октября 1993 г. 
К БЕСПРЕДЕЛЬНОМУ ТВОРЧЕСТВУ 
(Альбине Д-вой)

Дитя Наше, Альбиночка, знай: тебе нужно очень серьёзно заняться своим очищением и плоти и духа, дабы могла ты увидеть Свет большой, приблизиться к той энергии миров восходящих, что очень высока по вибрациям своим. Сегодня каждый сотрудник сил светлых привлекается Нами к служению великому. Мы неустанно твердим о необходимости планомерной, осознанной работы по просвещению масс. Люди уже пробуждаются, но очень-очень медленно. Мир Плотный пока ещё спит и видит утешительные сны. Значит, Альбина, нужно спешить.  
Времени, Сестра Наша, осталось у вас совсем немного. Ещё и поэтому Огненный Учитель, как Сказано, входит в ваш обиход. Его вам принять нужно. Вместить и ассимилировать свет его мощный. Фохат опыляет Землю, и каждый камень мира вашего преображается. Ты уже можешь и должна, Дочка, закладывать магниты Света там, куда укажет Луч Учителя. Всюду, всюду для сотрудников Иерархии знаки расставлены, и каждый может приобщиться к работе во имя Эволюции.
Тебе, дочь Наша, голодать можно почаще, но пока недолгое время, до трёх суток, и лучше в "сухом" режиме. Советуем употреблять пищу чистую, вводить в рацион больше овощей, зелени. Масло растительное весьма полезно, молочное в меню пока сократить, но в будущем лучше от него вообще отказаться. Супы лёгкие, вегетарианские, лук, чеснок понемногу в салатах. 
Как можно больше, Доченька, общайся с водой, делай контрасты: вода, горячая-холодная и так несколько раз. Регулярная баня очень полезна, с использованием парной под веник. При этом "замораживай" тело предельно холодной водой после каждого захода в парную, это для тебя сегодня очень показано.
Огонь пошёл на Землю уже волной мощной, и скоро от него страдать будет всякое творение неочищенное. Мы призваны предупредить и оказать вам скорую помощь, и услышавший будет возблагодарен. Также, Альбина, тебе Советуем читать сегодня книги Учения в новом порядке, подключая к своему сознанию сознание других людей, используя в частности метод чтения "в три головы". Это существенно расширит и твоё сознание и сознание всех тех, кто будет приобщен к работе с книгами Учения. Утренние часы особенно благотворны для работы с духовной литературой. Старайся каждое утро регулярно работать с особо ценными первоисточниками, размышляй над ними больше,  делай выписки, чтобы потом их использовать в работе по просвещению других. Сегодня Иерархия просит всех сотрудников проводить регулярные беседы с ближайшими своими единомышленниками, находить формы конкретной работы среди населения. Необходимо нести свет Учения в самые разные аудитории, посещать разные социальные группы и всюду стараться донести до своих слушателей всю красоту и мощь тех великих знаний, которые были даны из единого источника, космического резервуара.
Дочка, Мы просим тебя о поспешении, о доведении всех устремлений твоих до практических дел. Можешь при этом работать и мыслью, очищая пространство, посвящая молитву своего сердца благу мира. Творчество ученика Владыки сиятельного ничем не ограничено, и потому можно использовать самые разные его формы, позволяющие работать плодотворно. 
Верь в себя, Альбина, и знай, что нынешний светлый путь твой, который ты проходишь в полном его осознании, станет вскоре важнейшим этапом твоего восхождения. Мы ратуем за преуспеяние каждого светлого сотрудника и шлём ему лучи свои, усиливая и умножая значительно его порывы благодатные.
Помни, Дочка, о яром, огненном устремлении к миру света. Помни о чаше подвижничества. Помни о носителях ноши Общего Блага, да, да, да!
Поднимайся к Иерархии Солнечной в свете великом. 
Говорю Сам:
Слушай сердце своё и иди, 
Прошу упорядочить свой день, 
Подумай о близких своих и помоги им очиститься,
 Книги Учения неси к людям, 
Наставляй на путь подошедших. 
Тебе будут доверены знания высшие. 
Прими слово Учителей как Щит, 
Закали своё тело перед нашествием Огня мощного. 
Сестра Моя, благодарю за путь, шлю тебе токи Своей радуги. 
Лучом Своим поднимаю тебя сегодня и Прошу о самоотверженном сотрудничестве.
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